
Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Statsråd i dialogmöte om unga
och kriminalitet med myndigheter
och kommuner
Publicerad 17 december 2020

Vad kan samhället, föräldrar, skolan och andra aktörer
göra för att barn och unga inte ska hamna i kriminalitet?
Det var den centrala frågan på en hearing den 16
december om unga, icke straffmyndiga lagöverträdare
och nyrekrytering. Socialminister Lena Hallengren och
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen träffade
företrädare från myndigheter och kommuner på ett
digitalt dialogmöte.
Kampen mot det grova våldet och nyrekryteringen till gäng- och
nätverksmiljöer måste intensifieras. Regeringen har tagit fram ett program
med 34 punkter för ökad trygghet. För Socialdepartementets del handlar det
om ett antal uppdrag om brottsförebyggande socialt arbete.

Syftet med mötet var att få en bild av det förebyggande arbetet mot
kriminalitet till stöd för de allra yngsta barnen i åldersgruppen 8–12 år. Lena
Hallengren berättade om det förebyggande arbetet mot
ungdomskriminaliteten.

Behovet av tidiga insatser

 – För att knäcka de kriminella gängen behöver vi använda och vässa
samhällets alla verktyg – från BVC, förskola, skola och socialtjänst, till
polisen, tvångsvården och rättsväsendet. Därför ni alla är inbjudna till denna
hearing idag, sa Lena Hallengren.
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Genom tidiga och förebyggande insatser med stöd i föräldraskapet finns
stora möjligheter att främja barns hälsa och utveckling samt motverka
riskbeteenden som kan medföra att barn och unga dras in i kriminalitet. Det
är särskilt viktigt i områden med socioekonomiska utmaningar, där barn och
unga ofta har sämre uppväxtvillkor än i andra områden

Det finns idag en verktygslåda med olika insatser som socialtjänsten kan
sätta in i syfte att förebygga brott, men det handlar om att stärka hela kedja
av insatser där regeringen också vill se ytterligare åtgärder för att stoppa
pågående brottsutveckling.

 – Om vi tar gemensamt ansvar kan vi visa att samhället är starkare än
gängen. Med insatser som börjar tidigt och bidrar till goda uppväxtvillkor för
barn och unga kan vi bryta nyrekryteringen till gängen och se till att polisen
och rättsväsendet får så lite som möjligt att göra, sa Lena Hallengren.

Handlingsplan för brottsförebyggande
föräldraskapsstöd

Lena Hallengren berättade även om det nya uppdraget  – en handlingsplan
för brottsförebyggande föräldraskapsstöd till Myndigheten för familjerätt och
föräldraskapsstöd (MFoF). Syftet är att identifiera och utveckla
verkningsfulla och hållbara arbetssätt och samverkansmodeller, med
målsättningen att bidra till att förebygga barns och ungas brottslighet. MFoF
ska också ta fram en kunskapssammanställning om relevant forskning och
praktik inom föräldraskapsstöd. Uppdraget ska redovisas senast 31 januari
2022.

Barns uppväxtvillkor och utsatthet

Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister och minister med ansvar för arbetet
mot diskriminering och segregation, är den i regeringen som ansvarar för
frågor om barnets rättigheter. Vid mötet berättade hon om barns
uppväxtvillkor och utsatthet.

 – Vi måste stärka arbetet för att alla barn ska ha en bra uppväxt samt
motverka riskfaktorer som kan medföra att de dras in i kriminalitet. Det går
inte att överskatta behovet av att börja tidigt. Skolan är avgörande för att
barn ska få en bra start i livet och socialtjänsten behöver fler verktyg för att
kunna gripa in. Vi måste också bli bättre på att fånga upp barn och unga efter
avslutade insatser, sa Åsa Lindhagen.



Dialog med myndigheter och kommuner

På mötet diskuterade deltagarna bland annat följande frågeställningar:

Var finns de största bristerna i samhällets förmåga att stödja barn under
15 år från att hamna i kriminalitet och var finns de största bristerna i
samhällets förmåga att stödja föräldrarna till dessa barn?
·Behövs det fler verktyg inom socialtjänstens område? Finns det några
goda exempel att ta upp?
Vilka åtgärder från nationell nivå anser ni vara mest angelägna?

 



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet,
Socialdepartementet, Utbildningsdepartementet

Välfärdens medarbetare i fokus på
Välfärdskommissionens fjärde
möte
Publicerad 02 december 2020

Välfärdskommissionen har i dag kommit överens om
sex nya åtgärdsförslag som ska förbättra
kompetensförsörjningen och arbetsmiljön i välfärden.
Det innebär att Välfärdskommissionen nu har
presenterat sammanlagt sexton förslag.
När befolkningen i Sverige blir allt äldre ökar behovet av bland annat vård-
och omsorgspersonal i välfärden. Utvecklingen sammanfaller också med att
många med välfärdsyrken går i pension. Dagens möte i
Välfärdskommissionen handlade om nya initiativ för att kunna säkra en
långsiktigt hållbar kompetensförsörjning och åtgärder för att förbättra
arbetsmiljön för personalen som jobbar i vård, skola och omsorg.

- Jag har själv arbetat i äldreomsorgen och vet att det är oerhört givande.
Men för att göra arbetslivet mer hållbart och få fler män och kvinnor att vilja
och orka jobba i välfärden måste arbetsmiljön förbättras, säger finansminister
Magdalena Andersson.

Välfärdskommissionen konstaterar att det kommer behövas insatser på flera
områden för att kunna attrahera, utveckla och behålla medarbetare i
välfärden.

- Jag hoppas att Välfärdskommissionens initiativ gör att fler utbildas för
arbeten i välfärden och får fler att stanna kvar. Gapet mellan krav och
resurser som påverkar arbetsmiljön och hälsan bland välfärdens medarbetare
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måste minska. Nu behöver alla parter med ansvar för arbetsmiljöarbetet
samverka och engagera sig för en förändring, säger Kommunals ordförande
Tobias Baudin.

Breddad satsning på yrkessvenska i välfärden

Välfärdskommissionen föreslår att regeringen ska se över om det finns behov
av att utvidga satsningen på yrkessvenska i äldreomsorgen så att fler
yrkesgrupper i välfärden ska få möjlighet att utveckla sina språkkunskaper.
Till exempel medarbetare i förskolan, assistansen och vården. Bakgrunden är
att många personer som arbetar inom välfärden saknar tillräckliga kunskaper
i svenska, även efter avslutad sfi.

Nya arbetssätt ska avlasta medarbetarna i välfärden

Ett annat förslag som diskuterades och som kommissionen enades om att gå
vidare med är en satsning på nya arbetssätt för att frigöra mer tid för
personalen i välfärden. Till exempel genom att anställa personer från andra
yrkeskategorier som kan avlasta personalen med administrativa uppgifter.
Detta är något som flera kommuner och regioner har gjort under pandemin
och som visat sig fungera bra i flera fall. Välfärdskommissionen föreslår att
regeringen bör pröva behovet av att ge en eller flera myndigheter i uppdrag
att stödja, förstärka och sprida befintliga initiativ för att uppmuntra och
underlätta för fler välfärdsutförare att hitta nya arbetssätt.

Praktikplatser bör prioriteras i Kunskapslyftet

Ett tredje förslag som Välfärdskommissionen presenterar i dag handlar om
att prioritera välfärdsyrken i den utbyggnad av högskolan och
yrkeshögskolan som regeringen har avsatt pengar för att genomföra genom
Kunskapslyftet. Välfärdskommissionen lyfter särskilt fram behovet av fler
praktikplatser i utbyggnaden eftersom bristen på praktikplatser riskerar att
skapa flaskhalsar. Kommissionens förslag är att det ska inrättas en ny
process där stat, kommuner, regioner och skolorna ska hitta gemensamma
prioriteringar för hur ytterligare utbildningsplatser ska kunna erbjudas för att
kunna möta behovet av välfärdspersonal i framtiden.

De tre andra förslagen som Välfärdskommissionen kommit överens om
handlar om åtgärder för att bredda rekryteringsbasen till välfärden, införa ett
nationellt system för validering av kunskap samt åtgärder för ett hållbart
arbetsliv.



I och med förslagen har välfärdskommissionens presenterat sammanlagt
sexton förslag i år. Flera av dessa har regeringen fattat beslut om.  

Medverkade på mötet gjorde: Finansminister Magdalena Andersson,
civilminister Lena Micko, socialminister Lena Hallengren,
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen, utbildningsminister Anna Ekström,
högre utbildning- och forskningsminister Matilda Ernkrans, Veronica
Magnusson (TCO), Heidi Stensmyren (SACO), Tobias Baudin (LO), Anders
Henriksson (SKR) Detta var Välfärdskommissionens fjärde möte i år.
Kommissionens nästa möte äger rum i februari 2021.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Plattformsarbete och jämställdhet
på EU-möte
Publicerad 02 december 2020

När EU:s sysselsättnings-, social- och
jämställdhetsministrar träffas på ett videomöte den 3
december ska de diskutera arbetsförhållanden och
socialt skydd i plattformsekonomin; efterfrågan och
utbud för tjänster på nätet. Ministrarna ska också
diskutera EU-kommissionens förslag till
jämställdhetsstrategi 2020–2025.

Arbetsförhållanden i plattformsekonomin

Ministrarna inleder mötet med en riktlinjedebatt om arbetsförhållanden och
socialt skydd i plattformsekonomin. Plattformsekonomin kännetecknas av att
efterfrågan och utbudet för en tjänst passar ihop och sker via en plattform på
nätet. Diskussionen kommer att handla om vad som kan göras för att
förbättra arbetsförhållandena i plattformsekonomin.

Bakgrunden till riktlinjedebatten är bland annat att utvecklingen av
plattformsekonomin skapar jobbmöjligheter och gör det enklare att komma
in på arbetsmarknaden, samtidigt som arbetsvillkoren ofta är osäkra.

Jämställdhetsstrategin 2020-2025

Ministrarna ska också diskutera hur medlemsländerna ska genomföra EU-
kommissionens jämställdhetsstrategi 2020–2025 Strategin presenterades i
mars 2020. Ministrarna ska diskutera hur åtgärderna kan bidra till ökad
jämställdhet på arbetsmarknaden.
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Arbetsmarknadsminister Eva Nordmark och jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen företräder Sverige på videomötet.

Producerat av EU-representationen



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Samråd med civilsamhället om
integration
Publicerad 09 november 2020

Den 21 oktober genomfördes mandatperiodens andra
samråd kopplat till integration och segregation, denna
gång med temat Integration och Segregation i en tid av
Corona. Samrådet fick, med tanke på rådande situation,
hållas digitalt genom videolänk.
Det civila samhället spelar en viktig roll i arbetet med frågor som berör
integration och segregation och samrådet är en del av den regelbundna
dialogen mellan regeringen och det civila samhället. Vid årets tillfälle för
samråd medverkade 34 organisationer och föreningar från olika delar av
Sverige.

Dialogen inleddes av statsrådet Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt
minister med ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation, som
deltog under hela programmet. Under samrådet lyftes olika erfarenheter från
pandemin, både ur integrations- och segregationsperspektiv.
Organisationerna som deltog tog även upp de tillfälliga men framförallt
långsiktiga konsekvenserna som pandemin har medfört och kommer att
medföra. Dialogen avrundades med konstruktiva förslag på hur
förutsättningarna för det civila samhället behöver förbättras för att det civila
samhället ska kunna arbeta vidare med följderna av pandemin.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Barnets rättigheter i fokus på
digitalt högnivåmöte
Publicerad 27 oktober 2020

Fredagen den 23 oktober bjöd jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen och statssekreterare Karin Strandås in
generaldirektörer för de myndigheter som ingått eller
fortfarande ingår i kunskapslyftet för barnets rättigheter.
Den 1 januari 2020 blev barnkonventionen lag i Sverige, men arbetet med att
implementera den fortsätter ständigt och systematiskt.

- Det är väldigt viktigt att ledningen är drivande för att få till ett
förändringsarbete och skapa en rättighetskultur i hela myndigheten. Varje
myndighet behöver ställa sig frågan vad de kan göra för att stärka barns
rättigheter, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Att öka kunskapen om barnets rättigheter bland statliga myndigheter,
kommuner och regioner är en förutsättning för att barnkonventionen ska få
genomslag i praktiken och för att barn ska tillgodoses sina rättigheter. Under
2017 påbörjades regeringens satsning om ett kunskapslyft för barnets
rättigheter i syfte höja kunskapen och stärka kompetensen om barnets
rättigheter och barnkonventionen hos offentliga aktörer.

Med utgångspunkt från detta bjöd Åsa Lindhagen därför in generaldirektörer
för de myndigheter som har deltagit eller fortfarande deltar i kunskapslyftet
till ett samtal om hur myndigheter bäst implementerar barnkonventionen.
Syftet var att ha ett utbyte och kunna dra lärdomar och ta del av de
framgångsfaktorer som finns.

Barnombudsmannen (BO), som har ett uppdrag att stödja de myndigheter
som deltar i kunskapslyftet, presenterade framgångsfaktorer och utmaningar
i arbetet. Elisabeth Dahlin, BO, lyfte bland annat vikten av att säkra
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tillräcklig kompetens i organisationen och att implementera
barnrättsperspektivet i befintliga processer. I myndighetens utvärderingar
kunde de även se att mindre myndigheter har haft större möjligheter att
implementera barnkonventionen, då medarbetarna exempelvis ofta fanns på
samma geografiska plats och upplevde en närhet mellan ledning och
medarbetare vilket underlättade kunskapsspridning och delaktighet.      

Under mötet presenterade tre myndigheter hur de har arbetat med
kunskapslyftet: Specialpedagogiska skolmyndigheten, Boverket och
Polismyndigheten. De berättade om hur de på olika sätt har arbetat för att
implementera barnkonventionen i sina organisationer genom exempelvis
utbildningar och workshops. I nästa steg fortsatte samtalet i mindre grupper
där fokus var på att dela erfarenheter och lärdomar från arbetet med
kunskapslyftet.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Förbättrad jämställdhet på
arbetsmarknaden
Publicerad 12 oktober 2020

Stöd till arbetstagare vid omstrukturering och lika
deltagande för kvinnor och män på arbetsmarknaden är
frågor som arbetsmarknadsministrarna ska diskutera
när de möts i ett videomöte den 13 oktober.
På videomötet börjar ministrarna med en diskussion om stöd till arbetstagare
vid omstruktureringar. Frågor som ska diskuteras är bland annat
investeringar för kompetensutveckling, användningen av EU-medel och
arbetstagarens rätt till information och samråd vid omstruktureringar.

På eftermiddagen ska ministrarna ha en diskussion om kvinnor och mäns lika
deltagande på arbetsmarknaden. Bland annat ska ministrarna ta upp frågan
om vilka åtgärder som behövs för att förbättra jämställdheten på
arbetsmarknaden.

Arbetsmarknadsminister Eva Nordmark och statssekreterare Karin Strandås
deltar i videomötet.

Producerat av EU-representationen.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Justitiedepartementet

EU:s nya migrationspakt och
kampen mot sexuella övergrepp
på barn på videomöte
Publicerad 07 oktober 2020

Den nya pakten för migration och asyl är huvudnumret
på den informella videokonferens som EU:s ministrar
med ansvar för inrikes och rättsliga frågor har 8–9
oktober. Kampen mot sexuella övergrepp på barn,
polissamarbete och tillgång till rättslig prövning och
digitaliseringen är andra punkter på dagordningen.

Migration och asyl

EU-länderna har de senaste åren gjort flera försök för att komma fram till en
uppgörelse om migrationspolitiken utan att lyckas. Den 23 september 2020
presenterade EU-kommissionen ett förslag om en ny pakt för migration och
asyl, vilket gör att förhandlingarna nu får en möjlighet till nystart.

Migrations- och asylpakten har en heltäckande ansats på områdena
migration, asyl, integration, gränshantering och samarbete med länder
utanför EU. I pakten finns förslag till åtgärder på dessa områden samt ett
antal nya och reviderade lagförslag.

Det tyska ordförandeskapet kommer att presentera ett förslag om en steg-
för-steg ansats i syfte att nå en övergripande politisk överenskommelse om
viktiga huvuddrag i reformen av migrationspolitiken.  

På mötet kommer ministrarna med ansvar för migration att få en
presentation av pakten av EU-kommissionen och därefter följer en
diskussion om vägen framåt.
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Regeringen välkomnar att EU-kommissionen har presenterat förslag för EU:s
migrations- och asylpolitik i en tid då vi behöver hitta en gemensam väg
framåt inom EU.  

Regeringen utgår från att alla medlemsstater kommer ta sitt ansvar genom att
vara både konstruktiva och kompromissvilliga i de förhandlingar som ligger
framför oss.

Regeringen ser positivt på att EU-kommissionen har en bred ansats och tar
ett helhetsgrepp som inkluderar samtliga aspekter av migration, asyl,
integration, gränshantering, återvändande, lagliga vägar och samarbete med
länder utanför EU, samt betonar att asylsystemet ska bygga på solidaritet
mellan medlemsstaterna.

 Det är avgörande att alla medlemsstater bidrar och att en medlemsstat med
ett stort tryck av asylsökande kan vara säker på att få stöd. 

Migrations- och asylsystemet ska vara effektivt, rättssäkert, långsiktigt
hållbart, humant och värna asylrätten.

Polissamarbete

Inrikesministrarna kommer sedan att diskutera utvecklingen av
polissamarbetet på EU-nivå. Diskussionen bygger på ett initiativ av det tyska
ordförandeskapet och fokuserar på förbättrad informationshantering, bättre
utnyttjande av befintliga resurser, bättre utnyttjande av artificiell intelligens i
brottsbekämpningen, stärka Europol samt ett förstärkt samarbete med länder
utanför EU.

Regeringen ställer sig positiv till ordförandeskapets initiativ. I synnerhet kan
ett förbättrat informationsutbyte och en förstärkning av Europols roll bidra
till att utveckla polissamarbetet inom EU.

Digital rättvisa och e-bevisning

På mötets andra dag ska justitieministrarna diskutera tillgång till rättslig
prövning och digitalisering. I det utkast till rådsslutsatser som det tyska
ordförandeskapet kommer att presentera konstateras att digitaliseringen på
ett grundläggande sätt har förändrat, och kommer att fortsätta att förändra,
människors liv. Det ställer nya krav på rättsväsendet.  

Slutsatserna handlar bland annat om vikten av möjligheten till en rättslig



prövning, digitalisering av domstolsförfaranden och kommunikation över
landsgränserna, digitala färdigheter hos domare och åklagare samt artificiell
intelligens.

Digitaliseringen har en enorm potential att ytterligare underlätta och
förbättra medborgarnas tillgång till rättslig prövning i hela EU. Digital teknik
kan dock medföra risker för att grundläggande rättigheter inte respekteras.
Därför måste den digitala utvecklingen inom rättsväsendet ständigt anpassas
till rättsstatens principer om bland annat ett oberoende och opartiskt
rättsväsende, rätten till en rättvis rättegång och respekt för andra fri- och
rättigheter.

Regeringen välkomnar slutsatserna och anser att dessa på ett balanserat sätt
belyser såväl möjligheter som utmaningar med digitalisering. Det är positivt
att såväl effektivitetsaspekter som grundläggande fri- och rättigheter,
däribland rättsstatens principer, betonas i ett samlat sammanhang.

Det tyska ordförandeskapet kommer att ge en lägesrapport om
lagstiftningsförslagen om e-bevisning. EU-kommissionen kommer också att
rapportera om de pågående internationella förhandlingarna om e-bevisning.

Kampen mot sexuella övergrepp på barn

EU-kommissionär Ylva Johansson kommer på mötet att informera om EU:s
strategi för att bekämpa sexuella övergrepp mot barn. Ministrarna kommer
sedan att diskutera meddelandets rättsliga aspekter.

Regeringen välkomnar meddelandet om en strategi för att effektivare
bekämpa sexuella övergrepp mot barn. Inget barn ska utsättas för sexuella
övergrepp och alla former av våld mot barn ska upphöra. Regeringen delar
EU-kommissionens syn att det krävs en mängd olika åtgärder för att effektivt
bekämpa sexuella övergrepp mot barn.

Grundläggande rättigheter

Det tyska ordförandeskapet kommer att lägga fram ett utkast till slutsatser
om stadgan om de grundläggande rättigheterna i fråga om artificiell
intelligens och digitalisering.

Det blir en även en diskussion om antisemitism och hatpropaganda med
direktören för Europeiska unionens byrå för grundläggande rättigheter,
Michael O’Flaherty.



Regeringen välkomnar denna diskussion. Regeringen anser att arbetet mot
rasism och liknande former av fientlighet, inklusive antisemistim, är
angeläget.

Europeiska åklagarmyndigheten

EU-kommissionen och den europeiska chefsåklagaren Laura Codruţa Kövesi
kommer att informera ministrarna om den senaste utvecklingen när det gäller
inrättandet av den europeiska åklagarmyndigheten, Eppo.

Sverige deltar för närvarande inte i Eppo-samarbetet, men regeringen står
bakom ett svenskt deltagande och beslutade i slutet av förra året att tillsätta
en utredning som ska analysera åtgärder för ett svenskt deltagande i Eppo.
Utredningen ska vara klar senast den 14 december 2020.

Regeringen arbetar alltså med att se över de nationella förutsättningarna för
att Sverige ska kunna ansluta sig till Eppo och avser att söka riksdagens stöd
när regeringen har ett förslag i form av en proposition.

Justitie- och migrationsminister Morgan Johansson, inrikesminister Mikael
Damberg och Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister och minister med ansvar
för arbetet mot diskriminering och segregation, representerar Sverige på
videomötet.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet,
Socialdepartementet

Dialog om reformer inom
funktionshinderområdet
Publicerad 07 oktober 2020

På ett digitalt möte med funktionshindersdelegationen
berättade socialminister Lena Hallengren bland annat
om satsningar och åtgärder i budgeten för 2021.
Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen och civilminister
Lena Micko medverkade och lyfte aktuella frågor från
sina politikområden.

Arbetet med en ny funktionshinderstrategi

Styrutredningen för funktionshinderspolitiken lämnade sitt betänkande om
en ny strategi för funktionshinderspolitiken 2019. Betänkandet har
remissbehandlats och arbetet med att sammanställa svaren pågår. Detta sker
parallellt med att utredningens bedömningar och förslag håller på att
analyseras.

-Vi kommer att arbeta intensivt med beredningen av Styrutredningens
betänkande under hösten och framåt. För att hålla er uppdaterade på
processen, har vi för avsikt att återkomma till frågan vid våra kommande
möten i Funktionshindersdelegationen, säger Lena Hallengren.

Rekordstor höjning av schablonersättningen för
personlig assistans

Lena Hallengren berättade om förslagen i budgetpropositionen för 2021 som
rör funktionshinderområdet. Beloppet för timschablonen för
assistansersättningen räknas upp med 3,5 procent för att förbättra såväl
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möjligheterna till god kvalitet i insatsen som arbetsvillkoren för assistenterna.

Stimulera och skynda på utvecklingen inom
funktionshinderområdet

Regeringen avsätter medel i budgeten för 2021 för att undanröja hinder för
tillgänglighet för att uppnå det nationella målet för funktionshinderspolitiken.
I budgeten föreslås att 23 miljoner kronor årligen ska avsättas för att
stimulera och påskynda utvecklingen inom funktionshinderområdet. Medlen
ska användas till att stimulera tillämpningen av universell utformning, d v s
skapa mer tillgängliga lösningar som fungerar för fler, oavsett
funktionsnedsättning. Vidare bedöms kommuner och regioner behöva stöd i
sitt funktionshinderspolitiska arbete. Dessutom behöver statistiken förbättras
som belyser hur levnadsförhållandena för personer med funktionsnedsättning
utvecklas.

Utökad merkostnadsersättning till Samhall

Regeringen föreslår också i budgeten för 2021 att merkostnadsersättningen
till Samhall Aktiebolag ska utökas med 400 miljoner kronor från och med
2021. Samhall är ett viktigt verktyg för att personer med
funktionsnedsättning som medför nedsatt arbetsförmåga som inte kan få
annat arbete eller stöd genom andra insatser ska kunna ges möjlighet till
jobb. Samhalls merkostnader förväntas öka som en följd av
löneutvecklingen.

Förbättrade regler kring bilstöd

Regeringens föreslagna ändringar av bilstödet trädde i kraft 1 oktober
Regeringen har lämnat förslag för att öka ändamålsenligheten och
träffsäkerheten i bilstödet genom att förbättra den enskildes möjligheter att
hitta, köpa och få anpassning av en lämplig bil.

Jämställdhetsministern och civilministern
medverkade

Den 1 januari blev barnkonventionen lag. Jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen berättade om regeringens strategiska och systematiska arbete med
att implementera lagen för att säkerställa barns rättigheter. Lindhagen
presenterade också att regeringen i budgetpropositionen för 2020 föreslår att



det inrättas ett institut för mänskliga rättigheter för att stärka arbetet med
mänskliga rättigheter i Sverige.

Civilminister Lena Micko lyfte frågor ur sin portfölj såsom den statliga
arbetsgivarpolitiken, hur offentlig upphandling kan ställa krav på
tillgänglighet samt konsumentfrågor ur ett tillgänglighetsperspektiv.  



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Verksamhetsbesök med fokus på
arbetet mot segregation
Publicerad 05 oktober 2020

Att skapa jämlika uppväxtvillkor och bryta segregationen
är en prioriterad fråga för regeringen. Under hösten gör
Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister
med ansvar för arbetet mot diskriminering och
segregation, flera verksamhetsbesök tillsammans med
olika ministerkollegor i områden med socioekonomiska
utmaningar. Besöken syftar till att ta del av det arbete
som görs för att skapa jämlika och jämställda uppväxt-
och levnadsvillkor samt goda livschanser för alla.
Regeringen har prioriterat fem områden i arbetet mot segregation: boende,
utbildning, arbetsmarknad, brottslighet samt demokrati och civilsamhälle.
Under hösten besöker jämställdhetsministern olika områden för att ta del av
hur kommuner och civilsamhälle arbetar med frågorna..
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Satsningar i budgetpropositionen
för 2021 inom Åsa Lindhagens
områden
Publicerad 21 september 2020

Ta del av de satsningar i budgetpropositionen för 2021
som gjorts inom de områden jämställdhetsminister samt
minister med ansvar för arbetet mot diskriminering och
segregation ansvarar för. Regeringens förslag bygger
på en överenskommelse mellan regeringspartierna,
Centerpartiet och Liberalerna.

Långsiktiga satsningar i regeringens politik mot våld i
nära relationer

Regeringen föreslår att länsstyrelsernas regionala arbete mot mäns våld mot
kvinnor, hedersrelaterat våld och förtryck samt prostitution och
människohandel, blir permanent. Regeringen föreslår också en förstärkning
till kommunerna för återfallsförebyggande insatser mot våld i nära relationer.

Pressmeddelande: Långsiktiga satsningar i regeringens politik mot våld i nära
relationer

Regeringen stärker arbetet mot hedersrelaterat våld
och förtryck

Regeringen föreslår att det nationella kompetensteam som finns vid
Länsstyrelsen i Östergötland ska utvecklas och permanentas i form av ett
nationellt kompetenscentrum mot hedersrelaterat våld och förtryck.
Regeringen föreslår också en satsning på 180 miljoner kronor under 2021 för
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att öka kompetensen hos yrkesverksamma och för nya uppdrag till berörda
statliga myndigheter kring hedersrelaterat våld och förtryck.

Pressmeddelande: Regeringen stärker arbetet mot hedersrelaterat våld och
förtryck

10 miljoner till arbetet mot rasism

Regeringen föreslår en förstärkning av arbetet mot rasism med 10 miljoner
kronor. Arbetet mot rasism, intolerans och diskriminering kräver ett
långsiktigt och strukturerat arbete. Bland annat behöver upplevelser av att
behandlas annorlunda i kontakt med myndigheter tas på allvar. Det är
centralt att myndigheter och annan offentlig verksamhet alltid bemöter
enskilda på ett likvärdigt och ett rättssäkert sätt och här krävs ständigt
kompetenshöjande insatser.

Pressmeddelande: 10 miljoner till arbetet mot rasism

Stärkt samhällsinformation för asylsökande

Utöver den information som Migrationsverket ger asylsökande kan det finnas
behov av mer samhällsinformation och språkinsatser för asylsökande som
väntar på besked. Regeringen föreslår därför en förstärkning på 60 miljoner
kronor för samhällsinformation till asylsökande. Det handlar om att lyfta
viktiga frågor om demokrati, om rättigheter, skyldigheter och möjligheter i
samhället. Det kan också handla om att lyfta frågor om jämställdhet, barns
rättigheter samt hedersrelaterat våld och förtryck.

Pressmeddelande: Stärkt samhällsinformation för asylsökande

Utökat bidrag till kommuner med högt
flyktingmottagande

Regeringen föreslår ett ettårigt riktat statsbidrag på 200 miljoner kronor till
kommuner med ett relativt stort flyktingmottagande. Statsbidraget infördes
2020 och förlängs därmed ett år och höjs från tidigare nivå på 80 miljoner
kronor. Förslaget syftar till att underlätta för kommunerna att ordna ett bra
mottagande av nyanlända, vilket i sin tur skapar förutsättningar för en bra
och tidig etablering i arbets- och samhällslivet.

Pressmeddelande: Utökat bidrag till kommuner med högt flyktingmottagande



Sociala insatser i socioekonomiskt utsatta områden

Det finns ett flertal aktörer som är viktiga i arbetet med att minska och
motverka segregation. Genom ytterligare medel kan verksamhet på lokal
nivå som kompletterar och förstärker det arbete som kommuner redan
bedriver, inte minst inom det brottsförebyggande arbetet, stimuleras. Det kan
till exempel handla om ökad tillgänglighet till socialtjänstens verksamheter,
fältassistenter eller liknande. Förslaget innebär en förstärkning av statsbidrag
i arbetet mot segregation med 250 miljoner kronor per år under perioden
2021 – 2023.

Pressmeddelande: Satsningar för ökad social rättvisa

Ett institut för mänskliga rättigheter föreslås inrättas

I tider när de mänskliga rättigheter allt oftare ifrågasätts är det viktigare än
någonsin att det finns strukturer som främjar och skyddar de mänskliga
rättigheterna. Regeringens förslag innebär att Sverige får ett institut med
uppgift att främja säkerställandet av de mänskliga rättigheterna. En bred
parlamentarisk förankring kring utformningen av lagstiftningen och
regelverket för det nya institutet ska föregå reformen. Förslaget innebär att
25 miljoner avsätts 2021 och därefter beräknar regeringen att 50 miljoner
kronor årligen avsätts till institutet.

Pressmeddelande: Ett institut för mänskliga rättigheter föreslås inrättas



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Utrikesdepartementet

Utrikesministern och
jämställdhetsministern i möte om
det internationella
jämställdhetsarbetet i spåren av
Covid-19
Publicerad 28 augusti 2020

Ett 70-tal deltagare från civilsamhällesorganisationer,
arbetsmarknadens parter och myndigheter deltog under
onsdagen i ett digitalt möte som utrikesminister Ann
Linde och jämställdhetsminister Åsa Lindhagen bjudit in
till. Under mötet lyftes bland annat den internationella
koalition som ska arbeta för ekonomisk jämställdhet och
som Sverige är en av ledarna för samt det
internationella jämställdhetsarbetet i ljuset av Covid-19.
- Utrikesförvaltningen har världen över, och på alla nivåer, konsekvent
betonat coronakrisens inverkan på jämställdhet och mänskliga rättigheter
och verkat för en respons och återuppbyggnad som leder till förbättringar,
inklusive i form av mer inflytande för kvinnor och flickor, säger
utrikesminister Ann Linde.

För att stötta påverkansarbetet har Utrikesdepartementet bland annat
utvecklat ett riktat stöd för utrikesförvaltningen och sett till att viktiga
lägesbilder och konsekvensanalyser fått bred spridning både inom
förvaltningen och bland externa aktörer och partners.

- Våren 2020 skulle bli avstampet för ett super-år av jubileumsfirande,
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mobilisering och framsteg för det globala jämställdhetsarbetet. Istället har
Covid-19 medfört ökad risk för kvinnor att utsättas för mäns våld samt för
diskriminering och marginalisering, och lett till ytterligare utmaningar i
arbetet med att driva jämställdheten framåt, säger jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen.

Under onsdagens möte berättade ministrarna bland annat att två stora
internationella jämställdhetsforum flyttats fram till 2021 på grund av
coronapandemin och att fokus nu ligger på att starta arbetet i sex så kallade
Global Action Coalitions, tematiska koalitioner som ska driva
jämställdhetsarbetet framåt.

Den 1 juli annonserade UN Women vilka som ingår i ledningsteamen för
koalitionerna, däribland att Sverige ingår i ledningen för koalitionen som ska
arbeta för ekonomisk jämställdhet. Detta gör Sverige tillsammans med fyra
andra länder samt ett flertal civilsamhällesorganisationer och multilaterala
organisationer. Nästa steg i arbetet är att koalitionerna ska inleda dialog och
samråd med sikte på att kunna utveckla konkreta handlingsplaner som ska
lanseras 2021.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Diskussion om
återhämtningspaket för EU:s
arbetsmarknad
Publicerad 08 juni 2020

På videomötet den 9 juni ska ministrarna diskutera
kommissionens återhämtningspaket efter
coronautbrottet. En presentation inför inkommande tyskt
ordförandeskap står också på dagordningen.

Återhämtningspaketet

Ministrarna ska diskutera möjliga förbättringar på tre områden; flexibla
arbetsformer, vidareutbildning och fortbildning samt jämställdhet.

I diskussionen om flexibla arbetsformer ska regeringen bland annat lyfta att
det är viktigt att kunna möta framtidens arbetsliv och att jämställdhet ska
vara en integrerad del i arbetet.

I diskussionen om vidareutbildning och fortbildning ska regeringen ta upp
möjligheten att omfördela budgeten i det nationella socialfondsprogrammet
för perioden 2014–2020 för att kunna satsa på kompetensutveckling för
anställda i näringslivet som blivit varslade.

Arbetsmarknadsminister, Eva Nordmark, och jämställdhetsminister samt
minister med ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation, Åsa
Lindhagen deltar i videomötet.

Sedan den 23 mars sker EU:s ministermöten via video. 
De är informella vilket innebär att ministrarna inte fattar beslut i själva
mötet. När beslut fattas används en så kallad skriftlig procedur.
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Producerat av EU-representationen



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen i digitalt möte med
civilsamhället med fokus på
områden med socioekonomiska
utmaningar
Publicerad 30 mars 2020

Den 27 mars mötte Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation,
representanter från civilsamhället. Syftet var att få en
bild av vilka konsekvenser det nya coronaviruset har för
personer boende i områden med socioekonomiska
utmaningar.
Föreningar från olika delar av civilsamhället delade med sig av behov och
förslag till regeringen utifrån hur de och deras medlemmar påverkas av
coronaviruset. De lyfte även det arbete som redan pågår i civilsamhället och
hur de på olika sätt kan vara ett stöd. Exempelvis genom att
målgruppsanpassa och översätta information eller att upprätthålla olika
former av sociala nätverk.     

Medskicken handlade dels om den oro som personer i redan utsatta
situationer känner, både utifrån ett hälsoperspektiv men också utifrån de
ekonomiska konsekvenserna av coronaviruset. Även civilsamhällets
utmaningar att driva sina verksamheter vidare som normalt lyftes.

– Civilsamhället har en viktig roll i vår demokrati och i att arbeta för alla
människors lika värde, vi är tacksamma för det arbete de gör i den här
situationen, säger Åsa Lindhagen.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen i möte med
Barnrättsdelegationen
Publicerad 24 mars 2020

Måndag den 23 mars hade jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen ett digitalt möte med Barnrättsdelegationen
för att få en lägesbeskrivning av barn och ungas
situation med anledning av det nya coronaviruset.
Organisationerna lyfte medskick och förslag till regeringen utifrån vilka
konsekvenser ett minskat antal sociala aktiviteter kan ha för barn i utsatta
situationer. Detsamma gäller Folkhälsomyndighetens rekommendation att
gymnasieskolan ska bedrivas via fjärr- och distansundervisning.

Bland annat påpekade organisationerna vikten av att anpassa information om
det nya coronaviruset till barn och unga. De lyfte även att det måste finnas
olika former av mötesplatser där barn kan träffa trygga vuxna även i ett läge
när man inte kan gå till skola eller utöva fritidsaktiviteter som normalt. 

– Vi vet att läget för barn och unga i utsatta situationer riskerar att bli ännu
tuffare i den här krisen. Vårt ansvar är att ge varje barn skydd och stöd och
klara situationen på bästa sätt, säger Åsa Lindhagen. 

Arbetsmarknadsdepartementet arbetar vidare utifrån inspelen och kommer
att ha fortsatt dialog med Barnrättsdelegationen.

https://www.regeringen.se/


Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Statsrådsberedningen

Samma makt att forma samhället
och sina egna liv – arbetet
fortsätter för Sveriges feministiska
regering
Publicerad 08 mars 2020 Uppdaterad 08 mars 2020

Regeringens samlade politik ska omfördela makt och
resurser för ett mer jämställt samhälle. Målet är att
kvinnor och män ska ha samma makt att forma
samhället och sina egna liv.
– Jag är stolt över att leda världens första feministiska regering.
Internationella mätningar visar att vi har kommit långt med vårt
jämställdhetsarbete. Ändå är vi inte nöjda – vi ska fortsätta vårt arbete tills
kvinnor och män har samma makt att forma samhället och sina egna liv. Idag
är det den internationella kvinnodagen. Det är en viktig dag som påminner
oss om att vi inte kan luta oss tillbaka, säger statsminister Stefan Löfven.

– Vi har hittills under mandatperioden bland annat gjort stora satsningar på
arbetet mot mäns våld mot kvinnor och hedersrelaterat våld och förtryck.
Under 2019 satsades drygt 460 miljoner kronor och för 2020 har regeringen
hittills fattat beslut om över 300 miljoner kronor på området. Nyligen tillsatte
vi också en kommission för jämställda livsinkomster. Samtidigt finns mycket
kvar att göra innan vi når jämställdhet. Kvinnor har generellt lägre löner än
män, är sjukskrivna i högre grad och tar större ansvar för det obetalda hem-
och omsorgsarbetet. Alltför många utsätts också för våld av närstående män.
Därför måste vi fortsätta att driva jämställdhetsarbetet framåt, säger
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Några av de insatser som gjort särskilt avtryck på
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jämställdheten hittills under mandatperioden:

Regeringen tillsätter en kommission för jämställda livsinkomster
Ökat skydd mot hedersrelaterad brottslighet
300 miljoner till arbetet mot mäns våld mot kvinnor och hedersrelaterat
våld och förtryck
Ett ytterligare förstärkt straffrättsligt skydd mot sexuella kränkningar 
Storsatsning kring diskrimineringsfrågorna
Regeringen satsar för kvinnors hälsa
Regeringen satsar på feministisk handelspolitik 
Jämställdhetsintegrering i myndigheter har gett resultat
Uppdrag om bättre könsfördelning i arbetsmarknadsutbildningar
Åtgärder för en jämställd skogsnäring
Sametinget ska kartlägga jämställdheten inom det samiska samhället



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Granskning av situationen för
mänskliga rättigheter i Sverige
Publicerad 03 mars 2020

Den 27 januari 2020 granskades situationen för
mänskliga rättigheter i Sverige i FN:s råd för mänskliga
rättigheter inom ramen för Universal Periodic Review
(UPR). Statsrådet Åsa Lindhagen ledde den svenska
delegationen i Genève.
UPR är ett viktigt verktyg i arbetet för att främja mänskliga rättigheter,
demokrati och rättsstatens principer. Granskningen av ett land utförs av
övriga medlemsstater och alla aspekter med bäring på mänskliga rättigheter
kan lyftas. Samtliga medlemsstater granskas vart femte år.

Statsrådet Åsa Lindhagen inledde med att lyfta ett antal åtgärder som
regeringen genomfört för att stärka de mänskliga rättigheterna sedan Sverige
granskades senast. Däribland arbetet för att inrätta en oberoende nationell
institution för mänskliga rättigheter i Sverige, inkorporeringen av
barnkonventionen i svensk lag och upprättandet av en nationell plan mot
rasism, liknande former av fientlighet och hatbrott. Samtidigt betonades att
betydande utmaningar återstår bland annat gällande arbetet mot rasism,
mäns våld mot kvinnor och för hbtq-personers rättigheter, men även
rättigheter för personer med funktionsnedsättning, nationella minoriteter och
urfolk.

Många länder berömde Sverige för starkt engagemang och internationellt
ledarskap i kampen för att stärka de mänskliga rättigheterna.
Inkorporeringen av barnkonventionen i svensk lag fick mycket uppskattning.
Samtidigt uttrycktes en oro för bland annat ökande hat och hets mot
minoritetsgrupper. 117 länder valde att ge sammanlagt 300
rekommendationer till Sverige. Rekommendationerna handlade bland annat
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om att stärka arbetet mot rasism, diskriminering och hatbrott, upprätta ett
nationellt institut för mänskliga rättigheter och stärka skyddet av rättigheter
för kvinnor, barn, migranter, urfolket samerna, nationella minoriteter och
personer med funktionsnedsättning.

Sverige kommer att ta ställning till de framförda rekommendationerna senast
den 1 juni 2020. Det går att antingen acceptera eller notera
rekommendationerna.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen träffade
barnrättsdelegationen
Publicerad 05 februari 2020

Den 4 februari träffade jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen Barnrättsdelegationen. På dagordningen
stod det fortsatta arbetet med barnrättsfrågorna efter att
barnkonventionen blev svensk lag vid årsskiftet.
Barnrättsdelegationen består av representanter från
civilsamhällesorganisationer som arbetar med barnets rättigheter samt
Barnombudsmannen. Organisationerna Barnrättsbyrån och Maskrosbarn är
nya i delegationen och deltog för första gången.

Jämställdhetsministern tackade alla organisationer för deras viktiga arbete
och bad mötesdeltagarna att komma med inspel och synpunkter till
regeringens fortsatta arbete med barnets rättigheter. Jämställdhetsministern
lyfte artikel 12 i barnkonventionen, om att barn ska få uttrycka åsikter och få
dom beaktade i alla frågor som rör dem. 

– Att få göra sin röst hörd och bli lyssnad på är inte bara en rättighet som
varje barn har enligt barnkonventionen, det är också en fråga om kvalitet.
Genom att lyssna på barnet kan samhället göra ett bättre jobb. Det handlar
både om att lyssna till enskilda barn men också vad barn sammantaget säger
om till exempel skolan och socialtjänsten, sa Åsa Lindhagen.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet,
Justitiedepartementet, Kulturdepartementet, Statsrådsberedningen,
Utbildningsdepartementet

Regeringen uppmärksammar
Förintelsens minnesdag
Publicerad 27 januari 2020

Med anledning av Förintelsens minnesdag den 27
januari kommer flera representanter från regeringen att
delta vid olika minnesceremonier.
Statsminister Stefan Löfven deltar, i sällskap av kronprinsessan Victoria, vid
en minneshögtid i Auschwitz Birkenau för att uppmärksamma att det är 75 år
sedan koncentrationslägrets befrielse. Minneshögtiden inleds i Auschwitz
och avslutas med en ljusceremoni i Birkenau.

Statsministern deltar vid minneshögtid för befrielsen av koncentrationslägret
Auschwitz Birkenau

Utbildningsminister Anna Ekström kommer på eftermiddagen att hålla ett
anförande vid Romska rådets minnesstund i Malmö samt tala vid Judiska
Församlingens minnesstund i Malmö synagoga senare på kvällen.

Anna Ekström uppmärksammar Förintelsens minnesdag i Malmö

Kultur- och demokratiminister Amanda Lind besöker under dagen Göteborgs
judiska församling för att hedra Förintelsens offer. Hon kommer även att tala
vid minnesstunden på kvällen.

Kultur- och demokratiminister Amanda Lind besöker Göteborg

Inrikesminister Mikael Damberg kommer hålla ett anförande vid en
minnesceremoni på Raoul Wallenbergs torg som arrangeras av Forum för
Levande Historia samt tala vid Judiska församlingens minnesstund i Stora
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synagogan, båda i Stockholm.

Inrikesministern håller tal under Förintelsens minnesdag

Även miljö- och klimatminister Isabella Lövin, finansmarknads- och bostads‐
minister Per Bolund samt justitie- och migrationsminister Morgan Johansson
kommer att delta vid minnesstunden i Stora synagogan.

Energi- och digitaliseringsminister Anders Ygeman och justitie- och
migrationsminister Morgan Johansson kommer även att delta i en
minnesstund på Dramaten.

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen närvarade vid en minnesstund på
Palais des Nations, FN:s högkvarter i Genève. I samband med granskningen
av Sveriges efterlevnad av de mänskliga rättigheterna i FN:s Universal
Periodic Review (UPR) uppmärksammade statsrådet Förintelsens minnesdag
i sitt anförande.

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagens tal vid FN:s Universal Periodic
Review



Artikel, Sakråd från Arbetsmarknadsdepartementet

Sakråd den 14 januari om
Sveriges nationella UPR-rapport
Publicerad 15 januari 2020

Ett 40-tal organisationer från civila samhället deltog i ett
sakråd i Regeringskansliet den 14 januari. Sakrådet var
ett led i att Sveriges efterlevnad av mänskliga rättigheter
granskas inom ramen för FN:s Universal Periodic
Review (UPR) och syftet var att ge civila samhällets
organisationer möjlighet att träffa Sveriges delegation
för UPR och framföra sina synpunkter till den.
Delegationsledaren och statsrådet Åsa Lindhagen inledde mötet:

- Tack för det arbete som ni på olika sätt gör varje dag i era organisationer
med att värna och stå upp för mänskliga rättigheter och driva utvecklingen
framåt. Och tack för att ni har tagit er tid att komma hit idag och dela med er
av era tankar och synpunkter och kritik som kan finnas, där ni tycker att
Sverige inte gör tillräckligt bra ifrån sig för att leva upp till de mänskliga
rättigheterna, där vi brister, sade Åsa Lindhagen.

Den 27 januari äger granskningstillfället rum i Geneve, då Sverige deltar i en
dialog i FN:s råd för mänskliga rättigheter.

https://www.regeringen.se/


Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsintegrering i
myndigheter fortsätter
Publicerad 20 december 2019

Regeringens utvecklingsprogram för
jämställdhetsintegrering i myndigheter (JiM) fortsätter.
Samtliga JiM-myndigheter har fått fortsatta
återrapporteringskrav om jämställdhetsintegrering i sina
regleringsbrev för 2020.
Statskontoret utvärdering av JiM 2013-2018 och Jämställdhetsmyndighetens
förslag om hur JiM kan utvecklas bereds i Regeringskansliet och regeringen
avser återkomma med närmare utformning av JiM-programmet som helhet.
Regeringen avser även se över om ytterligare myndigheter bör omfattas av
JiM-uppdraget.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Frågor och svar om
barnkonventionen som lag – för
dig som är barn
Publicerad 16 december 2019

Barnkonventionen blir svensk lag den 1 januari 2020.
Barnkonventionen innehåller regler för barns rättigheter.
Med den här lagen vill regeringen att det ska bli
tydligare att barn har egna rättigheter och att det ska blir
tydligare hur vuxna ska använda barnkonventionen när
de fattar beslut som rör barn.
Vad är barnkonventionen?

1989 röstade FN ja till barnkonventionen. Barnkonventionen innehåller
regler om barns rättigheter. De här reglerna gäller alla barn som är under 18
år. Nästan alla världens länder har skrivit under barnkonventionen. När ett
land skriver under en konvention säger de att de ska följa de olika reglerna
som finns i konventionen.

Reglerna i konventionen är uppdelade i olika artiklar. Barnkonventionen
innehåller 54 artiklar. Artiklarna handlar till exempel om att barn ska
behandlas lika, att vuxna ska lyssna på barn och att barn har rätt att gå i
skolan. Barn har alltså särskilda rättigheter just för att de är barn.

Varför vill regeringen göra barnkonventionen till lag?

En utredning som har studerat barnets rättigheter i Sverige har kommit fram
till att vuxna inte alltid använder barnkonventionen på det sätt som de borde.
Det här vill regeringen ändra på genom att göra barnkonventionen till svensk
lag. Regeringen vill göra barnkonventionen till lag för att höja statusen för
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barns rättigheter så att alla ska ta barns rättigheter på allvar.

Med barnkonventionen som lag kommer alla regler i barnkonventionen att
samlas i en och samma lag. Det gör att barnkonventionen blir tydligare och
att den syns på ett bättre sätt.

Med barnkonventionen som lag vill regeringen att det ska bli tydligare att
barn ska ses som rättighetsbärare. Det betyder att man ska se barn som
personer som har egna rättigheter.

Vad betyder den här lagen för mig som barn?

Det som står i barnkonventionen gäller redan i dag i Sverige. Med lagen blir
det tydligare att du som barn har egna rättigheter och att de rättigheterna
måste följas.

Barnkonventionen är tydlig med att du som barn ska vara delaktig i beslut
som rör dig. Vuxna måste lyssna på vad du säger. När vuxna tar beslut som
handlar om dig måste de tänka på och prata om vad som är bäst för dig.
Vuxna ska inte bara prata med andra vuxna om dig, utan prata med dig om
sådant som rör dig.

Gör regeringen något annat för att stärka barnets rättigheter?

Ja! I Sverige finns ett särskilt politikområde för barns rättigheter. Regeringen
vill att Sverige ska vara ett av de allra bästa länderna för barn att växa upp i.

Barnombudsmannen är en person som utses av regeringen och som har i
uppgift att företräda barns och ungas rättigheter, att bevaka hur
barnkonventionen följs och att informera och sprida kunskap om
konventionen.

Regeringen vill att alla ska veta vilka rättigheter barn har och hur
barnkonventionen ska användas. Regeringen har därför gett
Barnombudsmannen i uppgift att göra så att barn och unga har möjlighet att
lära sig om sina rättigheter, till exempel i skolan. Regeringen har också gett
Barnombudsmannen i uppgift att se till så att vuxna som arbetar med barn lär
sig mer om barns rättigheter. Det här kan till exempel vara de vuxna som
arbetar i skolan, på sjukhuset eller i kommunen.

Om du vill veta mer om barnets rättigheter och barnkonventionen kan du
läsa mer på Barnombudsmannens hemsida.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Frågor och svar om
barnkonventionen som lag
Publicerad 16 december 2019

I juni 2018 röstade riksdagen för regeringens förslag att
göra barnkonventionen till svensk lag. Lagen
(2018:1197) om Förenta nationernas konvention om
barnets rättigheter träder i kraft den 1 januari 2020. De
åtgärder som regeringen presenterar i propositionen
(prop. 2017/18:186) i form av lag om FN:s konvention
om barnets rättigheter, vägledning, kunskapslyft och ett
fortsatt systematiskt transformeringsarbete, ska ses som
ett samlat paket för att konventionen ska få genomslag.
Varför vill regeringen göra barnkonventionen till lag?

Det är regeringens bedömning att trots strategiska åtgärder och trots att
barnets rättigheter fortlöpande transformerats in i gällande rätt och gett
avtryck i ny lagstiftning har rättigheterna inte fått tillräckligt genomslag i
beslutsprocesser som rör barn. Att barnkonventionen innebär skyldigheter på
statlig och kommunal nivå har inte heller fått tillräckligt genomslag i
verksamheterna.

Regeringen anser att det behöver tydliggöras att Sveriges
konventionsåtaganden enligt barnkonventionen ska säkerställas på alla
nivåer inom offentlig verksamhet och att ett barnrättsbaserat synsätt ska
genomsyra all verksamhet som berör barn och unga.

Genom inkorporering ges barnkonventionen ställning som svensk lag vilket
innebär ett förtydligande av att domstolar och rättstillämpare ska beakta de
rättigheter som följer av barnkonventionen vid avvägningar och
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bedömningar som görs i beslutsprocesser i mål och ärenden som rör barn.

Genom att barnkonventionen ges ställning som svensk lag, i kombination
med stöd och kunskapshöjande insatser, bedöms ett barnrättsbaserat synsätt
få genomslag i praktiken.

På vilket sätt finns det brister i genomslaget av barnets rättigheter?

Barnrättighetsutredningens kartläggningar visar på en rad brister när det
gäller genomslaget för barns rättigheter och för ett barnrättsbaserat synsätt,
bland annat i fråga om principen om barnets bästa och barnets rätt att få
uttrycka sina åsikter.

Det är regeringens bedömning att trots strategiska åtgärder och trots att
barnets rättigheter fortlöpande transformerats in i gällande rätt och gett
avtryck i ny lagstiftning har rättigheterna inte fått tillräckligt genomslag i
beslutsprocesser som rör barn. Att barnkonventionen innebär skyldigheter på
statlig och kommunal nivå har inte heller fått tillräckligt genomslag i
verksamheterna.

På vilket sätt förväntas barnets rättigheter få ökat genomslag i svensk
rättstillämpning med barnkonventionen som lag?

Genom en inkorporering ges barnkonventionen ställning som svensk lag och
därmed förtydligas att domstolar och rättstillämpare ska beakta de rättigheter
som följer av barnkonventionen vid avvägningar och bedömningar som görs i
beslutsprocesser i mål och ärenden som rör barn.

En inkorporering innebär att barnets roll som rättssubjekt med egna specifika
rättigheter tydliggörs och kan därmed förväntas medverka till att barnet i
högre grad hamnar i fokus i de situationer som gäller barnet.

En inkorporering av barnkonventionen bidrar enligt regeringen till att
synliggöra barnets rättigheter och är ett sätt att skapa en grund för ett mer
barnrättsbaserat synsätt i all offentlig verksamhet där rättigheterna ses
utifrån ett helhetsperspektiv.

De samlade åtgärderna som regeringen presenterar i propositionen (prop.
2017/18:186) i form av lag om FN:s konvention om barnets rättigheter,
vägledning, kunskapslyft och ett fortsatt systematiskt transformeringsarbete
ska ses som ett samlat paket för att konventionen ska få genomslag.

Vilken blir skillnaden med barnkonventionen som lag gentemot som



ratificerad konvention?

Konventionens bestämmelser blir genom inkorporering gällande som lag och
kan, med reservation för att alla bestämmelser inte är direkt tillämpliga i
varje enskilt fall, läggas till grund för myndigheters beslut i mål och ärenden
även när barnkonventionens bestämmelser inte uttryckligen framgår av
annan lagstiftning.

Inkorporering klargör att annan lagstiftning som rör barn, t.ex. bestämmelser
i föräldrabalken, utlänningslagen, skollagen, lagen om stöd och service till
vissa funktionshindrade och socialtjänstlagen, ska tolkas utifrån
konventionen i dess helhet och inte endast utifrån de bestämmelser som
transformerats i respektive lag.

Genom en inkorporering blir konventionen som helhet synligare och det blir
tydligt att rättigheterna i konventionen hänger samman och ska tolkas i
relation till varandra och finns samlade i en lag. Konventionen blir ett
sammanhållet regelverk att förhålla sig till.

Behövs andra insatser för att stärka tillämpningen av barnets
rättigheter?

De samlade åtgärder som regeringen presenterar i propositionen (prop.
2017/18:186) i form av lag om FN:s konvention om barnets rättigheter,
vägledning, kunskapslyft och ett fortsatt systematiskt transformeringsarbete
ska ses som ett samlat paket för att konventionen ska få genomslag.

För att barnkonventionen ska få genomslag krävs vid sidan av en
inkorporering en fortsatt transformering av barnkonventionens bestämmelser
i nationell rätt. Därutöver krävs en kombination av olika åtgärder såsom
vägledning, utbildning och samordning mellan olika aktörer på olika nivåer i
samhället.

I propositionen presenterar regeringen därför att en vägledning som kan
utgöra ett stöd för hur man metodmässigt kan gå tillväga vid tolkning och
tillämpning av barnkonventionen bör tas fram. Regeringen redovisar också
de åtgärder som pågår för att öka kunskapen om barnkonventionen bland
barn och unga, i kommuner, landsting och statliga myndigheter genom ett
kunskapslyft.

Vidare redogör regeringen även för behovet av ett fortsatt och systematiskt
transformeringsarbete för att barnkonventionen fortsatt ska ge avtryck i
lagstiftningen och synliggöras i förarbeten till lagstiftning där konventionen



kan vara relevant. Regeringen har också beslutat att ge en särskild utredare i
uppdrag att genomföra en kartläggning för att belysa hur svensk lagstiftning
och praxis överensstämmer med barnkonventionen. Kartläggningen syftar till
att ge ett stöd i det fortsatta arbetet med transformering av
barnkonventionens bestämmelser inom olika rättsområden. Regeringen
redovisar även åtgärder för att bättre samordna dialogen med det civila
samhällets organisationer i frågor som rör barnets rättigheter.

Hur kommer barn i Sverige att märka att barnkonventionen är lag?

En inkorporering av barnkonventionen innebär ett förtydligande av att
rättstillämpare ska beakta de rättigheter som följer av barnkonventionen vid
avvägningar och bedömningar som görs i beslutsprocesser i mål och ärenden
som rör barn.

Vidare innebär en inkorporering att barnets roll som rättssubjekt med egna
specifika rättigheter tydliggörs och kan därmed förväntas medverka till att
barnet i högre grad hamnar i fokus i de situationer som gäller barnet.

Hur förhåller sig andra lagar till barnkonventionen?

Den föreslagna inkorporeringen innebär i princip inte någon ny uppgift för
tillämparna då lagstiftningen redan idag ska tolkas i enlighet med
barnkonventionen (s.k. fördragskonform tolkning). Däremot innebär
inkorporeringen ett förtydligande av att rättstillämparna ska beakta de
rättigheter som följer av barnkonventionen vid avvägningar och
bedömningar som görs i beslutsprocesser i mål och ärenden som rör barn och
tolka svenska bestämmelser i förhållande till barnkonventionen utifrån
sedvanliga tolkningsprinciper.

Inkorporering klargör att annan lagstiftning som rör barn, t.ex. bestämmelser
i föräldrabalken, utlänningslagen, skollagen, lagen om stöd och service till
vissa funktionshindrade och socialtjänstlagen, ska tolkas utifrån
konventionen i dess helhet och inte endast utifrån de bestämmelser som
transformerats i respektive lag.

Genom en inkorporering blir konventionens bestämmelser gällande som lag
och kan, med reservation för att alla bestämmelser inte är direkt tillämpliga i
varje enskilt fall, läggas till grund för myndigheters beslut i mål och ärenden
även när barnkonventionens bestämmelser inte uttryckligen framgår av
annan lagstiftning. Inkorporeringen av barnkonventionen innebär inte att den
får företräde framför annan lagstiftning. Hur en eventuell motstridighet



mellan den inkorporerade konventionen och annan lagstiftning ska avgöras
måste avgöras med hjälp av allmänna rättsliga tolkningsprinciper.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Jämställdhet och tillgång till
läkemedel på EU-möte
Publicerad 12 december 2019

Jämställdhet, bättre tillgång till läkemedel och EU:s nya
arbetsmiljöstrategi var på agendan när
jämställdhetsministrarna, socialministrarna och
arbetsmarknadsministrarna möttes i Bryssel 9–10
december.

Europeisk läkemedelspolicy

Socialministrarna diskuterade förbättrad tillgång till läkemedel och vilka
utmaningarna som det europeiska läkemedelssystemet har att vänta sig.

- Nederländerna har lagt fram ett initiativ till en strategi och tidsplan för hur
vi gemensamt kan arbeta med läkemedelsfrågan och detta engagerade
medlemsländerna, sa socialminister Lena Hallengren efter mötet.

- Vi ser gärna att EU engagerar sig i frågan när det handlar om
läkemedelsbrist, sa socialminister Lena Hallengren också

Framtida jämställdhetspolitik

Jämställdhetsministrarna antog rådsslutsatser om jämställda ekonomier och
höll en diskussion om framtidens jämställdhet i EU.

-För Sveriges del är det viktigt att vi har höga jämställdhetsambitioner och att
jämställdheten i EU går framåt, sa jämställdhetsminister samt minister med
ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation Åsa Lindhagen efter
mötet
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Arbetsmiljö

Ministrarna antog rådsslutsatser om EU:s nya arbetsmiljöstrategi.
Slutsatserna tar upp genusperspektivet i arbetsmiljöarbetet,
arbetsmiljöutmaningar i ett förändrat arbetsliv och psykosocial arbetsmiljö.

Jämställdhetsminister samt minister med ansvar för arbetet mot
diskriminering och segregation Åsa Lindhagen, socialminister Lena
Hallengren och statssekreterare Rasmus Cruce Naeyé representerade Sverige
på mötet i Bryssel.

Producerat av EU-representationen

 



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen värd för EU-
ministermöte om jämställdhet i
Stockholm
Publicerad 06 december 2019

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen har tagit initiativ
till ett EU-möte om jämställdhet i Stockholm – ”The
STHLM Initiative” som hölls den 3 – 4 december. Till
mötet bjöd hon in Europeiska rådets nuvarande
ordförandeland, Finland, och de EU-medlemsstater som
är ordförande de kommande åren.
EU-mötet ”The STHLM Initiative” syftade till att bidra till att EU kan vässa
sina verktyg när det gäller hållbar integrering av jämställdhet, med fokus på
ekonomisk jämställdhet, och hur medlemsländer bäst kan leda detta arbete
under sina respektive ordförandeskap. Vid mötet diskuterades en rad
centrala frågor för det framtida jämställdhetsarbete inom EU, däribland den
kommande jämställdhetsstrategin, jämställda ekonomier, genomförandet av
Pekingplattformen och arbetet mot mäns våld mot kvinnor samt
hedersrelaterat våld och förtryck.
 
Vid mötet deltog företrädare för nio andra EU-länder och Europeiska
jämställdhetsinstitutet (EIGE).

- Nu när EU precis fått en ny kommission och ett nytt parlament finns det ett
fönster för oss att sätta jämställdheten högt på den europeiska agendan. Det
är oerhört viktigt att Sverige driver på för ökad jämställdhet inom hela EU,
säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Jämställdhet, arbetsmiljö och
tillgång till läkemedel på EU-möte
Publicerad 05 december 2019 Uppdaterad 05 december 2019

Samarbete för bättre tillgång till läkemedel, strategier för
jämställdhet och arbetsmiljö är frågor som
arbetsmarknadsminister Eva Nordmark,
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen samt
socialminister Lena Hallengren ska diskutera med sina
EU-kollegor när de möts i Bryssel den 9–10 december.

Europeisk läkemedelspolicy

På rådsmötets första dag kommer hälsoministrarna att diskutera den
europeiska läkemedelspolicyn. Diskussionen kommer att handla om hur EU
och medlemsstaterna kan samarbeta och koordinera sig för att förbättra
tillgången till läkemedel.

Arbetsmiljö

På rådsmötets andra dag ska ministrarna diskutera EU:s framtida regelverk
på det sociala området. Diskussionen handlar om vilka framtida initiativ de
önskar se och hur genomförandet av EU-lagstiftningen kan förbättras.
Regeringen välkomnar diskussionen.

Ministrarna ska också anta rådsslutsatser om EU:s nya arbetsmiljöstrategi.
Slutsatserna tar upp genusperspektivet i arbetsmiljöarbetet,
arbetsmiljöutmaningar i ett förändrat arbetsliv och psykosocial arbetsmiljö.

Regeringen stödjer rådsslutsatserna och välkomnar att kommissionen
uppmanas att presentera en ny arbetsmiljöstrategi när den nuvarande löper

https://www.regeringen.se/


ut.

Framtida jämställdhetspolitik

Ministrarna kommer också att ha en diskussion om EU:s framtida
jämställdhetspolitik och integreringen av jämställdhet i alla politikområden.
Ministrarna förväntas att diskutera prioriteringar och åtgärder som behövs
för att stärka jämställdhetspolitiken de kommande fem åren och på vilket sätt
jämställdhet kan integreras i EU:s processer.

Jämställdhetsminister samt minister med ansvar för arbetet mot
diskriminering och segregation Åsa Lindhagen och socialminister Lena
Hallengren representerar Sverige på mötet i Bryssel.

Producerat av EU-representationen



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Sakråd med civilsamhället om
arbetet mot rasism och hatbrott
Publicerad 15 november 2019

Den 6 november 2019 höll statsrådet Åsa Lindhagen
sakråd med företrädare för civilsamhället. Temat var
arbetet mot rasism och hatbrott. Detta är ett politiskt
prioriterat område, som i budgetpropositionen för 2020
föreslås få förstärkning med 10 miljoner kronor.
I arbetet mot rasism och hatbrott har organisationerna från civilsamhället en
viktig och central roll. Regeringen vill därför ta del av deras erfarenheter,
kunskap och synpunkter om vad de anser bör göras.

2016 tog regeringen ett samlat grepp om arbetet mot alla former av rasism
och hatbrott genom den nationella planen mot rasism, liknande former av
fientlighet och hatbrott. Nu tas ytterligare ett steg framåt i och med
satsningen i budgetpropositionen för att kraftfullt motverka och bekämpa
rasism i samhället.

Sakrådet den 6 november leddes av Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister
samt minister med ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation.

- Rasism har ingen plats i Sverige. Trots det beskriver Säkerhetspolisen att
främlingsfientliga och radikalnationalistiska idéströmningar har ökat i
Sverige. Människor som utsätts för rasism beskriver ett hårdnande
samhällsklimat. Det är något vi måste ta på största allvar, säger Åsa
Lindhagen. 

 

https://www.regeringen.se/


Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Arbete mot diskriminering och
matchning på arbetsmarknaden
på EU-möte
Publicerad 29 oktober 2019

På mötet i EU:s råd för sysselsättning och sociala
frågor 24 oktober i Luxemburg diskuterade
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen EU:s arbete mot
diskriminering med sina kollegor från EU:s
medlemsländer. Arbetsmarknadsminister Eva Nordmark
diskuterade matchning på arbetsmarknaden med EU-
kollegorna.

Arbete mot diskriminering

EU:s ministrar med ansvar för arbetet mot diskriminering hade en
riktlinjedebatt om vad medlemsländerna tycker att EU ska göra på
antidiskrimineringsområdet. De debatterade frågan mot bakgrund av det
låsta läget i förhandlingarna om förslaget om ett likabehandlingsdirektiv.

– År 2019 är det fortfarande tillåtet med diskriminering i EU för de länder
som inte har en egen diskrimineringslagstiftning. Människor kan avvisas från
restauranger, nekas försäkringar eller diskrimineras när de ska hyra en
lägenhet, helt lagligt och utan några som helst konsekvenser. Det behövs ett
stärkt skydd mot diskriminering i EU, sa jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen efter mötet.

Arbetsliv i förändring

På mötet diskuterade arbetsmarknadsministrarna hur man bättre kan matcha
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arbetskraftens kompetens med arbetsmarknadens behov.

– När det gäller hur vi ska kunna matcha arbetskraftens kompetens mot de
nya jobb som växer fram i ekonomin så har vi jättemycket att lära av
varandra mellan de europeiska länderna. När arbetsmarknaden förändras och
jobben förändras behöver vi se till att människor kan ställa om,
kommenterade arbetsmarknadsminister Eva Nordmark.

Välfärdsekonomi

Ministrarna antog också slutsatser om välfärdsekonomi.

Pressmeddelande: Rådet antar slutsatser om välfärdsekonomi



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringen och civilsamhället i
samtal om integration
Publicerad 28 oktober 2019

Den 22 oktober ägde mandatperiodens första samråd
på temat integration rum mellan regeringen och det
civila samhällets organisationer. Temat var
civilsamhällets roller i arbetet mot socioekonomisk
segregation i hela landet, såväl i städer som i gles- och
landsbygd.
I arbetet med integration har det civila samhällets organisationer en viktig
roll, och en god dialog mellan dem och regeringen är av central betydelse. I
samrådet som ägde rum den 22 oktober medverkade 34 organisationer.
Statsrådet Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med ansvar
för arbetet mot diskriminering och segregation, inledningstalade och deltog
under hela programmet. Under dagen diskuterades det civila samhällets roller
för samhällsinformation och delaktighet, för en trygg och inkluderande
boendemiljö, för etablering på arbetsmarknaden och för roller i det
brottsförebyggande arbetet i områden med socioekonomiska utmaningar.

Samrådsmötet är en del i en årlig mötescykel för dialog mellan civilsamhället
och regeringen på integrationsområdet, som förts i denna form sedan 2017.
Återkoppling från mötet sker till de närvarande organisationerna.
Dokumentation finns även på regeringen.se.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Välfärdsekonomi och arbete mot
diskriminering på EU-möte
Publicerad 22 oktober 2019

På mötet i EU:s råd för sysselsättning och sociala
frågor 24 oktober är välfärdsekonomi och arbetet mot
diskriminering två av frågorna som ministrarna ska
diskutera.

Välfärdsekonomi

Välfärdsekonomi är ett tvärsektoriellt begrepp som handlar om socialpolitik,
sysselsättning, jämställdhet och utbildningspolitik i relation till ekonomisk
tillväxt. Det är ett nyckelkoncept för det finländska ordförandeskapet och på
rådsmötet ska ministrarna anta slutsatser om välfärdsekonomi.

Regeringen anser att ordförandeskapets förslag till slutsatser väl belyser de
olika aspekterna av konceptet välfärdsekonomi och hur satsningar på
välmående i befolkningen och hållbar tillväxt kan gå hand i hand.

Arbete mot diskriminering

Ministrarna kommer också att ha en bredare riktlinjedebatt om arbetet mot
diskriminering inom EU. Debatten sker mot bakgrund av det låsta läget i
förhandlingarna om förslaget om ett likabehandlingsdirektiv. Målet med
diskussionen är att identifiera vad medlemsländerna tycker att EU ska göra
på antidiskrimineringsområdet.

Regeringen välkomnar diskussionen och kommer på mötet att ta upp vikten
av att fortsätta arbetet mot diskriminering inom EU.

Arbetsliv i förändring
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På mötet ska arbetsmarknadsministrarna även diskutera hur man bättre kan
matcha arbetskraftens kompetens med arbetsmarknadens behov. Regeringen
kommer att ta upp goda exempel, bland annat de omställningsinsatser som
arbetsmarknadens parter ansvarar för.

Arbetsmarknadsminister Eva Nordmark och Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för arbetet mot
diskriminering och segregation, representerar Sverige på mötet i Luxemburg.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringens insatser inom
arbetslivsområdet efter #metoo
Publicerad 15 oktober 2019

För två år sedan, under hösten 2017, började metoo-
uppropen höras. Många berättelser från metoo
handlade om diskriminering och sexuella trakasserier i
arbetet.
En av många saker som visade sig under #metoo-uppropen var att
arbetsgivare saknar kunskap om de regelverk som finns för att förebygga
sexuella trakasserier. Det gäller såväl diskrimineringslagens krav på aktiva
åtgärder som arbetsmiljölagen och hur regelverken förhåller sig till varandra.

Regeringen har sedan tidigare gett Diskrimineringsombudsmannen och
Arbetsmiljöverket i uppdrag att sprida information om det ansvar som ställs
på arbetsgivare med förebyggande arbete. Myndigheterna fick förnyade
uppdrag i juli 2019.

Den internationella #metoo-rörelsen har varit banbrytande när det gäller att
öka medvetenheten om våld och trakasserier i arbetslivet. Sverige var
pådrivande för den konvention och rekommendation om våld och
trakasserier i arbetslivet som antogs vid ILO:s internationella
arbetskonferens i juni 2019. Instrumenten kommer att bidra till denna våg
som ett kraftfullt och bindande internationellt svar.

Arbetsmarknadens parter har en viktig roll i arbetet efter #metoo.
Arbetsmarknadsdepartementet har bjudit in parterna till ett så kallat
dialogforum i november, där #metoo är en av huvudpunkterna under mötet.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Justitiedepartementet,
Kulturdepartementet, Socialdepartementet, Utrikesdepartementet

Nationell UPR-rapport från
Sverige inlämnad till FN
Publicerad 14 oktober 2019

Universal Periodic Review (UPR) är FN:s råd för
mänskliga rättigheters allmänna ländergranskning och
innebär en återkommande granskning av situationen för
de mänskliga rättigheterna i samtliga FN:s
medlemsstater. Nu är det dags för Sverige att granskas
inom ramen för den tredje cykeln av UPR-
granskningen.
UPR är ett väletablerat instrument i arbetet för att främja mänskliga
rättigheter, demokrati och rättsstatens principer. Granskningen, som sker i
Genève, utförs av andra stater och alla frågor med bäring på mänskliga
rättigheter kan lyftas. Den 14 oktober lämnade Sverige därför in en nationell
rapport till FN om uppföljningen av de rekommendationer som Sverige erhöll
vid förra granskningstillfället i januari 2015. Den 27 januari 2020 sker
granskningstillfället då Sverige deltar i en dialog i FN:s råd för mänskliga
rättigheter, i Genève.

Regeringen anser att UPR-processen är av stor vikt i arbetet med att skydda
och främja mänskliga rättigheter såväl nationellt som internationellt. Genom
konstruktiv dialog och i nära samarbete med relevanta aktörer, inklusive
civilsamhället, verkar Sverige genom UPR för en större transparens kring
situationen för de mänskliga rättigheterna.

- Vi lever i en tid som mer än på mycket länge kräver att de internationella
överenskommelserna om mänskliga rättigheter respekteras och tas på största
allvar. Regeringen är medveten om att det återstår utmaningar i arbetet med
att skydda och främja mänskliga rättigheter i Sverige och är fast besluten att
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prioritera arbetet för att överkomma dessa, säger statsrådet Åsa Lindhagen.

Målet för politiken för mänskliga rättigheter är att säkerställa full respekt för
Sveriges internationella åtaganden om mänskliga rättigheter. Målet
understryker att det är en central uppgift för regeringen att säkerställa att
Sveriges internationella åtaganden efterlevs i alla delar av landet, i alla delar
av offentlig sektor och såväl nationellt som regionalt och kommunalt.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsintegrering i
myndigheter har gett resultat
Publicerad 08 oktober 2019

Regeringen arbetar sedan 2013 med ett
utvecklingsprogram för jämställdhetsintegrering i
myndigheter, JiM, som ett verktyg för att uppnå
regeringens jämställdhetspolitiska mål. Tisdagen den 1
oktober samlades 60 myndighetschefer tillsammans
med statsråden Åsa Lindhagen, Mikael Damberg och
Ardalan Shekarabi, för att följa upp arbetet, redovisa
resultat och dra lärdomar. Samtidigt berättade
regeringen att JiM-programmet ska fortsätta.
Jämställdhetsintegrering i myndigheter, JiM, är en fråga om rättvisa, men
även om kvalitet och träffsäkerhet i offentligt finansierade verksamheter.

– Jämställdhetsintegrering av myndigheternas verksamhet är ett viktigt
utvecklingsarbete som kräver långsiktighet. Det handlar i grunden om att
bygga ett jämställt samhälle och att våra myndigheter ska ge lika
förutsättningar för alla oavsett kön. Därför känns det oerhört positivt att
kunna berätta att utvecklingsprogrammet JiM kommer att fortsätta, sade Åsa
Lindhagen, jämställdhetsminister.

Exempel på vad JiM lett till

Myndighetscheferna berättade vad JiM betytt för kvalitén i myndigheternas
kärnverksamhet, för myndighetens målgrupper och för samhället i stort. Här
följer några exempel:

Socialstyrelsens generaldirektör Olivia Wigzell framhöll hur samverkan
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myndigheter emellan kan bidra till större samhällseffekt på området mäns
våld mot kvinnor. Dödsfallsutredningar 2016–2017 av vuxna som avlidit till
följd av brott av en närstående visade att samhällsaktörers arbete för att
upptäcka våld i nära relationer är eftersatt. Brottsoffer hade i de flesta fall
haft kontakt med flera samhällsaktörer, ofta kort tid före gärningen men
frågor om våld ställdes inte, trots att våld i nära relationer kan vara en
bidragande och dold orsak till ohälsa, sjukskrivning och arbetslöshet.

Ett resultat av Försäkringskassans JiM-arbete är att myndigheten nu arbetar
systematiskt för att upptäcka våld i samband med till exempel sjukskrivning
samt informera och hänvisa våldsutsatta till rätt stöd, lagstiftning och skydd.
Inom ramen för ett samverkansuppdrag ”förbättrad upptäckt av våld” förs
dessa kunskaper vidare till Arbetsförmedlingen, Socialstyrelsen och
Migrationsverket.

Statistik över könsskillnader

Andra exempel som redogjordes för var från Statistiska Centralbyrån, där
Helen Stoye, biträdande generaldirektör, berättade att JiM-arbetet lett till att
myndigheten fokuserat på att ta fram statistik som belyser könsskillnader och
att göra den statistiken lättillgänglig och gratis på myndighetens webbplats.
Som medborgare ska du kunna få lättillgänglig information om hur det ser ut
med jämställdheten i just din kommun.

Henrik Dider, HR-direktör på Polismyndigheten, menade att JiM hjälper
Polisen i arbetet mot att nå målet att ”vara din polis”, det vill säga att
rekryteringen av poliser ska spegla samhället av idag vad gäller jämställdhet
och mångfald.

Konsumentverkets mål för jämställdhetsarbetet är att kvinnor har lika goda
förutsättningar som män att agera som konsumenter. Enligt generaldirektör
Cecilia Tisell är marknaden för långsiktigt sparande inte jämställd och en av
de mest problematiska marknaderna för konsumenter att agera på, särskilt
för kvinnor. Kvinnor upplever marknaden som mer komplex och ägnar
betydligt mindre tid åt sitt långsiktiga sparande än vad män gör. Som ett
resultat av JiM har Konsumentverket gjort en myndighetsgemensam
kraftsamling på detta område och samverkat med en rad aktörer för att
hantera problemet.

Jämställdhetsmyndighetens generaldirektör, Lena Ag redogjorde för hur
deras stöd till myndigheterna kan utvecklas mot ett ännu mer strukturerat
erfarenhetsutbyte samt främja att aktörer från olika sektorer och på olika



nivåer samverkar för att lösa större strukturella jämställdhetsproblem som vi
har i samhället. Lena Ag lyfte fram könsstereotypa utbildningsval, den
könssegregerade arbetsmarknaden, sysselsättningen bland utrikes födda
kvinnor, hedersrelaterat våld och förtryck och kvinnors psykiska ohälsa, som
exempel på sådana områden.

Utvärderat JiM

Statskontoret har på regeringens uppdrag utvärderat JiM-programmet. Kajsa
Holmberg, utredare, menade att JiM varit förhållandevis framgångsrikt men
lyfte även fram förbättringsområden. Enligt Kajsa Holmberg har
myndigheterna förändrat sitt sätt att arbeta och därmed ökat jämställdheten
för sina målgrupper. Migrationsverket har exempelvis börjat tillämpa
principen att alla vuxna ska få ett eget bankkort, i stället för att som tidigare
endast utfärda bankkort till mannen i familjen. Andra exempel är
Skatteverket, som har utvecklat ett mer jämställt bemötande av medborgarna
vid myndighetens servicekontor, och Vinnova som har ökat andelen kvinnor
som leder Vinnova-finansierade projekt inom området små och medelstora
företag.

Att JiM ska fortsätta aviserades i budgetpropositionen 2020. Regeringen
avser även se över om ytterligare myndigheter bör omfattas av JiM-
uppdraget. De exakta formerna för fortsättningen bereds nu i
Regeringskansliet.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Representanter från EU på besök
för erfarenhetsutbyte om
våldsförebyggande arbete
Publicerad 20 september 2019

Den 16 och 17 september ordnade
Arbetsmarknadsdepartementet och EU-kommissionen
ett seminarium om våldspreventivt arbete med fokus på
män, pojkar och maskulina normer. Representanter från
15 EU-länder deltog. Bland annat besökte deltagarna
Botkyrka kommun där de fick information om
socialtjänstens, polisens och skolans gemensamma
våldsförebyggande insatser.
Våld mot kvinnor i nära relationer uppskattas kosta samhället flera miljarder
kronor per år i Sverige. För några år sedan beräknade EU:s
jämställdhetsinstitut EIGE motsvarande kostnad för hela unionen till över
två biljoner kronor.  Att motverka våld mot kvinnor är en prioriterad fråga
för regeringen och för EU. 2016 tog regeringen beslut om en tioårig nationell
strategi för åren 2017-2026 med främsta målsättning att utveckla samhällets
förebyggande arbete mot våld. Forskning och erfarenhet visar att våld
behöver förebyggas tidigt och att detta arbete behöver inkludera pojkar och
män för att en förändring ska kunna ske.

- Mäns våld mot kvinnor ska upphöra. Det förutsätter ett politiskt
engagemang och verkningsfullt våldsförebyggande arbete med fokus på män
och pojkar i Sverige och i världen. Jag hoppas att detta seminarium blev ett
avgörande första steg för ett utvecklat samarbete inom EU i dessa frågor,
säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.
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Regeringen satsar 1,5 miljarder kronor för att genomföra den nationella
strategin under perioden 2017-2020 som bland annat innebär:

Uppdrag och medel till länsstyrelserna för att dessa ska kunna stötta
kommuner i arbetet.

En jämställdhetspolitisk överenskommelse  med SKL (Sveriges
Kommuner och Landsting) som omfattar finansiering av stöd till
kommunerna.

Bidrag till ideella organisationer.

De europeiska seminariedeltagarna gjorde ett studiebesök i Botkyrka, en
kommun som lyckats etablera ett permanent våldsförebyggande arbete i
skolor och gymnasier med socialtjänsten och polisen. I Botkyrka börjar det
våldsförebyggande arbetet redan inom mödravården. Sedan fortsätter arbetet
i förskolan, i skolan och via föreningar såsom idrottsföreningar. Det
våldsförebyggande arbetet riktar även in sig på att tidigt engagera föräldrarna
för att bygga upp ett ömsesidigt förtroende.

Deltagarna fick också höra hur länsstyrelsen i Västerbotten tillsammans med
organisationen MÄN stödjer våldsförebyggande arbete med unga i fyra av
länets glesbygdskommuner.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Särskilda satsningar i
höstbudgeten inom
Arbetsmarknadsdepartementets
områden
Publicerad 20 september 2019

Här hittar du ett urval av
Arbetsmarknadsdepartementets satsningar i
budgetpropositionen.

Åtgärder för fler i arbete

I budgetpropositionen för 2020 presenterar regeringen ett paket för att fler
ska komma i arbete. Totalt föreslås nästan 1,3 miljarder kronor för att fler
ska rustas för arbete, bättre integration, en fortsättning av utbyggnaden av
kunskapslyftet och en aktiv näringspolitik. Förslagen bygger på en
överenskommelse mellan regeringen, Centerpartiet och Liberalerna.

Pressmeddelande: Åtgärder för fler i arbete

Fortsatta satsningar för att förebygga brottslighet i
arbetslivet 

Regeringen föreslår att Arbetsmiljöverkets förvaltningsanslag ökas med 5
miljoner kronor för fler inspektioner som ska förebygga fusk,
regelöverträdelser och brottslighet i arbetslivet.

Pressmeddelande: Fortsatta satsningar för att förebygga brottslighet i
arbetslivet  
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Regeringen föreslår utvecklingstid för anställda

För att underlätta omställning på arbetsmarknaden föreslår regeringen att det
införs en möjlighet för anställda att utveckla sin kompetens eller utveckla ny
kompetens, så kallad utvecklingstid. Regeringen bedömer att förslaget
kommer att bidra till att möta nya krav på kompetens och rörlighet på
arbetsmarknaden.

Pressmeddelande: Regeringen föreslår utvecklingstid för anställda

Historisk satsning mot rasism och för hbtq-
personers lika rättigheter

Regeringen genomför flera satsningar för att motverka rasism och stärka
hbtq-personers rättigheter. Regeringen förstärker den nationella planen mot
rasism och hatbrott med 10 miljoner kronor per år från och med år 2020.
Samtidigt tillförs arbetet för att stärka hbtq-personers rättigheter medel om
14 miljoner kronor per år från och med år 2020, och en tillfällig förstärkning
på ytterligare 10 miljoner per år beräknas för åren 2021 och 2022. Det är den
hittills största satsningen som någon regering vidtagit inom området.

Pressmeddelande: Historisk satsning mot rasism och för hbtq-personers lika
rättigheter

Storsatsning för ökad jämställdhet och minskat våld
och förtryck

Regeringen har för 2020 sedan tidigare beräknat 290 miljoner kronor för
genomförandet av jämställdhetspolitiken, varav merparten går till insatser för
att förebygga och bekämpa mäns våld mot kvinnor och hedersrelaterat våld
och förtryck. Regeringen föreslår nu att det tillförs ytterligare 155 miljoner
kronor. Satsningen är en del av en överenskommelse mellan
regeringspartierna, Centerpartiet och Liberalerna.

Pressmeddelande: Storsatsning för ökad jämställdhet och minskat våld och
förtryck

Stora tillskott till kommuner och landsting nästa år

Regeringen fortsätter tidigare satsning för att minska segregationen genom



att 2020 tillskjuta drygt 410 miljoner till 32 kommuner med socioekonomiska
utmaningar. Regeringen avsätter ytterligare 85 miljoner kronor 2020 för att
minska och motverka segregation på lokal och regional nivå. Regeringen
satsar även 80 miljoner kronor under 2020 på ett tillfälligt stöd till kommuner
som under de senaste åren har tagit emot ett stort antal nyanlända i
förhållande till sin befolkning.

Pressmeddelande: Stora tillskott till kommuner och landsting nästa år

 



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Granskning av Sverige avseende
mänskliga rättigheter
Publicerad 29 augusti 2019

Sveriges generella efterlevnad av de mänskliga
rättigheterna granskas regelbundet inom ramen för
FN:s Universal Periodic Review (UPR). Sverige
kommer att granskas vid en dialog i Genève den 27
januari 2020.

Vad är Universal Periodic Review (UPR)?

Universal Periodic Review (UPR) innebär en återkommande granskning av
situationen vad avser mänskliga rättigheter i samtliga medlemsstater i FN.
Till skillnad från sedvanlig konventionsgranskning i FN:s
granskningskommittéer utförs den inte av opolitiska experter utan av andra
stater.

UPR-granskningen är bred och omfattar i stora drag samtliga centrala
konventionsåtaganden om mänskliga rättigheter. Alla frågor med bäring på
mänskliga rättigheter kan lyftas under granskningen.

På vilket sätt granskas Sverige?

I samband med en dialog med medlemsstaten ges ett flertal 
rekommendationer som den granskade staten kan acceptera eller notera
(vilket innebär att de inte accepteras). Den senaste granskningen av Sverige,
som var den andra i ordningen, ägde rum i januari 2015. Sverige fick 208
rekommendationer, varav flera överlappade varandra, och accepterade 154
av dessa.
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Hur ser tidplanen ut?

Inom ramen för den tredje cykeln av UPR-processen lämnade Sverige in den
nationella rapporten till FN den 14 oktober 2019 om uppföljningen av de
rekommendationer som Sverige fick i januari 2015. En delegation från
Sverige ska även delta i en dialog om detta i Genève den 27 januari 2020. 

På vilket sätt involveras det civila samhället?

Inför att Sverige skulle lämna den nationella rapporten hölls ett sakråd för ett
flertal organisationer i det civila samhället den fjärde september 2019 i
Regeringskansliet.

Inför att Sverige ska delta i UPR-dialogen den 27 januari 2020, kommer ett
sakråd att hållas den 14 januari 2020 i Regeringskansliet.

 

 



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet,
Utrikesdepartementet, Regeringskansliet

Statsråden på Stockholm Pride
2019
Publicerad 02 augusti 2019 Uppdaterad 02 augusti 2019

Arbetet för lika rättigheter och möjligheter för hbtq-
personer är en viktig fråga för regeringen. Ett sätt att
sprida kunskap om regeringens strategi är att medverka
i Pride.
Regeringskansliet medverkade för femtonde gången och flera statsråd
besökte Regeringskansliets tält för att träffa festivaldeltagare och svara på
frågor om regeringens politik när det gäller hbtq-personer.

Under torsdagen fanns tre statsråd i Regeringskansliets tält,
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen, utrikeshandelsminister Ann Linde och
socialminister Lena Hallengren.  

– Det är viktigt att Regeringskansliet är närvarande i Pride Park för att prata
med besökare och stå upp för hbtq-personers rättigheter. Men det är också
viktigt att visa att Regeringskansliet och staten ska vara en bra arbetsplats
för alla, oavsett vem du är, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

– I Sverige ska alla kunna leva sina liv i frihet, med samma rättigheter,
möjligheter och förutsättningar, säger socialminister Lena Hallengren

Festivalbesökarna fick möjlighet att träffa statsråden i Regeringskansliets
tält, ställa frågor och testa sina hbtq-kunskaper i en quiz. 

– Igår bemannade jag Regeringskansliets tält under Stockholm Pride. Jag är
stolt över att representera en regering som prioriterar arbetet för hbtq-
personers lika rättigheter och möjligheter, säger utrikeshandelsminister Ann
Linde.

https://www.regeringen.se/




Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet,
Utrikesdepartementet

Hbtq-frågor och jämställdhet i
fokus på pressfika
Publicerad 01 augusti 2019

Beslut från veckans regeringssammanträde och andra
aktuella ämnen presenterades på sommarens sista
pressfika och handlade till stor del om jämställdhet och
hbtq-personers rättigheter. Bland nyheterna fanns
satsning på feministisk handelspolitik, arbetet mot
osund konkurrens och flera regeringsuppdrag.
Regeringsuppdragen handlade om att stärka
förutsättningarna att skapa mötesplatser för unga hbtq-
personer, att ta fram en nationell strategi för sexuell och
reproduktiv hälsa och rättigheter samt att utvärdera
reformen om stärkt rehabilitering för återgång i arbete.
Arbetsmarknadsminister Ylva Johansson, som varit ordförande för
sammanträdet, började pressfikat med att berätta om arbetet mot osund
konkurrens. Det är ett samarbete mellan Arbetsmiljöverket och sju andra
myndigheter där det görs riktade inspektioner mot branscher och företag som
misstänks bryta mot lagar och regler på området. I år har det gjorts
inspektioner i nagelsalonger och byggbranschen. Av nagelsalongerna fick tre
av fyra anmärkningar på verksamheten och en tredjedel förbjöds att fortsätta
på grund av farlig verksamhet.

Artikel: Regeringens arbete mot osund konkurrens ger resultat

Mötesplatser för unga hbtq-personer och nationell
strategi för sexuell och reproduktiv hälsa och
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rättigheter

Näst ut var jämställdhetsminister med ansvar för hbtq-frågor Åsa Lindhagen.
Hon redogjorde för ett regeringsuppdrag till Myndigheten för ungdoms- och
civilsamhällesfrågor (MUCF) att stärka förutsättningarna att skapa
mötesplatser för unga hbtq-personer.

– Vi vet att den psykiska ohälsan är högre bland unga hbtq-personer än bland
unga generellt. Det här är en oerhört viktig fråga att komma framåt i och där
kan tillgång till mötesplatser ha en avgörande roll för att få möta andra unga
hbtq-personer med liknande erfarenheter, sade hon.

Pressmeddelande: Fler satsningar för att främja hbtq-personers lika
rättigheter och möjligheter

Socialminister Lena Hallengren fortsatte på ett liknande spår med att prata
om ett regeringsuppdrag till Folkhälsomyndigheten att ta fram en nationell
strategi för sexuell och reproduktiv hälsa och rättigheter. Grundläggande för
strategin ska vara en god, jämställd och jämlik sexuell och reproduktiv hälsa
i hela befolkningen. Särskilt fokus bör riktas mot unga personer, personer
med bristande socioekonomiska förutsättningar, personer med
funktionsnedsättning, personer med utländsk bakgrund och hbtq-personer.

Pressmeddelande: Ny nationell strategi för sexuell och reproduktiv hälsa

Satsning på feministisk handelspolitik och
utvärdering av reformen om förstärkt rehabilitering

Jämställdhetstemat fortsattes med att utrikeshandelsminister Ann Linde
presenterade regeringens satsning på feministisk handelspolitik. Den består
av de sex åtgärderna jämställda handelsavtal, jämställda standarder,
jämställd inre marknad, jämställd representation i främjandearbetet,
jämställdhet, handel och arbete i låginkomstländer samt jämställd
könsuppdelad statistik.

Pressmeddelande: Regeringen satsar på feministisk handelspolitik

Socialförsäkringsminister Annika Strandhäll avslutade sedan pressfikan med
att berätta att Inspektionen för socialförsäkringen (ISF) fått i uppdrag av
regeringen att följa upp och utvärdera reformen om förstärkt rehabilitering
för återgång i arbete, som trädde i kraft den 1 juli 2018. ISF ska följa upp hur



reformen efterlevs av arbetsgivare, Försäkringskassan och Arbetsmiljöverket
samt utvärdera hur reformen bidrar till att stärka individens möjligheter till
rehabilitering och arbetsgivarens rehabiliteringsansvar. Ett
jämställdhetsperspektiv ska beaktas i uppföljningen och utvärderingen.

Pressmeddelande: Uppföljningsuppdrag för stärkt rehabilitering



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringskansliet på Pride 2019
Publicerad 24 juni 2019

För femtonde gången deltar Regeringskansliet på
Stockholm Pride. Arbetet för lika rättigheter och
möjligheter för hbtq-personer är en viktig fråga för
regeringen. Ett sätt att sprida kunskap om regeringens
arbete är att medverka i Pride.
I Pride Park medverkar Regeringskansliet för att informera om regeringens
politik när det gäller hbtq-personers lika rättigheter. Festivalbesökarna får
möjlighet att träffa statsråd i tältet, testa sina hbtq-kunskaper i en quiz, och
få en känsla av hur det är att jobba i Regeringskansliet.

Stockholm Pride äger rum i Stockholm 29 juli – 3 augusti och lockar
besökare från hela Sverige. Pride Park öppnar onsdagen den 31 juli.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Diskriminering och säte för den
europeiska arbetsmyndigheten på
EU-möte
Publicerad 17 juni 2019

Förbud mot diskriminering och beslut om var den
europeiska arbetsmyndigheten ska ha sitt säte var
några av de frågor som EU-ländernas ministrar för
sysselsättning, socialpolitik, hälso- och sjukvård
diskuterade i Luxemburg den 13–14 juni.

Förbud mot diskriminering

Ordförandeskapet redogjorde för läget i förhandlingarna om direktivet om
förbud mot diskriminering på grund av religion, funktionsnedsättning, ålder
eller sexuell läggning. Syftet med förslaget är att få ett likvärdigt skydd i hela
EU.

- För mig har det varit oerhört viktigt att lyfta antidiskrimineringsdirektivet,
och det är viktigt att vi tar steg framåt för att stärka skyddet mot
diskriminering inom EU. Det är frågor som Sverige kommer att fortsätta att
lyfta, sade jämställdhetsminister samt minister för arbetet mot diskriminering
och segregation, sade Åsa Lindhagen efter mötet

Europeiska arbetsmyndigheten

I marginalen av rådsmötet röstade medlemsländerna om sätet för europeiska
arbetsmyndigheten. Cypern, Bulgarien, Lettland och Slovakien kandiderade i
omröstningen. Redan efter första omröstningen stod det klart att Slovakien
vunnit.
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- Jag är väldigt positiv till den nya myndigheten och jag tror att det en viktig
aktör för att få rättvisa konkurrensvillkor, för att företag inte ska
utkonkurreras, sade arbetsmarknadsminister Ylva Johansson efter mötet.

Rättsakten för att inrätta myndigheten antogs också på rådsmötet. Till följd
av läget i riksdagen röstade Sverige nej till inrättandet.

Antimikrobiell resistens

Rådet antog slutsatser för att stötta arbetet med att bekämpa antimikrobiell
resistens. Rådsslutsatserna innehåller bland uppmaningar om att arbeta för
att begränsa försäljningen av antibiotika utan recept och att sätta mål för
minskad användning av antibiotika.

Arbetsmarknadsminister Ylva Johansson, jämställdhetsminister samt minister
för arbetet mot diskriminering och segregation och socialminister Lena
Hallengren företrädde Sverige på mötet som ägde rum i Luxemburg.

Producerat av EU-representationen



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Frågan om likabehandling på
ministrarnas dagordning
Publicerad 07 juni 2019

Förbud mot diskriminering och antimikrobiell resistens
står på dagordningen när EU-ländernas ministrar för
sysselsättning, socialpolitik, hälso- och sjukvård träffas i
Luxemburg den 13–14 juni. De ska också diskutera den
europeiska planeringsterminen. I marginalen av mötet
väntas ministrarna också besluta om sätet för
europeiska arbetsmyndigheten, ELA.

Förbud mot diskriminering

I juli 2008 presenterade EU-kommissionen ett förslag till direktiv med förbud
mot diskriminering på grund av religion, funktionsnedsättning, ålder eller
sexuell läggning. Förslaget gäller alla personer i fråga om bland annat socialt
skydd, utbildning och tillgång till varor och tjänster. Syftet med förslaget är
att få ett likvärdigt skydd i hela EU.

På mötet kommer ordförandeskapet redogöra för läget i förhandlingarna.

För att direktivet ska antas krävs enhällighet. Ett antal länder blockerar
förslaget men förhandlingarna fortsätter på tjänstemannanivå.

Planeringsterminen

Ministrarna ska diskutera genomförandet av medlemsländernas
sysselsättningspolitik inom den europeiska planeringsterminen.
Diskussionerna är förberedande inför Europeiska rådet den 20–21 juni.
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Den europeiska planeringsterminen är en årlig samordning av flera
politikområden, bland annat sysselsättningspolitiken.

Planeringsterminen behandlas horisontellt på flera olika rådsmöten i juni.
Ministrarna för sysselsättning, socialpolitik, hälso- och sjukvård förväntas
godkänna sysselsättningsdelarna den 8 juli.

Antimikrobiell resistens

Det rumänska ordförandeskapet anordnade ett ministermöte om
antimikrobiell resistens den 1 mars 2019 som utmynnade i ett utkast till
rådsslutsatser. Frågan har därefter förhandlats på tjänstemannanivå och en
preliminär överenskommelse har nåtts.

Rådsslutsatserna understryker behovet av nationella handlingsplaner, att
begränsa försäljningen av antibiotika utan recept och att sätta mål för
minskad användning av antibiotika.

Regeringen prioriterar arbetet mot antimikrobiell resistens och står bakom
rådsslutsatserna.

Arbetsmarknadsminister Ylva Johansson, jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen och socialminister Lena Hallengren företräder Sverige på mötet.

 

Publicerat av EU-representationen

 

 

 



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Kulturdepartementet,
Statsrådsberedningen

Den svenska demokratin hundra
år
Publicerad 24 maj 2019

I dag, den 24 maj 2019, är det hundra år sedan
riksdagen tog det första beslutet på vägen för att införa
allmän och lika rösträtt i riksdagsval. Genom beslut av
1919 och 1921 års riksdagar infördes allmän och lika
rösträtt. Den 12 september 1921 var första gången
kvinnor fick gå till valurnorna och utöva sin rösträtt i
riksdagsval. Att demokratin fyller hundra år i Sverige
utgör ett unikt tillfälle att uppmärksamma demokratin.
Regeringen antog sommaren 2018 ”Strategi för en stark demokrati – främja,
förankra, försvara”. I strategin identifieras att demokratin står inför tre
utmaningar: ett demokratiskt utanförskap, ett hotat demokratiskt samtal och
antidemokratiska aktörer som utmanar. Att den svenska demokratin fyller
hundra år innebär ett unikt tillfälle att uppmärksamma att demokratin
ständigt måste främjas, förankras och försvaras.

Regeringen genomför en nationell demokratisatsning 2019-2021 för att
samla en bredd av aktörer i hela landet kring demokratifrågor, till exempel
skolor, det civila samhället, myndigheter och kommuner. En särskild
genomförandekommitté, ledd av Peter Örn, ansvarar för att planera,
samordna och genomföra insatser och aktiviteter för en stark demokrati.

Amanda Lind, demokratiminister:
”Samtidigt som demokratin i Sverige firar hundra år ser vi hur demokratier
försvagas i många länder. Vi får aldrig ta demokratin för given, utan måste
outtröttligt försvara våra demokratiska fri- och rättigheter, tillgången till
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oberoende och fria medier, jämställdhet, jämlikhet och allas rätt att delta i
det demokratiska samtalet. Kvinnlig rösträtt infördes inte i ett vakuum. Det
var resultatet av många års kamp för demokrati. Nu inleder vi nästa sekel
med att stå upp för det som så många före oss har kämpat så hårt för.”

Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister:
”I dag hedrar vi de kvinnor som i början av förra seklet kämpade för allmän
och lika rösträtt. Vi har kvinnor som Stéenhoff, Whitlock och Wägner att
tacka för att kvinnor till slut, genom beslut av 1919 och 1921 års riksdagar,
fick rösträtt och blev valbara till riksdagen. Kvinnokampen har fortsatt under
hela seklet och behöver fortsätta med kraft in i framtiden. Vi lever i tider när
kvinnors rättigheter är under hot. Hundra år efter den allmänna rösträttens
införande har vi fortfarande krafter som tycker att jämställdheten har gått för
långt, att feminism är extremt och att kvinnors rätt att bestämma över sina
egna liv och egna kroppar ska begränsas. Kampen för jämställdhet måste
fortsätta. Detta är inte tider att vara passiv, att stillatigande stå bredvid när
starka krafter hotar kvinnors rättigheter. För jämställdheten ska framåt, inte
bakåt.”

Stefan Löfven, statsminister:
”När riksdagen fattade beslut om allmän och lika rösträtt sa Nils Edén,
statsminister i den dåvarande regeringen i riksdagsdebatten att ”kammaren
aldrig gjort en viktigare gärning i landet”. Historien har gett honom rätt.
Under det sekel som gått har Sverige lyft sig ur fattigdom, till att bli ett av
världens rikaste och mest jämlika och jämställda länder. Det hade inte varit
möjligt utan demokratin. Den är en förutsättning för politiska reformer som
håller ihop landet, för att allas talanger tas tillvara och för att alla ska få ta
del av landets framgångar.”



Artikel från Socialdepartementet

Jämställdhetsministern lyfter
samtyckeslagen på toppmöte om
flickors och kvinnors rättigheter
Publicerad 11 mars 2019

Åsa Lindhagen leder Sveriges delegation vid FN:s
kvinnokommissions 63:e möte, CSW, i New York 11 -
22 mars. Årets tema sociala trygghetssystem ska belysa
globala utmaningar om jämställdhet.

Globala utmaningar om jämställdhet

Commission on the Status of Women (CSW) är det främsta mellanstatliga
organet i världen som arbetar för att stärka kvinnors situation. FN:s
medlemsländer ska via förhandlingar komma överens om gemensamma
slutsatser för att stärka kvinnors rättigheter i en rad frågor. I delegationen
ingår politiker och tjänstemän från Regeringskansliet och riksdagen samt
flera myndigheter och civilsamhällesorganisationer.

– Jämställdhet är grundläggande för mänskliga rättigheter, demokrati och
social rättvisa. Kvinnor och män ska ha samma makt att forma samhället och
sina egna liv, säger Åsa Lindhagen.

Seminarium om samtyckeslagen och familjeplanering

Jämställdhetsministern talar i FN:s generalförsamling men är också värd för
ett seminarium i samarbete med She Decides rörelsen på temat sexuell och
reproduktiv hälsa och rättigheter.

– Vi fortsätter vårt omfattande stöd för sexuell och reproduktiv hälsa och
rättigheter, såväl normativt som ekonomiskt. Sverige finansierar till exempel
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insatser för laglig abort, preventivmedel och sexualkunskap, säger Åsa
Lindhagen.

Sverige arrangerar också ett seminarium som handlar om
sexualbrottslagstiftning och berättar om Sveriges nya samtyckeslag.

– Vi kommer att informera om den nya sexualbrottslagstiftningen och en
informationskampanj som är kopplad till den. Lagstiftningen bygger på
samtycke och framhäver det självklara i att sex som inte är frivilligt är
olagligt.  Att stoppa mäns våld mot kvinnor är en prioriterad fråga för min
regering. säger Åsa Lindhagen.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Jämställdhetsministern berättar
om regeringens politik på
internationella kvinnodagen
Publicerad 08 mars 2019

I dag, den 8 mars, uppmärksammas internationella
kvinnodagen. Hör jämställdhetsminister Åsa Lindhagen
berätta om regeringens politik för ett mer jämställt
samhälle.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet,
Statsrådsberedningen

Feministisk politik ska göra
skillnad i människors liv och
vardag
Publicerad 07 mars 2019 Uppdaterad 07 mars 2019

Sedan den 21 januari 2019 har Sverige en ny
feministisk regering. – Med vår politik ska vi bygga ett
samhälle där alla människor har samma värde, samma
rättigheter, möjligheter och skyldigheter och där kön
inte begränsar någon, säger statsminister Stefan Löfven
och jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Ett mer jämställt samhälle

– Nu fortsätter vi med stolthet och kraft att bygga ett jämställt samhälle för
alla, ett samhälle där kvinnor och män, flickor och pojkar får leva sina liv till
dess fulla potential och där ingen hålls tillbaka. Så skapar vi ett starkare
samhälle och tryggare Sverige, säger Stefan Löfven.

Regeringen ska fatta beslut och genomföra politik som ger nya möjligheter
för de som bor i Sverige. Regeringens samlade politik ska omfördela makt
och resurser för ett mer jämställt samhälle, målet att kvinnor och män ska ha
samma makt att forma samhället och sina egna liv.

En fråga om mänskliga rättigheter

Jämställdhet är också en fråga om mänskliga rättigheter. Med ett tydligt
jämställdhetsperspektiv i politiken vill regeringen nå längre i
samhällsutvecklingen på alla områden. Jämställdhet är en del av lösningen
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för de samhällsutmaningar Sverige står inför. För att klara utmaningarna på
arbetsmarknaden, i etableringen, skolan och vården måste regeringen förstå
och beakta de behov och villkor som råder för kvinnor, män, flickor och
pojkar.

– För att komma längre och ta nya steg kommer regeringen fortsätta
inkludera jämställdhetsperspektivet i allt vårt arbete, och fortsätta att
integrera ett jämställdhetsperspektiv i budgeten. En feministisk regering
fördelar resurser och fattar beslut som leder till jämställdhet, säger Stefan
Löfven och Åsa Lindhagen.

Alla ministrar driver feministisk politik

– Jag är stolt över att vara jämställdhetsminister i en feministisk regering,
med övergripande ansvar för jämställdhetspolitiken. Men arbetet drivs av
alla mina statsrådskollegor, egentligen har Sverige inte bara en
jämställdhetsminister, utan 22. Alla statsråd i regeringen bedriver en
feministisk politik inom sina politikområden, säger Åsa Lindhagen.

Att vara en feministisk regering betyder att regeringen vill göra skillnad i
människors liv och vardag. Regeringen kommer att ta krafttag mot våld och
förtryck, och ska förebygga och motverka både mäns våld mot kvinnor och
hedersrelaterat våld och förtryck. Barn och unga ska leva trygga liv, i skolan
och hemma. Regeringen fortsätter också arbetet för kvinnors ekonomiska
egenmakt, och mot kvinnors ohälsa. Integrationen av kvinnor och män som
kommer till Sverige ska fungera bättre. Regeringen vill ha en feministisk
integration med ett tydligt jämställdhetsperspektiv.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Alla människor måste ha makten
över sina egna liv
Publicerad 08 februari 2019

Hör Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister
med ansvar för arbetet mot diskriminering och
segregation, om vilka förändringar hon vill se och vilken
fråga hon först tar sig an.
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Artikel från Socialdepartementet

Granskning av Sveriges arbete
med att motverka våld mot kvinnor
och våld i nära relationer
Publicerad 28 januari 2019

Europarådet har publicerat sin första granskning av hur
Sverige uppfyller sina åtaganden enligt organisationens
konvention om förebyggande och bekämpning av våld
mot kvinnor och våld i hemmet, den så kallade
Istanbulkonventionen. Konventionen, som Sverige
tillträdde 2014, är det mest heltäckande och utförliga
instrumentet för mänskliga rättigheter på detta område.
I september 2017 lämnade regeringen en rapport om svenska förhållanden
och insatser för att efterleva Istanbulkonventionen till Europarådets
expertgrupp GREVIO. I februari 2018 höll GREVIO en dialog om detta
arbete med en svensk delegation i Strasbourg och månaden därpå besökte
GREVIO Sverige för möten med företrädare för regeringen, myndigheter,
kommuner, landsting och civilsamhället. Fredagen 25 januari 2019 antog
Europarådet GREVIO:s rekommendationer till Sverige.

Grundläggande utmaning för jämställdhet

Istanbulkonventionen handlar om åtgärder mot alla former av våld mot
kvinnor och flickor inklusive hedersrelaterat våld och förtryck.  Den syftar
också till att motverka alla former av våld i nära relationer, bland annat mot
barn.

I granskningsrapporten uppskattar GREVIO att Sverige betraktar våld mot
kvinnor som en grundläggande utmaning för jämställdhet och framhåller
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Sverige som ett jämställdhetspolitiskt föregångsland. GREVIO
uppmärksammar särskilt 1998 års kvinnofridsreform, införandet av brottet
grov kvinnofridskränkning och den nya sexualbrottslagstiftningen baserad på
frivillighet 2018. Vidare berömmer GREVIO Sverige för att arbeta med en
evidensbaserad ansats på konventionens område.

Rekommendationer från GREVIO

GREVIO lämnar också sammanlagt 41 rekommendationer till Sverige. Ett
antal av dessa rekommendationer är särskilt starka, det vill säga att Sverige
enligt GREVIO omedelbart bör åtgärda vissa brister.  Sverige har också
lämnat förklarande kommentarer till GREVIO:s rapport som publicerats
separat på Europarådets hemsida. Senast i januari 2022 beräknas regeringen
rapportera hur Europarådets rekommendationer om Istanbulkonventionens
genomförande har hanterats i Sverige.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Åsa Lindhagen ny
jämställdhetsminister
Publicerad 24 januari 2019

Den 21 januari lämnade statsminister Stefan Löfven
regeringsförklaringen till riksdagen och anmälde vilka
statsråd som ingår i regeringen. Åsa Lindhagen är
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation.
-Vi är en feministisk regering. Jämställdhetsmyndigheten blir kvar,
meddelade Stefan Löfven i regeringsförklaringen den 21 januari.

Regeringen har utsett Karin Strandås till statssekreterare hos
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för arbetet mot
diskriminering och segregation Åsa Lindhagen.

Pressmeddelande: Sveriges nya regering
Regeringsförklaringen den 21 januari 2019
Pressmeddelande: Nya statssekreterare i regeringskansliet
Mål för jämställdhet
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

En strategi för lika rättigheter och
möjligheter oavsett sexuell
läggning, könsidentitet eller
könsuttryck
Publicerad 23 april 2015 Uppdaterad 03 juni 2019

Homosexuella, bisexuella, transpersoner och queera
personer (hbtq-personer) drabbas fortfarande av
diskriminering och andra kränkningar i det svenska
samhället. Detta är oacceptabelt och arbetet för lika
rättigheter och möjligheter för hbtq-personer är därför
en viktig fråga för regeringen.
Syftet med strategin är att stärka arbetet för hbtq-personers situation i
Sverige.

Ett antal fokusområden pekas ut och strategiska myndigheter utses för att
skapa förutsättningar för ökad kunskap och likvärdigt bemötande. I strategin
aviseras också uppdrag till andra myndigheter samt förstärkta insatser i syfte
att höja medvetenheten och kunskapen om hbtq-personers situation.

De sex fokusområden som strategin omfattar är våld, diskriminering och
andra kränkningar, unga hbt-personer, hälsa, vård och sociala tjänster,
privat- och familjeliv, kulturområdet samt civila samhället.
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Debattartikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Nu vässar vi våra förebyggande
verktyg
Publicerad 02 februari 2021

Debattartikel av Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister
och Lena Hallengren, socialminister publicerad i
Dalademokraten 30 januari.
Samhället måste vässa sina förebyggande verktyg. Rekrytering av barn och
unga till kriminella nätverk har ökat de senaste åren. I sex av sju
polisregioner finns uppgifter om att barn så unga som tolv år begår brott för
dem.

Att stoppa nyrekryteringarna är därför tillsammans med det
brottsbekämpande arbetet av högsta prioritet. För att knäcka gängen behöver
vi använda och vässa samhällets alla verktyg – från BVC och
föräldraskapsstöd, till förskolan, skolan och socialtjänsten, till polisen,
tvångsvården och rättsväsendet. Vi ska visa att samhället är starkare än
gängen. Nu satsar vi 250 miljoner kronor i utsatta områden för just detta.

Nästan alla som lämnar en yrkeskriminell bana säger ungefär samma sak –
varför var det ingen som ingrep tidigare? För att bryta rekryteringen av barn
till kriminella gäng måste socialtjänsten få bättre förutsättningar att jobba
förebyggande. Regeringen satsar nu 250 miljoner kronor under kommande
tre år på kommuner som har utsatta områden. Medlen ska gå till att utveckla
och strukturera samverkan mellan aktörer i lokalsamhället såsom
socialtjänst, polis och skola, och att öka närvaron av fältarbetare - inte minst
under kvällar och helger.

Vi måste också stärka föräldrarna i deras viktiga ansvar för att ge sina barn
en bra uppväxt och motverka riskbeteenden som kan medföra att de dras in i
kriminalitet. Det är särskilt viktigt i områden med socioekonomiska
utmaningar, där barn och unga ofta har sämre uppväxtvillkor än i andra
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områden. Därför ger regeringen nu Myndigheten för familjerätt och
föräldraskapsstöd i uppdrag att ta fram en handlingsplan för att utveckla
brottsförebyggande föräldraskapsstöd. Handlingsplanen ska identifiera och
utveckla framgångsrika arbetssätt och samverkansmodeller för att föräldrar
till barn som riskerar att hamna i kriminalitet ska bli bättre rustade att ta sitt
föräldraansvar. Det handlar både om att inhämta kunskap från forskningen
och att lära av goda exempel.

För att göra rätt åtgärder är det viktigt att lyssna in den expertis som finns i
vårt land, hos kommunernas socialtjänst och skola, hos polisen och
myndigheter. Därför har regeringen bjudit in representanter för myndigheter
och kommuner till en hearing i syfte att lyssna in och diskutera hur vi som
samhälle kan vässa våra förebyggande och stödjande åtgärder. Vi vill ta del
av den kunskap och erfarenhet som finns om de brister som idag finns när
det gäller att stödja barn under 15 år och minska risken för att dessa dras in i
kriminalitet. Vi behöver lyssna på om det finns behov av ytterligare verktyg
inom socialtjänstens område och om det finns goda exempel som kan spridas
mellan kommuner.

Regeringen har de senaste åren gjort en rad insatser. Vi har ökat resurserna
till skolor i utsatta områden, förstärkt socialtjänsten och ökat resurserna för
att fler barn ska kunna omhändertas. Dessutom skjuter regeringen till stora
ekonomiska satsningar på hela välfärden inklusive generella tillskott till
kommuner och regioner. Det ger förutsättningar för de ansvariga att
prioritera det som behövs för att komma till rätta med utvecklingen.

Förutom det behöver vi ett långsiktigt fokus på skolan och socialtjänsten. För
närvarande arbetar Socialstyrelsen med ett uppdrag om hur elevhälsan,
hälso- och sjukvården och socialtjänsten ska kunna utveckla bättre metoder
för att tidigare upptäcka de barn och unga som befinner sig i riskzonen. Det
går inte att underskatta behovet av att börja tidigt. Polis och
underrättelsetjänst vittnar om hur rekryteringen av barn till kriminella
närverk både har ökat och gått ner i åldrarna. Vi har sett exempel de senaste
åren där barn så unga som 10–11 år har begått allvarliga rån. Då har det
redan gått för långt.

Slutligen behöver vi vässa lagstiftningen. Nyligen tog regeringen emot förslag
på en helt ny socialtjänstlag. Förslaget har ett tydligt förebyggande anslag,
där större fokus ska läggas på tidigare insatser. I vår tar vi också emot förslag
om att socialtjänsten ska kunna ingripa tidigare även då samtycke saknas
från vårdnadshavare. Det här handlar om att vi behöver satsa på
professionen inom socialtjänsten, att de får verktyg att göra det som de



utbildat sig för – att hjälpa, stödja och besluta om insatser till de som
behöver.

Om vi tar gemensamt ansvar kan vi visa att samhället är starkare än gängen.
Med insatser som börjar tidigt, där barn och unga kan växa upp i trygghet,
kan vi bryta nyrekryteringen till gängen och se till att polisen och
rättsväsendet får så lite som möjligt att göra. Det är smart politik som bidrar
till ett samhälle som håller ihop.



Debattartikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Justitiedepartementet

"Hederskulturen har ingen plats i
Sverige"
Publicerad 09 juli 2020

Debattartikel av bland andra Morgan Johansson, justitie
-och migrationsminister och Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation. Publicerad i
Aftonbladet den 9 juli 2020.
Den 1 juli trädde nya regler i kraft som ska motverka hedersrelaterat våld
och förtryck. Barn och unga som riskerar att föras utomlands för att
könsstympas eller giftas bort kan nu få utreseförbud. Men mer måste göras
för att tackla de problem som hederskulturer medför. Därför är vi överens
om att ta fram en nationell strategi mot våld mot barn, som även ska omfatta
dessa frågor.

Alltför många barn och unga i Sverige får en uppväxt som präglas av
kvävande kontroll från föräldrarnas sida. Hedersnormer sätter snäva ramar
för den unges tillvaro. Ramarna upprätthålls med hot eller våld, och alltför
ofta cementeras de i att barnet tvingas in i ett äktenskap.

I Sverige finns därför tusentals barn och unga som – trots att vårt land är ett
av världens bästa att växa upp i – lever i skräck över vad deras egen familj
tänker göra med dem.

Det kan vi aldrig acceptera. Hederskultur har inte någon plats i det svenska
samhället. I vårt land ska alla individer ha samma grundläggande fri- och
rättigheter. Om detta får det inte råda någon tvekan. Inte heller får olika
måttstockar gälla för olika grupper. Vi sänder en tydlig signal till
myndigheter, kommuner och regioner att aldrig visa tolerans för intolerans.
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Vi vill också vara tydliga med att hedersrelaterat våld är allvarlig kriminalitet
som aldrig får ses som enbart ett jämställdhetsproblem. Det är inte bara
kvinnor och flickor som drabbas av hedersvåld, utan även pojkar och män.
Inte minst hbtq-personer är en utsatt grupp. Hedersproblematiken kräver
därför en annan attityd, och andra verktyg.

Den 1 juli trädde nya regler i kraft som ger samhället just sådana verktyg.

Nu kan barn som riskerar att föras utomlands för att könsstympas eller giftas
bort beläggas med utreseförbud. Den som för ut ett barn ur Sverige i strid
med ett utreseförbud kan dömas till fängelse.

Den 1 juli infördes också en särskild straffskärpningsgrund som innebär att
straffet för ett brott ska skärpas om ett motiv för brottet varit heder. Detta
gäller oavsett vilket brottet är.

Dessutom har det nya brottet barnäktenskapsbrott införts. Därmed blir det
straffbart att förmå eller tillåta ett barn att ingå ett äktenskap eller en
äktenskapsliknande förbindelse.

De nya reglerna bygger på våra partiers överenskommelse i januariavtalet.
De följer på en rad åtgärder som regeringen vidtagit mot hedersrelaterat våld
och förtryck. Ett antal myndigheter har fått i uppdrag att motverka sådan
problematik, och arbete pågår för att införa ett särskilt hedersbrott, för att
bara nämna något.

Men det viktiga är inte hur många åtgärder som vidtas utan att det som görs
faktiskt gör skillnad för de utsatta. Och där kan vi inte vara nöjda.

Särskilt är det ett problem att arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck
ofta bedrivs i stuprör. De myndigheter som kommer i kontakt med
problemen måste samverka bättre.

Våra partier har därför enats om att ta fram en nationell strategi mot våld
mot barn, som inbegriper hedersrelaterat våld och förtryck.

Strategin ska anlägga ett helhetsperspektiv och möjliggöra en sammanhållen
politik, bland annat genom att tydliggöra olika aktörers ansvar, identifiera
brister och föreslå insatser för att förebygga att barn utsätts och stärka
förmågan att stödja dem som utsatts. En utredare kommer i höst att ges i
uppdrag att ta fram en sådan strategi.

Så tar vi politiker ansvar och förbättrar samhällets stöd till de barn som far



illa. Och så värnar vi lika fri- och rättigheter för alla barn och unga i Sverige.

Morgan Johansson, justitie -och migrationsminister (S)
Johan Hedin, riksdagsledamot och rättspolitisk talesperson (C)
Juno Blom, riksdagsledamot och partisekreterare Liberalerna (L)
Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med ansvar för arbetet
mot diskriminering och segregation (MP)



Debattartikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Coronakrisen får inte bli en
jämställdhetskris
Publicerad 06 juli 2020

Debattartikel av jämställdhetsminister Åsa Lindhagen
tillsammans med de nordiska ministrarna med ansvar
för jämställdhetsfrågor i Aftonbladet den 5 juli.
Nordiska jämställdhetsministrar: Vi riskerar bakslag.

Fyra månader in i pandemin kan vi tydligt se att krisen slår olika mot män
och kvinnor. Coronakrisen visar i blixtbelysning var jämställdheten brister
och var könsklyftorna lever kvar i de nordiska länderna – världens mest
jämställda region.

Därför står vi, jämställdhetsministrarna i de nordiska länderna, i tät kontakt
med varandra just nu. Vi är fast beslutna att arbeta tillsammans för att
coronakrisen inte ska utvecklas till en jämställdhetskris.

Det är framför allt kvinnor som möter och vårdar sjuka och äldre under
pandemin – en effekt av den könsuppdelade arbetsmarknaden. Värdet av
kvinnors samhällsbärande roll framstår kanske tydligare än någonsin.

Men vi riskerar bakslag i form av arbetsrelaterade sjukdomar på grund av
långvarig stress och överbelastning hos en stor grupp kvinnor i Norden i
pandemins spår.

Samtidigt dör fler män än kvinnor av viruset. Det kan bero på att män oftare
har sämre hjärt-, kärl- och lunghälsa, men också på att män ofta söker vård
för sent – exempel på hur gamla könsroller skapar mönster i mäns och
kvinnors hälsa.

Vågen av permitteringar, varsel om uppsägningar och konkurser har lett till
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högre arbetslöshet. Kvinnor är överrepresenterade inom serviceyrken, män
inom tillverkning och transport, branscher som har påverkats av minskad
rörlighet och efterfrågan på varor och tjänster.

Redan före krisen fanns en ekonomisk klyfta mellan mäns och kvinnors
livsinkomster, besparingar och pensioner, något som ger kvinnor ett sämre
utgångsläge vid arbetslöshet.

Vi vet också sedan tidigare att mäns våld mot kvinnor, hedersrelaterat våld
och förtryck ökar i kriser. Alla de nordiska länderna höjde tidigt under krisen
beredskapen för att begränsa våldet och skydda kvinnor och barn. Det var
viktigt att snabbt nå ut till våldsutsatta personer, och därför avsattes extra
resurser till ideella organisationer som haft en livsviktig roll i detta arbete.

Styrkan i det nordiska jämställdhetssamarbetet är vår gemensamma
övertygelse att jämställdhet är en fundamental rättighet – och en
förutsättning för ett välfungerande samhälle. Vårt samarbete bygger på en
mångfald av strategier och metoder för att uppnå jämställdhet. Vi lär av
varandra och identifierar tillsammans de mest effektiva
jämställdhetspolitiska åtgärderna.

Så kommer vi att göra även efter coronakrisen, där länderna enskilt vidtagit
en bred palett av jämställdhetsåtgärder:

För föräldrar med samhällsbärande arbeten inrättade några länder extra
barnomsorg och skolgång, medan andra länder höll sina grund- och
förskolor öppna.
Några länder fann extra effektiva sätt att få fram skyddsutrustning till
vård- och omsorgspersonal.
Några länder gjorde jämställdhetsanalyser av de ekonomiska krispaket
som riktats mot företag och hushåll.

Det här är exempel på hur olika vi arbetar nationellt för att motverka bakslag
för jämställdheten. Våra länder gynnas av att vi kan inspirera och inspireras
av varandra för bättre jämställdhetsåtgärder. Dessutom arbetar vi
tillsammans på nordisk nivå för att bryta de normer som står i vägen för
jämställdhet i våra nordiska länder, som könsstereotypa utbildningsval,
löneskillnader, ojämställd uppdelning av det obetalda arbetet i hemmet, våld
i nära relationer och skillnader i mäns och kvinnors hälsa.

Djupa samhällskriser kan föra med sig bakslag för jämställdheten, men det
kommer vi inte låta ske. Vi kommer att samarbeta oss ur krisen och låta



jämställdheten förbli en hörnsten i den nordiska modellen

Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med ansvar för arbetet
mot diskriminering och segregation, Sverige.

Thomas Blomqvist, minister för nordiskt samarbete och jämställdhet,
Finland.

Katrín Jakobsdóttir, statsminister, Island.

Mogens Jensen, minister för livsmedel, fiske och jämställdhet samt nordiskt
samarbete, Danmark.

Abid Q. Raja, kultur- och jämställdhetsminister, Norge.



Debattartikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Steg för steg ska vi utrota
rasismen
Publicerad 02 juli 2020

Debattartikel av jämställdhetsminister Åsa Lindhagen i
Svenska Dagbladet den 1 juli.
När vi i dag ser tillbaka går det inte att förneka att det finns exempel på
uppenbar rasism i vår historia. Sverige var en del av den transatlantiska
slavhandeln på 1700- och 1800-talen. Först år 1847 friköptes de sista
afrikanska slavarna på den svenska kolonin Saint-Barthélemy. Men även
inom vårt eget lands gränser har grupper utsatts för rasistiska övergrepp.
Judar och romer har inte alltid fått bosätta sig var de vill, judar var i början
av 1800-talet förbjudna att gifta sig med någon utanför gruppen, samer och
tornedalingar har förvägrats sitt språk och deras barn sattes långt in på 1900-
talet i särskilda skolor där de skulle ”försvenskas”. Minoriteter har studerats
och i vissa fall till och med tvångssteriliserats. Dessa exempel utgör mörka
kapitel i vårt lands historia.

Men rasismen är inte bara en del av dåtiden, den finns också här och nu.
Rasism och diskriminering leder än idag till att människor ges olika
livsförutsättningar. Trakasserier baserat på en människas etnicitet är den
vanligaste formen av trakasserier och kränkningar, både för barn i årskurs 3-
6 och unga i årskurs 6-9 enligt organisationen Friends.
Diskrimineringsombudsmannen uppger att diskriminering på grund av etnisk
tillhörighet är en av de vanligaste grunderna för anmälda ärenden. I en
rapport från Forum för levande historia uppger afrosvenskar, muslimer,
östeuropéer och romer att de är utsatta för vardagsrasism, bland annat inom
rättsväsendet.

De senaste veckorna har vi även sett hur afrosvenskar och allierade klart och
tydligt manifesterat mot polisens övervåld i USA och den rasism som bland
annat svarta personer utsätts för i Sverige. Protesterna har skakat många
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länder i världen och verkat få många människor att vakna upp. Ibland
yrvaket. Finns det ens rasism i Sverige, tycks frågan vara.

Svaret är självklart ja. Och vi politiker har ett tungt ansvar att agera. Vi
måste driva på för förändring med målet att rasismen på sikt ska utrotas.

År 2016 beslutade regeringen om Sveriges första plan mot rasism och
hatbrott. Efter alltför många kortsiktiga insatser med för dålig uppföljning
lades grunden för ett långsiktigt och strategiskt arbete där allt fler
myndigheter och aktörer successivt ska inkluderas. Med planen fastslogs att
det behövs mer kunskap, utbildning och forskning, att civila samhället ska få
ökat stöd och att dialogen mellan civila samhället och regering och
myndigheter ska fördjupas, att det förebyggande arbetet på nätet måste
förstärkas och att rättsväsendet ska bli mer aktivt. Samtidigt konstateras att
samordning och uppföljning behöver förbättras. Forum för levande historia
samordnar arbetet med planen och driver det framåt. 

Regeringen har därefter vidtagit flera åtgärder. Bland annat arbetar
Myndigheten för stöd till trossamfund, SST, sedan 2019 med att stärka
säkerheten för bland annat muslimska församlingar genom särskilda insatser.
Regeringen stärker även säkerheten för judiska och muslimska församlingar,
såväl som civilsamhället som utsätts för rasism, genom särskilda bidrag till
säkerhetshöjande åtgärder. Brottsförebyggande rådet tar just nu fram
fördjupad kunskap om islamofobiska hatbrott, något de tidigare har gjort när
det gäller de antisemitiska hatbrotten. Forum för levande historia genomför
sedan flera år tillbaka omfattande utbildningsinsatser om olika former av
rasism i historien och idag för offentliganställda inom olika myndigheter,
bland annat Polisen. Polismyndigheten har även ett särskilt uppdrag att
arbeta mot rasism, hatbrott och andra brott som hotar demokratin. Sedan
tidigare har Polisen förstärkt arbetet mot hatbrott med bland annat fler
hatbrottsenheter. Vidare genomförs just nu en utredning om att införa mer
effektiva sanktioner i diskrimineringslagen mot arbetsgivare som inte arbetar
förebyggande mot diskriminering på arbetsplatsen, såsom diskriminering på
grund av etnisk tillhörighet. Därtill utreder en parlamentarisk kommitté om
rasistiska organisationer ska förbjudas.

Arbetet som gjorts hittills räcker dock inte. Mycket mer måste göras i
kampen mot rasismen. Regeringen gör nu följande för att ta ytterligare steg
framåt:

Arbetet mot rasism på arbetsmarknaden, däribland afrofobi, ska
utvecklas. Länsstyrelserna får nu i uppdrag att synliggöra problemen och



få bort de hinder som gör att bland annat afrosvenskar har en lägre
inkomst än andra i befolkningen med motsvarande utbildningsnivå och i
större utsträckning är hänvisade till låglöneyrken. 
Kunskapen om hur romska barn och unga utsätts för antiziganism ska
öka. Antiziganismen finns inom bland annat skolan vilket riskerar att
påverka skolgången negativt. Länsstyrelsen i Stockholm ska nu särskilt
rikta sig till romska barn och unga och föreslå åtgärder för hur
antiziganismen kan motverkas.
Ett första steg mot en sanningskommission för samerna har tagits, som
ska öka kunskapen i hela landet om de övergrepp som samer utsatts för
genom historien och den rasism de fortfarande utsätts för. I början av
juni fick Sametinget pengar för att genomföra en förankringsprocess
inför att kommissionen tillsätts.
Riskerna för diskriminering vid förmedling av bostäder och i vilken
utsträckning dessa risker gör det svårare att etablera sig på bostads- och
arbetsmarknaden för vissa grupper ska analyseras. Boverket får nu
regeringens uppdrag att belysa detta.

I arbetet mot rasism kommer inte en enskild insats att vara avgörande. Men
flera insatser tillsammans kan skapa verklig förändring. Regeringen kommer
att fortsätta arbetet för att öka kunskapen om rasismens konsekvenser,
fortsätta stödja civila samhällets arbete, förstärka arbetet på nätet och arbeta
för att alla ska kunna känna sig trygga i Sverige. Steg för steg måste rasismen
tryckas tillbaka. De unkna attityder som ligger till grund för rasismen ska
vädras ut. Alla människor ska ha samma livschanser och behandlas lika av
både samhälle och medmänniskor, oavsett vilka de är. Vi har en lång väg
kvar innan rasismen är utrotad, men vi ska ta oss dit.



Debattartikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Den strukturella rasismen ska
bekämpas
Publicerad 04 juni 2020

Debattartikel av jämställdhetsminister Åsa Lindhagen i
Aftonbladet den 4 juni.
Rasismen finns inte bara i USA, den finns också i Sverige. Och den är ett gift
som i sin mest extrema form berövar människor livet. Politiker måste ta ett
större ansvar i kampen mot rasismen. Vi får aldrig någonsin vackla när det
gäller alla människors lika värde.

Att rasismen är djupt rotad i det amerikanska samhället är ett faktum. Även
om det gått ett halvt sekel sedan raslagarna försvann lever rasismen kvar i
USA. Den visar sig från sin allra mörkaste sida i det övervåld som svarta
personer utsätts för av polis och som i flera fall gått så långt att det varit
dödligt.

Men det är inte enbart i USA som rasismen lever, den finns också här i
Sverige. De rasistiska hatbrotten fortsätter att dominera hatbrottsstatistiken
och utgjorde 70 % av de anmälda hatbrotten år 2018. Afrofobiska hatbrott
var allra vanligast. Afrosvenskar utsätts också oftare för våld än övriga
befolkningen enligt statistik från Brå (2017). Vidare diskrimineras
afrosvenskar och andra utsatta grupper på både bostadsmarknaden och
arbetsmarknaden. I Sverige behöver exempelvis afrosvenskar ha en
forskarutbildning för att komma upp i samma inkomst som en person i övriga
befolkningen med treårig utbildning efter gymnasiet, enligt en rapport från
Länsstyrelsen i Stockholm och Uppsala universitet (2018). Och de är i högre
grad arbetslösa eller hänvisade till låglönearbeten. 

Det innebär fördelar att vara vit i både Sverige och USA. Det betyder inte att
den som är vit nödvändigtvis har det lätt i livet, men vita personer utsätts inte
för strukturell rasism. Rasismen innebär att vissa grupper, såsom etniska
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minoriteter och icke-vita, systematiskt diskrimineras medan de som tillhör
majoritetssamhället gynnas. Utsatta grupper har sämre möjligheter att få
jobb, en bostad, att utbilda sig eller få rätt vård. Det handlar ytterst om makt
– vilken makt vi har att påverka våra egna liv och samhället omkring oss.

Om rasismen ska utrotas måste vi alla ta ansvar. Jag och många andra avskyr
rasismen men det räcker inte. Vi har ett ansvar att ta ställning och aktivt säga
ifrån, alliera oss och visa solidaritet, som så många människor nu gör på
sociala medier. Den antirasistiska kampen kan inte utkämpas enbart av dem
som utsätts, precis som jämställdhetskampen inte kan drivas av enbart
kvinnor. Den måste utkämpas av alla oss som tror på människors lika värde.
I fikarummet, i kommentarsfältet, i samtalet med grannen, på bussen till
jobbet. Varhelst rasismen visar sig ska vi säga ifrån.

Ett särskilt tungt ansvar att bekämpa rasismen vilar på oss politiker.
Regeringen har tagit fram en nationell plan mot rasism och hatbrott, där
arbetet mot afrofobi, antiziganism, antisemitism, islamofobi, rasism mot
samer och all annan form av rasism drivs på. I år har särskilda satsningar
gjorts för att bland annat öka kunskapen om rasismen i samhället och öka
medvetenheten hos olika yrkesgrupper. Vidare har Polisens arbete mot
hatbrott förstärkts de senaste åren.

Vi politiker måste också ta ansvar för vår retorik och inte peka ut grupper av
människor som problem och spä på polariseringen. Jag vet att det finns
många som tycker att vi inte lyckas med detta i politiken. Jag vet att
politiken kan göra bättre ifrån sig. För det måste vara glasklart från politikers
sida att rasismen inte har någon plats i Sverige och världen. Här finns inte
utrymme för några kompromisser.

Det finns bara en väg framåt och det är nolltolerans mot rasism. Kampen är
inte över innan rasismen är utrotad.



Debattartikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Utrikesdepartementet

Försvara kvinnors rätt efter
coronapandemin
Publicerad 08 maj 2020

Debattartikel av minister för internationellt
utvecklingssamarbete Peter Eriksson och jämställdhets‐
minister samt minister med ansvar för arbetet mot
diskriminering och segregation Åsa Lindhagen.
Publicerad i Aftonbladet den 8 maj 2020.
Covid-19 slår mot alla delar av samhället. Ekonomier försvagas och
sjukvården belastas. Både i Sverige och globalt ser vi hur kvinnor drabbas
särskilt hårt av de sociala konsekvenserna av Coronakrisen.

I många länder har det gått mycket fort att tumma på och inskränka
människors rättigheter för att bekämpa det nya coronaviruset. Det som
började som en hälsoutmaning, påverkar nu i princip alla delar av samhället i
stora delar av världen: Arbetslöshet, stigande matpriser, stängda gränser,
isolering och karantän.

Vi vet att kriser och katastrofer riskerar att slå hårt mot grupper som redan är
marginaliserade och diskriminerade. Det gäller även denna kris. Därför är det
helt avgörande att vi inte glömmer dessa grupper, varken i den akuta fasen vi
befinner oss i nu eller i det kommande arbetet med att återuppbygga världen
efter krisen.

I utvecklingsländer riskerar förlossningsvården att bli eftersatt när knappa
resurser fokuserar på en ny farsot. Det vet vi bland annat efter ebolakrisen
då både mödra- och barnadödligheten gick upp när sjukvårdens resurser
riktades om till ebolapatienter.

Dessutom försvårar de stängda gränserna leveranser av preventivmedel till
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många av de mest utsatta, vilket kommer att leda till fler oönskade
graviditeter.

Samtidigt slår Unesco och Plan International larm om att miljontals flickor
aldrig kommer att återvända till skolbänkarna efter coronapandemin
eftersom barnäktenskap, sexuell exploatering och tidiga graviditeter ökar i
kriser.

Vi vet också att våld mot kvinnor och barn ökar när familjer tvingas att
stanna hemma. Många kvinnoorganisationer i konfliktdrabbade områden får
nu styra om sin verksamhet för att motverka sexuellt och könsbaserat våld.
Situationen förvärras om kvinnojourers verksamhet minskar. Därför behöver
samhällen rusta med resurser såsom hjälptelefonlinjer och skyddade
boenden.

Även i Sverige påverkas kvinnor av krisen. Våldsutsatta kvinnor och barn
riskerar att fara ännu mer illa på grund av den ökade isoleringen. Kvinno-
och tjejjourer larmar om att många får svårare att söka hjälp när de befinner
sig i hemmet tillsammans med våldsutövaren. Även flickor och kvinnor som
lever i en hederskontext drabbas hårt och riskerar att få sina liv än mer
begränsade.

Hittills är det fler män än kvinnor som dör av viruset. Hur de långsiktiga
effekterna av virusbekämpningen kommer att se ut vet vi inte än. Men av
tidigare erfarenheter tyder mycket på att de mest utsatta kommer att drabbas
värst, även under denna kris.

Återhämtningen efter coronakrisen kommer därför att kräva ett brett socialt
arbete där kvinnor och flickors situation inte får glömmas bort, utan
prioriteras. Annars riskerar vi att förlora svårvunnen mark i kampen för en
jämlik och jämställd värld. Vi har inte råd med ett snävt ekonomiskt fokus,
efter krisen måste vi se till att skapa en jämställd, jämlik, hållbar och uthållig
världsordning. 

Vi har därför tagit initiativ till att samla höga företrädare för FN, EU,
Europarådet och OSSE för att bidra till att försvara kvinnor och flickors
rättigheter, demokratiska principer och mänskliga rättigheter.

Vidare har regeringen, utöver det årliga multilaterala kärnstödet på 19
miljarder, stöttat FN:s humanitära appell för att bekämpa Covid-19 med 100
miljoner kronor och gett 50 miljoner kronor till FN:s långsiktiga arbete med
att återhämta världen från krisen. Här verkar Sverige för ett tydligt



jämställdhetsperspektiv. Sverige ger också ett flerårigt kärnstöd till UN
Women som gör det möjligt att nå de mest utsatta kvinnorna där de bor i
världen.

Regeringen satsar samtidigt 100 miljoner kronor nationellt för att öka stödet
till organisationer som arbetar med våldsutsatta kvinnor och barn samt barn i
andra utsatta situationer.

I den här krisen får vi aldrig glömma kvinnorna och flickorna och aldrig
blunda för de regimer som inskränker kvinnors rättigheter med coronakrisen
som förevändning. Världen ska återuppbyggas mer jämlik och jämställd.

Regeringen står beredd att göra vad som krävs för att föregå och mildra de
negativa effekter som coronakrisen för med sig för kvinnor och flickor. Vi
kommer att fortsätta arbeta för att kvinnors och flickors rättigheter stärks
och att de respekteras i framtiden, såväl i Sverige som utomlands.

Peter Eriksson, minister för internationellt utvecklingssamarbete 
Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med ansvar för arbetet
mot diskriminering och segregation



Debattartikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Föräldrarätten kan innebära stora
problem för utsatta barn
Publicerad 07 maj 2020

Debattartikel av jämställdhetsminister Åsa Lindhagen i
Svenska Dagbladet den 6 maj.
Efter uppmärksammade fall där familjehemsplacerade barn farit illa finns det
äntligen en bred uppslutning bland politiker för att förändra den starka
föräldrarätten. Men för att detta ska ske måste vi förstå att föräldrarätten slår
igenom brett och kan innebära stora problem på fler områden än enbart för
familjehemsplacerade barn. Det krävs ett perspektivskifte där vi på riktigt
börjar sätta barns rättigheter främst.

Efter att familjehemsplacerade barns rättigheter har kommit högt upp på
agendan har det politiska landskapet förändrats. Det finns idag en bred
politisk uppslutning bakom barnkonventionens principer om att i varje beslut
som rör barn alltid se till barnets bästa. Ett fall som upprört ett helt land är
det om Lilla Hjärtat, vars öde har gjort det tydligt för många hur stark
föräldrarätten är i Sverige. Den lilla treåringen bodde hos
familjehemsföräldrar sedan födseln, men efter att ha flyttats till de biologiska
föräldrarna hittades hon en dag död. Hennes öde visar de yttersta
konsekvenserna av den starka föräldrarätten, där föräldrars rätt till sina barn
sätts före barns rätt till trygghet och skydd.  

Bland politiker finns nu en bred samsyn om att barnets bästa måste gälla.
Den starka uppslutningen bakom barns rättigheter ger hopp. Den banar väg
för att vi ska kunna stärka barns rättigheter på ett mer djupgående plan. Men
för att detta ska bli verklighet krävs att vi lyfter blicken och förstår att den
starka föräldrarätten kan innebära stora problem på flera områden. Det
handlar inte om enstaka fall av barn som far illa, nej föräldrarätten slår
igenom brett. Den påverkar inte bara barn som är familjehemsplacerade. Ska
vi ta ansvar på riktigt krävs ett perspektivskifte – från föräldrars rätt till
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barns rätt.

Ett exempel på den starka föräldrarätten är barn i utsatthet som inte får hjälp
av socialtjänsten för att föräldrarna säger nej. Dagens lagstiftning innebär att
det är svårt för socialtjänsten att agera om föräldrarna motsätter sig det, det
krävs att villkoren för tvångsvård är uppfyllda. När jag var socialborgarråd i
Stockholms stad mötte jag socialsekreterare som vittnade om maktlösheten
de kände när de på grund av lagstiftningen inte hade möjlighet att hjälpa barn
som for illa. Det var omöjligt för mig att förstå hur vi kunde svika de här
barnen. Och det var tydligt att det var politikerna som hade det yttersta
ansvaret för att det såg ut så här.

Föräldrarätten är också i högsta grad närvarande i våldsutsatta kvinnors och
barns liv. Kvinnojourer, socialarbetare och forskare larmar om hur barn med
separerade föräldrar mot sin vilja tvingas till umgänge med en förälder som
utövat våld och som de är rädda för. Det här är en fråga vi måste börja titta
närmare på. Hur ser situationen ut för barn med separerade föräldrar där det
finns uppgifter om våld från ena föräldern? Sätter vi barns rättigheter främst?
Eller är det återigen föräldrars rätt till sina barn som får gå före?

Sverige har ett ansvar enligt Barnkonventionen att tillgodose barns
rättigheter. I syfte att stärka barns situation gör regeringen nu insatser på
följande tre områden:

1. Ökad kunskap om barn i vårdnadstvister där det förekommit våld.
Regeringen ger nu Jämställdhetsmyndigheten i uppdrag att göra en
genomgång av domar i mål om vårdnad, boende eller umgänge och
kartlägga i vilken utsträckning och på vilket sätt uppgifter om våld eller
andra övergrepp från en förälder beaktas i domarna. Syftet är att få en
bättre bild av hur situationen ser ut för barn i vårdnadstvister och där det
finns uppgifter om våld. Jämställdhetsmyndigheten ska också se över hur
barn har kommit till tals och om barns åsikter beaktats i processen.

2. Förbättrade möjligheter för barn i utsatthet att få hjälp. I höstas gav
regeringen Socialstyrelsen i uppdrag att ta fram lagförslag för hur
socialtjänsten kan få större möjligheter att ge stöd till barn även om
föräldrarna motsätter sig det. Nu ska vi framåt i den här frågan.

3. Ny lagstiftning för att stärka familjehemsplacerade barns situation. Vi
måste se till att det är barnets bästa som gäller när beslut tas om en
familjehemsplacering ska avslutas. Socialminister Lena Hallengren har
nyligen tillsatt en utredare som ska ta fram förslag på hur principen om
barnets bästa kan stärkas. Därtill ska utredaren bland annat se över om
socialnämndens skyldighet att överväga vårdnadsöverflytt till



familjehemsföräldrarna ska tidigareläggas och om socialnämnden ska få
en skyldighet att följa upp barns situation efter att en placering upphört.
Nu ska skarpa lagförslag tas fram som försäkrar oss om att dessa barn
verkligen får det skydd de ska ha.

Utsatta barn ska inte behöva betala priset för den starka föräldrarätten. Nu
krävs ett perspektivskifte där vi på riktigt börjar sätta barns rättigheter
främst. Där vi förstår att den starka föräldrarätten kan medföra stora
problem. Och där vi gör något åt det.



Debattartikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

100 miljoner i stöd för att hjälpa
våldsutsatta och barn i utsatthet
Publicerad 30 april 2020

Debattartikel av Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister
samt minister med ansvar för arbetet mot diskriminering
och segregation och Lena Hallengren, socialminister.
Publicerad på Altinget.se den 30 april 2020.
Coronapandemin är en global kris, som inte bara riskerar människors liv och
hälsa utan också företagen och jobben. Samtidigt finns också risker för att
det leder till en ökad utsatthet för våldsutsatta kvinnor, barn och hbtq-
personer och barn i andra utsatta situationer. Regeringen, Centerpartiet och
Liberalerna avsatte i den femte extra ändringsbudgeten 100 miljoner kronor
till ideella organisationer som ger stöd till dessa grupper. Nu tar vi nästa steg
och ser till att pengarna når de utsatta.

Kriser och katastrofer drabbar människor på olika sätt och de som har minst
resurser och sämst förutsättningar utsätts i regel för de hårdaste
påfrestningarna. Vi vet av tidigare erfarenheter att utsattheten för våld och
andra övergrepp ökar under kriser. Den rådande coronakrisen riskerar därför
att förvärra situationen för barn som far illa i sin hemmiljö både av
närstående och på nätet samt kvinnor, barn och hbtq-personer som utsätts
för våld av närstående, inklusive hedersrelaterat våld och förtryck.

Den som är utsatt kan dessutom ha svårt att söka hjälp när platser utanför
hemmet blir mindre tillgängliga och mer tid tillbringas i hemmet med
förövaren. För barn kan det bli svårare att nå elevhälsan, BUP eller
socialtjänsten för att få stöd och hjälp, särskilt när socialtjänsten och hälso-
och sjukvården redan är hårt belastade. En ökad isolering i hemmet kan få
särskilt svåra konsekvenser för barn till föräldrar som utsätter dem för våld
och övergrepp likväl för barn som växer upp med föräldrar som har en
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sviktande omsorgsförmåga.

För att möta den ökade utsattheten som kan drabba kvinnor och barn när de
exempelvis inte kan gå till jobbet eller skolan, delta i fritidsverksamheter
eller måste isolera sig i hemmet har regeringen i samarbete med Centerpartiet
och Liberalerna beslutat att avsätta 100 miljoner kronor till
civilsamhällesorganisationer. Pengarna ska gå till organisationer som ger stöd
till barn i utsatta situationer eller som arbetar med stöd till våldsutsatta
kvinnor, barn och hbtq-personer och mot våld i nära relationer och
hedersrelaterat våld och förtryck.

Vår ambition har från första början varit att pengarna ska komma ut och göra
nytta så snabbt som möjligt. Därför tar vi nu nästa steg där regeringen
beslutar om en ny förordning som ger Socialstyrelsen i uppdrag att efter
ansökan fördela medlen till ideella organisationer. Bidraget ska fördelas i
form av ett organisationsbidrag till riksorganisationer och organisationer som
bedriver verksamhet av riksintresse. Syftet med stödet är att
organisationerna snabbt ska kunna anpassa eller förstärka sin eller sina
medlemsorganisationers verksamhet för att möta ökade eller förändrade
behov med anledning av utbrottet av covid-19.

Det kan till exempel handla om att öka närvaron på nätet för att nå ut till
utsatta grupper, t.ex. kvinnor, barn och hbtq-personer som utsätts för våld i
hemmet eller i nära relation. Det kan också handla om insatser riktade till
barn som lever i andra former av utsatthet, såsom familjer med
missbruksproblematik eller familjer i ekonomisk utsatthet.

Våld mot barn likväl som mäns våld mot kvinnor tar inte paus i tider av kris,
tvärtom riskerar det att öka. Därför behöver vi kraftsamla och stärka arbetet
så att de barn som har det svårt och de kvinnor, barn och hbtq-personer som
drabbas av våld får det stöd och den hjälp de behöver. Nu ser vi till att
civilsamhällets organisationer får del av viktiga extra resurser.

Åsa Lindhagen (MP), jämställdhetsminister med ansvar för barnrättsfrågor
Lena Hallengren (S), socialminister 
Juno Blom (L), partisekreterare 
Annika Qarlsson (C), riksdagsledamot och jämställdhetspolitisk talesperson



Debattartikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Vi måste arbeta mot destruktiva
mansnormer i Sverige
Publicerad 19 november 2019

Idag är det internationella mansdagen, och då är det
extra viktigt att uppmärksamma mäns avgörande roll i
att bidra till jämställdhetsarbetet, skriver
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen i en debattartikel
tillsammans med Alán Ali, ordförande för MÄN, i
Aftonbladet den 19 november.
I tider när de som försvarar principerna om jämställdhet och alla människors
lika värde hotas av odemokratiska krafter är det viktigare än någonsin att
män står upp för kvinnors rättigheter. Samtidigt ser vi att antalet män över 30
år som kallar sig för feminister nästan har halverats de senaste åren. Det är
ett bakslag.

Den feministiska kampen för ett jämställt samhälle har historiskt drivits av
kvinnor, som slagits för den självklara rätten att få rösta, arbeta och leva ett
liv fritt från förtryck och våld. Men kampen för ett skapa ett jämställt
samhälle är både män och kvinnors ansvar. Ett jämställt samhälle är bra för
alla, och alla måste ta sitt ansvar för att vi ska nå dit.

En av de viktigaste uppgifter vi har för att kunna driva jämställdhetsarbetet
framåt är att förändra destruktiva maskulinitetsnormer som fortfarande finns
i samhället. Precis som kvinnor tvingas män förhålla sig till en begränsande
könsroll som präglas av omoderna föreställningar och normer om hur en man
ska vara; män ska vara starka, inte visa sårbarhet eller prata om känslor.

Destruktiva maskulinitetsnormer leder bland annat till våld och övergrepp,
och mäns våld är idag ett av våra största samhällsproblem. Män är
misstänkta för 79 procent av alla misshandelsbrott och 97 procent av alla
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sexualbrott, och 83 % av förövarna i alla lagförda misshandelsbrott under
2018 var män. Sedan sekelskiftet har omkring 300 kvinnor mördats av sin
man, exman eller pojkvän och var fjärde kvinna kommer någon gång i livet
att utsättas för våld av en närstående, oftast en man.

Destruktiva maskulinitetsnormer där män inte får visa sig sårbara kan också
leda till att män drabbas värre av psykisk ohälsa. 70 % av alla unga mellan
15 och 24 år som begår självmord är killar.

Normerna påverkar också hur vi har det hemma i vår vardag. Trots att män
och kvinnor är lika lämpade att utföra vardagssysslor som till exempel
dammsuga, packa barnens gympapåsar eller planera barnkalas, tar kvinnor
fortfarande ett mycket större ansvar för obetalt hushållsarbete och
barnomsorg i familjen. Kvinnor tar också ut mer föräldraledighet än män.
Därför är det nu hög tid att männen både tar ett större ansvar i hemmet och
för sina barn.

Den nya rapporten State of Nordic Fathers som Nordiska Ministerrådet tagit
fram i samarbete med MÄN visar att de pappor som tar ut en längre
föräldraledighet upplever att de får bättre kontakt med sina barn, känner sig
bättre som föräldrar och är mindre beroende av stöd från sin kvinnliga
partner när det gäller omsorgen om barnen. Tidigare forskning visar även att
pappor som delar lika på föräldraledigheten är mer benägna att dela på
ansvaret för vab (vård av sjukt barn) och det obetalda hemarbetet. Barn som
har engagerade pappor tenderar också att kunna bryta mot könsnormer i
högre grad när de själva blir äldre.

För att få ett jämställt samhälle, förändra de destruktiva
maskulinitetsnormerna, och stärka killar och män att göra jämställda,
demokratiska, och icke-våldsamma val måste vi arbeta långsiktigt.  

Tre nyckelfaktorer för det arbetet är:

1. Jobba med normerna redan när barnen är små. Skolan är en av de
viktigaste arenorna för att arbeta normkritiskt med unga. Därför ska sex-
och samlevnadsundervisningen stärkas och det våldsförebyggande
arbetet i skolan utvecklas.

2. Involvera män i jämställdhetsarbetet. Engagera män att dela
föräldraledigheten lika och förmå arbetsgivare att underlätta för män att
ta ut längre föräldraledighet. Barn ska inte vara kvinnors huvudansvar
och mäns valfrihet. Män ska beredas möjlighet att delta i



jämställdhetsfrämjande pappagrupper och uppmanas att dela lika på
hushållsarbete och barnomsorg.

3. Förebygg mäns våld. Få män att engagera sig mot mäns våld, inte bara
för kvinnors skull utan även för sin egen. Vi behöver stärka det
förebyggande arbetet för att förhindra att våld uppstår eller upprepas,
förbättra upptäckten av de som utsätts för våld, utveckla och förbättra
skydds- och stödinsatser för våldsutsatta och höja kunskaperna i
samhället.

Vi vill också uppmana och uppmuntra män att själva ta mer individuellt
ansvar. I vardagen, i familjelivet och i samhället.

För att uppnå en jämställd värld utan våld behöver vi arbeta tillsammans, och
mäns engagemang i det arbetet är både livsviktigt och nödvändigt.

Åsa Lindhagen (MP), jämställdhetsminister

Alán Ali, ordförande för MÄN



Debattartikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Översyn av familjerättslig
lagstiftning
Publicerad 31 juli 2019

Debattartikel av Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister
samt minister med ansvar för hbtq-frågor. Publicerad i
Dagens Nyheter den 31 juli 2019.
Regeringen kommer att se över hur den föräldraskapsrättsliga lagstiftningen
skulle kunna moderniseras och göras könsneutral som ett led i vår strävan att
lämna den begränsande heteronormen bakom oss. Lagstiftningen måste
fortsätta att utvecklas i takt med samhället i övrigt och vara anpassad för
olika familjekonstellationer. Familjer ska inte hamna i kläm på grund av
brister i regelverken, skriver jämställdhetsminister Åsa Lindhagen, med
ansvar för hbtq-politiken.

Det blåser kalla och hbtq-fientliga vindar i Europa och i världen. Senast förra
veckan mördades den ryska hbtq-aktivisten Jelena Grigorjeva och i EU
driver länder som Ungern och Polen på för att blockera hbtq-personers
rättigheter. I vissa delar av världen är homosexualitet fortfarande belagt med
dödsstraff. Det är viktigare än på länge att Sverige står upp för hbtq-
personers rättigheter och driver på för att utvecklingen ska gå framåt både i
vårt eget land och internationellt.

Tack vare modiga hbtq-personer, ett civilsamhälle som tagit kampen för
mänskliga rättigheter och politiker som lyssnat och vågat fatta beslut har
Sverige kommit längre än många andra länder. I dag har samkönade par rätt
att gifta sig, adoptera barn och få tillgång till assisterad befruktning.
Steriliseringskravet för att få ändrad könstillhörighet har avskaffats och de
som tidigare drabbats har kunnat söka ersättning. Regeringen arbetar med att
få fram en modern könstillhörighetslagstiftning som ska komma på plats för
att ge transpersoner makt över sina liv, sina kroppar och sin identitet.
Förutsättningarna för föräldraskap efter en assisterad befruktning i utlandet
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är sedan årsskiftet desamma för alla par, oavsett kön eller sexuell läggning.
Det finns även ett förslag om könsneutral föräldraskapspresumtion på
regeringens bord. Därtill är föräldrapenningen sedan några veckor tillbaka
tillgänglig för fler familjekonstellationer, vilket är ett viktigt steg framåt för
exempelvis barn med fler än två vuxna som tar föräldraansvar.

Men fortfarande har vi mycket kvar att göra innan Sverige är ett land där alla
fritt kan leva sina liv som den de är och med vem de vill. Hbtq-personer lider
i högre grad av psykisk ohälsa jämfört med övriga befolkningen. De drabbas
av hatbrott och diskriminering. I skolan finns unga hbtq-personer som inte
vågar vara öppna med vem de är av rädsla för trakasserier, våld eller hot om
våld. Regeringen skärpte lagstiftningen och arbetet mot hot och hat förra
mandatperioden och nu fortsätter vi arbetet för att skapa ett starkt, tryggt
och öppet samhälle för alla.

En mycket viktig fråga för att komma framåt är att utreda hur den
föräldraskapsrättsliga lagstiftningen skulle kunna moderniseras och göras
könsneutral. De successiva lagändringar som har gjorts för att den
föräldraskapsrättsliga regleringen ska vara tidsenlig har varit nödvändiga,
men har samtidigt gjort regelverket svårtillgängligt. När föräldrabalken
tillkom var den så kallade traditionella kärnfamiljen den givna
familjekonstellationen. I vissa fall har detta medfört att regnbågsfamiljer har
stött på problem som försvårat tillvaron. Vi behöver säkerställa att vi har en
lagstiftning som tar hänsyn till att familjer kan se olika ut. Både för
familjernas och barnens skull.

Därför kommer regeringen nu att se över den föräldraskapsrättsliga
lagstiftningen. Det är ett viktigt steg för att stärka hbtq-personers rättigheter.
Målsättningen är att lagstiftningen ska vara jämlik, modern och anpassad till
olika familjekonstellationer. En självklar utgångspunkt är att lagstiftningen
ska ha barnets bästa i fokus. Samtidigt ska de sakliga skälen bakom dagens
regleringar kunna tillgodoses.

Utifrån de problem som regnbågsfamiljer kan möta har regeringen
identifierat ett antal områden som vi behöver titta närmare på.

1. En könsneutral föräldraskapsrättslig reglering. En könsspecifik
lagstiftning kan indikera att vissa familjer är norm och andra inte. Det
behöver ses över hur föräldraskapsrättsliga bestämmelser skulle kunna
göras könsneutrala och hur regelverket kan bli mer modernt,
överskådligt och ändamålsenligt.

2. Barn i familjer där fler än två vuxna tar föräldraansvar ska inte hamna i



kläm. I nuläget riskerar vissa barn att inte ha rätt till alla vuxna i familjen
vid exempelvis dödsfall. Behovet av åtgärder för att hantera
problematiken för familjer där fler än två vuxna tar föräldraansvar
behöver därför analyseras.

3. Utökade möjligheter att erkänna utländska föräldraskap i Sverige När ett
samkönat par flyttar till Sverige måste den förälder som inte har fött
barnet få sitt föräldraskap fastställt på nytt för att anses som rättslig
förälder till barnet. I vissa fall kan föräldern behöva adoptera sitt eget
barn. Detta sätter både förälder och barn i en svår situation, där barnet
under en tid kan stå utan rättslig koppling till en av sina föräldrar. Det
behöver utredas om det ska införas utökade möjligheter att göra
utländska föräldraskap gällande även i Sverige. 

Detta är några viktiga delar som regeringen vill lyfta fram, vi kommer att
återkomma kring det fortsatta utredningsarbetet.

Utöver detta arbetar regeringen på bred front för att stärka situationen för
hbtq-personer. Vi tillför extra resurser som kan sökas av kommuner och
landsting för att öka hbtq-kompetensen och vi ger Barnombudsmannen i
uppdrag att inhämta och sprida erfarenhet om könsidentitet och
intersexvariationer. Vidare har regeringen nyligen gett Statistiska
centralbyrån (SCB) i uppdrag att ta fram stödmaterial som kan underlätta
inkludering av binära och ickebinära transpersoner i enkäter och
undersökningar.

Sverige ska vara ett land där alla människor har friheten att leva sina liv som
de vill och vara den de är. Varje barn ska ha en trygg familjesituation och få
växa upp i ett samhälle som inte gör skillnad på familjer. Vår strävan att
lämna den begränsande heteronormen bakom oss och ha en lagstiftning som
tar hänsyn till att familjer kan se olika ut måste fortsätta. Att se över den
föräldraskapsrättsliga lagstiftningen är ett viktigt steg på vägen.

Åsa Lindhagen (MP), jämställdhetsminister med ansvar för hbtq-politiken

 



Debattartikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Nu tar vi flera viktiga steg i
kampen mot hedersvaldet
Publicerad 08 juli 2019

Debattartikel av Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister
samt minister med ansvar för arbetet mot diskriminering
och segregation. Publicerad i Expressen den 8 juli
2019.
Varje människa har rätt att få leva i frihet och ha makten över sitt eget liv.
Trots det finns uppskattningar om att cirka 100 000 ungdomar i Sverige
begränsas i sin vardag på grund av hedersnormer. Det kan handla om att inte
få delta i aktiviteter eller träffa kompisar, riskera att giftas bort mot sin vilja
eller att utsättas för könsstympning.

Arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck är en mycket prioriterad fråga
för regeringen och för mig som jämställdhetsminister och miljöpartist. Vi
behöver ett starkt förebyggande arbete som bekämpar roten till problemet –
hedersnormerna – i syfte att förändra attityder och beteenden. Vi måste ge
stöd och skydd till flickor, kvinnor och pojkar som utsätts för hedersvåldet, i
det akuta skedet men också på längre sikt med det viktiga stödet efteråt. Och
vi behöver se till att våldet och förtrycket får konsekvenser för dem som
utövar det.

Regeringspartierna har i den sakpolitiska överenskommelsen med
Centerpartiet och Liberalerna enats om att stärka arbetet mot hedersrelaterat
våld och förtryck på en rad områden. Och nu i dagarna har regeringen fattat
flera viktiga beslut utifrån överenskommelsen, i syfte att driva kampen mot
hedersvåldet framåt:

1) Vi ser nu till att det finns en nationell stödtelefon för dem som utsätts för
hedersrelaterat våld och förtryck, genom att utvidga Kvinnofridslinjen som
drivs av Nationellt centrum för kvinnofrid. Stöd och hjälp till den som är
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utsatt ska finnas bara ett telefonsamtal bort. Dessutom stärker vi upp den
befintliga stödtelefonen för yrkesverksamma som drivs av nationella
kompetensteamet vid Länsstyrelsen i Östergötlands län. De får 12 miljoner
kronor extra till sitt arbete med att ge stöd till kommuner och myndigheter
att bekämpa hedersvåldet.

2) Myndigheten för vård- och omsorgsanalys ges i uppdrag att utvärdera
nationella kompetensteamet mot hedersrelaterat våld och förtryck. Syftet är
att längre fram kunna besluta om att permanenta det nationella uppdraget att
ge råd och stöd till yrkesverksamma.

3) Länsstyrelserna får 20 miljoner kronor för att bland annat fortsätta
uppbyggnaden av regionala resurscentra runt om i landet för personer utsatta
för hedersrelaterat våld och förtryck. Här samlas insatser under ett och
samma tak, som socialtjänst, polis och hälso- och sjukvård, för att den utsatta
ska kunna få ett samordnat stöd från flera aktörer samtidigt.

4) Kunskapen om hedersrelaterat våld och förtryck ska öka genom att
Jämställdhetsmyndigheten får ett förstärkt uppdrag med fokus på kunskap
och utbildning, inte minst sett till barns situation.

5) Vi tar krafttag mot könsstympning. Jämställdhetsmyndigheten får ett
förstärkt uppdrag att hitta effektiva arbetssätt för att ändra attityder och
beteenden gällande könsstympning så att dessa övergrepp ska minska och på
sikt upphöra. 

Därutöver tog regeringen tidigare i år emot ett betänkande där det bland
annat föreslås att straffen för hedersbrott ska skärpas, barnäktenskap
kriminaliseras och socialnämnderna få möjlighet att besluta om utreseförbud
vid misstanke om att ett barn eller ungdom ska föras ut ur landet för att giftas
bort eller könsstympas. Utredningens förslag har varit ute på remiss och
bereds nu i regeringskansliet. I januariavtalet har vi även kommit överens om
att utreda frågan om en särskild brottsrubricering för hedersbrott.

Genom de beslut regeringen nu har fattat tar vi flera viktiga steg framåt i
kampen mot hedersrelaterat våld och förtryck. Den kampen kommer att
fortsätta tills varje människa har makten att bestämma över sitt eget liv. 



Debattartikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Så ska mäns våld och hedersbrott
stoppas
Publicerad 14 juni 2019

Debattartikel av Lena Hallengren och Åsa Lindhagen.
Publicerad i Aftonbladet 14 juni.
Kampen mot mäns våld mot kvinnor och hedersrelaterat förtryck är en
prioriterad fråga för regeringen.

I går beslutade vi därför om en satsning på 50 miljoner kronor till kommuner
och regioner samt över 3 miljoner kronor till en särskild stödlinje och ett
antal uppdrag till Socialstyrelsen.

Var fjärde kvinna kommer någon gång i livet att utsättas för våld i en nära
relation och runt 100 000 ungdomar uppskattas leva under ett
hedersförtryck. Mäns våld mot kvinnor och hedersrelaterat våld och förtryck
är allvarliga samhällsproblem som aldrig kan accepteras.

Att motverka våldet är högt prioriterat för regeringen och därför skjuter vi nu
till ytterligare 50 miljoner kr till kommuner och regioner för deras arbete mot
våldet.

Det är i kommuner och regioner som det viktiga arbetet sker. Där finns
socialtjänst, sjukvårdspersonal, kvinno- och tjejjourer och eldsjälar som varje
dag gör avgörande insatser för att skydda och rädda liv.

Under de senaste åren har stora ekonomiska satsningar gjorts för att stärka
socialtjänsten och hälso- och sjukvården i deras arbete med att ge skydd och
stöd till våldsutsatta. Nu skjuter vi till ytterligare resurser. 

Pengarna kan gå till att exempelvis öka stödet till kvinnor som blivit utsatta
för våld, sexuella övergrepp och könsstympning, stärka arbetet mot
hedersrelaterat våld och förtryck, förbättra insatser för personer i
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prostitution och utveckla socialtjänstens arbete för att våldsutövare ska sluta
utöva våld.

Även Socialstyrelsen får extra pengar för att förstärka sitt eget arbete mot
mäns våld mot kvinnor och hedersrelaterat våld och förtryck. Myndigheten
ska även säkerställa att socialtjänst, hälso- och sjukvård och elevhälsan har
tillgång till kunskapsstöd samt stödja socialtjänst och hälso- och sjukvård i
hur de kan beräkna kostnaderna för våldet.

Att ge stöd och skydd till våldsutsatta måste alltid prioriteras. Men om vi ska
lyckas få våldet att på sikt upphöra måste vi även få dem som utövar våld
och förtryck att sluta med det.

Regeringen har därför genomfört en ny sexualbrottslagstiftning byggd på
frivillighet, skärpt straffen för flera sexualbrott och infört ett helt nytt
oaktsamhetsbrott. Andra viktiga insatser kan vara stärkt stöd till våldsutsatta
kvinnor och flickor och personer som lever i en hederskontext att anmäla
brott och ta sig igenom en rättsprocess.

Det behövs också åtgärder för att förändra beteendet hos dem som utövar
våld. Därför skjuter regeringen nu till medel till den telefonlinje som riktar
sig till våldsutövare och som redan finns som testverksamhet.

Sedan telefonlinjen öppnade i februari i år har vi sett positiva tendenser där
män som kontaktat telefonlinjen har sökt hjälp efter samtalet för att sluta
utöva våld. Varje man som slutar slå är ett steg framåt.

Våldet kan aldrig ursäktas eller accepteras, det behövs både ett starkt
rättsväsende där våldsbrott får konsekvenser och ett starkt förebyggande
arbete för att förändra hedersnormer och destruktiva maskulinitetsnormer.

Vi kan aldrig acceptera att människor utsätts för våld och förtryck och får
sina liv begränsade.



Debattartikel från Arbetsmarknadsdepartementet

130 miljoner mot mäns våld mot
kvinnor och hedersrelaterat våld
och förtryck
Publicerad 15 april 2019

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen, debattartikel
publicerad i Aftonbladet den 15 april 2019.
Mäns våld mot kvinnor och hedersrelaterat våld och förtryck är omfattande
samhällsproblem som skapar stort lidande för dem som utsätts. Våldet och
förtrycket är ett hot mot jämställdheten och dessutom kostar det samhället
stora resurser. Därför satsar regeringen, tillsammans med Centerpartiet och
Liberalerna, 130 miljoner kronor i vårbudgeten på att bekämpa våldet och
stärka arbetet med att ge skydd och stöd till utsatta.

Varje kvinna som utsätts för våld i hemmet är en för mycket. Varje barn som
är rädd för att pappa ska slå mamma är ett för mycket. Varje människa som
får sin frihet begränsad i hederns namn är en för mycket. Vi kan aldrig
acceptera våldet, oavsett uttrycksform eller i vilket sammanhang det sker.
Och politiken har ett ansvar att arbeta för att våld mot kvinnor och barn ska
upphöra och för att bekämpa det hedersrelaterade våldet och förtrycket.

Förra mandatperioden tog S/MP-regeringen stora kliv framåt och antog en
tioårig nationell strategi för att förebygga och bekämpa mäns våld mot
kvinnor inklusive hedersrelaterat våld och förtryck. Till strategin finns ett
åtgärdsprogram kopplat och hittills har 1,3 miljarder kronor avsatts för
genomförandet. Utöver nödvändiga insatser för att ge skydd och stöd till
våldsutsatta pekar strategin också på vikten av att förebygga våldet. Mer
behöver göras för att de som utövar våld ska sluta med det. Vi behöver också
motverka destruktiva maskulinitets- och machonormer samt öka mäns och
pojkars delaktighet i kampen mot våldet.
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I vårbudgeten är regeringens prioriteringar på jämställdhetsområdet tydliga.
Totalt avsätter vi ytterligare 130 miljoner kronor till arbetet mot mäns våld
mot kvinnor och hedersrelaterat våld och förtryck. Det förebyggande arbetet
ska utvecklas och stödet och skyddet till personer som utsätts för våld och
förtryck ska stärkas. Nationellt centrum för kvinnofrid (NCK), som bland
annat driver Kvinnofridslinjen, får extra medel och vi förstärker det
nationella kompetensteamet mot hedersrelaterat våld och förtryck.

Kvinno- och tjejjourerna får mer resurser till sin mycket viktiga verksamhet
med att ge stöd till kvinnor och barn som utsätts för våld och vi räddar kvar
Jämställdhetsmyndigheten som är en helt central aktör i att driva arbetet mot
våldet framåt.

Satsningen på 130 miljoner kronor är en viktig förstärkning av arbetet mot
mäns våld mot kvinnor och hedersrelaterat våld och förtryck. Genom att
bekämpa våldet tar vi också steg mot ett mer jämställt samhälle. Och att
kämpa för jämställdhet är viktigare än på mycket länge. För vi lever i tider
där starka krafter vill rulla tillbaka jämställdheten. Det räcker inte längre
med att kämpa för att uppnå ökad jämställdhet, vi måste också försvara de
framsteg som redan uppnåtts. 

Budskapet från regeringen är därför tydligt: jämställdheten ska framåt, inte
bakåt.

 



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringen avsätter medel för
utbildningar om vård till utsatta för
sexualbrott
Publicerad 04 februari 2021 Uppdaterad 04 februari 2021

Regeringen har beviljat insamlingsstiftelsen WONSA 3
miljoner kronor under 2021 för att vidareutveckla och
sprida ett utbildningsmaterial om att bemöta, bedöma
och behandla personer utsatta för sexualbrott.
Sveriges Kommuner och Regioner genomförde under 2019, i enlighet med en
överenskommelse med regeringen, en nationell kartläggning av vården för
personer som utsatts för sexuellt våld. Kartläggningen visade bland annat att
vårdens kompetens om sexuellt våld och dess konsekvenser behöver stärkas.

WONSA (World of No Sexual Abuse) är en svensk stiftelse som grundades
2014. Stiftelsen arbetar för att genom behandling, forskning och
kunskapsspridning göra specialiserad vård för psykologiska skador efter
sexuella övergrepp tillgänglig i hela landet.

- Regeringen har under mandatperioden haft som ambition att förbättra
vården för personer som utsatts för sexualbrott och vi bedömer att
WONSA:s arbete kan bidra till detta, säger jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen.

Utbildningsmaterialet vänder sig till vårdgivare och professionella inom
psykiatri samt andra, professionella eller ideellt verksamma, som möter
personer som utsatts för sexuella övergrepp samt lärosäten som utbildar
berörda professioner.

Förra veckan slöt regeringen en överenskommelse med Sveriges Kommuner
och Regioner om förstärkta insatser för kvinnors hälsa. En del i den

https://www.regeringen.se/


överenskommelsen är att personer som utsatts för sexuellt våld och
könsstympning ska få tillgång till en god vård baserad på bästa möjliga
kunskap.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Sociala insatser i utsatta områden
Publicerad 02 februari 2021

Regeringen har avsatt 250 miljoner kronor per år i en
treårig satsning på sociala insatser i utsatta områden.
För 2021 fördelas pengarna till 26 kommuner.
Regeringen gav i december 2020 Socialstyrelsen ett uppdrag att
administrera, fördela och följa upp statsbidrag för sociala insatser i utsatta
områden. Satsningen omfattar 250 miljoner kronor per år 2021–2023, och
syftar till att komplettera och förstärka kommunens verksamheter inom det
brottsförebyggande området.

Medlen kan användas till insatser som kompletterar och förstärker
verksamhet som kommunerna redan bedriver inom ramen för det
brottsförebyggande arbetet. Det kan till exempel handla om fler fältarbetare
eller motsvarande på kvällar och helger, liksom olika former av strukturerad
samverkan mellan skola, socialtjänst och polis.

Statsbidraget riktas till kommuner med utsatta områden enligt
Polismyndighetens definition. För 2021 omfattas 26 kommuner med totalt 60
områden i tre olika grader av utsatthet.

Socialstyrelsen ska i samråd med andra berörda aktörer stödja kommuner
och andra huvudmän som utför insatser enligt Socialtjänstlagen, samt samla
och sprida kunskap och exempel på arbetssätt och metoder. 
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet,
Utbildningsdepartementet, Infrastrukturdepartementet

Regeringen deltar på Forum
jämställdhet
Publicerad 02 februari 2021 Uppdaterad 02 februari 2021

Den 2–3 februari arrangeras Forum jämställdhet. Det är
Sveriges största jämställdhetskonferens och genomförs
i år helt digitalt. Flera statsråd medverkar i konferensen.
Sverige har världens första feministiska regering. Jämställdhet är avgörande
för regeringens prioriteringar och jämställdhetsperspektivet finns med i
politikens utformning på bred front. Att delta i det offentliga samtalet om
jämställdhet är viktigt för regeringen. Fyra statsråd medverkar på Forum
jämställdhet 2021.

Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister - invigningstalar på konferensen
och blir utfrågad i seminariet Hur ska regeringen öka den ekonomiska
jämställdheten?

Magdalena Andersson, finansminister - medverkar i seminariet Har
vården och omsorgen råd med nästa pandemi?

Anders Ygeman, digitaliseringsminister - medverkar i
seminariet Grooming och sexuell exploatering av unga på nätet.

Anna Ekström, utbildningsminister - medverkar i seminariet  Jämställdhet
som verktyg för mer jämlika skolor.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringen beslutar om viktigt
steg för att inrätta ett institut för
mänskliga rättigheter
Publicerad 28 januari 2021

Regeringen har idag beslutat om en lagrådsremiss om
ett institut för mänskliga rättigheter. Regeringens beslut
är ett viktigt steg i arbetet för att institutet ska kunna
inrättas.
Det nya institutet ska bland annat följa, undersöka och rapportera om hur de
mänskliga rättigheterna respekteras och förverkligas i Sverige. Institutet ska
också lämna förslag till regeringen om vilka åtgärder som behövs för att
säkerställa de mänskliga rättigheterna. Institutet ska inte pröva enskilda
klagomål om kränkningar av de mänskliga rättigheterna.

- De internationella åtagandena om mänskliga rättigheter måste tas på största
allvar. Det pågår en utveckling i vår omvärld som innebär att alla människors
lika värde allt oftare ifrågasätts. Under sådana tider är det viktigare än
någonsin att det finns strukturer som främjar och skyddar de mänskliga
rättigheterna. Det är därför viktigt att regeringen nu tar nästa steg för att
inrätta ett oberoende, nationellt institut för mänskliga rättigheter i Sverige,
säger Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation.

I samband med att Sverige 2015 och 2020 granskades inom ramen för FN:s
Universal Periodic Review fick Sverige rekommendationer om att inrätta en
oberoende institution för mänskliga rättigheter i enlighet med
Parisprinciperna. Parisprinciperna innehåller minimikrav som ska gälla för en
institution för mänskliga rättigheter. Principerna är brett tillämpade och
allmänt accepterade som standard för länders institutioner för mänskliga
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rättigheter.

För att uppfylla Parisprincipernas krav men också för att stärka institutets
oberoende behöver institutets uppgifter och ledning samt vissa frågor som
gäller institutets organisation och arbetssätt regleras i lag. Det innebär att
regeringen inte har möjlighet att styra institutets uppgifter eller arbete i
samma utsträckning som normalt gäller för myndigheter under regeringen.
Regeringen bedömer att en sådan reglering skapar långsiktighet och
kontinuitet för institutet samt stärker dess möjligheter att utföra sina
uppgifter på ett oberoende sätt.

Institutet för mänskliga rättigheter föreslås starta sin verksamhet 1 januari
2022.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Pressträff om institut för mänskliga
rättigheter
Publicerad 28 januari 2021 Uppdaterad 28 januari 2021

Torsdag 28 januari håller jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen en digital pressträff med anledning av frågan
om inrättandet av ett institut för mänskliga rättigheter.

Tid: 28 januari 2021 kl. 13.15
Plats: Digital pressträff. Pressträffen webbsänds på regeringen.se och på
Regeringskansliets Youtube.

Anmälningstiden har gått ut.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Kulturdepartementet

Amanda Lind och Åsa Lindhagen
uppmärksammar Förintelsens
minnesdag
Publicerad 27 januari 2021

Amanda Lind och Åsa Lindhagen uppmärksammar
Förintelsens minnesdag den 27 januari med en
minnespromenad tillsammans med företrädare för
Judiska Centralrådet, Föreningen Förintelsens
överlevare i Sverige och den romska organisationen É
Romani Glinda.
Tillsammans med bland annat Tobias Rawet som överlevde Förintelsen
besöker kultur- och demokratiminister Amanda Lind och
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för arbetet mot
diskriminering och segregation Åsa Lindhagen minnesplatser i Stockholm
och får se bilder från förintelsen, samt höra berättelser. 

- Vi ska minnas och hedra de som dog. Men vi ska minnas lika mycket för de
levande. Det är vi skyldiga dem. Det är vi skyldiga oss. Det är vi skyldiga
kommande generationer. Minnet av förintelsen ska samlas och
tillgängliggöras för alla, säger kultur- och demokratiminister Amanda Lind.

Ministrarna kommer också att prata om situationen för judar och romer idag
och om regeringens arbete mot rasism, antisemitism och antiziganism, samt
om inrättandet av ett museum om Förintelsen. 

- Förintelsen är ett av mänsklighetens mörkaste kapitel. Nu när högerextrema
ideologier och konspirationsteorier växer är det särskilt viktigt att vi minns
vår historia. Vi måste fortsätta att bekämpa antisemitism, antiziganism och
alla former av rasism, säger Åsa Lindhagen.

https://www.regeringen.se/




Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Myndigheters verksamhet
påverkar jämställdheten
Publicerad 25 januari 2021

Kommissionen för jämställda livsinkomster har idag
lämnat sin första redovisning till regeringen. Den visar
hur myndigheters verksamhet påverkar den
ekonomiska jämställdheten.
Ta del av delredovisning av kommissionen för jämställda livsinkomster här.

Kommissionen för jämställda livsinkomster har sedan i mars 2020
regeringens uppdrag att lämna förslag som syftar till att långsiktigt öka den
ekonomiska jämställdheten mellan kvinnor och män.

I delredovisningen presenterar kommissionen en kartläggning och analys av
hur offentliga stödåtgärder fördelas mellan kvinnor och män. Kommissionen
redovisar också en översyn av hur relevanta myndigheter ger information
och vägledning till kvinnor och män.

- Det skiljer uppskattningsvis 3,2 miljoner kronor i livsinkomster mellan
kvinnor och män, så kan vi inte ha det. I kommissionens delredovisning kan
vi se att myndigheters verksamhet kan påverka jämställdheten i samhället.
Jag välkomnar rapporten som blir ett viktigt underlag för regeringen i det
fortsatta arbetet, och ser fram emot att ta del av kommissionens slutrapport
senare i år, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

I december 2021 ska kommissionen lämna sitt slutbetänkande. Fokus i
uppdraget är att lämna förslag på åtgärder som bidrar till att främja
jämställda löner, jämställda livsinkomster, en jämställd fördelning av det
offentligas stödåtgärder till kvinnor och män samt jämställda arbetsplatser.

I Kommissionen för jämställda livsinkomster ingår Lise Bergh, Mahmood
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Arai, Sture Nordh och Nina Åkerblom Wikner.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Digital pressträff med Åsa
Lindhagen och Kommissionen för
jämställda livsinkomster den 25
januari
Publicerad 25 januari 2021 Uppdaterad 22 januari 2021

Måndag 25 januari håller jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen en digital pressträff om hur myndigheters
agerande påverkar den ekonomiska jämställdheten. På
pressträffen tar ministern emot en delredovisning från
Kommissionen för jämställda livsinkomster.
Kommissionens ordförande Lise Bergh presenterar
rapporten.

Tid: 25 januari 2021 kl. 09.30
Plats: Digital pressträff. Pressträffen webbsänds på regeringen.se och på
Regeringskansliets Youtube.

Kommissionen för jämställda livsinkomster har regeringens uppdrag att
lämna förslag som syftar till att långsiktigt öka den ekonomiska
jämställdheten mellan kvinnor och män.

Kommissionen lämnar nu sin första redovisning till regeringen. I den
presenteras en kartläggning av hur offentliga stödåtgärder fördelas mellan
kvinnor och män. Kommissionen redovisar också en översyn av hur
myndigheter ger information och vägledning och hur det påverkar
jämställdheten.
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Anmälningstiden har gått ut.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Ny handlingsplan sätter fokus på
hbtqi-personers psykiska hälsa
Publicerad 21 januari 2021

Idag har regeringen beslutat om en handlingsplan för
hbtqi-personers lika rättigheter och möjligheter.
Handlingsplanen innehåller konkreta åtgärder för att
stärka hbtqi-personers lika rättigheter och möjligheter
under de kommande åren. Handlingsplanen gäller fram
till och med 2023 men innehåller även strategiska
insatser för att säkerställa det långsiktiga arbetet.
Ta del av regeringens handlingsplan för hbtqi-personers lika rättigheter och
möjligheter

Ett viktigt område i handlingsplanen är hbtqi-personers hälsa. Skillnaderna i
hälsa mellan hbtqi-personer och den övriga befolkningen gäller i synnerhet
psykisk hälsa. Att den psykiska hälsan är sämre bland hbtqi-personer
konstaterades redan i Folkhälsoinstitutets kartläggning 2005 och situationen
har inte förändrats nämnvärt sedan dess. Andelen som anger att de har
nedsatt psykiskt välbefinnande är dubbelt så stor bland homo- och bisexuella
personer jämfört med heterosexuella. Bland unga transpersoner, 15–19 år,
har över hälften övervägt att ta sitt eget liv det senaste året. Det är fem
gånger vanligare bland transpersoner att ha övervägt att ta sitt eget liv
jämfört med genomsnittet i befolkningen. Studier visar att den högre
psykiska ohälsan kan kopplas just till utsattheten för fördomar,
diskriminering och våld på grund av omgivningens negativa föreställningar
om sexuell läggning och könsidentitet.

- Det är tydligt att hbtqi-personer har sämre psykisk hälsa än övriga
befolkningen och det måste förändras. En av de åtgärder regeringen nu
vidtar är att vi öronmärker 4 miljoner till det förebyggande arbetet mot
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självmord till organisationer inom civila samhället som specifikt riktar sig till
unga hbtqi-personer, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

I Sverige har hbtqi-personers lika rättigheter stärkts genom olika reformer de
senaste årtiondena. Dessa reformer har bidragit till en ökad öppenhet i
samhället. Det kvarstår dock utmaningar. Ännu idag känner många hbtqi-
personer att de inte kan vara öppna med sin läggning eller identitet på jobbet
och i skolan.

Genom handlingsplanen tar regeringen ytterligare steg för att stärka hbtqi-
personers lika rättigheter och möjligheter. Handlingsplanen innefattar
åtgärder inom ett flertal fokusområden som bland annat avser att motverka
diskriminering, våld och andra kränkningar, ökad kunskap inom arbetslivet
och om unga hbtqi-personers situation, psykiska hälsa samt en särskild
satsning på arbetet med suicidprevention. Intersex-perspektivet är också
inkluderat och åtgärder vidtas för ökad kunskap om intersexuellas situation
och behov, såväl inom vården som i samhället i stort.

Till handlingsplanen tillförs 14 miljoner kronor per år fr.o.m. 2020 och för
2021 och 2022 beräknas en tidsbegränsad förstärkning på ytterligare 10
miljoner kronor per år.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Skolan ska bli tryggare för unga
hbtqi-personer
Publicerad 21 januari 2021

Idag har regeringen beslutat om en handlingsplan för
hbtqi-personers lika rättigheter och möjligheter.
Handlingsplanen innehåller konkreta åtgärder för att
stärka hbtqi-personers lika rättigheter och möjligheter
under de kommande åren. Handlingsplanen gäller fram
till och med 2023 men innehåller även strategiska
insatser för att säkerställa det långsiktiga arbetet.
Ta del av regeringens handlingsplan för hbtqi-personers lika rättigheter och
möjligheter

I Sverige har hbtqi-personers lika rättigheter stärkts genom olika reformer de
senaste årtiondena. Dessa reformer har bidragit till en ökad öppenhet i
samhället. Det kvarstår dock utmaningar. Ännu idag känner många hbtqi-
personer att de inte kan vara öppna med sin läggning eller identitet på jobbet
och i skolan. Unga hbtqi-personer, inte minst unga transpersoner, har
generellt sett sämre psykisk hälsa än övriga befolkningen.

Skolan är den plats i samhället där unga hbtqi-personer är som mest utsatta.
Nu intensifieras arbetet för en tryggare skolmiljö för unga hbtqi-personer.
Skolverket och Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor ska
fortsätta sina uppdrag för lika rättigheter och en mer inkluderande skolmiljö
för unga hbtqi-personer. Som ett led i detta arbete får Barnombudsmannen i
uppdrag att undersöka vilka utvecklingsbehov och insatser som behövs för
att göra skolan till en mer trygg och inkluderande plats för unga
transpersoner och icke-binära.

- Skolan är en plats där alla barn och unga måste vara och därför är det extra
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viktigt att det är en trygg plats där alla känner att de kan vara sig själva. Vi
ger nu Barnombudsmannen i uppdrag att undersöka hur vi rent konkret kan
skapa bättre förutsättningar för att det ska bli så, säger jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen.

Genom handlingsplanen tar regeringen ytterligare steg för att stärka hbtqi-
personers lika rättigheter och möjligheter. Handlingsplanen innefattar
åtgärder inom ett flertal fokusområden som bland annat avser att motverka
diskriminering, våld och andra kränkningar, ökad kunskap inom arbetslivet
och om unga hbtqi-personers situation, psykiska hälsa samt en särskild
satsning på arbetet med suicidprevention. Intersex-perspektivet är också
inkluderat och åtgärder vidtas för ökad kunskap om intersexuellas situation
och behov, såväl inom vården som i samhället i stort.

Till handlingsplanen tillförs 14 miljoner kronor per år fr.o.m. 2020 och för
2021 och 2022 beräknas en tidsbegränsad förstärkning på ytterligare 10
miljoner kronor per år.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Statskontoret ska föreslå lämplig
organisation för samordning av
arbetet för hbtqi-personers lika
rättigheter
Publicerad 21 januari 2021

Regeringen ger Statskontoret i uppdrag att analysera
och föreslå lämplig organisation för samordning och
uppföljning inom ramen för regeringens hbtqi-strategi
och hbtqi-handlingsplan.
I samband med att regeringen idag har fattat beslut om en handlingsplan för
hbtqi-personers lika rättigheter och möjligheter har regeringen också beslutat
om ett uppdrag till Statskontoret. Det finns behov av årlig uppföljning av
arbetet inom regeringens hbtqi-strategi och hbtqi-handlingsplan som gör det
möjligt att följa utvecklingen inom området i relation till målsättningarna i
strategin och handlingsplanen.

I uppdraget till Statskontoret ingår att föreslå en långsiktigt hållbar
organisation för samordning och uppföljning av arbetet inom ramen för
handlingsplanen och strategin. Statskontoret ska även analysera vilket stöd
de hbtqi-strategiska myndigheterna behöver i sitt arbete med att integrera ett
hbtqi-perspektiv i sin verksamhet. Syftet med uppdraget är att skapa en mer
effektiv och ändamålsenlig modell för samordning, uppföljning och stöd
inom området.

Uppdraget ska redovisas till regeringen senast den 30 september 2021.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringen förstärker arbetet för
hbtqi-personers lika rättigheter och
möjligheter
Publicerad 21 januari 2021 Uppdaterad 21 januari 2021

Idag har regeringen beslutat om en handlingsplan för
hbtqi-personers lika rättigheter och möjligheter.
Handlingsplanen innehåller konkreta åtgärder för att
stärka hbtqi-personers lika rättigheter och möjligheter
under de kommande åren. Handlingsplanen gäller fram
till och med 2023 men innehåller även strategiska
insatser för att säkerställa det långsiktiga arbetet.
Ta del av regeringens handlingsplan för hbtqi-personers lika rättigheter och
möjligheter

- Hbtqi-personer upplever fortfarande diskriminering och allvarliga
kränkningar inom alla livets områden; på jobbet, i skolan, i affären, i
kontakten med myndigheter och andra offentliga verksamheter. Detta är
oacceptabelt och därför kraftsamlar vi nu för att skapa verklig och varaktig
förändring, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

I Sverige har hbtqi-personers lika rättigheter stärkts genom olika reformer de
senaste årtiondena. Dessa reformer har bidragit till en ökad öppenhet i
samhället. Det kvarstår dock utmaningar. Ännu idag känner många hbtqi-
personer att de inte kan vara öppna med sin läggning eller identitet på jobbet
och i skolan. Unga hbtqi-personer, inte minst unga transpersoner, har
generellt sett sämre psykisk hälsa än övriga befolkningen.

Genom handlingsplanen tar regeringen ytterligare steg för att stärka hbtqi-
personers lika rättigheter och möjligheter. Handlingsplanen innefattar
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åtgärder inom ett flertal fokusområden som bland annat avser att motverka
diskriminering, våld och andra kränkningar, ökad kunskap inom arbetslivet
och om unga hbtqi-personers situation, psykiska hälsa samt en särskild
satsning på arbetet med suicidprevention. Intersex-perspektivet är också
inkluderat och åtgärder vidtas för ökad kunskap om intersexuellas situation
och behov, såväl inom vården som i samhället i stort.

Skolan är den plats i samhället där unga hbtqi-personer är som mest utsatta.
Nu intensifieras arbetet för en tryggare skolmiljö för unga hbtqi-personer.
Skolverket och Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor ska
fortsätta sina uppdrag för lika rättigheter och en mer inkluderande skolmiljö
för unga hbtqi-personer. Som ett led i detta arbete får Barnombudsmannen i
uppdrag att undersöka vilka utvecklingsbehov och insatser som behövs för
att göra skolan till en mer trygg och inkluderande plats för unga
transpersoner och icke-binära.

- Skolan är en plats där alla barn och unga måste vara och därför är det extra
viktigt att det är en trygg plats där alla känner att de kan vara sig själva. Vi
ger nu Barnombudsmannen i uppdrag att undersöka hur vi rent konkret kan
skapa bättre förutsättningar för att det ska bli så, säger jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen.

Till handlingsplanen tillförs 14 miljoner kronor per år fr.o.m. 2020 och för
2021 och 2022 beräknas en tidsbegränsad förstärkning på ytterligare 10
miljoner kronor per år.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Myndigheter ska fördjupa sitt
arbete med barnets rättigheter
Publicerad 22 december 2020 Uppdaterad 22 december 2020

Kunskapslyftet för barnets rättigheter förlängs och
fördjupas. Regeringen har beslutat att åtta nya
myndigheter ska delta och ytterligare två myndigheter
kommer få fördjupade uppdrag för att stärka sitt arbete
med den praktiska tillämpningen av barnkonventionen i
särskilt angelägna barnrättsfrågor.
Att öka kunskapen om barnets rättigheter bland statliga myndigheter,
kommuner och regioner är en förutsättning för att barnkonventionen ska få
genomslag i praktiken och för att barn ska tillgodoses sina rättigheter.
Regeringens kunskapslyft för barnets rättigheter pågår sedan 2017 och syftar
till att höja kunskapen och stärka kompetensen om barnets rättigheter och i
synnerhet barnkonventionen hos offentliga aktörer.

Regeringen har beslutat att åtta nya statliga myndigheter ska delta i arbetet
under 2021. Under perioden 2017–2020 har 17 andra myndigheter deltagit i
kunskapslyftet. De nya myndigheterna får i uppdrag att stärka sitt arbete
med att utveckla den praktiska tillämpningen av barnets rättigheter.
Myndigheter som deltagit tidigare år har till exempel utarbetat
handlingsplaner och strategier för hur barnrättsarbetet ska bedrivas och
genomfört kompetensutvecklande insatser för såväl chefer som medarbetare.

Barnombudsmannen får i uppdrag att under 2021 och 2022 fortsätta stödja
statliga myndigheter i arbetet med att säkerställa den praktiska tillämpningen
av barnets rättigheter. Inom uppdraget har Barnombudsmannen tidigare
bland annat tagit fram en webbutbildning om barnkonventionen,
webbseminarier samt ett digitalt processtöd som kallas Barnrättsresan.
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Två myndigheter som tidigare deltagit i kunskapslyftet får fördjupade
verksamhetsanpassade uppdrag i särskilt angelägna barnrättsfrågor under
2021. Myndigheten för familjerätt och föräldraskapsstöd ska ta fram och
sprida informationsmaterial till familjerättssekreterare och familjerådgivare
på kommunal nivå. Materialet ska syfta till att öka kunskapen om
barnkonventionen med särskilt fokus på barnets rätt att komma till tals
(artikel 12) och bedömningen av barnets bästa (artikel 3).
Jämställdhetsmyndigheten ska fortsatt fokusera på att stärka arbetet för att
motverka utnyttjande av barn och unga genom köp av sexuella handlingar
och att barn utsätts för människohandel. I uppdraget ingår även att
synliggöra utsatthet för hedersrelaterat våld och förtryck.

Länsstyrelsen i Dalarnas län har ett uppdrag att samordna och utveckla
länsstyrelsernas tillämpning av barnets rättigheter samt stödja arbetet med att
säkerställa tillämpningen av barnets rättigheter i kommuner och regioner.
Det uppdraget kommer att fortsätta.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet,
Utbildningsdepartementet

Skolsegregationen ska motverkas
Publicerad 18 december 2020

Att minska och motverka segregation är högt prioriterat
för regeringen och en del av arbetet för ett tryggt och
hållbart Sverige. Regeringen har nu beslutat om
handlingsplanen Ett Sverige som håller ihop -
Regeringens insatser för minskad segregation och goda
livschanser för alla.
Ta del av regeringens handlingsplan Ett Sverige som håller ihop.

Segregation och ökade klyftor i samhället är stora utmaningar som behöver
mötas. Utbildning är ett prioriterat område i regeringens arbete mot
segregation. Delmålet för området är att skolsegregation och sambandet
mellan elevernas socioekonomiska bakgrund och kunskapsresultat ska
minska.

- Det är dina ansträngningar som ska avgöra hur mycket du lär dig i skolan -
inte vilken familj du föds i eller vilken skola du går i. Skolan ska vara en
mötesplats, där elever med olika bakgrund lär känna varandra och lär sig
tillsammans, säger utbildningsminister Anna Ekström.

Regeringens arbete mot segregation handlar både om att motverka
strukturella orsaker till segregation och förbättra situationen i områden med
socioekonomiska utmaningar. Regeringen har prioriterat fem områden i
arbetet med att minska och motverka segregation: boende, arbetsmarknad,
utbildning, demokrati och civilsamhälle samt brottslighet.

- Segregation och ökade klyftor riskerar att påverka sammanhållningen i
samhället och människors framtidstro. Det är en utveckling som måste
brytas. Nu har regeringen beslutat om en handlingsplan mot segregation som
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innehåller 115 insatser som tillsammans ska motverka segregationen i
Sverige, säger Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med
ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation.

Sedan 2018 arbetar regeringen utifrån en långsiktig strategi för att minska
och motverka segregation. I den nu beslutade handlingsplanen redovisas
regeringens insatser under de närmaste åren för att motverka och minska den
socioekonomiska segregationen i Sverige. Genom handlingsplanen synliggörs
regeringens politik för aktörer på olika nivåer. Utöver de insatser regeringen
redovisar genomförs ett stort arbete av andra aktörer, såsom myndigheter,
kommuner och civilsamhällesorganisationer.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Kulturdepartementet

Ökad delaktighet skapar
förutsättningar för minskad
segregation
Publicerad 18 december 2020

Att minska och motverka segregation är högt prioriterat
för regeringen och en del av arbetet för ett tryggt och
hållbart Sverige. Regeringen har nu beslutat om
handlingsplanen Ett Sverige som håller ihop -
Regeringens insatser för minskad segregation och goda
livschanser för alla.
Ta del av regeringens handlingsplan Ett Sverige som håller ihop.

Segregation och ökade klyftor i samhället är stora utmaningar som behöver
mötas. Demokrati och civilsamhälle är ett prioriterat område i regeringens
arbete mot segregation. Delmålet för området är högt deltagande i allmänna
val och i demokratiska processer mellan valen samt förbättrade villkor för
civilsamhället i områden med socioekonomiska utmaningar.

- Vår demokrati är som starkast när alla människor känner att deras åsikter
och erfarenheter spelar roll. Fler människor som bor i områden med
socioekonomiska utmaningar behöver få förutsättningar att delta i
demokratin och dess beslutsprocesser. I det arbetet spelar Sveriges rika
föreningsliv och civilsamhällets aktörer en viktig roll, säger kultur- och
demokratiminister Amanda Lind.

Regeringens arbete mot segregation handlar både om att motverka
strukturella orsaker till segregation och förbättra situationen i områden med
socioekonomiska utmaningar. Regeringen har prioriterat fem områden i
arbetet med att minska och motverka segregation: boende, arbetsmarknad,
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utbildning, demokrati och civilsamhälle samt brottslighet.

- Segregation och ökade klyftor riskerar att påverka sammanhållningen i
samhället och människors framtidstro. Det är en utveckling som måste
brytas. Nu har regeringen beslutat om en handlingsplan mot segregation som
innehåller 115 insatser som tillsammans ska motverka segregationen i
Sverige, säger Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med
ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation.

Sedan 2018 arbetar regeringen utifrån en långsiktig strategi för att minska
och motverka segregation. I den nu beslutade handlingsplanen redovisas
regeringens insatser under de närmaste åren för att motverka och minska den
socioekonomiska segregationen i Sverige. Genom handlingsplanen synliggörs
regeringens politik för aktörer på olika nivåer. Utöver de insatser regeringen
redovisar genomförs ett stort arbete av andra aktörer, såsom myndigheter,
kommuner och civilsamhällesorganisationer.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Justitiedepartementet

Minskad brottslighet nödvändigt
för att motverka segregation
Publicerad 18 december 2020

Att minska och motverka segregation är högt prioriterat
för regeringen och en del av arbetet för ett tryggt och
hållbart Sverige. Regeringen har nu beslutat om
handlingsplanen Ett Sverige som håller ihop -
Regeringens insatser för minskad segregation och goda
livschanser för alla.
Ta del av regeringens handlingsplan Ett Sverige som håller ihop.

Segregation och ökade klyftor i samhället är stora utmaningar som behöver
mötas. Brottslighet är ett prioriterat område i regeringens arbete mot
segregation. Delmålet för området är ökad trygghet och minskad brottslighet
i områden med socioekonomiska utmaningar.

- Alla människor har rätt till trygghet, oavsett var man bor. Därför måste
brottsligheten i områden med socioekonomiska utmaningar bekämpas, säger
justitieminister Morgan Johansson.

Regeringens arbete mot segregation handlar både om att motverka
strukturella orsaker till segregation och förbättra situationen i områden med
socioekonomiska utmaningar. Regeringen har prioriterat fem områden i
arbetet med att minska och motverka segregation: boende, arbetsmarknad,
utbildning, demokrati och civilsamhälle samt brottslighet.

- Segregation och ökade klyftor riskerar att påverka sammanhållningen i
samhället och människors framtidstro. Det är en utveckling som måste
brytas. Nu har regeringen beslutat om en handlingsplan mot segregation som
innehåller 115 insatser som tillsammans ska motverka segregationen i
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Sverige, säger Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med
ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation.

Sedan 2018 arbetar regeringen utifrån en långsiktig strategi för att minska
och motverka segregation. I den nu beslutade handlingsplanen redovisas
regeringens insatser under de närmaste åren för att motverka och minska den
socioekonomiska segregationen i Sverige. Genom handlingsplanen synliggörs
regeringens politik för aktörer på olika nivåer. Utöver de insatser regeringen
redovisar genomförs ett stort arbete av andra aktörer, såsom myndigheter,
kommuner och civilsamhällesorganisationer.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet

Minskad boendesegration är
viktigt för regeringen
Publicerad 18 december 2020

Att minska och motverka segregation är högt prioriterat
för regeringen och en del av arbetet för ett tryggt och
hållbart Sverige. Regeringen har nu beslutat om
handlingsplanen Ett Sverige som håller ihop -
Regeringens insatser för minskad segregation och goda
livschanser för alla.
Ta del av regeringens handlingsplan Ett Sverige som håller ihop.

Segregation och ökade klyftor i samhället är stora utmaningar som behöver
mötas. Boende är ett prioriterat område i regeringens arbete mot segregation.
Delmålet för området är minskad boendesegregation, bra bostäder för alla
och stärkt samhällsservice.

- Boendesegregation måste kopplas ihop med andra samhällsutmaningar
eftersom ojämlika förutsättningar och livsvillkor skapar klyftor mellan
människor. Det behövs både fler bostäder och upprustning och
energieffektivisering av det befintliga bostadsbeståndet för att
bostadsmarknaden ska fungera bättre. Samhällsservicen i områden med
socioekonomiska utmaningar behöver också stärkas, säger bostadsminister
Per Bolund.

Regeringens arbete mot segregation handlar både om att motverka
strukturella orsaker till segregation och förbättra situationen i områden med
socioekonomiska utmaningar. Regeringen har prioriterat fem områden i
arbetet med att minska och motverka segregation: boende, arbetsmarknad,
utbildning, demokrati och civilsamhälle samt brottslighet.
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- Segregation och ökade klyftor riskerar att påverka sammanhållningen i
samhället och människors framtidstro. Det är en utveckling som måste
brytas. Nu har regeringen beslutat om en handlingsplan mot segregation som
innehåller 115 insatser som tillsammans ska motverka segregationen i
Sverige, säger Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med
ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation.

Sedan 2018 arbetar regeringen utifrån en långsiktig strategi för att minska
och motverka segregation. I den nu beslutade handlingsplanen redovisas
regeringens insatser under de närmaste åren för att motverka och minska den
socioekonomiska segregationen i Sverige. Genom handlingsplanen synliggörs
regeringens politik för aktörer på olika nivåer. Utöver de insatser regeringen
redovisar genomförs ett stort arbete av andra aktörer, såsom myndigheter,
kommuner och civilsamhällesorganisationer.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet,
Utbildningsdepartementet

Arbetet med
jämställdhetsintegrering i staten
förstärks
Publicerad 18 december 2020

Regeringen har beslutat om en förstärkning och
ambitionshöjning i arbetet med jämställdhetsintegrering
i staten. Flera nya myndigheter har tillkommit och ett
fördjupat samarbete har startat mellan utvalda
myndigheter. Satsningen på jämställdhetsintegrering
förlängs för samtliga statliga universitet och högskolor.
Totalt handlar det om över 80 statliga myndigheter som
inom de närmaste åren ska utveckla sitt arbete för
jämställdhet.
Sverige har en feministisk regering som sätter jämställdhet mellan kvinnor
och män i centrum. Jämställdhetsintegrering, i kombination med särskilda
jämställdhetsåtgärder, är regeringens huvudsakliga strategi för att uppnå de
jämställdhetspolitiska målen.

Jämställdhetsintegrering innebär att ett jämställdhetsperspektiv ska beaktas i
all verksamhet som påverkar människors villkor, så att alla kvinnor och män,
flickor och pojkar kan leva jämställda liv.

Jämställdhetsintegrering i myndigheter

För att stärka myndigheternas arbete med jämställdhetsintegrering har
regeringen sedan 2013 bedrivit utvecklingsprogrammet
jämställdhetsintegrering i myndigheter (JiM). Programmet har hittills
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resulterat i att flera av de deltagande myndigheterna har förändrat sitt sätt att
arbeta och därmed bidragit till ökad jämställdhet för sina målgrupper. Under
året har åtta nya myndigheter tillkommit.

Under 2020–2025 har 53 myndigheter och Folkbildningsrådet JiM-uppdrag.
De handlar bland annat om att identifiera och åtgärda jämställdhetsproblem i
den egna verksamheten och i samverkan med relevanta samhällsaktörer
bidra till att öka jämställdheten i samhället.

Jämställdhetsmyndigheten får ett fortsatt uppdrag att stödja deltagande
myndigheters arbete i JiM.

För att höja ambitionen med jämställdhetsintegrering har regeringen gett ett
antal statliga myndigheter uppdrag att utarbeta en modell för systematiskt
erfarenhetsutbyte inom jämställdhetsintegrering. Modellen kallas JiM+ och
målet är att genom tätare samarbete mellan myndigheter med liknande
kärnverksamhet utveckla arbetet med jämställdhetsintegrering.
Jämställdhetsmyndigheten samordnar och stödjer arbetet.

Jämställdhetsintegrering i universitet och högskolor

Sedan 2016 har samtliga statliga universitet och högskolor samt Stiftelsen
Högskolan i Jönköping och Chalmers tekniska högskola AB haft i uppdrag
att arbeta med jämställdhetsintegrering och hur det ska bli en del av
lärosätets ordinarie verksamhet. Regeringen har beslutat att lärosätenas
arbete ska fortsätta under 2021 och har även avsatt medel för att
Jämställdhetsmyndigheten ska fungera som stödfunktion till lärosätena.

Könsbundna studieval, studieresultat, karriärvägar och jämställd fördelning
av forskningsmedel har nämnts som exempel på utvecklingsområden i
lärosätenas uppdrag.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Fler i arbete viktigt för att minska
segregationen
Publicerad 18 december 2020

Att minska och motverka segregation är högt prioriterat
för regeringen och en del av arbetet för ett tryggt och
hållbart Sverige. Regeringen har nu beslutat om
handlingsplanen Ett Sverige som håller ihop -
Regeringens insatser för minskad segregation och goda
livschanser för alla.
Ta del av regeringens handlingsplan Ett Sverige som håller ihop.

Segregation och ökade klyftor i samhället är stora utmaningar som behöver
mötas. Arbetsmarknad är ett prioriterat område i regeringens arbete mot
segregation. Delmålet för området är ökad sysselsättning och lägre
långtidsarbetslöshet i områden med socioekonomiska utmaningar.

- En av de viktigaste insatserna för att minska segregationen är att alla som
kan arbeta har ett jobb att gå till, säger arbetsmarknadsminister Eva
Nordmark.

Regeringens arbete mot segregation handlar både om att motverka
strukturella orsaker till segregation och förbättra situationen i områden med
socioekonomiska utmaningar. Regeringen har prioriterat fem områden i
arbetet med att minska och motverka segregation: boende, arbetsmarknad,
utbildning, demokrati och civilsamhälle samt brottslighet.

- Segregation och ökade klyftor riskerar att påverka sammanhållningen i
samhället och människors framtidstro. Det är en utveckling som måste
brytas. Nu har regeringen beslutat om en handlingsplan mot segregation som
innehåller 115 insatser som tillsammans ska motverka segregationen i
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Sverige, säger Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med
ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation.

Sedan 2018 arbetar regeringen utifrån en långsiktig strategi för att minska
och motverka segregation. I den nu beslutade handlingsplanen redovisas
regeringens insatser under de närmaste åren för att motverka och minska den
socioekonomiska segregationen i Sverige. Genom handlingsplanen synliggörs
regeringens politik för aktörer på olika nivåer. Utöver de insatser regeringen
redovisar genomförs ett stort arbete av andra aktörer, såsom myndigheter,
kommuner och civilsamhällesorganisationer.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringen beslutar om
handlingsplan mot segregation
Publicerad 18 december 2020

Att minska och motverka segregation är högt prioriterat
för regeringen och en del av arbetet för ett tryggt och
hållbart Sverige. Regeringen har nu beslutat om
handlingsplanen Ett Sverige som håller ihop -
Regeringens insatser för minskad segregation och goda
livschanser för alla.
Ta del av regeringens handlingsplan Ett Sverige som håller ihop.

Segregation och ökade klyftor i samhället är stora utmaningar som behöver
mötas. Arbetet mot segregation har blivit än mer angeläget på grund av
coronapandemin som riskerar att få stora ekonomiska och sociala
konsekvenser för redan utsatta grupper.

- Segregation och ökade klyftor riskerar att påverka sammanhållningen i
samhället och människors framtidstro. Det är en utveckling som måste
brytas. Nu har regeringen beslutat om en handlingsplan mot segregation som
innehåller 115 insatser som tillsammans ska motverka segregationen i
Sverige, säger Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med
ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation.

Regeringens arbete mot segregation handlar både om att motverka
strukturella orsaker till segregation och förbättra situationen i områden med
socioekonomiska utmaningar. Regeringen har prioriterat fem områden i
arbetet med att minska och motverka segregation: boende, arbetsmarknad,
utbildning, demokrati och civilsamhälle samt brottslighet.

Sedan 2018 arbetar regeringen utifrån en långsiktig strategi för att minska
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och motverka segregation. I den nu beslutade handlingsplanen redovisas
regeringens insatser under de närmaste åren för att motverka och minska den
socioekonomiska segregationen i Sverige. Genom handlingsplanen synliggörs
regeringens politik för aktörer på olika nivåer. Utöver de insatser regeringen
redovisar genomförs ett stort arbete av andra aktörer, såsom myndigheter,
kommuner och civilsamhällesorganisationer.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet,
Utbildningsdepartementet

Kunskap om könsskillnader i
utbildningsval ska kartläggas
Publicerad 17 december 2020 Uppdaterad 17 december 2020

Regeringen ger Jämställdhetsmyndigheten i uppdrag
att sammanställa befintlig forskning och kunskap om
könsskillnader i utbildningsval.
Det finns stora könsskillnader när det gäller elevers utbildningsval.
Regeringen anser att det är viktigt att arbeta brett och långsiktigt för att
motverka normer och värderingar som leder till könsskillnader när det gäller
utbildnings- och yrkesval.

Könsskillnaderna i utbildningsval bidrar till en könsuppdelad arbetsmarknad
och försämrar förutsättningarna för kompetensförsörjning inom de bristyrken
som har en kraftig underrepresentation av antingen kvinnor eller män, såsom
vård och omsorg, utbildning och it- och teknik

För att ytterligare öka kunskapen om könsskillnader i utbildningsval ger
regeringen Jämställdhetsmyndigheten i uppdrag att genomföra en
sammanställning av befintlig forskning och kunskap på området.

För uppdragets genomförande får Jämställdhetsmyndigheten använda 500
000 kronor under 2021. Uppdraget ska redovisas senast 1 februari 2022.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Delegationen mot segregation ska
fördela 250 miljoner kronor i
statsbidrag
Publicerad 17 december 2020 Uppdaterad 17 december 2020

Regeringen har beslutat att Delegationen mot
segregation under 2021 får fördela 250 miljoner i
statsbidrag till kommuner, regioner och ideella
organisationer för arbete med att minska och motverka
segregation. Delmos får även flera nya uppdrag.
Delegationen mot segregation (Delmos) ska bidra till att uppnå det av
riksdagen fastställda målet om minskad segregation, jämlika och jämställda
uppväxt- och levnadsvillkor samt goda livschanser för alla.

Delmos ska 2021 fortsätta att fördela 85 miljoner kronor i statsbidrag till
kommuner, regioner och vissa ideella organisationer för att minska och
motverka segregation. Myndigheten ska även fördela 160 miljoner kronor i
statsbidrag till 32 kommuner med socioekonomiskt eftersatta områden. Detta
statsbidrag har tidigare hanterats av Tillväxtverket.

I regleringsbrevet för 2021 förtydligas Delmos uppdrag om redovisning av
statsbidragen som bland annat omfattar en bedömning av hur och i vilken
utsträckning statsbidragen har bidragit till att minska och motverka
segregation och hur statsbidragen använts för att bidra till ökad jämställdhet
mellan kvinnor och män. Delmos ska även redovisa hur de arbetat för att
säkerställa att de statsbidrag som myndigheten betalar ut går till
verksamheter som uppfyller demokrativillkoren i statsbidragsförordningarna.

Regeringen har även beslutat om ändringar i de förordningar som styr
statsbidragen, så att Delmos nu får möjlighet att stoppa utbetalningar av
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beviljade bidrag, exempelvis om medel använts till annat än det de beviljats
för eller om villkor i beslutet inte har följts.

Delmos får också ett nytt uppdrag om att analysera segregationens
konsekvenser avseende bibehållandet av traditioner och sedvänjor, som
leder till hedersrelaterat våld och förtryck och motverkar jämställdhet.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Justitiedepartementet

Brå får i uppdrag att studera
afrofobiska hatbrott
Publicerad 17 december 2020 Uppdaterad 17 december 2020

Sverige ska vara ett land fritt från rasism och hatbrott.
Regeringen ger därför Brottsförebyggande rådet (Brå) i
uppdrag att göra en fördjupad studie av afrofobiska
hatbrott.
Rasism eller främlingsfientlighet fortsätter att vara det vanligaste motivet till
hatbrott och utgjorde 70 procent av de anmälda hatbrotten 2018.

Brå ska i den fördjupade studien belysa den afrofobiska hatbrottslighetens
karaktär i syfte att få förbättrad kunskap för att kunna stärka det
förebyggande arbetet mot rasism och då särskilt afrofobi. I genomförandet
av uppdraget ska myndigheten inhämta kunskap och erfarenheter från
relevanta organisationer inom det civila samhället och berörda myndigheter.

Uppdraget till Brå är en del av arbetet inom ramen för regeringens nationella
plan mot rasism, liknande former av fientlighet och hatbrott. I planen ingår
arbete mot olika former av rasism, däribland afrofobi. Regeringen har
tidigare i år gett länsstyrelserna i uppdrag att utveckla arbetet mot rasism på
arbetsmarknaden, med fokus på afrofobi.

Uppdraget ska redovisas till regeringen senast den 25 november 2022. Brå
får 1 750 000 kronor för att genomföra uppdraget.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen tar emot
delbetänkande om förändringar i
diskrimineringslagen
Publicerad 15 december 2020

Tisdag 15 december tar jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen emot delbetänkandet Effektivare tillsyn över
diskrimineringslagen från utredningen om vissa frågor i
diskrimineringslagen.
- Alla i Sverige ska kunna leva i frihet utan att utsättas för diskriminering.
Det förslag som jag tagit emot idag blir ett viktigt underlag för det fortsatta
arbetet med att effektivisera tillsynen av förebyggande åtgärder mot
diskriminering, säger Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister
med ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation.

I uppdraget ingick att lämna förslag som ska bidra till att effektivisera
tillsynen över diskrimineringslagens bestämmelser. Utredningen har
framförallt tittat på två saker:  

om tillsynen över skyldigheter för arbetsgivare och utbildningsanordnare
att arbeta främjande och förebyggande mot diskriminering är
ändamålsenlig
hur tillsynen för diskrimineringsfrågor i skolan kan flyttas från
Diskrimineringsombudsmannen till Skolinspektionen.

Utredningen föreslår olika åtgärder som syftar till att göra tillsynen mer
effektiv. Till exempel föreslås att Diskrimineringsombudsmannen (DO) ska
få rätt att utfärda föreskrifter för att mer konkret tydliggöra vad arbetsgivare
och utbildningsanordnare är skyldiga att göra för att främja och förebygga
diskriminering. Det ansvaret ska då bli enklare att följa upp. Centrala
arbetstagarorganisationer föreslås få gå direkt till den nämnd som beslutar
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om att utdöma vite utan att först passera DO. Vidare förslås en förstärkt
samverkan mellan DO och Arbetsmiljöverket.

På det skollagsreglerade området föreslås tillsynen flyttas från
Diskrimineringsombudsmannen till Skolinspektionen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Justitiedepartementet

En föräldraskapsrättslig
lagstiftning för alla
Publicerad 10 december 2020

Den föräldraskapsrättsliga lagstiftningen ska fungera för
alla, även för regnbågsfamiljer. Regeringen har därför i
dag beslutat att tillsätta en utredning med uppdraget att
bland annat utreda hur den föräldraskapsrättsliga
lagstiftningen skulle kunna göras mer könsneutral.
Sverige ska vara ett land där människor har friheten att leva sina liv som de
vill och vara den de är. Varje barn ska ha en trygg familjesituation och få
växa upp i ett samhälle som inte gör skillnad på personer beroende på kön
eller sexuell läggning.

Dir. 2020:132 En föräldraskapsrättslig lagstiftning för alla

– Nu tar vi ett viktigt steg framåt för att säkerställa att vår lagstiftning
återspeglar denna syn och fungerar även för andra familjekonstellationer än
den traditionella kärnfamiljen, säger justitie- och migrationsminister Morgan
Johansson.

– Varje barn ska ha en trygg familjesituation och få växa upp i ett samhälle
som inte gör skillnad på personer beroende på kön, sexuell läggning eller
olika familjekonstellationer. Den här utredningen är ett viktigt steg för att
lagstiftningen ska utvecklas i takt med samhället i övrigt, säger
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Regeringen tillsätter en utredning som ska se över föräldrabalkens regler om
föräldraskap och i övrigt överväga vissa förändringar av de familjerättsliga
reglerna. Uppdraget syftar till att – med utgångspunkt i barnets bästa –
åstadkomma en mer sammanhållen, könsneutral och jämlik reglering om
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föräldraskap samt regler om föräldraansvar som är anpassade till olika
familjekonstellationer.

I utredningsuppdraget ingår bland annat att ta ställning till

hur föräldrabalkens regler om föräldraskap kan utformas för att bli mer
överskådliga, enhetliga, heltäckande, könsneutrala och inkluderande
samt enklare att tillämpa,
om utrymmet att häva ett föräldraskap ska begränsas,
om personer som inte längre är gifta eller sambor ska kunna adoptera
gemensamt eller adoptera varandras barn, och
 om förutsättningarna för ett barn att upprätthålla sin relation med en
social förälder efter separation eller dödsfall behöver förbättras, och om
det i övrigt behöver vidtas åtgärder för att underlätta för familjer där fler
än två vuxna tar föräldraansvar.

Dina Gutrad, rådman i Helsingborgs tingsrätt, har åtagit sig uppdraget som
särskild utredare. Uppdraget ska redovisas senast den 21 juni 2022.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen välkomnar EU:s
nya hbtqi-strategi
Publicerad 03 december 2020 Uppdaterad 03 december 2020

EU-kommissionen har för första gången presenterat en
strategi för hbtqi-personers rättigheter. Sverige har
länge efterfrågat en sådan strategi.
Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen välkomnar
strategin som idag presenteras för EU:s
jämställdhetsministrar på ett videomöte.
- Det här är stort. Det är första gången EU presenterar en strategi för hbtqi-
personers rättigheter och jag välkomnar det. Nu är det upp till oss
medlemsstater och EU:s institutioner att omvandla strategin till praktik. Jag
har idag deltagit i ett möte med kollegor inom EU för att diskutera hur vi kan
stärka hbtqi-personers rättigheter, säger Åsa Lindhagen.

EU-kommissionen presenterade den 12 november meddelandet En
jämlikhetsunion: Hbtqi-jämlikhetsstrategi för 2020–2025. Detta är EU:s
första strategi för hbtqi-personers rättigheter och den innehåller åtgärder som
kommissionen avser att vidta och rekommendationer till medlemsstaterna
om ytterligare åtgärder. Vid ett videomöte i rådet för sysselsättning och
socialpolitik kommer kommissionen senare idag presentera strategin för
medlemsstaterna.

Kommissionens hbtqi-jämlikhetsstrategi

Strategin består av fyra pelare:

Bekämpa diskriminering av hbtqi-personer
Sörja för hbtqi-personers trygghet
Bygga hbtqi-inkluderande samhällen
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Förespråka lika möjligheter för hbtqi-personer i världen

Pelarna ska genomföras genom riktade åtgärder. Bland annat aviserar
kommissionen att de avser att lägga fram ny lagstiftning för att förstärka de
nationella jämlikhetsorganens roll samt skapa möjligheter till finansiering för
initiativ som syftar till att bekämpa hatbrott, hatpropaganda och våld mot
hbtqi-personer. Kommissionen avser också att lägga fram lagstiftningsförslag
om ömsesidigt erkännande av föräldraskap mellan EU-länder, för att
regnbågsfamiljers status ska vara densamma i hela EU.

Kommissionen lämnar en rad rekommendationer till medlemsstaterna,
exempelvis att främja inkludering och mångfald på arbetsplatsen samt att
bekämpa ojämlikheter i utbildning, hälso- och sjukvård, kultur och idrott.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Ny rapport om Sveriges arbete
mot våld mot barn ska tas fram
Publicerad 30 november 2020

Regeringen ger Barnombudsmannen i uppdrag att ta
fram en rapport om Sveriges arbete mot våld mot barn.
Alla former av våld mot barn ska upphöra, både våld som utövas av vuxna
mot barn och våld som utövas mellan barn. Barnets rätt till skydd mot alla
former av våld är grundläggande för barnkonventionens genomförande. Att
motverka våld mot barn är en högt prioriterad fråga för regeringen liksom att
främja samarbete och samverkan, såväl nationellt som internationellt, kring
frågan.

Fokus i rapporten ska vara vad som gjorts under de senaste 10 åren för att
motverka våld mot barn. Rapporten ska även översiktligt redogöra för vad
Sverige har gjort de senaste 50 åren och beskriva det svenska systemet
bakom arbetet. Syftet med rapporten är att både öka kunskapen bland
yrkesverksamma i Sverige om olika aktörers ansvarsområden och stimulera
samarbete och samverkan.

Det ska även tas fram en populärversion av rapporten som kan översättas till
engelska och rapporten ska kunna förstås i en internationell kontext.

Rapporten kan till viss del ses som en uppföljning till den skrift som
Socialdepartementet och Rädda Barnen tog fram 2009 när det var 30 år
sedan lagstiftningen mot aga infördes i Sverige.  

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Kunskap om rasism i kontakt med
myndigheter ska kartläggas
Publicerad 26 november 2020 Uppdaterad 26 november 2020

Regeringen ger Forum för levande historia i uppdrag att
kartlägga kunskap om människors erfarenheter av
rasism i kontakt med svenska myndigheter och andra
offentliga verksamheter.
Utsatthet för rasism och liknande former av fientlighet riskerar att påverka
både individer och samhället i stort bland annat genom inverkan på enskildas
psykiska hälsa, förekomsten av diskriminering, tilliten till myndigheter och i
förlängningen demokratin.

Upplevelser av att behandlas annorlunda i kontakt med myndigheter eller vid
ingripanden på offentlig plats behöver tas på allvar. Det är centralt i ett
demokratiskt samhälle att myndigheter och annan offentlig verksamhet
bemöter enskilda på ett likvärdigt och rättssäkert sätt.

Det har i samband med Regeringskansliets sakråd och av uppgifter i media
framkommit att en del människor upplever att deras etniska tillhörighet har
lett till annorlunda eller sämre behandling i kontakter med offentliga
verksamheter. Det kan till exempel handla om att tillgången till vård
påverkats eller att personer missgynnats av rättsvårdande myndigheter.

Det finns idag ingen samlad bild av vilken kunskap som finns om människors
erfarenheter av rasism i kontakter med svenska myndigheter och andra
offentliga verksamheter. Detta uppdrag är därför ett viktigt första steg i ett
fortsatt arbete för att stödja myndigheter att säkerställa ett likvärdigt och
rättssäkert bemötande av enskilda och att förhindra att människors tillgång
till välfärd påverkas av faktorer såsom etnisk tillhörighet.

Kartläggningen ska omfatta en redovisning av forskning och andra relevanta
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studier och en sammanfattning av deras resultat. I uppdraget ingår att utifrån
innehållet i kartläggningen genomföra en samlad analys av kunskapsläget,
inklusive en analys avseende vilka kunskapsluckor som finns.

Uppdraget ska redovisas till regeringen senast den 24 september 2021.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Utrikesdepartementet

Digital pressträff med
biståndsministern och
jämställdhetsministern 25
november 2020
Publicerad 25 november 2020 Uppdaterad 25 november 2020

I dag, onsdag den 25 november, håller minister för
internationellt utvecklingssamarbete Peter Eriksson och
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen en digital
pressträff med anledning av den internationella dagen
för avskaffandet av våld mot kvinnor.

Tid: 25 november 2020 kl. 10.30 till kl. 11.00
Plats: Digital pressträff. Pressträffen webbsänds på regeringen.se och på
Regeringskansliets Youtube.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen i möte med EU-
kollegor om våld mot kvinnor
Publicerad 20 november 2020 Uppdaterad 20 november 2020

(Ny version) 20 november deltar jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen i ett informellt videomöte med EU:s
jämställdhetsministrar. Mötet handlar om hur våld mot
kvinnor kan förebyggas och bekämpas.
Mäns våld mot kvinnor har ökat i EU under coronapandemin. Mot den
bakgrunden har det tyska ordförandeskapet tagit initiativ till ett möte där
EU:s jämställdhetsministrar ska diskutera frågan. Vid mötet ska några länder
dela med sig av erfarenheter och goda exempel på arbete mot våld mot
kvinnor. Sverige är ett av de utvalda länderna.

- Vid mötet med mina europeiska kollegor kommer jag lyfta behovet av att vi
fokuserar mer på män och pojkars ansvar för våldet. Jag kommer berätta om
den svenska samtyckeslagen från 2018 som har flyttat fokus från offret till
förövaren, säger Åsa Lindhagen.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen tar emot
Barnkonventionsutredningen
Publicerad 12 november 2020

I dag tar jämställdhetsminister Åsa Lindhagen emot
Barnkonventionsutredningens betänkande från
regeringens särskilda utredare Anders Hagsgård.
I samband med att regeringen i mars 2018 beslutade att till riksdagen föreslå
att göra barnkonventionen till lag beslutades också att ge en särskild utredare
i uppdrag att genomföra en kartläggning för att belysa hur svensk lagstiftning
och praxis överensstämmer med barnkonventionen.

- Jag välkomnar den här utredningen. Resultatet av utredningen visar att
arbetet med att säkerställa barns rättigheter måste fortsätta. Sveriges regering
och riksdag har ansvar för att barnkonventionen fullt ut efterlevs. Det
handlar om att alla barns rättigheter ska tillgodoses och att alla barn ska ges
goda uppväxtvillkor, säger Åsa Lindhagen, ansvarig i regeringen för frågor
som rör barnets rättigheter.

Utredningen har gjort en kartläggning av hur svensk lagstiftning och praxis
överensstämmer med rättigheterna i barnkonventionen. Utredningens
bedömning är att svensk lagstiftning och praxis till största delen stämmer
överens med barnkonventionen. Men samtidigt har utredningen funnit vissa
oförenligheter mellan barnkonventionen och svensk lagstiftning och praxis.

Utredningen pekar också på att även om en lagstiftning i sig är förenlig med
barnkonventionen kan det finnas anledning att förtydliga en del
bestämmelser ytterligare.

Utredningen har också haft i uppdrag att särskilt redovisa hur
bestämmelserna om barnets bästa och barnets rätt att uttrycka sina åsikter
och få dem beaktade tolkas i den praktiska tillämpningen och hur barnets
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bästa förhåller sig till andra intressen som ska beaktas. Utredningen bedömer
att bestämmelserna inte har fått fullt genomslag inom vissa rättsområden.

I utredningens uppdrag har det inte ingått att lämna några författningsförslag.
Den kartläggning som utredningen har gjort syftar till att ge ett stöd i det
fortsatta arbetet med transformering av barnkonventionens bestämmelser
inom olika rättsområden.

- Betänkandet kommer att vara ett viktigt underlag för regeringen i vårt
fortsatta arbete med att säkerställa att Sverige lever upp till
barnkonventionen, säger Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen håller pressträff i
samband med att hon tar emot
Barnkonventionsutredningen
Publicerad 11 november 2020

Torsdag den 12 november tar jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen emot Barnkonventionsutredningens
betänkande. I samband med det hålls en pressträff där
utredningens resultat presenteras. Regeringens
särskilda utredare Anders Hagsgård medverkar på
pressträffen.

Tid: 12 november 2020 kl. 15.00
Plats: Digitalt och i Lilla Pressrummet, kvarteret Loen, entré via grinden
vid Karduansmakargatan/Rödbodgatan 6. Möjlighet finns att delta via
länk.

I samband med att regeringen i mars 2018 beslutade om att göra
barnkonventionen till lag beslutades också att ge en särskild utredare i
uppdrag att genomföra en kartläggning för att belysa hur svensk lagstiftning
och praxis överensstämmer med barnkonventionen.

Pressträffen webbsänds på regeringen.se och på Regeringskansliets Youtube.

Anmälan till pressträffen är stängd.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Förekomsten av våld mot barn i
Sverige ska kartläggas
Publicerad 05 november 2020 Uppdaterad 05 november 2020

Regeringen har beslutat att tilldela Stiftelsen Allmänna
Barnhuset medel för att förbereda en ny undersökning
av förekomsten av våld mot barn i Sverige.
Artikel 19 i barnkonventionen slår fast att alla barn har rätt till skydd mot
alla former av våld. För att kunna förebygga och stoppa våld mot barn
behövs kunskap om hur vanligt våld är och hur våldet ser ut. Mörkertalet när
det gäller våld mot barn är stort. Det är mycket angeläget att följa
förekomsten av våld mot barn och andra kränkningar. Detta är än mer viktigt
i den situation som uppkommit till följd av utbrottet av Covid-19, eftersom
kriser kan öka risken för att barn utsätts för våld.

Stiftelsen Allmänna Barnhuset ska följa upp tidigare undersökningar om
förekomst av våld mot barn, men också attityder mot våld och riskfaktorer. I
tidigare undersökningar har riskgrupper för våldsutsatthet identifierats och
dessa ska nu undersökas mer ingående i den nya studien. Studien planeras
genomföras i samarbete med Karlstads universitet. Studien ska färdigställas
under 2022.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Nordiska ministrar beslutar om
gemensamt program för hbtqi-
frågor
Publicerad 05 november 2020

Den 5 november deltar jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen i ett digitalt möte med övriga nordiska
jämställdhetsministrar. På mötet kommer ministrarna ha
en diskussion med två unga jämställdhetsaktivister om
framtidens jämställdhet och de förväntas även fatta
beslut om ett tillägg till det nordiska
samarbetsprogrammet för jämställdhet. Tillägget gäller
politiska prioriteringar för det nordiska samarbetet på
hbtqi-området.
– Mänskliga rättigheter utmanas på olika sätt runtom i världen och det blir
därför extra viktigt att hbtqi-frågorna ryms inom ramen för det nordiska
samarbetsprogrammet för jämställdhet. Jag ser detta som ett viktigt nästa
steg för att driva arbetet framåt, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Tillägget till samarbetsprogrammet identifierar frihet och öppenhet,
livskvalitet och livsvillkor samt nätverk och civilsamhälle som de viktigaste
samarbetsområdena för det nordiska hbtqi-samarbetet under perioden 2021-
2022.

Vid mötet ska ministrarna diskutera peking+25, som uppmärksammar att det
var 25 år sedan FNs medlemsstater antog Pekingplattformen, och hur man
kan lyfta fram ungas röster och perspektiv i samtalet. Utifrån detta deltar
även två unga gästtalare och aktivister som bland annat kommer att
diskutera framtidens jämställdhet och arbetsmarknad utifrån deras arbete i
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Finland respektive Danmark.

På mötet diskuteras också #Metoo-åtgärder i olika länder och ministrarna
förväntas även fatta beslut om fortsatt finansiering av en gemensam
forskningssatsning om sexuella trakasserier i arbetslivet.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Forskning om jämställdhet i
arbetslivet och psykisk ohälsa ska
kartläggas
Publicerad 29 oktober 2020 Uppdaterad 29 oktober 2020

Psykisk ohälsa i form av bland annat ångest och
depressioner är i dag den vanligaste
sjukskrivningsorsaken för både kvinnor och män. Dock
finns det stora skillnader mellan kvinnor och män i
sjukfrånvaro och kvinnor uppger i betydligt större
utsträckning än män att de har besvär av ängslan, oro
eller ångest. Jämställdhetsmyndigheten får därför i
uppdrag att sammanställa befintlig forskning och
kunskap om samband mellan jämställdhet i arbetslivet
och psykisk ohälsa.
Jämställdhetsmyndigheten får i uppdrag att kartlägga nordisk forskning om
samband mellan obetalt arbete, familjeliv och sjukfrånvaro med psykiatrisk
diagnos. Myndigheten ska vidare genomföra en förstudie om relationen
mellan ojämställdhet i arbetslivet och kvinnors psykiska ohälsa. Studien ska
fokusera på kränkande särbehandling och trakasserier i arbetslivet. Jämställd
hälsa är ett av regeringens sex delmål i jämställdhetsarbetet, vilket
jämställdhetsmyndigheten följer upp under 2020.

Jämställdhetsmyndigheten får 1 miljon kronor för att genomföra uppdraget.
Myndigheten ska inhämta synpunkter från Myndigheten för
arbetsmiljökunskap och Forskningsrådet för hälsa, arbetsliv och välfärd
(Forte). Uppdraget ska redovisas till regeringen senast den 19 februari 2021. 
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Barns och ungas utsatthet för
rasism ska kartläggas
Publicerad 29 oktober 2020 Uppdaterad 29 oktober 2020

Sverige ska vara ett land fritt från rasism och hatbrott.
Regeringen ger nu Barnombudsmannen i uppdrag att ta
fram och sammanställa kunskap om barns och ungas
utsatthet för rasism. Barnombudsmannen ska inhämta
erfarenheter från barn och unga själva och från aktörer
inom civilsamhället.
Arbetet inom ramen för regeringens plan mot rasism, liknande former av
fientlighet och hatbrott har bidragit till ökad kunskap om hur rasismen i
Sverige tar sig uttryck. Dock finns det fortfarande ett stort behov av att få
mer kunskap om livsvillkor för olika grupper av människor, däribland barn
och unga, som riskerar att utsättas för rasism.

Syftet med uppdraget till Barnombudsmannen är att få en samlad bild av hur
rasismen mot barn och unga tar sig uttryck och i vilka sammanhang det sker.
Vidare ska man också titta på hur barns och ungas livsvillkor påverkas av
rasism samt hur barns och ungas utsatthet för rasism kan motverkas och
förhindras.

Barnombudsmannen får totalt 1,2 miljoner för att genomföra uppdraget.
Uppdraget ska redovisas senast den 1 december 2021.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar vid
öppnandet av Kids Hack the Crisis
Publicerad 23 oktober 2020

Fredag 23 oktober ska jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen delta när ett globalt onlinehackaton för barn
invigs. Under två dygn ska barn från olika delar av
världen komma på lösningar på de utmaningar som har
drabbat dem till följd av coronapandemin.
- Gemensamma initiativ för att stärka barns rättigheter är viktigare än
någonsin. I svåra tider är barn och unga särskilt utsatta. Med hackatonet
Kids Hack the Crisis vill Sverige bidra till att lyfta barns perspektiv och göra
deras röster hörda, säger Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister och ansvarig i
regeringen för frågor som rör barnets rättigheter.

Deltagarna kan välja att arbeta inom ett antal områden: utbildning,
deltagande, fysisk hälsa och psykiskt välmående samt utrotande av fattigdom
och våld. Till sin hjälp har barnen mentorer inom många olika
expertområden. Kids Hack the Crisis avslutas med att en jury bestående av
både barn och vuxna utser vinnare. De vinnande lösningarna kommer att få
stöd i att realiseras.

Kids Hack the Crisis arrangeras av Svenska Institutet och Unicef Sverige.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Generaldirektörer delar resultat av
att genomföra barnkonventionen i
sin verksamhet
Publicerad 22 oktober 2020

Fredag 23 oktober håller jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen ett möte för en grupp generaldirektörer vars
myndigheter deltagit eller fortfarande deltar i
kunskapslyftet för barnets rättigheter. Myndigheterna
har en central roll i arbetet med att barnkonventionen
ska genomföras i Sverige.
- Barnkonventionen är svensk lag sedan årsskiftet. Det innebär att barnets
roll som rättssubjekt med egna specifika rättigheter har tydliggjorts.
Barnkonventionen kan ligga till grund för myndigheters beslut i mål och
ärenden även när barnkonventionens bestämmelser inte uttryckligen framgår
av annan lagstiftning, säger Åsa Lindhagen, ansvarig i regeringen för frågor
som rör barnets rättigheter.

Polismyndigheten, Specialpedagogiska skolmyndigheten och Boverket
kommer vid mötet att dela med sig av sina erfarenheter av att utveckla den
praktiska tillämpningen av barnkonventionen i sina verksamheter.

Sedan den 1 januari 2017 pågår regeringens satsning med ett kunskapslyft
för barnets rättigheter. Syftet är att höja kunskapen och stärka kompetensen
om barnets rättigheter i myndigheter, kommuner och regioner och målet är
att utveckla den praktiska tillämpningen av barnkonventionen hos de
offentliga aktörerna. Totalt 18 myndigheter ingår eller har ingått i arbetet och
även länsstyrelserna har ett uppdrag inom ramen för satsningen, vilket
handlar om att stödja arbetet på regional och kommunal nivå.
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Uppdragen har synliggjort behov hos myndigheterna, inte minst av hur
barnkonventions grundprinciper om barnets bästa och barnets rätt att komma
till tals ska omsättas i praktiken.

Barnombudsmannen har haft i uppdrag att erbjuda myndigheterna stöd i
genomförandet och kommer vid fredagens möte att presentera resultatet av
sitt arbete.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen håller samråd med
civilsamhället om integration
Publicerad 21 oktober 2020 Uppdaterad 21 oktober 2020

Idag har Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt
minister med ansvar för arbetet mot diskriminering och
segregation, ett samråd med det civila samhället. Temat
för mötet är integration och segregation i en tid av
corona.
- Det civila samhället spelar och har spelat en viktig roll under pandemin.
Man har ställt om på kort tid och har kunnat anpassa sin verksamhet efter
omständigheterna. Därför vill jag nu ta del av organisationernas erfarenheter,
säger Åsa Lindhagen.

Under coronapandemin har regeringen vidtagit en rad åtgärder för att stötta
det civila samhället i sitt arbete, bland annat en satsning på 100 miljoner
kronor till civilsamhällets insatser för människor i socialt särskilt utsatta
situationer och mot äldres ensamhet. För att mildra de ekonomiska
konsekvenserna av coronapandemin har regeringen beslutat att under 2020
tillföra 75 miljoner kronor till allmänna samlingslokaler och 50 miljoner
kronor till barn- och ungdomsorganisationer.

Samrådsmöte för dialog med det civila samhället i integrations- och
etableringsfrågor arrangeras en gång per år av Regeringskansliet. På mötet
medverkar ansvarigt statsråd. Temat för mötet tas fram i dialog med
civilsamhällesorganisationer.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsministern i möte med
Polismyndigheten om
barnsexhandel
Publicerad 21 oktober 2020 Uppdaterad 21 oktober 2020

Idag träffar jämställdhetsminister Åsa Lindhagen
polisens Nationella operativa avdelning (NOA) och den
särskilda grupp där som arbetar med internationell
sexuell exploatering av barn. Syftet med mötet är att ta
del av hur myndigheten arbetar med frågorna om
svenska förövare som utnyttjar barn sexuellt utomlands.
- Sexuella övergrepp mot barn är alltid mycket allvarliga, oavsett var i
världen de äger rum. Endast tre svenska medborgare har dömts för
sexualbrott mot barn utomlands, men vi vet att många fler har begått dessa
avskyvärda brott, säger Åsa Lindhagen.

Barnsexhandel innefattar övergrepp mot barn även i andra länder, som begås
av personer boende i Sverige. Sexuella övergrepp som begås mot barn i
utlandet kan utredas och lagföras i Sverige under vissa förutsättningar, till
exempel om förövaren är svensk eller är bosatt här.

För mer information och intervjuförfrågningar, kontakta pressekreterare
Frida Färlin.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Justitiedepartementet

Åsa Lindhagen och Morgan
Johansson besöker Södertälje
Publicerad 15 oktober 2020

Den 16 oktober besöker Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation, och Morgan
Johansson, justitie- och migrationsminister, Södertälje.
Ministrarna kommer att ta del av Södertälje kommuns
arbete för att minska och motverka segregation med
fokus på välfärdsbrottslighet och brottsförebyggande
arbete. Ministrarna kommer även att besöka en
familjecentral i Geneta.
Besöket är det fjärde i en serie under hösten som Åsa Lindhagen gör
tillsammans med olika ministerkollegor i områden med socioekonomiska
utmaningar. Att skapa jämlika uppväxtvillkor och bryta segregationen är en
prioriterad fråga för regeringen.

Regeringen har prioriterat fem områden i arbetet mot segregation och ett av
dessa är brottslighet. Ett effektivt brottsförebyggande arbete är en viktig del
för att öka tryggheten och minska brottsligheten i områden med
socioekonomiska utmaningar.

Övriga prioriterade områden i arbetet mot segregation är boende,
arbetsmarknad, utbildning samt demokrati och civilsamhälle. Tidigare har
jämställdhetsministern genomfört besök med fokus på arbetsmarknad,
utbildning samt demokrati och civilsamhälle. Besöken syftar till att ta del av
det arbete som görs för att skapa jämlika och jämställda uppväxt- och
levnadsvillkor samt goda livschanser för alla.
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Program för statsråden

Tid för intervjuer finns kl. 11:45.

10.15 Besök på Geneta familjecentral

Presentation av familjecentralen och deras arbete för att motverka
segregation.

Plats: Klockarvägen 101, Södertälje

 

11.00 Träff med Södertälje kommun

Presentation av hur Södertälje kommun arbetar mot välfärdsbrottslighet samt
vilka utmaningar kommunen har identifierat.

Plats: Nyköpingsvägen 26, Södertälje



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Tre år efter #metoo – arbetet
måste fortsätta
Publicerad 15 oktober 2020 Uppdaterad 15 oktober 2020

Den 15 oktober är det tre år sedan metoo-uppropen
startade och spreds över världen. Regeringens arbete
med att bekämpa diskriminering, sexuella trakasserier
och mäns våld mot kvinnor pågår och utvecklas hela
tiden. På metoo-dagen träffar jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen två metoo-organisationer för att ta del av
deras arbete.

Tid: 15 oktober 2020 kl. 09.00
Plats: Arbetsmarknadsdepartementet, Fredsgatan 8

- Metoo-uppropen blev en ögonöppnare för många över hur oerhört stort
problem vi har med våld och trakasserier mot kvinnor. Arbetet för att
bekämpa övergrepp och främja lika rättigheter och möjligheter måste
fortsätta med full kraft, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Mäns våld mot kvinnor är en prioriterad fråga för regeringen. Regeringen
arbetar sedan 2017 efter en tioårig nationell strategi för att förebygga och
bekämpa mäns våld mot kvinnor inklusive sexuellt våld. Flera myndigheter
har i uppdrag att arbeta såväl förebyggande som brottsbekämpande och med
att ge stöd och skydd till utsatta.

Utöver det långsiktiga arbetet fattar regeringen löpande beslut om viktiga
åtgärder i arbetet med att bekämpa mäns våld mot kvinnor. Under året har
bland annat följande viktiga beslut tagits:

https://www.regeringen.se/


Regeringen har nyligen beslutat att sex- och samlevnadsundervisning ska
vara en obligatorisk del av lärarutbildningen och infört nya examensmål
för att säkerställa att lärarstudenterna får kompetens att undervisa om
frågor som rör identitet, sexualitet och relationer.
Sverige har varit pådrivande för den konvention som antogs under ILO:s
internationella arbetskonferens 2019 om våld och trakasserier i
arbetslivet. Konventionen fokuserar på våld och trakasserier i arbetslivet
men inkluderar även våld i hemmet och dess påverkan i arbetslivet.
Regeringen har nu tillsatt en särskild utredare som ska föreslå hur
konventionen ska genomföras i svensk rätt.
Regeringen har gett Barnombudsmannen i uppdrag att kartlägga befintlig
kunskap om hur och var barn konsumerar, eller exponeras för,
pornografi och hur det påverkar barns och ungas hälsa och relationer.
Barnombudsmannen ska titta på såväl forskning som information från
aktörer som möter barn och unga.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Barnombudsmannen ska utveckla
stöd och informationsmaterial för
att motverka våld mot barn
Publicerad 14 oktober 2020

Regeringen ger Barnombudsmannen i uppdrag att
utveckla stöd och informationsmaterial om hur man kan
förebygga och motverka alla former av våld mot barn.
Materialet ska rikta sig till yrkesverksamma i
myndigheter, kommuner och regioner och även direkt
till barn.
I arbetet med att ta fram materialet om hur man kan förebygga och motverka
alla former av våld mot barn ska Barnombudsmannen inhämta barns egna
erfarenheter och åsikter om samhällets stöd.

Stödet och informationsmaterialet som Barnombudsmannen ska ta fram ska
ha ett tydligt rättighetsfokus och utgå från barnets rättigheter i enlighet med
barnkonventionen och Agenda 2030. Materialet ska utgå från både barnets
rätt till och behov av skydd och stöd.

Uppdraget ska genomföras i dialog med Barnafrid och andra berörda aktörer
som arbetar med frågan om att motverka våld mot barn. Uppdraget ska
redovisas till regeringen senast den 30 juni 2021. Barnombudsmannen får
750 000 för att genomföra uppdraget.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen besöker Luleå och
Gällivare
Publicerad 09 oktober 2020

Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister
med ansvar för arbetet mot diskriminering och
segregation besöker Luleå den 12 oktober och Gällivare
den 13 oktober. Ministern kommer bland annat att
besöka projekt med fokus på barns rättigheter i
områden med socioekonomiska utmaningar och ta del
av lokalt jämställdhetsarbete och arbete med att
förebygga och bekämpa mäns våld mot kvinnor.

Program

Måndag 12 oktober - Luleå

Besök hos Rädda barnen i Luleå, med fokus på deras projekt ”På lika
villkor” som ska minska diskriminering av barn i socialt och ekonomiskt
utsatta områden samt stärka deras inflytande i frågor som berör dem.

Besök på Alternativ-mottagningen, Luleå kommun, en mottagning för
personer som utövat eller utövar någon form av våld i nära relation.

Besök på regionalt resurscentra, Norrbottens län, fokus på projektet Una
Norrbotten som är ett regionalt kompetensteam mot hedersrelaterat förtryck
och våld.

Besök hos Iris, en kvinno-, tjej- och tantjour, jouren startade 1981 och
utmärker sig genom sin satsning på äldre våldsutsatta kvinnor.

Tisdag 13 oktober - Gällivare
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Träff med Gällivare kommun, fokus på Agenda 2030,
jämställdhetsintegrering och samhällsprojektet ”Face of Gällivare”.

Besök på kvinnojouren NIKE, kvinnojour i Gällivare.

Besök på brandstationen, räddningstjänsten i Gällivare testar nya grepp för
en mer jämställd arbetsplats genom praktik för tjejer.

Träff om arbetsmarknad/integration, fokus på FIVO som är ett projekt som
minskar tröskeln och förbereder nyanlända att snabbt komma in i
arbetslivet. 

Media är välkomna att delta i delar av programmet, kontakta
jämställdhetsministerns pressekreterare Nicole Goufas för mer information
och intervjuförfrågningar.



Pressmeddelande från Justitiedepartementet

Mikael Damberg och Morgan
Johansson i videokonferens med
EU:s inrikes- och justitieministrar
Publicerad 07 oktober 2020

Torsdag och fredag den 8–9 oktober deltar
inrikesminister Mikael Damberg och justitieminister
Morgan Johansson i en informell videokonferens
tillsammans med sina kollegor inom EU för att diskutera
rättsliga och inrikes frågor. Damberg och Johansson
deltar båda dagarna.
Frågor på dagordningen på torsdagen är migration, asyl och polissamarbete.
Ministrarna kommer att diskutera de nya förslagen till en migrations- och
asylpakt och få en lägesuppdatering om EU:s migrationssamarbete med
länderna i Nordafrika och västra Balkan. De kommer också att diskutera hur
man kan utveckla det strategiska europeiska polissamarbetet inom EU.

På fredagen ska diskussionerna bland annat fokusera på digital rättvisa och
artificiell intelligens, samt grundläggande rättigheter och antisemitism där
även jämställdhetsminister Åsa Lindhagen kommer delta. Man ska också tala
om bekämpning av sexuella övergrepp mot barn samt få information om hur
inrättandet av den europeiska åklagarmyndigheten fortskrider.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Förstärkt skydd mot diskriminering
i kontakt med rättsvårdande
myndigheter
Publicerad 03 oktober 2020 Uppdaterad 03 oktober 2020

En effektiv och heltäckande diskrimineringslag med
tydliga sanktioner för de som inte följer lagen är en
viktig förutsättning i ett samhälle där människor
behandlas jämlikt. Därför beslutar regeringen nu om
tilläggsdirektiv till den pågående utredningen om
diskrimineringsfrågor för att se hur skyddet i den lagen
kan stärkas. Även behov av ytterligare åtgärder för
skydd av arbetstagare som diskrimineras av personer
som inte är anställda på arbetsplatsen ska ses över.
- Vi måste ta upplevelser av att behandlas annorlunda, till exempel i kontakt
med myndigheter, på allvar. Ett heltäckande skydd mot diskriminering är en
del av att säkerställa likabehandling, säger Åsa Lindhagen, jämställdhets‐
minister samt minister med ansvar för arbetet mot diskriminering och
segregation.

Skyddet mot diskriminering i offentlig verksamhet i Sverige ser i dag olika ut.
Enskilda personer har ett svagare skydd enligt diskrimineringslagen i
kontakter med vissa myndigheter jämfört med andra. Exempelvis i kontakt
med vissa myndigheter, däribland rättsvårdande myndigheter, är skyddet i
diskrimineringslagen för den enskilda svagare än i kontakt med till exempel
socialtjänst och hälso- och sjukvård. Därför får pågående utredning
tilläggsuppdraget att föreslå hur nuvarande skyddet mot diskriminering i
offentlig verksamhet kan ändras för att det ska bli så heltäckande som
möjligt.
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Utredningen får också i uppdrag att bedöma om det finns behov av
ytterligare åtgärder till skydd för arbetstagare som diskrimineras, trakasseras
och hotas av personer som inte är anställda på arbetsplatsen. Det kan till
exempel vara kunder, patienter, klienter, passagerare eller elever.   

- Alla har rätt till en trygg och säker arbetsplats. Under #metoo-uppropen
kunde vi ta del av vittnesmål där anställda berättade om hur de i sin vardag
tvingas utstå trakasserier från kunder och gäster. Regeringen går nu vidare
och utreder om ytterligare åtgärder bör vidtas för att stärka skyddet för
arbetstagare som utsätts för bland annat trakasserier. Det är en viktig del i att
öka tryggheten för de anställda, säger arbetsmarknadsminister Eva
Nordmark.

Ett tredje uppdrag i tilläggsdirektivet är att ta ställning till om det behövs
åtgärder för att stärka skyddet mot diskriminering i de fall det inte finns en
identifierbar person som utsatts för diskriminering.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet,
Utbildningsdepartementet

Åsa Lindhagen och Anna Ekström
besöker Jordbro i Haninge
Publicerad 01 oktober 2020 Uppdaterad 01 oktober 2020

Fredag den 2 oktober besöker Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation, och
utbildningsminister Anna Ekström Haninge kommun.
Ministrarna kommer ta del av hur kommunen arbetat i
skolan för att motverka konsekvenser av
skolsegregation och familjecentralens stödjande roll.
Verksamhetsbesöket på Kvarnbäcksskolan i Jordbro har fokus på hur man
kan arbeta aktivt för att motverka konsekvenser av skolsegregation. Besök
sker också på familjecentralen i Handen, som har en viktig stödjande
funktion för familjer i områden med socioekonomiska utmaningar.

Besöket är det tredje i en serie under hösten som Åsa Lindhagen gör
tillsammans med olika ministerkollegor i områden med socioekonomiska
utmaningar. Att skapa jämlika uppväxtvillkor och bryta segregationen är en
prioriterad fråga för regeringen.

Regeringen har prioriterat fem områden i arbetet mot segregation och ett av
dessa är utbildning. Den svenska skolan står inför flera utmaningar, däribland
en ökande skolsegregation, som har till följd att elever med liknande
socioekonomisk bakgrund går i samma skola. Forskning visar att elevernas
socioekonomiska bakgrund och framför allt föräldrarnas utbildningsnivå har
betydelse för förutsättningarna att uppnå kunskapsresultat i skolan. Det är
därför viktigt att skolan kan stödja alla elever och ge goda framtidsutsikter.

Övriga prioriterade områden i arbetet mot segregation är boende,

https://www.regeringen.se/


arbetsmarknad, brottslighet samt demokrati och civilsamhälle. Tidigare har
jämställdhetsministern genomfört besök med fokus på arbetsmarknad
respektive demokrati och civilsamhälle. Under de kommande månaderna
planeras besök inom övriga områden tillsammans med ansvariga ministrar.
Besöken syftar till att ta del av det arbete som görs för att skapa jämlika och
jämställda uppväxt- och levnadsvillkor samt goda livschanser för alla.

Program för statsråden

Media är välkomna att delta under besöken och tid för enskilda intervjuer
med statsråden finns kl. 12.15. Anmälan krävs.

11.30 Besök på Kvarnbäcksskolan

Rundvandring på skolan och presentation av hur Kvarnbäcksskolan har
arbetat för att höja kunskapsresultaten och öka likvärdigheten samt
Skolverkets satsning ”samverkan för bästa skola”.

Plats: Kvarnbäcksskolan, Mostensvägen 4, Jordbro

12.30 Lunch i skolmatsalen

13.20 Besök på Haninge familjecentral

Information om familjecentralens arbete och digitala lösningar. Presentation
av projektet ”Älskade barn i Haninge”, där Haninge kommun har byggt upp
en samverkansstruktur mellan civilsamhället (Studiefrämjandet) och olika
kommunala verksamheter som riktar sig till nyanlända familjer och personer
som sällan tar del av samhällets insatser.

Plats: Öppna förskolans lokaler, Rudsjöterrassen 1, Handen



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet,
Infrastrukturdepartementet

Fortsatt utveckling av
jämställdhetsintegrering i
myndigheter
Publicerad 01 oktober 2020 Uppdaterad 01 oktober 2020

Regeringens arbete med jämställdhetsintegrering i
statliga myndigheter fortsätter och utvecklas. Åtta nya
myndigheter läggs till i programmet och uppdraget
omfattar både jämställdhet i myndigheternas egen
kärnverksamhet och att de ska bidra till att lösa
jämställdhetsproblem i samhället.
För att stärka myndigheternas arbete med jämställdhetsintegrering har
regeringen sedan 2013 bedrivit ett utvecklingsprogram för
jämställdhetsintegrering i myndigheter (JiM). Programmet har hittills
resulterat i att flera av de deltagande myndigheterna har förändrat sitt sätt att
arbeta och därmed bidragit till ökad jämställdhet för sina målgrupper.

- Under kommande programperiod 2020–2025 ska myndigheterna, liksom
tidigare, åtgärda jämställdhetsproblem i den egna verksamheten. En nyhet är
att myndigheterna också, i samverkan med relevanta samhällsaktörer, ska
bidra till att öka jämställdheten i samhället. Jämställdhetsmyndigheten har en
viktig strategisk och samordnande roll i detta arbete, säger
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

De drygt 50 myndigheter som nu deltar i JiM-programmet under perioden
2020–2025 ska utveckla sin kärnverksamhet så att konkreta
jämställdhetsproblem identifieras och åtgärdas. Därmed kan myndigheternas
arbete ännu bättre bidra till att uppnå målen för jämställdhetspolitiken.
Metoder i arbetet är bland annat jämställdhetsbudgetering och att
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jämställdhetsperspektiv tas med i resultat- och effektmätningar. 

Åtta nya myndigheter läggs till i JiM-programmet: Elsäkerhetsverket,
Energimyndigheten, Inspektionen för arbetslöshetsförsäkringen,
Naturvårdsverket, Riksantikvarieämbetet, Svenska institutet för
europapolitiska studier, Trafikverket och Transportstyrelsen. Dessutom ska
Statens servicecenter ges möjlighet att ta del av det stöd som
Jämställdhetsmyndigheten erbjuder inom ramen för JiM-programmet.

- Transportsektorn måste bli mer jämställd. Att Trafikverket och
Transportstyrelsen nu blir JiM-myndigheter är en viktig del i detta. Jag vill
att både våra myndigheter och transportsektorn som helhet systematiskt
jobbar med att utveckla jämställdhetsarbetet, säger infrastrukturminister
Tomas Eneroth.

Jämställdhetsmyndigheten får ett uppdrag att stödja deltagande myndigheters
arbete med jämställdhetsintegrering under perioden 2020–2025. Stödet ska i
relevanta delar planeras och erbjudas i samverkan med
Diskrimineringsombudsmannen (DO), Ekonomistyrningsverket (ESV) och
Statistiska centralbyrån (SCB).



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Mer pengar till arbetet mot
diskriminering
Publicerad 01 oktober 2020 Uppdaterad 01 oktober 2020

Regeringen beviljar Malmö mot Diskriminering och
Antidiskrimineringsbyrån Väst 1,5 miljoner kronor för att
genomföra projektet Barnets bästa i fokus som handlar
om att stärka arbetet mot diskriminering som drabbar
barn och unga.
Barnkonventionen blev lag i Sverige den första januari 2020. Barnets rätt till
skydd mot diskriminering framgår av artikel 2 som är en barnkonventionens
fyra grundprinciper.

- Vi behöver stärka arbetet mot diskriminering med fokus på barn och unga.
En viktig del är att fler barn och unga känner till sina rättigheter, säger Åsa
Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med ansvar för arbetet mot
diskriminering och segregation.

Det beviljade bidraget ska användas för att kunna ge fler barn och unga
anpassad rådgivning och stöd vid diskriminering.
Antidiskrimineringsbyråerna ska också göra en kunskapsinsamling av hur
barn och unga upplever sina förutsättningar att skapa en god framtid.

Malmö mot Diskriminering och Antidiskrimineringsbyrån Väst är två
antidiskrimineringsbyråer som på lokal nivå arbetar med råd och stöd till
enskilda som har utsatts för diskriminering samt med utbildning och
opinionsbildning.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringen beslutar om länstal för
2021
Publicerad 24 september 2020

Regeringen har beslutat att 7 500 nyanlända ska
omfattas av anvisningar till kommunerna enligt
bosättningslagen under 2021. Beslutet innebär också
en fördelning på länsnivå (länstal).
Regeringen ska inför varje kalenderår besluta om antalet nyanlända som ska
omfattas av anvisningar till kommuner under året och hur de ska fördelas på
länsnivå. Beslut om fördelningen på kommunnivå (kommuntal) fattas av
respektive länsstyrelse.

- Att alla kommuner delar på ansvaret för mottagandet är viktigt för att
nyanlända snabbt ska etablera sig i samhället. Sedan bosättningslagen trädde
i kraft 2016 har mottagandet av nyanlända och skyddsbehövande blivit
mycket jämnare fördelat runt om i Sverige, säger Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för arbetet mot
diskriminering och segregation.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet

Pressträff för barn om budgeten
Publicerad 22 september 2020 Uppdaterad 22 september 2020

Tisdag 22 september håller finansminister Magdalena
Andersson och jämställdhetsminister Åsa Lindhagen,
som är ansvarig för barnrättspolitik i regeringen,
pressträff för att svara på barns frågor om budgeten för
2021. Var vänlig observera begränsningarna i antal
personer som kan närvara.

Tid: 22 september 2020 kl. 13.00
Plats: Bella, kvarteret Björnen. Entré via Rödbodgatan 6

På pressträffen deltar jämställdhetsminister Åsa Lindhagen och
finansminister Magdalena Andersson. Pressträffen riktar sig till barn och
därför ska de frågor som ställs vara barnanpassade. De ska till exempel vara
relevanta för barn och lätta att förstå.

Pressträffen webbsänds på regeringen.se och på Regeringskansliets
Youtubekanal. 
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Ett institut för mänskliga rättigheter
föreslås inrättas
Publicerad 21 september 2020

I budgetpropositionen för 2021 föreslår regeringen
inrättandet av ett institut för mänskliga rättigheter.
Denna reform ska föregås av en bred parlamentarisk
förankring kring utformningen av lagstiftningen och
regelverket för det nya institutet. I tider när de mänskliga
rättigheter allt oftare ifrågasätts är det viktigare än
någonsin att det finns strukturer som främjar och
skyddar de mänskliga rättigheterna. Regeringens
förslag bygger på en överenskommelse mellan
regeringspartierna, Centerpartiet och Liberalerna.
Sverige har åtagit sig både internationellt och nationellt att inrätta ett institut
för mänskliga rättigheter. För att säkerställa full respekt för Sveriges
internationella åtaganden om mänskliga rättigheter behövs en sammanhållen
struktur för att främja och skydda de mänskliga rättigheterna. Institutet för
mänskliga rättigheter kommer att vara en viktig del i den strukturen.

Regeringens förslag innebär att Sverige får ett institut med uppgift att främja
säkerställandet av de mänskliga rättigheterna. Institutet ska utifrån
författningsreglerade uppgifter undersöka och rapportera om hur de
mänskliga rättigheterna respekteras och genomförs i Sverige. En bred
parlamentarisk förankring kring utformningen av lagstiftningen och
regelverket för det nya institutet ska föregå reformen.

Förslaget innebär att 25 miljoner avsätts 2021 för inrättandet av ett institut
för mänskliga rättigheter. Därefter beräknar regeringen att 50 miljoner
kronor årligen avsätts till institutet.
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Institutet föreslås inrättas under 2021.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

10 miljoner till arbetet mot rasism
Publicerad 21 september 2020

I budgetpropositionen för 2021 föreslår regeringen en
förstärkning av arbetet mot rasism med 10 miljoner
kronor. Regeringens förslag bygger på en
överenskommelse mellan regeringspartierna,
Centerpartiet och Liberalerna.
Under 2020 har människor i världen protesterat mot rasism som tar sig olika
uttryck. Även i Sverige utsätts människor för rasism, intolerans och hatbrott
eller diskriminering på grund av till exempel sin etnicitet eller religion.

Arbetet mot rasism, intolerans och diskriminering kräver ett långsiktigt och
strukturerat arbete. Bland annat behöver upplevelser av att behandlas
annorlunda i kontakt med myndigheter tas på allvar. Det är centralt att
myndigheter och annan offentlig verksamhet alltid bemöter enskilda på ett
likvärdigt och ett rättssäkert sätt och här krävs ständigt kompetenshöjande
insatser.  

Regeringens arbete mot rasism sker sedan 2016 inom ramen för den
nationella planen mot rasism, liknande former av fientlighet och hatbrott.
Regeringen föreslår att arbetet förstärks med 10 miljoner kronor år 2021 och
beräknar samma summa för åren 2022 och 2023.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Kulturdepartementet

Åsa Lindhagen och Amanda Lind
besöker Fisksätra
Publicerad 17 september 2020

Fredag 18 september besöker Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation, och
Amanda Lind, kultur- och demokratiminister, Fisksätra i
Nacka kommun. Ministrarna kommer ta del av
Fisksätras arbete med kultur och samarbeten inom
civilsamhället som ett sätt att minska och motverka
segregation.
Besöket är det andra i en serie under hösten som Åsa Lindhagen gör
tillsammans med olika ministerkollegor i områden med socioekonomiska
utmaningar. Att skapa jämlika uppväxtvillkor och bryta segregationen är en
prioriterad fråga för regeringen.

Regeringen har prioriterat fem områden i arbetet mot segregation och ett av
dessa är demokrati och civilsamhälle. Det civila samhället är en central del
av demokratin och spelar många roller. Inom civilsamhället får människor
verktyg att påverka såväl samhället som sin egen vardag. Civilsamhället
erbjuder också platser för människor att samlas runt specifika frågor eller
intressen, vilket kan öka människors handlingsutrymme och framtidstro.

Övriga prioriterade områden i arbetet mot segregation är boende, utbildning,
arbetsmarknad och brottslighet. Ett besök med fokus på arbetsmarknad
genomfördes den 1 september tillsammans med arbetsmarknadsministern.
Under de kommande månaderna planeras besök inom övriga områden
tillsammans med ansvariga ministrar. Besöken syftar till att ta del av det
arbete som görs för att skapa jämlika och jämställda uppväxt- och
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levnadsvillkor samt goda livschanser för alla.

Program för statsråden

Media är välkomna att delta under besöken och tid för enskilda intervjuer
med statsråden finns kl. 12.00. Anmälan krävs.

9.00 Träff med Nacka kommun och Stena Fastigheter

Nacka kommun kommer tillsammans med Stena Fastigheter att berätta om
arbetet för att minska och motverka segregation i kommunen samt om
arbetet med trygghetsvärdar.

Plats: Folkets Hus, Fisksätravägen 18

Deltagare: politiker och tjänstepersoner från Nacka kommun samt
representanter från Stena Fastigheter

10.00 Besök i Folkets Hus Fisksätra

Folkets Hus berättar om sin verksamhet, med särskilt fokus på
kulturprojektet ”Med början i Fisksätra” och projektet ”Folk Lab”.

Plats: Folkets Hus, Fisksätravägen 18

Deltagare: verksamhetschef och projektledare i Folkets hus samt
representanter från de olika projekten

11:15 Besök i Guds Hus

Guds Hus är ett samarbete mellan Svenska kyrkan i Fisksätra, katolska stiftet
i Sverige och Stiftelsen Fisksätramoskén som arbetar med integration och
samhällsutveckling på lokal nivå. Tillsammans vill Guds Hus etablera en
kyrka, moské och ett gemensamt mötestorg i en och samma byggnad. 

Plats: Fisksätra Torg 19

Deltagare: representanter från Svenska Kyrkan i Fisksätra, katolska stiftet i
Sverige och Stiftelsen Fisksätramoskén



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Utökat bidrag till kommuner med
högt flyktingmottagande
Publicerad 17 september 2020 Uppdaterad 17 september 2020

I budgetpropositionen för 2021 föreslår regeringen ett
ettårigt riktat statsbidrag på 200 miljoner kronor till
kommuner med ett relativt stort flyktingmottagande.
Statsbidraget infördes 2020 och förlängs därmed ett år
och höjs från tidigare nivå på 80 miljoner kronor.
Regeringens förslag bygger på en överenskommelse
mellan regeringspartierna, Centerpartiet och
Liberalerna.
I budgetpropositionen för 2020 tillfördes 80 miljoner kronor i form av ett
riktat statsbidrag till kommuner som har haft ett relativt högt mottagande av
nyanlända i förhållande till sin befolkning. I det förslag som regeringen nu
presenterar förlängs det tillfälliga kommunbidraget med ett år och höjs till
200 miljoner kronor.

Förslaget syftar till att underlätta för kommunerna att ordna ett bra
mottagande av nyanlända, vilket i sin tur skapar förutsättningar för en bra
och tidig etablering i arbets- och samhällslivet.

Medlen fördelas enligt samma princip som under 2020.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet,
Miljödepartementet, Socialdepartementet

Satsningar för ökad social rättvisa
Publicerad 16 september 2020 Uppdaterad 16 september 2020

I budgetpropositionen för 2021 föreslår regeringen
satsningar för att öka den sociala rättvisan i samhället.
Det handlar om en återhämtningsbonus för personal
inom hälso- och sjukvården och omsorgen, en satsning
på sociala insatser i socioekonomiskt utsatta områden,
höjt underhållsstöd för ensamstående föräldrar samt
utökade medel för bostadsbidrag. Regeringens förslag
bygger på en överenskommelse mellan
regeringspartierna, Centerpartiet och Liberalerna.

Återhämtningsbonus i vård och omsorg

Arbetssituationen för de anställda inom hälso- och sjukvården och omsorgen
behöver bli bättre. Stora yrkesgrupper inom vård och omsorg är i behov av
arbetsmiljöförbättringar, inom äldreomsorgen finns exempelvis problem med
höga sjukskrivningstal.

God arbetsmiljö är avgörande bland annat för att säkerställa kompetens‐
försörjningen inom vård och omsorg. Regeringen vill främja ett hållbart
arbetsliv och satsar därför totalt 300 miljoner kronor för 2021, varav 105
miljoner kronor avsätts för vård och 195 miljoner kronor för omsorg. Medlen
ska användas till exempelvis förbättrad arbetsmiljö, nya arbetssätt eller
genom att utveckla arbetstidsmodeller som till exempel poängsystem,
tidbanker och 3-3-scheman vilket också kan innebära arbetstidsförkortning.

För 2022 och framåt beräknas totalt en miljard kronor per år avsättas till
satsningen, varav 350 miljoner kronor avsätts till hälso- och sjukvård och
650 miljoner till omsorg.

https://www.regeringen.se/


Sociala insatser i socioekonomiskt utsatta områden

Det finns ett flertal aktörer som är viktiga i arbetet med att minska och
motverka segregation. Genom ytterligare medel kan verksamhet på lokal
nivå som kompletterar och förstärker det arbete som kommuner redan
bedriver, inte minst inom det brottsförebyggande arbetet, stimuleras. Det kan
till exempel handla om ökad tillgänglighet till socialtjänstens verksamheter,
fältassistenter eller liknande. Samverkan mellan skola, socialtjänst och polis
är ett annat viktigt område. Satsningen medför att det skapas förutsättningar
för mer effektiva lösningar jämfört med enskilda sektorsvisa insatser.

Förslaget innebär en förstärkning av statsbidrag i arbetet mot segregation
med 250 miljoner kronor per år under perioden 2021 – 2023.

Höjt underhållsstöd

Ensamstående föräldrar har oftare en knappare ekonomi än föräldrar som är
sammanboende. För att stärka inkomsten för ensamstående föräldrar vill
regeringen därför höja underhållsstödet. En höjning av underhållsstödet
kommer särskilt ensamstående kvinnor med barn till del.

Dagens underhållsstöd täcker inte fullt ut hälften av normalkostnaden för
barnet efter att hänsyn har tagits till barnbidrag och studiebidrag. Detta gäller
särskilt de äldre barnen inom underhållsstödssystemet. Då många barn med
låg ekonomisk standard lever i hushåll som är mottagare av underhållsstöd är
det dessutom fördelningspolitiskt träffsäkert att höja underhållsstödet.

Regeringen föreslår att:

underhållsstödet ska höjas med 150 kronor per barn och månad för barn
som är 15 år eller äldre
underhållsstödet ska höjas med 100 kronor per barn och månad för barn
som är yngre än 15 år.

Nivåerna för underhållsstödet föreslås därmed vara:

1 673 kronor i månaden till och med månaden då barnet fyller 11 år
1 823 kronor i månaden från och med månaden efter den då barnet har
fyllt 11 år till och med månaden då barnet fyller 15 år
2 223 kronor i månaden från och med månaden efter den då barnet har
fyllt 15 år.



Kostnaderna beräknas till 100 miljoner kronor för 2021 och 200 miljoner
kronor för 2022 och framåt.

Förslaget föreslås träda i kraft den 1 juni 2021 och tillämpas första gången i
fråga om underhållsstöd som avser juli 2021.

Utökade medel för bostadsbidrag

Utgifterna för bostadsbidraget har varit högre än beräknat under 2020. Fler
hushåll kan ha rätt till bostadsbidrag exempelvis på grund av ökad
arbetslöshet. Bostadsbidrag är ett träffsäkert behovsprövat bidrag som i
december 2019 nådde ca 137 500 barnhushåll.

Regeringen föreslår att 531 miljoner tillförs bostadsbidraget i
höständringsbudgeten för 2020.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Stärkt samhällsinformation för
asylsökande
Publicerad 11 september 2020

I budgetpropositionen för 2021 föreslår regeringen en
förstärkning på 60 miljoner kronor för
samhällsinformation till asylsökande. Regeringens
förslag bygger på en överenskommelse mellan
regeringspartierna, Centerpartiet och Liberalerna.
Det är viktigt att asylsökande och nyanlända får information om det svenska
samhället. Det handlar om att lyfta viktiga frågor om demokrati, om
rättigheter, skyldigheter och möjligheter i samhället. Det kan också handla
om att lyfta frågor om jämställdhet, barns rättigheter samt hedersrelaterat
våld och förtryck.

Utöver den information som Migrationsverket ger asylsökande kan det finnas
behov av mer samhällsinformation och språkinsatser för asylsökande som
väntar på besked. Här kan civilsamhället och kommuner spela en viktig roll.
Genom att avsätta medel för dessa insatser, s.k. TIA-insatser, kommer fler
asylsökande och nyanlända att få ta del av samhällsinformation och
språkinsatser som kan vara viktiga för att snabba på etableringen för den
som får uppehållstillstånd. Migrationsverket fick i april ett uppdrag att
planera för och utreda vilka åtgärder som behöver vidtas för att förbereda
inför ett genomförande av obligatorisk samhällsintroduktion för asylsökande
(Ju2020/01481/SIM).

Regeringens förslag riktar sig till asylsökande samt personer som har
beviljats uppehållstillstånd och bor i Migrationsverkets anläggningsboenden.
Medlen fördelas till civilsamhället och kommuner via länsstyrelserna som
även har en viktig roll i att samordna och följa upp insatserna.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen och Eva Nordmark
besöker Skäggetorp för att lära av
Linköpings arbete mot segregation
Publicerad 31 augusti 2020

Tisdag 1 september reser jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen och arbetsmarknadsminister Eva Nordmark
till Linköping för att ta del av kommunens arbete för att
få fler i arbete och minska och motverka segregation.
Resan till Linköping är det första besöket av flera under hösten som Åsa
Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med ansvar för arbetet mot
diskriminering och segregation, gör tillsammans med olika ministerkollegor i
områden med socioekonomiska utmaningar.

Regeringen har prioriterat fem områden i arbetet mot segregation: boende,
utbildning, arbetsmarknad, brottslighet samt demokrati och civilsamhälle.
Besök tillsammans med ansvariga ministrar för respektive område är
inplanerade under de kommande månaderna. Besöken syftar till att ta del av
det arbete som görs för att skapa jämlika och jämställda uppväxt- och
levnadsvillkor samt goda livschanser för alla.

Program för statsråden

Media är välkomna att delta under besöket i Skäggetorps centrum kl. 11:00.

10.00 Möte om Linköpings kommuns arbete med arbetsmarknad och
segregation

Plats: Kulturhuset Agora, Skäggetorps centrum 18

Deltagare: kommunala politiker och tjänstemän, representanter från

https://www.regeringen.se/


Arbetsförmedlingen samt från fackförbund

 

11:00 Besök i Skäggetorps centrum

Plats: Skäggetorps centrum

Deltagare: representanter från Kunskapspassagen/Liljeholmens folkhögskola,
Kisam/Världens mammor och Familjecentralen

 

13:15 Besök på Linköpings arbetsmarknadscentrum

Plats: Arbetsmarknadscentrum, Nygatan 19

 

14:00 Arbetsmarknadsministern besöker Arbetsförmedlingen

Plats: Arbetsförmedlingen, Storgatan 6



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Statskontoret ska kartlägga
kommunernas
mottagandeverksamhet
Publicerad 27 augusti 2020

Regeringen har beslutat att ge Statskontoret i uppdrag
att kartlägga hur kommunernas verksamhet för
mottagandet av nyanlända är organiserad.
Sveriges kommuner har en viktig roll i mottagandet av nyanlända. Staten
ersätter kommunerna för vissa kostnader för mottagandet med ett
schablonbelopp, vilket innebär att varje kommun har frihet att bestämma hur
medlen används. 

I uppdraget till Statskontoret ingår att kartlägga:

hur kommunernas mottagandeverksamhet är organiserad och om den
sker i samverkan med andra kommuner eller aktörer
hur ansvaret för mottagandet är fördelat inom kommunerna
vilka särskilda insatser kommunerna finansierar med
schablonersättningen
hur verksamheter och insatser på området följs upp
hur den statliga ersättningen generellt hanteras och hur
schablonersättningen fördelas på olika verksamheter inom kommunerna.

Statskontoret ska redovisa uppdraget till regeringen senast den 1 april 2021.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringen utser Lars Arrhenius
till ny Diskrimineringsombudsman
Publicerad 24 augusti 2020

Regeringen har beslutat att utse Lars Arrhenius till ny
DO och myndighetschef för
Diskrimineringsombudsmannen.
Lars Arrhenius är utbildad jurist. Mellan åren 2006 och 2012 var han
Sveriges första Barn- och elevombud (BEO) vid Skolinspektionen, utsedd av
regeringen. Arrhenius har sedan dess varit särskild utredare för en modern
föräldraförsäkring och nya regler för skolor med konfessionell inriktning.
Han har mångårig erfarenhet av att arbeta som advokat och kommer senast
från tjänsten som generalsekreterare för organisationen Läkarmissionen.

– Jag är mycket glad över att Lars Arrhenius blir vår nya
Diskrimineringsombudsman. Han är en erfaren jurist och har länge arbetat
med rättighetsfrågor. Han kommer att vara betydelsefull i arbetet mot
diskriminering och för alla människors lika värde och rättigheter, säger
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Lars Arrhenius tillträder tjänsten som DO den 1 december 2020.

För frågor kontakta Nicole Goufas, pressekreterare hos jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsministern
presenterar ny
Diskrimineringsombudsman
Publicerad 24 augusti 2020 Uppdaterad 24 augusti 2020

Måndag 24 augusti håller jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen en pressträff där hon presenterar den nya
Diskrimineringsombudsman som regeringen utsett. Var
vänlig observera begränsningarna i antal personer som
kan närvara.

Tid: 24 augusti 2020 kl. 11.00
Plats: Bella, kvarteret Björnen. Entré via Rödbodgatan 6

Vid pressträffen medverkar även den nya Diskrimineringsombudsmannen.

Pressträffen webbsänds på regeringen.se, på Regeringskansliets Youtube och
på regeringens Instagramkonto.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Möjligheterna att följa upp och
utvärdera integrationen och
segregationen ska förbättras
Publicerad 13 augusti 2020 Uppdaterad 13 augusti 2020

Regeringen ger Statistiska centralbyrån (SCB) och
Delegationen mot segregation (Delmos) i uppdrag att
utveckla arbetet med att följa upp och utvärdera
utvecklingen av integration och segregation i hela
landet.
Regeringen ger SCB i uppdrag att uppdatera och utveckla databasen
Registerdata för integration. Databasen innehåller cirka 45 indikatorer som
beskriver tillståndet avseende arbetsmarknad, boende, demografi, demokrati,
flyttmönster, hälsa, inkomster, transfereringar och utbildning. SCB ska även
integrera den tidigare redovisade rikstäckande områdesindelning för statistisk
uppföljning av socioekonomisk segregation i databasen. Uppdraget innebär
bland annat att det på sikt kommer att vara möjligt att ta fram statistik som
belyser tillståndet och utvecklingen i olika delområden i landets kommuner.

Delmos och SCB ska tillsammans utveckla ett rikstäckande index som
belyser hur olika områden förhåller sig till varandra avseende
socioekonomisk status. Med detta index kommer det vara möjligt att följa
hur olika bostadsområden förhåller sig till varandra avseende centrala
socioekonomiska faktorer. Detta skapar också förbättrade möjligheter att
följa utvecklingen över tid i landet som helhet, samt att utvärdera om
genomförda insatser har givit effekt.

Uppdragen ska vara genomförda senast den 30 juni 2021.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar i Stockholm
Prides digitala festival
Publicerad 31 juli 2020 Uppdaterad 31 juli 2020

Årets upplaga av Stockholms pridefestival är en tre
dagar lång livesänd festival som går under namnet
Stockholm Pride Summer Stream.
Jämställdhetsministern deltar i ett seminarium och i den
digitala paraden.
- Mänskliga rättigheter utmanas på olika sätt runtom i världen, bland annat i
spåren av pandemin. Därför är det extra viktigt att vi firar Pride i år, säger
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen, som är ansvarig för hbtq-frågor i
regeringen.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Två nya uppdrag till
Barnombudsmannen med
anledning av covid-19
Publicerad 30 juli 2020

Regeringen ger Barnombudsmannen i uppdrag att
stödja myndigheter, kommuner och regioner i deras
arbete med att sprida information och kunskap till barn
med anledning av covid-19 samt att göra en analys av
vilka konsekvenser det nya coronaviruset får för barn
och unga i Sverige.
Barn och unga påverkas på olika sätt av det nya coronaviruset och
sjukdomen covid-19. Deras vardag kan ha förändrats genom till exempel
distansundervisning, uteblivna kontakter och inställda aktiviteter. Tillgången
till stödinsatser kan även vara mer begränsad än vanligt. Barn och unga kan
också känna oro för hur viruset kan drabba dem själva och deras familjer.

Barnombudsmannen ska, med anledning av covid-19-pandemin, ge stöd till
berörda myndigheter, kommuner och regioner i deras arbete med att sprida
information och kunskap till barn. 

Med utgångspunkt i FN:s konvention om barnets rättigheter
(barnkonventionen) ska Barnombudsmannen också analysera och redogöra
för konsekvenserna av covid-19-pandemin för barn och unga i Sverige. Barn
i utsatta situationer och med särskilda behov ska vara i fokus. De lärdomar
som kan dras från resultatet av Barnombudsmannens arbete ska spridas till
berörda aktörer. I uppdraget ingår även att inhämta och redogöra för barns
och ungas egna erfarenheter av pandemin.

Uppdraget ska redovisas senast den 30 juni 2021.

https://www.regeringen.se/




Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Unga hbtq-personers
levnadsvillkor ska kartläggas
Publicerad 30 juli 2020 Uppdaterad 30 juli 2020

Regeringen ger Myndigheten för ungdoms- och
civilsamhällesfrågor (MUCF) i uppdrag att genomföra
en kartläggning av unga hbtq-personers hälsa och
levnadsvillkor.
Unga hbtq-personer riskerar en högre grad av utsatthet och ohälsa än andra
unga. Suicidförsök är exempelvis vanligare bland unga hbtq-personer än
bland andra unga. Enligt Folkhälsomyndigheten har hälsoskillnaderna
samband med att hbtq-personer i större utsträckning utsätts för fördomar,
diskriminering och våld på grund av andras negativa föreställningar om deras
sexuella läggning och könsidentitet.

Det har gått 10 år sedan den senaste större kartläggningen av unga hbtq-
personers situation - ”Hon Hen Han” - publicerades. I ”Hon Hen Han”
gjordes en analys av hälsosituationen för homosexuella och bisexuella
ungdomar samt för unga transpersoner och rapporten utgjorde ett värdefullt
bidrag i arbetet med att främja unga hbtq-personers rättigheter.

Regeringen anser att det behövs en uppdaterad helhetsbild av unga hbtq-
personers levnadsvillkor och hälsa, där skillnader inom gruppen också kan
belysas. Därför ska nu Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor
genomföra en kartläggning av unga hbtq-personers levnadsvillkor.

MUCF ska redovisa uppdraget senast den 1 juni 2022. Under 2020 får
myndigheten 500 000 kronor för att genomföra uppdraget. Den totala
kostnaden för att genomföra uppdraget beräknas till 2,5 miljoner kronor. 

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringen vill se mer kunskap
om unga hbtq-personers utsatthet
för så kallad omvändelseterapi
Publicerad 30 juli 2020 Uppdaterad 30 juli 2020

Regeringen ger Myndigheten för ungdoms- och
civilsamhällesfrågor (MUCF) i uppdrag att
sammanställa kunskap om unga hbtq-personers
utsatthet för så kallad omvändelseterapi.
Frågan om omvändelseterapi riktad mot unga hbtq-personer har de senaste
åren uppmärksammats av bland annat aktörer i civila samhället.
Omvändelseterapi anses ofta inkludera påtryckningar och tvång för att en
person inte längre ska identifiera sig som hbtq-person eller inte ge uttryck för
den delen av sin identitet. Myndigheten för ungdoms- och
civilsamhällesfrågor får nu i uppdrag att kartlägga fenomenet och
sammanställa den kunskap som finns om hur omvändelseterapi tar sig
uttryck i Sverige.

Det finns ingen enhetlig definition av begreppet omvändelseterapi och det är
därför något som behöver uppmärksammas inom ramen för uppdraget. På
grund av kopplingen till hedersrelaterat våld och förtryck ska myndigheten
beakta den kunskap som finns bland aktörer som arbetar med dessa frågor.

MUCF ska redovisa uppdraget senast den 1 mars 2022. Under 2020 får
myndigheten 250 000 kronor för att genomföra uppdraget. Den totala
kostnaden för att genomföra uppdraget beräknas till 500 000 kronor. 

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Rasism på arbetsmarknaden ska
synliggöras och motverkas
Publicerad 02 juli 2020 Uppdaterad 02 juli 2020

Regeringen ger länsstyrelserna i uppdrag att utveckla
arbetet mot rasism på arbetsmarknaden. I arbetet ska
länsstyrelserna öka kunskap och medvetenhet bland
aktörer på arbetsmarknaden om rasism, med fokus på
afrofobi.
- I Sverige behöver afrosvenskar ha en forskarutbildning för att komma upp i
samma inkomst som en person i övriga befolkningen med treårig utbildning
efter gymnasiet. Vi behöver lyfta fram den strukturella rasism som finns i
Sverige och som många omedvetet upprätthåller. Rasismen har ingen plats i
Sverige, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

I uppdraget till länsstyrelserna ingår att:

öka kunskapen och medvetenheten bland aktörer på arbetsmarknaden
om hur begränsande normer verkar kring hudfärg.
bidra med kunskap om afrofobi och begränsande normer kring hudfärg
till länsstyrelsernas verksamhet avseende arbetsmarknaden.
lämna förslag på ytterligare åtgärder.

Uppdraget omfattar samtliga länsstyrelser, med särskilt fokus på
storstadsområdena; Länsstyrelserna i Skåne, Stockholm och Västra
Götaland. Länsstyrelsen i Stockholms län samordnar uppdraget.

Uppdraget ligger inom ramen för den nationella planen mot rasism, liknande
former av fientlighet och hatbrott som sedan 2016 ligger som grund för
regeringens arbete på området.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet

Boverket ska undersöka risker för
diskriminering på
bostadsmarknaden
Publicerad 02 juli 2020 Uppdaterad 02 juli 2020

Regeringen har gett Boverket i uppdrag att analysera
och bedöma om det förekommer missgynnanden som
skulle kunna utgöra diskriminering när bostäder
förmedlas. Barns boendesituation ska särskilt belysas.
Boverket ska analysera hur hyresbostäder med och utan besittningsskydd
förmedlas och vilka krav som hyresvärdar ställer på presumtiva hyresgäster.
Myndigheten ska också titta på hur förmedlingsplattformar hanterar
kravprofiler. Vidare ska Boverket analysera kopplingen mellan etablering på
bostadsmarknaden och etablering på arbetsmarknaden.

- Det är en mänsklig rättighet att inte utsättas för diskriminering. Trots det är
vårt samhälle långt ifrån fritt från diskriminering och vi måste arbeta aktivt
mot diskriminerande strukturer. Om det förekommer diskriminering på
bostadsmarknaden får det allvarliga konsekvenser, både för enskilda
individer och för samhället i stort. Det är särskilt viktigt att undersöka hur
barn påverkas när familjen har svårt att få en varaktig bostad, säger
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

- Den ekonomiska tillbakagång som följer i Coronavirusets spår kan innebära
långvarig arbetslöshet och svårigheter när det gäller egen försörjning. Därför
är det nu särskilt angeläget att undersöka hur förmedlingen på
bostadsmarknaden, både första- och andrahandsmarknaden, påverkar olika
grupper i en ansträngd ekonomisk situation, säger finansmarknads- och
bostadsminister Per Bolund.

I uppdraget ska Boverket samråda med bland annat
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Diskrimineringsombudsmannen (DO), Delegationen mot segregation
(Delmos) och Barnombudsmannen (BO).  Boverket får 3 miljoner kronor för
att genomföra uppdraget. Uppdraget ska redovisas till regeringen
(Arbetsmarknadsdepartementet) senast den 31 maj 2021.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Sverige bidrar till internationell
studie om jämställda löner
Publicerad 30 juni 2020

Den internationella organisationen OECD får medel för
att göra en internationell kartläggning av de metoder
som används i olika länder för att uppnå jämställda
löner. Studien utgör ett viktigt kompletterande underlag
till den svenska kommission för jämställda livsinkomster
som regeringen tillsatte i mars i år.
Regeringen har beslutat att bidra med cirka 1,2 miljon kronor (115 000 euro)
till OECD (Organisationen för ekonomiskt samarbete och utveckling) för
genomförande av en internationell studie om olika metoder för att främja
jämställda löner.

Regeringen beslutade den 5 mars 2020 att inrätta en kommission för
jämställda livsinkomster. Ett av kommissionens uppdrag är att lämna förslag
på åtgärder som bidrar till att främja jämställda löner och kommissionen ska
bland annat analysera det svenska systemet med lönekartläggningar, den
isländska modellen för lönecertifiering samt den brittiska respektive tyska
modellen för lönetransparens. OECD:s planerade studie kommer att utgöra
ett kompletterande underlag till kommissionen, som därmed ges bättre
förutsättningar att kunna analysera de olika modeller som används och
lämna förslag på åtgärder som bidrar till att främja jämställda löner.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Utrikesdepartementet

Ann Linde och Åsa Lindhagen
deltar i Global Pride
Publicerad 26 juni 2020

Den 27 juni går den världsomspännande digitala
festivalen Global Pride av stapeln. I den 26 timmar
långa sändningen deltar artister, politiker och aktivister
från hela världen.
- Stater och regeringar har alla samma ansvar att respektera och skydda våra
mänskliga rättigheter. Ändå fortsätter våld och diskriminering av personer
baserat på deras sexuella läggning eller könsidentitet över hela världen, säger
utrikesminister Ann Linde.

Utrikesminister Ann Linde och jämställdhetsminister Åsa Lindhagen har
båda bidragit till Global Prides program med inspelade videohälsningar.

- Detta är en dag för att hylla mångfalden och allas rätt att vara stolta över
vem man är, att definiera sin egen identitet och att älska vem man vill.
Sverige fortsätter att vara en stark röst för mänskliga rättigheter, oavsett ens
sexuella läggning eller könsidentitet, säger Ann Linde.

Jämställdhetsministern säger i sin videohälsning:

- När auktoritära krafter vill trycka tillbaka redan erövrade mänskliga
rättigheter ska vi istället stärka respekten för de mänskliga rättigheterna
ytterligare. Alltför många hbtq-personer är tvungna att dölja vem de är. Jag
vet själv, som bisexuell, hur det känns och mitt eget land Sverige har
fortfarande mycket kvar att göra. Vi ger oss inte innan alla hbtq-personer i
världen kan leva sina liv i frihet, säger Åsa Lindhagen.

Hbtq-föreningar i över 90 länder har bidragit med filmer till den digitala
festivalen. Dessa kommer rulla under 26 timmar och avbrytas för några

https://www.regeringen.se/


större scenshower. Bland de medverkande finns den förre amerikanska vice-
presidenten Joe Biden och Kanadas premiärminister Justin Trudeau. Förutom
politiker medverkar musiker, drag queens och aktivister.

Ann Lindes och Åsa Lindhagens hälsningsfilmer kommer i efterhand att
kunna ses på regeringen.se. 



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Polisen och BO får nya hbtq-
uppdrag
Publicerad 26 juni 2020 Uppdaterad 26 juni 2020

Regeringen har beslutat att Polismyndigheten och
Barnombudsmannen ska bli så kallade hbtq-strategiska
myndigheter. Det innebär att myndigheterna ska främja
hbtq-personers lika rättigheter och möjligheter
långsiktigt och kontinuerligt.
- Det är ett viktigt steg att Polisen och Barnombudsmannen nu får ett
tydligare ansvar för att arbeta med hbtq-frågor. Med detta beslut kan Polisen
och Barnombudsmannen verka långsiktigt, förstärka sitt arbete för likvärdigt
bemötande och öka kunskapen om hbtq-personers livsvillkor, säger
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Sedan tidigare finns åtta hbtq-strategiska myndigheter. Att utöka antalet
utgör ett led i arbetet med en handlingsplan för att ytterligare förstärka
arbetet för hbtq-personers lika rättigheter och möjligheter.

Barnombudsmannen och Polismyndigheten ska identifiera och redovisa
utvecklingsbehov, mål och aktiviteter som myndigheten avser vidta under
2020–2022 och föra dialog med såväl andra myndigheter som andra aktörer
inom området. För genomförande av uppdraget under 2020 får respektive
myndighet använda 500 000 kronor.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

SCB ska sprida material om hur
transpersoner kan inkluderas i
enkäter och undersökningar
Publicerad 26 juni 2020 Uppdaterad 26 juni 2020

Regeringen har gett Statistiska centralbyrån (SCB) i
uppdrag att sprida och förvalta stödmaterial för hur
offentliga aktörer kan inkludera transpersoner i enkäter
och undersökningar.
- Vi behöver öka kunskaperna om transpersoners och ickebinäras livsvillkor.
En viktig del i att lyckas med det är att enkäter och undersökningar fångar
upp och redovisar dessa gruppers situation. SCB:s stödmaterial kan ge hjälp
på vägen och därför behöver det spridas, säger jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen.

Det finns ett stort intresse för det stödmaterial för hur offentliga aktörer kan
inkludera binära och ickebinära transpersoner i enkäter och undersökningar,
som SCB tagit fram efter ett regeringsuppdrag i juni 2019. Med SCB:s nya
uppdrag kan stödmaterialet spridas till fler. Uppdraget ges genom en ändring
i myndighetens regleringsbrev. 

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Uppdrag till
Jämställdhetsmyndigheten att
fortsatt stödja högskolor och
universitet
Publicerad 25 juni 2020

Regeringen ger Jämställdhetsmyndigheten ett förnyat
uppdrag att stödja universitet och högskolor i deras
arbete med jämställdhetsintegrering.
I uppdraget ingår att Jämställdhetsmyndigheten ska erbjuda stöd i
planeringen, kompetenshöjande insatser och främjande av
erfarenhetsutbyten mellan lärosäten samt att följa upp resultat och effekter
av lärosätenas uppdrag avseende jämställdhetsintegrering.

Det nu beslutade uppdraget påbörjades 2016 och omfattar 33 lärosäten.
Uppdraget har hittills uppvisat positiva resultat i form av förändrade
arbetssätt, rutiner och metoder för att exempelvis utmana könsbundna
studieval, främja karriärvägar och en mer jämställd resursfördelning. Arbetet
har även stärkt organiseringen av jämställdhetsarbetet vid universitet och
högskolor och bidragit till att de har bättre förutsättningar att nå de
jämställdhetspolitiska målen. En majoritet av lärosätena har framfört att det
finns ett behov av att uppdraget fortsätter. Regeringen bedömer att
uppdraget bör fortsätta för att arbetet med jämställdhetsintegrering ska bli
långsiktigt hållbart.

Uppdraget ges i form av en ändring i Jämställdhetsmyndighetens
regleringsbrev. För uppdragets genomförande under 2020 får
Jämställdhetsmyndigheten 5 miljoner kronor.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Ny direktör för Delegationen mot
segregation
Publicerad 25 juni 2020

Regeringen har idag beslutat att utse Anders Kessling
till ny direktör för Delegationen mot segregation
(Delmos). Kessling är idag tillförordnad direktör för
Delmos.
Anders Kessling är sedan i februari i år tillförordnad direktör för Delmos.
Tidigare har han varit departementsråd på regeringskansliet och
statssekreterare med ansvar för etablering av nyanlända hos arbetsmarknads-
och etableringsminister Ylva Johansson.

- Anders Kessling har en bred och gedigen erfarenhet av den statliga
förvaltningen. Jag är glad att Delmos nu ges långsiktiga och stabila
förutsättningar att bedriva myndighetens viktiga verksamhet med att minska
och motverka segregation, säger Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt
minister med ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation.

Delmos inrättades den 1 januari 2018. Myndigheten ska genom ett
sektorsövergripande arbete bidra till att öka de långsiktiga effekterna av
insatser för att minska och motverka social och ekonomisk segregation på
nationell, regional och lokal nivå. Detta omfattar insatser för att förbättra
situationen i områden med socioekonomiska utmaningar och motverka
strukturella orsaker till segregation.

Anders Kessling tillträder som direktör den 1 juli 2020. Förordnandet gäller
under sex år.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsministern välkomnar
OECD-rapport om hbtq-personers
inkludering
Publicerad 24 juni 2020

OECD har släppt en rapport om hur hbtq-personer
inkluderas i lagstiftning i de olika medlemsländerna.
Rapportsläppet sammanfaller med den
världsomspännande digitala festivalen Global Pride
som går av stapeln den 27 juni. Jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen välkomnar att OECD tar sig an ett för
dem nytt område.
OECD (Organisationen för ekonomiskt samarbete och utveckling) har för
första gången släppt en rapport som behandlar hbtq-personers rättigheter.
Sverige är tillsammans med några andra medlemsländer initiativtagare till
rapporten.

OECD konstaterar att diskriminering av hbtq-personer inte bara begränsar
enskilda personer utan även samhället, till exempel när investeringar i
utbildning inte kommer till sin rätt på grund av diskriminering på
arbetsmarknaden. Försämrad fysisk och psykisk hälsa hos hbtq-personer är
inte bara en personlig tragedi utan påverkar även produktiviteten negativt
vilket är en samhällsekonomisk förlust. 

- Hbtq-personers fulla rätt till de mänskliga rättigheterna är en viktig fråga,
både för individen och för samhället. Jag är därför glad att OECD, som är en
betydelsefull aktör när det kommer till länders ekonomiska utveckling, lyfter
den här frågan. Rapporten visar att Sverige har tagit många viktiga steg men
också att vi har utmaningar kvar, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.
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Rapporten är en inventering av i vilken utsträckning OECD:s 34
medlemsländer garanterar likabehandling för hbtq-personer. Rapporten
jämför situationen 2019 med hur den var 1999 i alla medlemsländer. OECD
konstaterar att framsteg har gjorts de senaste två decennierna men
medlemsländerna har lång väg kvar till dess att hbtq-personers lika
rättigheter kan säkerställas.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Justitiedepartementet

Rundabordssamtal om prostitution
och människohandel
Publicerad 24 juni 2020

I dag har jämställdhetsminister Åsa Lindhagen och
justitie- och migrationsminister Morgan Johansson ett
rundabordssamtal med företrädare för det civila
samhället om arbetet mot prostitution och
människohandel samt frågor som rör samtycke och
sexuellt våld.
Syftet med mötet är att statsråden ska ta del av organisationernas tankar och
förslag om hur arbetet mot prostitution och människohandel kan förbättras,
samt hur arbetet med frågor som rör samtycke och sexuellt våld kan tas
vidare.

- Att bekämpa mäns våld mot kvinnor är en av regeringens viktigaste
prioriteringar, och där är kampen mot prostitution och människohandel en
viktig del. Vi måste hela tiden driva arbetet framåt med att ge skydd och stöd
till de som utsätts och för att förändra de normer som bidrar till att
utnyttjandet fortsätter. I det arbetet är civila samhällets erfarenheter
ovärderliga, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Utsatta personer vänder sig ofta till civilsamhällesorganisationer för att söka
stöd och hjälp och organisationerna kan fungera som en länk mellan den
enskilda och myndigheter.

- Att sex ska vara frivilligt kan tyckas självklart. Men det var först i och med
samtyckeslagen som frivillighet blev en del av lagstiftningen. Nu går vi
vidare, bland annat ökar polisen sina resurser för utredningar på området,
säger justitie- och migrationsminister Morgan Johansson.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Våldsutsatthet bland personer
med funktionsnedsättning en viktig
del av regeringens arbete mot
mäns våld mot kvinnor
Publicerad 12 juni 2020

Idag har jämställdhetsminister Åsa Lindhagen ett
rundabordssamtal om våldsutsatthet bland personer
med funktionsnedsättning. På mötet deltar
civilsamhällesorganisationer och flera berörda
myndigheter.
Rundabordssamtalet är en del av regeringens arbete med att utveckla arbetet
med den nationella strategin för att förebygga och bekämpa mäns våld mot
kvinnor.

- Det är viktigt för mig som jämställdhetsminister att ta del av erfarenheter
som gäller personer med funktionsnedsättning, inte minst utsatta grupper
som kvinnor, unga och hbtq-personer. Vi behöver ta nästa steg för att dessa
personer inte ska behöva utsättas för våld, oavsett om det sker i en nära
relation, i en hederskontext eller ute i samhället. Alla har rätt till samma
skydd och stöd, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Regeringen beslutade 2016 om en nationell strategi för att förebygga och
bekämpa mäns våld mot kvinnor som gäller åren 2017–2026.
Funktionshinderperspektivet är en av strategins utgångspunkter.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Kulturdepartementet

Sametinget får medel för en
förankringsprocess inför
kommande sanningskommission
Publicerad 09 juni 2020 Uppdaterad 09 juni 2020

Regeringen ger Sametinget medel för att genomföra en
förankringsprocess hos det samiska folket, inför
kommande sanningskommission.
Arbetet för att inrätta en sanningskommission, som ska belysa och bidra till
ökad kunskap om de oförrätter som det samiska folket har utsatts för genom
historien, går vidare. Sametinget har tidigare begärt att en
sanningskommission ska inrättas, något som regeringen välkomnat. Nu får
Sametinget 1,2 miljoner kronor för att genomföra en inledande
förankringsprocess. Förankring hos det samiska folket är avgörande för att
ge goda förutsättningar för den kommande sanningskommissionens arbete.

- Samer har utsatts för rasism genom historien, och utsätts än idag. Man
vittnar även om en stor okunskap bland majoritetsbefolkningen om det
samiska folket, deras livsvillkor, kultur och historia och rättigheter som
urfolk. Sverige ska vara ett land fritt från rasism och det krävs insatser för att
vi ska nå dit, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Sametinget kommer att leda en dialog med den samiska befolkningen -
berörda individer, grupper, föreningar och organisationer - för att informera
och förankra processen för den kommande sanningskommissionens arbete
och därigenom skapa så goda förutsättningar som möjligt för en sådan
sanningskommission.

- Det här är ett historiskt steg i arbetet att synliggöra de kränkningar och
övergrepp som samerna har utsatts för genom historien och som alldeles för
få känner till. Det är också helt avgörande att samernas egna röster och
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perspektiv lyfts i förberedelserna inför sanningskommissionen, därför är
förankringsprocessen så viktig, säger kulturminister Amanda Lind.

Sametinget ska redovisa medlens användning och informera regeringen om
slutsatser och resultat senast den 31 mars 2021.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen i möte med
Sveriges Stadsmissioner
Publicerad 04 juni 2020

Idag har jämställdhetsminister Åsa Lindhagen möte
med Sveriges Stadsmissioner om situationen för
våldsutsatta kvinnor och kvinnor med drogrelaterade
problem.
- Sveriges Stadsmissioner bedriver en ovärderlig verksamhet och det visar sig
verkligen under coronapandemin. Våld är en viktig orsak till hemlöshet bland
kvinnor och en vanlig erfarenhet i de socialt sårbara grupper som
stadsmissionerna når genom sitt breda arbete, säger jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen.

Stadsmissionerna driver skyddade boenden, öppna verksamheter,
stödgrupper och behandling för kvinnor med beroendeproblematik som är
våldsutsatta. De finns på 30 orter i Sverige. Enligt Sveriges Stadsmissioner
uppger 97 procent av kvinnor med beroende att de är eller har varit utsatta
för våld, inte bara av en närstående eller partner utan även av andra i kretsen
de befinner sig i.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Justitiedepartementet

Åsa Lindhagen i möte med
Polisen om prostitution och
människohandel
Publicerad 03 juni 2020

(Ny version) Idag träffar jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen Polisen för att höra mer om deras arbete
med pojkar och hbtq-personer som är utsatta för
prostitution och människohandel.
På mötet deltar även statssekreterare i Justitiedepartementet Oskar
Magnusson. Från Polisen deltar kommissarie Eva Nordman Sund och
polisinspektör Christian Frödén. 

För ytterligare information och intervjuförfrågningar kontakta Nicole Goufas
som är jämställdhetsministerns pressekreterare.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen tar emot rapport
om barns erfarenheter av
coronapandemin
Publicerad 03 juni 2020

Idag överlämnar Unicef en kartläggning till
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen över hur barn
påverkas av coronapandemin i Sverige.
Unicef har via grundskolor i Stockholm samlat in enkätsvar från 430 barn i
årskurs 6 och 9 om hur de påverkas av den pågående pandemin. Barn har
beskrivit hur skolan och fritiden påverkas, vad de längtar efter och om de har
tips på hur pandemin ska hanteras.

- Vi måste lyssna mer på barnen i samhället. Skolan är en viktig plats för
barn och även om vår grundskola fortsatt har varit öppen så påverkas barn i
hög grad av coronapandemin, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.  

Unicef konstaterar i rapporten att barn tar ett stort ansvar och blir påverkade
av pandemin.

För ytterligare information och intervjuförfrågningar kontakta Nicole Goufas
som är jämställdhetsministerns pressekreterare.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Justitiedepartementet,
Kulturdepartementet, Näringsdepartementet, Socialdepartementet,
Utbildningsdepartementet, Utrikesdepartementet, Infrastrukturdepartementet

Regeringen svarar FN om
rekommendationer om mänskliga
rättigheter
Publicerad 01 juni 2020

I slutet av januari granskades situationen för mänskliga
rättigheter i Sverige i FN:s råd för mänskliga rättigheter.
I samband med granskningen fick Sverige 300
rekommendationer från andra medlemsstater.
Regeringen har nu tagit ställning till
rekommendationerna i en rapport som skickas in till FN.
Rekommendationerna Sverige fick i granskningen handlade bland annat om
att stärka arbetet mot rasism, diskriminering och hatbrott, att upprätta ett
nationellt institut för mänskliga rättigheter och att stärka skyddet av
mänskliga rättigheter för kvinnor, barn, migranter, urfolket samerna,
nationella minoriteter och personer med funktionsnedsättning, hbtq-personer
och intersexpersoner.

- Sverige har kommit långt med arbetet för mänskliga rättigheter men vi är
inte klara. De rekommendationer vi får från andra länder är ett viktigt
verktyg för att vi ska bli ännu bättre, säger jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen.

117 länder valde att ge sammanlagt 300 rekommendationer till Sverige. Av
dessa har regeringen valt att acceptera cirka två tredjedelar och lämna
kommentarer till en tredjedel.

- Vi ser hur de mänskliga rättigheterna utmanas på olika sätt runtom i
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världen. Sverige och FN har en mycket viktig roll i att fortsatt stå upp för alla
människors lika värde. Nu fortsätter arbetet för full efterlevnad av de
mänskliga rättigheterna, säger Åsa Lindhagen.

Den universella granskningsmekanismen, Universal Periodic Review (UPR),
är en återkommande granskning av situationen för mänskliga rättigheter och
omfattar samtliga medlemsstater i FN. Till skillnad från övrig
konventionsgranskning inom FN-systemet utförs UPR-granskningen inte av
opolitiska experter utan av andra stater. UPR-granskningen är bred och
omfattar alla konventionsåtaganden om mänskliga rättigheter. Det innebär
att alla frågor som berör mänskliga rättigheter kan komma att lyftas under
granskningen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen i möten om
hedersrelaterat våld och förtryck
Publicerad 29 maj 2020

Idag har jämställdhetsminister Åsa Lindhagen två
möten om hedersrelaterat våld och förtryck. Dels följer
jämställdhetsministern upp det möte hon hade med en
rad organisationer i mars om ökad utsatthet under
pågående coronakris, dels möter hon unga som deltar i
Fryshusets verksamhet Elektra.
I den pågående coronakrisen riskerar redan utsatta grupper att hamna i ett än
mer utsatt läge. Därför bjöd jämställdhetsministern i mars in organisationer
som arbetar mot hedersrelaterat våld och förtryck till ett möte. Vid det mötet
lyfte organisationer bland annat att de såg risker för gymnasieungdomar som
studerar på distans, då den frizon som skolan är försvinner. Det lyftes också
att det är svårare att nå utsatta personer när de spenderar mycket tid hemma.
Nu bjuder jämställdhetsministern in till ett uppföljande möte, för att få
organisationernas bild av hur situationen har utvecklats.

Fryshusets verksamhet Elektra arbetar förebyggande mot hedersrelaterat
våld och förtryck genom utbildning och genom att skapa attitydförändringar
hos främst unga. Jämställdhetsministern träffar idag några ungdomar som
deltar i Elektras verksamhet, för att höra om deras erfarenheter och
engagemang kring hedersfrågor.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar i
styrelsemöte i det globala
partnerskapet våld mot barn
Publicerad 27 maj 2020

Idag deltar jämställdhetsminister Åsa Lindhagen i ett
styrelsemöte i det globala partnerskapet för att stoppa
våld mot barn. Partnerskapet för internationell
samverkan mot våld mot barn är ett initiativ kopplat till
de globala målen i Agenda 2030 om att förebygga och
stoppa våld och exploatering av barn. Sverige har en
framträdande roll som ett vägvisarland i arbetet.
− Sverige har varit ett vägvisarland i det globala partnerskapet sedan dess
start 2016. Arbetet inom partnerskapet ger oss möjlighet att dela med oss av
våra nationella erfarenheter av att arbeta mot våld mot barn men också lära
av andras arbete. Under en pågående pandemi är detta särskilt viktigt
eftersom barn som far illa normalt sett nu löper ännu större risk att utsättas
för våld, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Jämställdhetsministern, som även är ansvarig för barnrättsfrågor i regeringen,
är styrelseledamot i partnerskapets styrelse.

Mötet kommer bland annat att beröra olika insatser som är kopplade till barn
och våldsfrågor under coronapandemin samt strategier för att samverka runt
dessa.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen möter
Maskrosbarn för att tala om barn
som utsätts för våld hemma
Publicerad 19 maj 2020

Idag har jämställdhetsminister Åsa Lindhagen ett möte
med organisationen Maskrosbarn, som presenterar en
rapport om barns erfarenheter av våld i hemmet.
Vid mötet ska Maskrosbarn presentera sin nya rapport ”Jag tyckte att jag
bodde i helvetet – barns berättelser om att bli utsatt för våld av den som står
dem närmast”. Rapporten handlar om barn som blir utsatta för våld i hemmet
och fokus ligger på barnens egna röster kring deras upplevelser av våldet,
konsekvenserna som det har gett samt vad för stöd de har fått eller hade
önskat få.

- Vi måste lyssna mer på barn i samhället och vi måste agera och ge stöd när
barnen berättar om våld och utsatthet de är med om i sina egna hem av sina
egna föräldrar. Barn i utsatthet ska kunna få stöd och hjälp utan föräldrarnas
medgivande och det är ett angeläget uppdrag som Socialstyrelsen tittar på
just nu, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Maskrosbarn är en barnrättsorganisation som stödjer unga som har föräldrar
som mår psykiskt dåligt eller har ett missbruk.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen debatterar barns
utsatthet online med bland annat
Facebook
Publicerad 14 maj 2020

Idag deltar jämställdhetsminister Åsa Lindhagen i
nyhetssajten Breakits 24 timmar långa livesändning
med debatter och intervjuer. Jämställdhetsministern
kommer delta i en panel som diskuterar barns utsatthet
online i coronakrisen.
Paneldebatten handlar om barns utsatthet online under krisen, med risk för
ökade övergrepp och mobbing. Utöver jämställdhetsministern deltar
Christine Grahn, Policychef för Sverige och Finland på Facebook, Maja
Frankel, generalsekreterare på Friends och Anna Karin
Hildingsson, generalsekreterare på Ecpat. Debatten följs av en frågestund
där de som följer sändningen kan ställa frågor.

För mer information och intervjuförfrågningar, kontakta Nicole Goufas som
är pressekreterare hos jämställdhetsministern.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen i möte med
nordiska kollegor om
jämställdhetsaspekter av
coronaviruset
Publicerad 12 maj 2020

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen ska idag ha ett
videomöte med sina nordiska kollegor. På
dagordningen står bland annat prioriterade frågor och
insatser gällande jämställdhet i förhållande till
spridningen av det nya coronaviruset.
De nordiska jämställdhetsministrarna träffas vanligtvis en gång om året.
Årets möte har fått ställas om till ett videomöte och förhoppningen är att
istället kunna träffas för ett fysiskt möte i november.

På dagens möte är en av punkterna på dagordningen prioriterade frågor och
insatser gällande jämställdhet i förhållande till spridningen av det nya
coronaviruset. Våld i nära relationer väntas tas upp av alla länder, men även
situationen på arbetsmarknaden som i hög grad är könssegregerad i Norden.

- I det läge vi nu befinner oss på grund av spridningen av coronaviruset är
det värdefullt att utbyta erfarenheter mellan länder. Jag ser fram emot att
höra vad som gjorts i våra nordiska grannländer. Från svenskt håll kommer
jag berätta om de 100 miljoner vi avsatt till det civila samhällets arbete för
att möta ökad utsatthet och det uppdrag regeringen i förra veckan gav
Jämställdhetsmyndigheten att ta fram metoder för att nå våldsutsatta i
hemmet, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Ministrarna ska också besluta om ett projekt som syftar till att främja hbtq-

https://www.regeringen.se/


personers lika rättigheter i Norden. Projektet ska sprida goda erfarenheter
och kunskap om redan existerande insatser på lokal, nationell och regional
nivå i de nordiska länderna. Projektet är en del av ett nytt samarbete i
Norden kring hbtq-frågor, inom vilket Nordiska ministerrådet ska verka för
lika rättigheter och möjligheter för hbtq-personer i Norden.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet,
Utbildningsdepartementet

Jämställdhetsministern och
utbildningsministern håller
pressträff för barn om det nya
coronaviruset
Publicerad 12 maj 2020

Onsdag 13 maj håller jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen, som är ansvarig för barnrättspolitik i
regeringen, ytterligare en pressträff för barn för att
besvara barns frågor om det nya coronaviruset. På
pressträffen deltar även utbildningsministern och
Folkhälsomyndigheten. Var vänlig observera
begränsningarna i antal personer som kan närvara.

Tid: 13 maj 2020 kl. 10.30
Plats: Bella, kvarteret Björnen. Entré via Rödbodgatan 6

På pressträffen deltar jämställdhetsminister Åsa Lindhagen och
utbildningsminister Anna Ekström, tillsammans med en representant från
Folkhälsomyndigheten. Presskonferensen riktar sig till barn och därför ska
de frågor som ställs vara barnanpassade. De ska till exempel vara relevanta
för barn och lätta att förstå.

Pressträffen webbsänds på regeringen.se, på Regeringskansliets Youtube och
på regeringens Instagramkonto. Det finns även möjlighet till enskilda
intervjuer efter att pressträffen avslutats.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Studie om ungdomars utsatthet för
sexuella övergrepp och sexuell
exploatering beviljas fortsatt
finansiering
Publicerad 07 maj 2020 Uppdaterad 07 maj 2020

Regeringen anser att det är angeläget att följa
ungdomars utsatthet för sexuella övergrepp och sexuell
exploatering och beviljar därför fortsatt finansiering av
studien Unga, sex och internet efter #metoo.
- Ungas beteenden och utsatthet via digitala medier är ett område i ständig
förändring. Dagens situation med spridningen av coronaviruset är ett
exempel på något som kan leda till en större utsatthet för övergrepp över
internet. Kontinuerlig uppföljning är nödvändig för att skapa förutsättningar
för effektiva förebyggande och stödjande insatser. Barns och ungdomars
egna erfarenheter är den bästa kunskapskällan för detta, säger
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Regeringen beviljar Stiftelsen Allmänna Barnhuset 1 608 000 kronor för att
slutföra studien Unga, sex och internet efter #metoo som påbörjades förra
året. Studien handlar om ungdomars sexualitet, utsatthet för sexuella
övergrepp, sexuell exploatering och sexuell exponering via digitala medier.

Det är fjärde gången som den nationella studien genomförs. Utöver att ställa
samma frågor som tidigare och kunna jämföra svaren över tid, kompletteras
studien denna gång med några nya områden, bland annat ungdomars
användning av och attityder till pornografi och ungdomars erfarenhet av och
kunskap om hedersrelaterat våld och förtryck. Även ungdomars
observationer av jämställdhet och egna erfarenheter av ojämlik behandling

https://www.regeringen.se/


kommer tas upp, liksom den särskilda utsatthet för våld och andra
kränkningar som drabbar ungdomar med funktionsnedsättning.  Studien
kommer också för första gången titta på så kallade friskfaktorer, det vill säga
faktorer som kan förklara varför vissa barn klarar sig bra trots svåra
erfarenheter under uppväxten.

Studien utförs genom skolbesök med klassrumsundersökningar, där elever i
slumpmässigt utvalda skolor och klasser får svara på frågor i en enkät. Målet
är att 6 000 elever ska delta.

Stiftelsen Allmänna Barnhuset ska lämna en rapport med resultaten av
studien i sin helhet till regeringen (Arbetsmarknadsdepartementet) senast den
31 mars 2021.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsmyndigheten ska
kartlägga hur våld beaktas i
vårdnadsdomar
Publicerad 07 maj 2020 Uppdaterad 07 maj 2020

Regeringen har idag gett Jämställdhetsmyndigheten i
uppdrag att kartlägga hur uppgifter om våld eller andra
övergrepp beaktas i mål om vårdnad, boende eller
umgänge.
- Barnets bästa ska vara avgörande för alla beslut om vårdnad, boende och
umgänge. Vi behöver mer kunskap om hur våld och övergrepp beaktas i
domar om vårdnad, boende och umgänge och därför får
Jämställdhetsmyndigheten i uppdrag att kartlägga detta, säger
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Jämställdhetsmyndigheten ska gå igenom domar i mål om vårdnad, boende
eller umgänge med barn och göra en kartläggning av i vilken utsträckning
och på vilket sätt uppgifter om våld eller andra övergrepp av en förälder mot
den andra föräldern eller ett barn beaktas i domarna. Eventuella särskilda
omständigheter eller förutsättningar för personer som utsatts för
hedersrelaterat våld och förtryck ska belysas i granskningen.

En utgångspunkt för uppdraget är FN:s konvention om barnets rättigheter
(barnkonventionen), som är svensk lag sedan den 1 januari 2020. Uppdraget
ska genomföras i samverkan med Myndigheten för familjerätt och
föräldraskapsstöd.

Uppdraget ska redovisas till regeringen (Arbetsmarknadsdepartementet)
senast den 31 december 2021. Jämställdhetsmyndigheten får använda 1,2
miljoner kronor under 2020 för uppdraget.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Myndigheten för
arbetsmiljökunskap ska kartlägga
hbtq-personers arbetsmiljö
Publicerad 04 maj 2020

Regeringen har beslutat att ge Myndigheten för
arbetsmiljökunskap i uppdrag att kartlägga hbtq-
personers organisatoriska och sociala arbetsmiljö. Ett
särskilt fokus ska vara på transpersoners arbetsmiljö.
- Det har gått över femton år sedan någon större undersökning av hbtq-
personers arbetsmiljö genomfördes. Vi behöver mer kunskap om hur
situationen i arbetslivet ser ut för hbtq-personer och särskilt för
transpersoner, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Tidigare undersökningar indikerar att hbtq-personer har sämre arbetsmiljö än
andra. De undersökningar som har gjorts på senare år har dock varit
begränsade i jämförelse med den studie om arbetsvillkor bland homo- och
bisexuella som dåvarande Arbetslivsinstitutet genomförde 2002–2004.

Myndigheten för arbetsmiljökunskap får nu i uppdrag att inhämta och
sammanställa kunskap om hbtq-personers organisatoriska och sociala
arbetsmiljö. Ett särskilt fokus ska vara på transpersoners arbetsmiljö.
Myndigheten får också i uppdrag att sprida kunskapssammanställningen så
att den kan utgöra ett stöd för arbetsgivare samt skyddsombud och andra
förtroendevalda på arbetsplatser.

I genomförandet av uppdraget ska myndigheten ha en dialog med hbtq-
organisationer och andra berörda myndigheter. Uppdraget ska delredovisas
den 30 juni 2021 och slutredovisas den 30 juni 2022.

Myndigheten för arbetsmiljökunskap får 2,5 miljoner kronor för uppdraget

https://www.regeringen.se/


2020.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsministern håller
pressträff om åtgärder för att möta
ökad utsatthet för kvinnor och
barn som uppstår med anledning
av coronaviruset
Publicerad 30 april 2020 Uppdaterad 30 april 2020

Torsdag 30 april håller jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen pressträff om regeringens åtgärder för att
möta den ökade utsatthet som uppstått på grund av
spridningen av det nya coronaviruset. På pressträffen
medverkar även generaldirektörerna för
Jämställdhetsmyndigheten respektive Socialstyrelsen.
Var vänlig observera begränsningarna i antal personer
som kan närvara.

Tid: 30 april 2020 kl. 08.45
Plats: Bella, kvarteret Björnen. Entré via Rödbodgatan 6

Pressträffen webbsänds på regeringen.se, på Regeringskansliets Youtube och
på regeringens Instagramkonto.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen i möte med fransk
kollega om arbetet mot våld i
coronatider
Publicerad 22 april 2020

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen har idag ett möte
med den franska statssekreteraren för
jämställdhetsfrågor Marlène Schiappa.
- Det är viktiga att vi utbyter erfarenheter länder emellan för att hantera den
situation vi just nu befinner oss i, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Många länder har konstaterat att mäns våld mot kvinnor har ökat sedan
bestämmelser om karantän och isolering i hemmet har trätt i kraft. Inom
Europarådet finns ett samarbete där berörda länder delar information om
vilka åtgärder de har vidtagit för att förebygga och bekämpa det ökade
våldet. Frankrike är ett av de länder som vidtagit en rad åtgärder.

Jämställdhetsministern kommer vid mötet att berätta om den svenska
satsningen på 100 miljoner kronor till civilsamhällesorganisationer som
arbetar med barn och unga i utsatta situationer samt våldsutsatta kvinnor,
barn och hbtq-personer. Dessa grupper riskerar att hamna i en särskilt svår
situation på grund av det nya coronaviruset, när isolering i hemmet gör att
våld i nära relationer riskerar att öka.

Frankrike och Sverige har sedan tidigare ett samarbete kring
jämställdhetsfrågor. Sedan 2016 har Frankrike en lagstiftning som likt den
svenska riktar sig mot efterfrågan och förbjuder köp av sexuella tjänster.
Den 8 mars 2019 kom Sverige och Frankrike överens om att bedriva en
gemensam diplomati mot människohandel för sexuell exploatering. Nu pågår
ett arbete med att konkretisera överenskommelsen.

https://www.regeringen.se/


För mer information och intervjuförfrågningar kontakta Nicole Goufas,
pressekreterare hos jämställdhetsministern.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen inledningstalar på
webbseminarium om barnet som
rättighetsbärare
Publicerad 20 april 2020

21 april inledningstalar jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen på ett webbseminarium som
Barnombudsmannen och Stiftelsen Allmänna
Barnhuset håller.
Den årliga konferensen Barnrättsdagarna är inställd på grund av
coronaviruset och därför ordnar Barnombudsmannen och Stiftelsen
Allmänna Barnhuset ett webbseminarium där Barnombudsmannen
presenterar sin årsrapport "Dom tror att dom vet bättre – barnet som
rättighetsbärare". Jämställdhetsministern tog emot rapporten från
Barnombudsmannen i slutet av mars.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsministern håller
pressträff för barn om det nya
coronaviruset tillsammans med
inbjudna experter
Publicerad 17 april 2020

Måndag 20 april håller jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen, som är ansvarig för barnrättspolitik i
regeringen, pressträff tillsammans med experter för att
besvara barns frågor om det nya coronaviruset. Var
vänlig observera begränsningarna i antal personer som
kan närvara.

Tid: 20 april 2020 kl. 10.00
Plats: Bella, kvarteret Björnen. Entré via Rödbodgatan 6

Föranmälan krävs och görs till Kajsa Edqvist (se presskontakt) senast kl.
8:30 den 20 april.

Presslegitimation krävs. Max två personer från respektive redaktion kan
närvara. Inpassering från kl. 9:30.

På pressträffen deltar jämställdhetsminister Åsa Lindhagen tillsammans med
representanter från Folkhälsomyndigheten, Myndigheten för samhällsskydd
och beredskap, Socialstyrelsen samt Barnens rätt i samhället (Bris). Två
barnreportrar kommer inledningsvis att ställa frågor. Därefter är alla
deltagande redaktioner välkomna att ställa frågor. Presskonferensen riktar
sig till barn och därför ska de frågor som ställs vara barnanpassade. De ska
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till exempel vara relevanta för barn och lätta att förstå.

Pressträffen webbsänds på regeringen.se, på Regeringskansliets Youtube och
på regeringens Instagramkonto.

För intervjuförfrågningar kontakta Robert Englund, tf pressekreterare hos
jämställdhetsministern. Han nås på 073-0448965. Det finns även möjlighet
till enskilda intervjuer digitalt efter att pressträffen avslutats.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Förlängt uppdrag till Barnafrid om
hedersrelaterat våld och förtryck
Publicerad 16 april 2020 Uppdaterad 16 april 2020

Regeringen har idag beslutat om att förlänga ett
uppdrag till Barnafrid vid Linköpings universitet.
Uppdraget rör ökad kompetens om hedersrelaterat våld
och förtryck bland landets barnahus. Förlängningen
beror på spridningen av det nya coronaviruset.
Barnafrid vid Linköpings universitet har sedan 2018 ett uppdrag om ökad
kompetens om hedersrelaterat våld och förtryck bland landets barnahus. På
grund av spridningen av det nya coronaviruset har de konferenser som skulle
avsluta uppdraget fått ställas in. Regeringen ger därför Barnafrid ett förlängt
uppdrag, så att konferenserna kan genomföras under hösten.

Barnafrid får även ett utökat uppdrag att samla in och sprida goda exempel
på hur kunskapen om hedersrelaterat våld och förtryck omsatts i praktik
samt att genomföra insatser för att kunskapen ska få genomslag i
verksamheterna. Uppdraget ska genomföras i samverkan med
länsstyrelserna.

Uppdraget ska med ändring av tidigare beslut redovisas till regeringen
(Arbetsmarknadsdepartementet) senast den 31 januari 2021.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen i möte med
myndigheter om deras arbete
utifrån läget med coronaviruset
Publicerad 15 april 2020

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen har idag haft
möte med Barnombudsmannen, Delegationen mot
segregation, Diskrimineringsombudsmannen,
Jämställdhetsmyndigheten samt landshövding Anders
Danielsson, som representant för Länsstyrelserna.
Vid mötet som hölls digitalt redovisade respektive myndighetschef
myndigheternas arbete utifrån rådande läge med det nya coronaviruset.
Samtalet handlade både om myndigheternas roll i det rådande läget och de
eventuella konsekvenser för myndigheternas arbete som de ser på sikt.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet

Möte om arbetet med våldsutsatta
kvinnor och barn med anledning
av coronaviruset
Publicerad 15 april 2020 Uppdaterad 15 april 2020

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen och civilminister
Lena Micko har idag möte med aktörer inom staten,
kommunsektorn och civilsamhället som arbetar mot
våld i nära relationer och hedersrelaterat våld och
förtryck. Mötet hålls för att kraftsamla i arbetet som nu
sker med anledning av spridningen av det nya
coronaviruset.
Deltagarna på mötet är alla viktiga aktörer i arbetet för att motverka en ökad
social oro och våld i hemmet till följd av coronaviruset. Tanken med mötet är
att få en lägesorientering av hur situationen ser ut. Kommuner och regioner
ansvarar för att ge stöd och hjälp till den som utsätts för brott och dennes
närstående. Inbjudna fackförbund kan ge en bild av hur medarbetare
upplever situationen och civilsamhället som möter många utsatta finns
representerade i form av kvinno- och tjejjourer. Deltagande myndigheter har
i uppdrag att sprida kunskap till yrkesverksamma samt att tillhandahålla
stödlinje för våldsutsatta.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

SCB får i uppdrag att undersöka
tidsanvändning mellan kvinnor och
män
Publicerad 09 april 2020

Regeringen har beslutat att ge Statistiska centralbyrån
(SCB) i uppdrag att pröva ett nytt upplägg för att
undersöka hur kvinnor och män använder sin tid i
hemmet.
Regeringen ger Statistiska centralbyrån (SCB) i uppdrag att genomföra en
pilotstudie i syfte att pröva ett nytt upplägg av den studie av tidsanvändning
bland kvinnor och män som sedan 1990 har genomförts vart tionde år, den så
kallade tidsanvändningsundersökningen.

SCB har på regeringens uppdrag tagit fram ett förslag på hur en studie om
tidsanvändning skulle kunna genomföras under 2021. På grund av en allt mer
vikande svarsfrekvens bedömer SCB att en dagboksundersökning, dvs. en
undersökning som bygger på att deltagarna kontinuerligt fyller i en dagbok
under en specifik mätdag, inte längre är möjlig att genomföra. SCB bedömer
dock att individers tidsanvändning i stället kan mätas med enkätfrågor. Detta
ska nu testas i en pilotstudie innan tidsanvändningsstudien genomförs i stor
skala. SCB ska i arbetet samverka med Jämställdhetsmyndigheten.

Uppdraget ska redovisas senast den 18 december 2020 till regeringen. För
uppdragets genomförande får SCB använda högst 2 500 000 kronor under
2020.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen har fortsatt dialog
om utsatthet i hemmet med
anledning av corona
Publicerad 07 april 2020

Idag har jämställdhetsminister Åsa Lindhagen möten
med Nationellt centrum för kvinnofrid och
organisationen MÄN för att informera sig om hur de ser
situationen utvecklas för våldsutsatta personer, som på
grund av det nya coronaviruset tillbringar mer tid i sina
hem.
Nationellt centrum för kvinnofrid driver Kvinnofridslinjen, dit det är möjligt
att ringa dygnet runt. De ansvarar även för myndighetssamverkan kring
kvinnofrid. MÄN har på grund av situationen med coronaviruset utökat sin
verksamhet med en digital samtalsmottagning där killar som har använt eller
använder sig av våld kan tala med psykologer och kuratorer.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen träffar
organisationen Talita
Publicerad 03 april 2020

Idag har jämställdhetsminister Åsa Lindhagen ett möte
med organisationen Talita för att diskutera arbete mot
prostitution och människohandel för sexuella ändamål.
Talita är en ideell organisation som hjälper kvinnor och flickor ut ur
prostitution, pornografi och människohandel för sexuella ändamål.
Organisationen arbetar förebyggande, uppsökande och rehabiliterade och har
verksamhet både i Sverige och utomlands.

Talita har bland annat genomfört en granskning av den svenska porrindustrin
och dess koppling till prostitution. 

Mötet sker digitalt. För mer information och intervjuförfrågningar kontakta
Nicole Goufas, pressekreterare hos jämställdhetsministern

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Mer pengar till hbtq-organisationer
Publicerad 03 april 2020 Uppdaterad 03 april 2020

Regeringen ökar statsbidraget till hbtq-organisationer.
Beslutet innebär att hbtq-organisationer får möjlighet att
ansöka om 2 miljoner kronor extra i bidrag årligen.
I budgetpropositionen för 2020 beslutade regeringen om ökade resurser till
arbetet med att stärka hbtq-personers rättigheter. Arbetet förstärks med 14
miljoner kronor per år från med år 2020, och ytterligare 10 miljoner per år
2021 och 2022. Det är den hittills största satsningen som någon regering
vidtagit inom området. Bland annat ska en ny handlingsplan tas fram.

Ett starkt civilsamhälle är en viktig prioritering för regeringen och därför
avsätts nu 2 miljoner kronor till hbtq-organisationerna för att de ska kunna
bedriva sitt arbete. Beslutet innebär att nuvarande statsbidrag om 9,3
miljoner kronor ökas till 11,3 miljoner kronor.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen träffar
civilsamhället i områden med
socioekonomiska utmaningar
Publicerad 27 mars 2020 Uppdaterad 27 mars 2020

Idag fredag 27 mars bjuder Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation, in till ett
digitalt möte om hur covid-19 drabbar personer boende
i områden med socioekonomiska utmaningar.
Mot bakgrund av den senaste tidens utveckling av covid-19 där personer
boende i områden med socioekonomiska utmaningar har drabbats hårt vill
regeringen få en bild av vilka insatser som just nu genomförs av
civilsamhällsorganisationer som är verksamma i dessa områden.
Jämställdhetsministern vill också lyssna in vilka behov som organisationerna
ser i de aktuella områdena under rådande situation.

För mer information och intervjuförfrågningar, kontakta Nicole Goufas,
pressekreterare till jämställdhetsministern.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringen utser ny ledamot till
Europeiska kommissionen mot
rasism och intolerans
Publicerad 26 mars 2020 Uppdaterad 26 mars 2020

Regeringen har idag beslutat att utse professor Anna-
Sara Lind till svensk ledamot i Europeiska
kommissionen mot rasism och intolerans (ECRI).
Anna-Sara Lind (f. 1977) är professor i offentlig rätt vid Uppsala universitets
juridiska institution. Hon är även verksam vid Centrum för mångvetenskaplig
forskning om rasism (CFR) och Centrum för forskning om religion och
samhälle (CRS). Lind är även förordnad som expert i Kommittén om förbud
mot rasistiska organisationer. Anna-Sara Lind efterträder advokat Christian
Åhlund som ledamot i ECRI.

Kommissionen består av 47 ledamöter från alla Europarådets medlemsländer
och har i mer än 25 år övervakat medlemsländernas arbete mot rasism och
intolerans.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsministern tar emot
Barnombudsmannens årliga
rapport
Publicerad 25 mars 2020

Idag har jämställdhetsminister Åsa Lindhagen tagit
emot Barnombudsmannens årsrapport 2020.
Rapporten bygger delvis på samtal med barn om barns
rättigheter.
Barnkonventionen blev svensk lag vid årsskiftet. Barnombudsmannens
årsrapport 2020 Dom tror dom vet bättre, barnet som rättighetsbärare ger en
bild av barnets status som rättighetsbärare inför att barnkonventionen blev
lag. Barnombudsmannen anser att det fortfarande återstår ett stort arbete för
att barn ska ses som fullvärdiga rättighetsbärare och i rapporten lämnas
förslag på hur barnets rättigheter kan stärkas så att intentionen med
barnkonventionen blir verklighet.

- Vuxna måste lyssna mer på barn. Barnets möjlighet att lyfta åsikter och
påverka är inte bara en rättighet enligt barnkonventionen utan också viktigt
för att skapa ett bättre samhälle för barn. Genom att lyssna på barn kan
samhället göra ett bättre jobb, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

För mer information och intervjuförfrågningar kontakta Nicole Goufas,
pressekreterare hos jämställdhetsministern.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen har digitalt möte
med Barnrättsdelegationen
Publicerad 23 mars 2020

Idag måndag 23 mars samlar jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen Barnrättsdelegation för att ta del av
organisationernas tankar om barns och ungas situation
och risk för ökad utsatthet på grund av det nya
coronaviruset.
För mer information och intervjuförfrågningar kontakta Nicole Goufas,
pressekreterare hos jämställdhetsministern.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen har
telefonkonferens med
organisationer som arbetar mot
hedersvåld
Publicerad 20 mars 2020

Idag fredag 20 mars har jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen en telefonkonferens med några av de
organisationer som arbetar mot hedersvåld i Sverige.
På dagordningen står hur situationen riskerar att
förvärras för personer som lever under hedersförtryck i
ljuset av det nya coronaviruset.
- Varje människa har rätt att få leva i frihet och ha makten över sitt eget liv.
Trots det finns uppskattningar om att cirka 100 000 ungdomar i Sverige
begränsas i sin vardag på grund av hedersnormer. I den situation Sverige nu
befinner sig i, med begränsningar i skolgång och aktiviteter riskerar många
att vara extra utsatta i sina hem, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen möter Bris för att
tala om hur barn påverkas av
coronaviruset
Publicerad 20 mars 2020

Idag fredag 20 mars träffar jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen barnrättsorganisationen Bris.
Jämställdhetsministern vill få en lägesrapport om hur
situationen är för barn som kontaktar Bris och hur
organisationen uppfattar att barn påverkas av det nya
coronaviruset.
För mer information och intervjuförfrågningar kontakta Nicole Goufas,
pressekreterare hos jämställdhetsministern.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen möter kvinno- och
tjejjourer för att prata om utsatthet
i hemmet
Publicerad 19 mars 2020

Idag torsdag den 19 mars möter jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen riksförbundet Unizon och
Riksorganisationen för kvinnojourer och tjejjourer i
Sverige (Roks), för att få mer kunskap om hur kvinnor
och barn som lever med våld i hemmet blir extra utsatta
på grund av det nya coronaviruset.
– Corona är en stor prövning för vårt samhälle, på många plan.
Kvinnojourerna har larmat om att utsattheten ökar för kvinnor och barn som
lever med förövare när möjligheterna att lämna hemmet begränsas. Jag
träffar kvinnojourerna idag för att ta del av deras kunskap om den allvarliga
situationen som uppstår för de utsatta kvinnorna och barnen, säger
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Ny modell för att myndigheter ska
arbeta mer jämställt
Publicerad 12 mars 2020

Regeringen har idag beslutat om ett uppdrag till
Jämställdhetsmyndigheten för att stärka myndigheters
arbete med att beakta jämställdhet i sin verksamhet.
Jämställdhetsmyndigheten får 2,5 miljoner kronor för
uppdraget under 2020.
Jämställdhetsmyndigheten ska i samarbete med Ekonomistyrningsverket,
Kriminalvården, Skatteverket och Vetenskapsrådet ta fram och tillämpa en
modell för systematiskt erfarenhetsutbyte och ömsesidigt lärande inom
jämställdhetsintegrering och jämställdhetsbudgetering i staten.

– Arbetet med jämställdhetsintegrering har visat på goda resultat. Till
exempel fördelas statliga medel idag mer jämställt mellan kvinnor och män
och arbetet med att upptäcka och förebygga mäns våld mot kvinnor har
förbättrats. Nu tar vi ytterligare ett steg för att stimulera fortsatt utveckling
på jämställdhetsområdet inom våra myndigheter, säger jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen.

Modellen som tas fram ska underlätta för ett strukturerat utbyte av
erfarenheter och kunskap mellan statliga myndigheter. Genom detta ska
myndigheterna stärka sitt arbete med jämställdhetsintegrering samt utveckla
och följa upp sina arbetssätt för ökad jämställdhet för sina målgrupper med
utgångspunkt i jämställdhetsproblem i verksamheten eller i samhället.
Målsättningen är att myndigheternas kärnverksamhet ännu bättre ska bidra
till att uppnå de jämställdhetspolitiska målen, med det övergripande målet att
kvinnor och män ska ha samma makt att forma samhället och sina egna liv.
Modellen ska även bidra till att sprida resultat, erfarenhet och lärande
exempel mellan myndigheter.

https://www.regeringen.se/


För uppdragets genomförande får Ekonomistyrningsverket, Kriminalvården,
Skatteverket och Vetenskapsrådet använda högst 250 000 kronor vardera
under 2020. Jämställdhetsmyndigheten får under samma år använda högst
2 500 000 kronor.

Jämställdhetsmyndigheten ska lämna en delrapport senast den 31 mars 2021
och en slutrapport senast den 31 mars 2022 till regeringen
(Arbetsmarknadsdepartementet).



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsministern besöker
Kiruna, Gällivare och Luleå
Publicerad 10 mars 2020

Mellan onsdag 11 mars och fredag 13 mars besöker
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen Norrbottens län.
Jämställdhetsministern kommer bland annat besöka
Sametinget, flera integrationsprojekt och lokalt
jämställdhetsarbete
Utdrag ur programmet

Onsdag 11 mars - Kiruna

Besök i Sametinget, deltar i samtal om bland annat rasism mot samer

Möte med LKAB, om företagets arbete med jämställdhet

Torsdag 12 mars – Gällivare

Besök på Face of Gällivare, ett samhällsprojekt som arbetar för inkludering,
jämställdhet, mångfald och attitydförändring i kommunen

Besök i Repisvaara, ett nytt bostadsområde byggt för att integrera olika
boendeformer

Möte med Räddningstjänsten, som arbetar med praktik för tjejer för en mer
jämställd arbetsplats

Fredag 13 mars – Luleå

Möte med Polisen i Norrbotten, särskild grupp som jobbar med brott i nära
relationer

https://www.regeringen.se/


Möte med Freda-mottagningen och Länsstyrelsens resurscentra, som arbetar
med våld i nära relationer och hedersrelaterat våld

Möte med Länsstyrelsen, om projektet Integration och tillväxt i Norrbotten

Besök hos Iris, en kvinno-, tjej- och tantjour

Media är välkomna att delta i delar av programmet, kontakta
jämställdhetsministerns pressekreterare Nicole Goufas för mer information
och intervjuförfrågningar.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsministern besöker
Alla kvinnors hus den 8 mars
Publicerad 06 mars 2020

På söndag den 8 mars uppmärksammar
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen den internationella
kvinnodagen med ett besök på Alla kvinnors hus i
Stockholm.
- Var fjärde kvinna i Sverige utsätts någon gång under sitt liv för våld av en
närstående. Det är helt oacceptabla siffror. Vi behöver ta krafttag mot våldet
och erbjuda skydd och stöd för våldsutsatta och deras barn. Den ideella
kvinno- och tjejjourrörelsen är oerhört viktig och har en avgörande roll i det
arbetet, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

För mer information och intervjuförfrågningar kontakta Nora Hansson Bittár,
telefon 076-139 43 04.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen deltar i 8 mars-firande i
Järva
Publicerad 06 mars 2020

Idag fredag 6 mars deltar jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen i ett samtal om kvinnors kamp i Sverige och
internationellt, anordnat av organisationen Varken hora
eller kuvad samt lokala aktörer i Spånga.
Plats: Värsta Allé 7, Spånga (Café Blå vägen) 

Tid: kl. 11:00-12:00 fredag 6 mars

Media är välkomna att delta. Kontakta Felix König 072-209 87 26.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringen tillsätter en
kommission för jämställda
livsinkomster
Publicerad 05 mars 2020

Regeringen har i dag den 5 mars beslutat att tillsätta en
kommission för jämställda livsinkomster. Kommissionen
har fått i uppdrag att lämna förslag som syftar till att
långsiktigt öka den ekonomiska jämställdheten mellan
kvinnor och män i Sverige.
- Sverige har historiskt gjort stora framsteg när det gäller den ekonomiska
jämställdheten. Ändå vet vi att kvinnor fortfarande tjänar mindre än män, tar
ut en större del av föräldraledigheten, arbetar deltid i större utsträckning, är
mer sjukskrivna och har lägre kapitalinkomster. Jämställdheten brister också
i hur offentliga stödåtgärder fördelas. Det här leder till stora skillnader i
livsinkomst mellan kvinnor och män. Därför har regeringen idag fattat beslut
om att tillsätta en kommission som ska titta på centrala områden för att öka
den ekonomiska jämställdheten. Pengar är makt och makt ska fördelas
jämställt, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Uppdraget

Kommissionen för jämställda livsinkomster får i uppdrag att lämna förslag
som syftar till att långsiktigt öka den ekonomiska jämställdheten mellan
kvinnor och män. Förslagen ska bidra till det övergripande målet för
jämställdhetspolitiken – att kvinnor och män ska ha samma makt att forma
samhället och sina egna liv.

Kommissionen ska främst lämna förslag på åtgärder som bidrar till att främja
jämställda löner, jämställda livsinkomster, en jämställd fördelning av det
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offentligas stödåtgärder till kvinnor och män samt jämställda arbetsplatser.
De förslag som lämnas av kommissionen ska inte påverka den svenska
arbetsmarknadsmodellen och arbetsmarknadens parters ansvar för
lönebildningen.

Utöver att lämna förslag ska kommissionen verka för en bred diskussion i
samhället och sprida kunskap om hur ekonomisk jämställdhet och jämställda
livsinkomster kan främjas. Den utåtriktade verksamheten kan omfatta bland
annat publikationer, konferenser och seminarier. Aktiviteterna kan ske i egen
regi eller i samverkan med andra, till exempel myndigheter eller
arbetsmarknadens parter.

Uppdraget ska redovisas senast den 20 december 2021. En delredovisning
ska göras i januari 2021.

Bakgrund och behovet av en kommission

Det övergripande målet för den svenska jämställdhetspolitiken är att kvinnor
och män ska ha samma makt att forma samhället och sina egna liv. Delmål
två om ekonomisk jämställdhet säger att kvinnor och män ska ha samma
möjligheter och villkor i fråga om betalt arbete som ger ekonomisk
självständighet livet ut.

Delmålet om ekonomisk jämställdhet är inte uppnått och det beror på en rad
faktorer. Bland annat arbetar kvinnor i större utsträckning deltid än vad män
gör, kvinnor har lägre lön och tar ett större ansvar för det obetalda
hemarbetet. Kvinnor har dessutom högre frånvaro från arbetet på grund av
föräldraledighet och ohälsa. De lägre arbetsinkomsterna leder till att kvinnors
framtida pension blir lägre. Den könssegregerade arbetsmarknaden i Sverige
bidrar till skillnader i livsinkomst då yrkesområden som domineras av
kvinnor ofta har lägre löner än mansdominerade yrken. Även kvinnors
kapitalinkomster är i genomsnitt lägre än mäns.

De flesta av de förhållanden som påverkar jämställdheten vad gäller
livsinkomster har tidigare varit föremål för utredning. Publicering av
forskning sker löpande och sammantaget finns mycket kunskap. Det finns nu
behov av att en utredning undersöker och lämnar förslag på insatser som å
ena sidan är mer avgränsade, men som å andra sidan tar sikte på flera olika
sektorer. Sammantaget behövs en palett med insatser som riktar in sig på
flera olika områden och sektorer, och som tillsammans bidrar till att de
jämställdhetspolitiska målen uppnås och kvinnors ekonomiska makt stärks.



Kommissionens medlemmar

Lise Bergh, ordförande

Jurist och ordförande för Rädda Barnen. Har en lång erfarenhet av att arbeta
med mänskliga rättigheter, bland annat i rollen som generalsekreterare för
den svenska sektionen av Amnesty International, som statssekreterare samt
som utredare. Har även varit ställföreträdande jämställdhetsombudsman.

Mahmood Arai, ledamot

Professor i nationalekonomi. Forskar inom bland annat utrikes föddas
etablering, löneskillnader mellan kvinnor och män samt arbetsförmedlares
beslutsfattande och stereotyper kopplade till utseende.

Sture Nordh, ledamot

Tidigare ordförande för TCO och SKTF (numera Vision). Har stor vana av
utredningar, var ordförande för den parlamentariska kommittén i utredningen
Radio och TV i allmänhetens tjänst (public service-utredningen). Har även
varit statssekreterare i Arbetsmarknadsdepartementet.

Nina Åkestam Wikner, ledamot

Doktor i ekonomi och analytiker på Google Sverige inom reklameffektivitet.
Disputerade med avhandlingen Understanding advertising stereotypes. Är
även författare och har senast gett ut boken Feministfällan.  



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsministern håller
pressträff om jämställda
livsinkomster
Publicerad 04 mars 2020

Torsdag 5 mars håller jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen pressträff för att presentera en nyhet som
syftar till att långsiktigt öka den ekonomiska
jämställdheten mellan kvinnor och män i Sverige.

Tid: 5 mars 2020 kl. 14.00
Plats: Bella, kvarteret Björnen, entré via Rödbodgatan 6. Insläpp från
13:30

Pressträffen kommer att webbsändas.

Anmälan sker till Kajsa Edqvist, kajsa.edqvist[a]regeringskansliet.se eller
0730-439 195.

Giltig presslegitimation krävs för att delta på pressträffen.

 

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar i
manifestation för jämställda löner
Publicerad 02 mars 2020

Tisdag den 3 mars kommer jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen att hålla ett tal på Sergels torg i Stockholm.
Talet hålls i samband med en manifestation för
jämställda löner.
Manifestationen arrangeras av Nätverket för lön hela dagen som består av
fackförbund, kvinnoorganisationer och politiska kvinnoförbund, och
arrangeras varje år på Sergels torg i Stockholm. Syftet med manifestationen
är att synliggöra strukturella löneskillnader mellan kvinnor och män. I
samband med manifestationen presenteras ett klockslag under arbetsdagen
då löneskillnaderna mellan kvinnor och män blir tydligt.

Under manifestationen som pågår mellan klockan 12:00 – 12:30 kommer
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen att hålla ett tal. Tid för media finns.
Kontakta pressekreterare Nicole Goufas.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Justitiedepartementet

Utredning tillsätts för att överväga
utökade möjligheter att göra
utländska föräldraskap gällande i
Sverige
Publicerad 28 februari 2020 Uppdaterad 28 februari 2020

Den föräldraskapsrättsliga lagstiftningen ska fungera,
även för regnbågsfamiljer. Regeringen har därför i dag
beslutat att tillsätta en utredning med uppdraget att se
över hur utländska föräldraskap i större utsträckning
kan erkännas i Sverige.
– Lagstiftningen måste utvecklas i takt med samhället och ta hänsyn till att
familjer ser olika ut. Nu tar vi ett viktigt steg framåt för att säkerställa att vår
lagstiftning fungerar för olika familjer, även de som flyttar hit från andra
länder, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Utökade möjligheter att göra utländska föräldraskap gällande i Sverige, Dir.
2020:19

I utredningsuppdraget ingår bland annat att

ta ställning till hur den kvinna i en samkönad relation som inte har fött
barnet och som i utlandet anses vara barnets förälder ska kunna anses
vara barnets förälder även efter en flytt till Sverige,
analysera konsekvenserna av att det saknas regler som gör det möjligt
att, när en familj flyttar till Sverige, här göra ett utländskt moderskap
gällande, och överväga att införa regler om utländska moderskap, och
analysera i vilka fall det med hänsyn till bland annat barnets rätt till
privatliv kan krävas att ett barn som tillkommit genom ett internationellt
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surrogatarrangemang får en rättslig relation till en tilltänkt förälder i
Sverige erkänd, trots att det saknas lagstöd för föräldraskap i svensk rätt.

Amina Lundqvist, administrativ direktör i Stockholms tingsrätt, har åtagit sig
uppdraget som särskild utredare. Uppdraget ska redovisas senast den 21 juni
2021.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Uppdrag till Barnombudsmannen
om pornografins inverkan på barn
och unga
Publicerad 28 februari 2020

Regeringen har beslutat om ett uppdrag till
Barnombudsmannen att kartlägga kunskap om hur
barns och ungas hälsa och relationer påverkas av
pornografi. Uppdraget innebär också att inventera
metoder för att stärka barns och ungas motståndskraft
mot negativ inverkan av pornografi.
Barnombudsmannen får under 2020 1,5 miljoner att
använda för uppdraget.
– Idag har barn tillgång till pornografi bara ett knapptryck bort på
mobiltelefonen. Vi behöver kartlägga befintlig kunskap om hur barn som
exponeras för porr påverkas och se hur vi kan skydda barn mot negativ
påverkan, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

I rapporten Ungar och medier från 2019 (Statens medieråd) anges att cirka
hälften av tonårskillarna (13–18 år) och drygt 20 procent av tjejerna har sett
pornografi det senaste året samt att de flesta, både killar och tjejer, sökt upp
det själva. 26 procent av killarna och 3 procent av tjejerna tittar en eller flera
gånger i veckan.

Uppdraget till Barnombudsmannen innebär att utifrån barnkonventionen
kartlägga befintlig kunskap från såväl forskning som från aktörer som möter
barn och unga om hur och var barn konsumerar, eller exponeras för,
pornografi och hur det påverkar barns och ungas hälsa och relationer.
Eventuella samband med negativa effekter hos barn och unga, till exempel
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våldsamt beteende i intima relationer, ska inkluderas i kartläggningen.

Den andra delen av uppdraget är att inventera metoder och arbetssätt för att
stärka barns och ungas motståndskraft och skydda dem mot negativ inverkan
av pornografi samt inventera metoder för att begränsa barns tillgång till
pornografi. Inventeringen ska omfatta både internationella och svenska
metoder och arbetssätt.  

Barnombudsmannen ska samverka med ett flertal myndigheter, bland annat
Statens medieråd, Datainspektionen, Folkhälsomyndigheten och
Jämställdhetsmyndigheten. Synpunkter ska även inhämtas från
organisationer i civilsamhället och andra aktörer som har kontakt med barn
och unga och har kunskap om unga, sex och relationer samt om våld i ungas
relationer.

Uppdraget ska redovisas till regeringen (Arbetsmarknadsdepartementet)
senast den 30 juni 2021.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Regeringen vill förtydliga regler
kring underhållsstödet
Publicerad 13 februari 2020

En särskild utredare fick den 30 augusti 2018 i uppdrag
att göra en översyn av reglerna för bostadsbidrag och
underhållsstöd. Regeringen beslutar nu att ge utredaren
ett utökat uppdrag för att förtydliga reglerna kring när
underhållsstöd lämnas.
– Utgångspunkten är att föräldrar själva ska komma överens om underhåll till
barn. Men i de fall när det finns särskilda skäl, som exempelvis att det
tidigare förekommit hot eller våld i relationen, måste det finnas undantag där
staten tar ett större ansvar och lämnar underhållsstöd. Här behöver vi
förtydliga regelverket, säger socialförsäkringsminister Ardalan Shekarabi.

– Barns trygghet ska vara i fokus. Därför krävs att underhållsstödet fungerar
tryggt och hållbart för föräldrarna, säger jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen.

Utredaren får i uppdrag att analysera hur tillämpningen av särskilda skäl
inom underhållsstödet kan förtydligas, och ges ett vidare tillämp-
ningsområde utifrån syftet med regleringen. På så sätt kan det som anges i
förarbetena till indragningsbestämmelsen inom underhållsstödet få ett större
genomslag. I förarbetena till nuvarande lagstiftning nämns exempel på
särskilda skäl, t.ex. att det finns en hotbild mot barnet eller boföräldern från
den bidragsskyldiga föräldern.

I uppdraget ingår även att utreda de rättsliga förutsättningarna för att
underhållsstödet inte ska behöva prövas på nytt var sjätte månad när det
redan har bedömts att det finns särskilda skäl. Vidare ska utredaren ta
ställning till om tidsperioden för när särskilda skäl prövas bör förlängas.
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Tilläggsuppdraget ska redovisas till Socialdepartementet senast den 10 juni
2020. Utredningstiden för det ursprungliga uppdraget förlängs, och ska i
stället redovisas senast den 1 mars 2021.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar på Forum
jämställdhet i Jönköping
Publicerad 05 februari 2020

Den 6 februari deltar jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen på konferensen Forum jämställdhet i
Jönköping.
Åsa Lindhagen kommer att frågas ut om hur väl Sverige lever upp till
Pekingplattformen. Det är 25 år sedan världens länder enades om den
handlingsplan för jämställdhet och kvinnors rättigheter som kallas
Pekingplattformen. Åsa Lindhagen deltar också i ett seminarium om
jämställdhet som motkraft till segregation.

Forum Jämställdhet är Sveriges största jämställdhetskonferens. Temat för
årets konferens är Agenda 2030.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Statssekreterare Karin Strandås
deltar i OECD:s högnivåmöte om
våld i nära relationer
Publicerad 04 februari 2020

Den 5 februari deltar Karin Strandås, statssekreterare
hos jämställdhetsminister Åsa Lindhagen, i en
högnivåkonferens om att stoppa våld i nära relationer.
Värd för konferensen är organisationen för ekonomiskt
samarbete och utveckling (OECD) i Paris. Karin
Strandås kommer dela med sig av svenska erfarenheter
av att arbeta sektorsövergripande för att motverka våld
mot kvinnor och våld i nära relationer.
Statssekreterare Karin Strandås ska på OECD-konferensen medverka i en
högnivåpanel om vilka åtgärder det offentliga kan vidta för att motverka våld
i nära relationer. Hon kommer bland annat att lyfta det
myndighetsgemensamma uppdrag om ökad upptäckt av våld som den
svenska regeringen gett till Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan,
Jämställdhetsmyndigheten, Migrationsverket och Socialstyrelsen för
perioden 2019-2021. Det är den första satsningen någonsin i sitt slag.

– Våld mot kvinnor och flickor är oacceptabelt, i Sverige likväl som i andra
länder. Det är av största vikt att myndigheter arbetar systematiskt för att
upptäcka kvinnor som utsätts för våld, säger Karin Strandås.

Karin Strandås kommer även att hålla ett anförande för den nyinrättade
arbetsgruppen för jämställdhetsintegrering och offentlig styrning i OECD,
som Sverige är ordförande för. Hon kommer att dela med sig av svenska
erfarenheterna av jämställdhetsintegrering och vikten av att jämställdhet står
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högt på den politiska agendan.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen träffar
Barnrättsdelegationen och talar på
Barnkonventionsdagen
Publicerad 03 februari 2020

Den 4 februari träffar jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen Barnrättsdelegationen. Samma dag talar hon
även på Barnkonventionsdagen i Stockholm.
Barnrättsdelegationen är ett forum för dialog mellan regeringen och
civilsamhällesorganisationer i Sverige som arbetar med barnets rättigheter
nationellt och internationellt. Delegationen inrättades av regeringen 2016. På
mötet den 4 februari ska delegationen diskutera vad nästa steg är efter att
barnkonventionen blivit svensk lag och vilka möjligheter och utmaningar
som finns i arbetet framöver.

– Det är en stor framgång att barnkonventionen har blivit svensk lag. Det
innebär dock inte att arbetet med att uppfylla barns rättigheter är färdigt. Nu
behöver vi jobba vidare med att se till att barns rättigheter tillgodoses och att
barn ges goda uppväxtvillkor. I det arbetet är barnrättsdelegationen en viktig
aktör, säger Åsa Lindhagen.

Barnkonventionsdagen är en konferens som handlar om vad det innebär att
barnkonventionen blivit svensk lag. Fokus ligger både på vad det innebär
juridiskt att konventionen blir lag och hur man praktiskt förverkligar den.
Konferensen vänder sig till personer som jobbar med barn antingen inom
skolan, socialtjänsten eller hos en myndighet, liksom chefer inom kommun
och förvaltning.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen nominerad till årets
hbtq-person på QX gaygala 2020
Publicerad 03 februari 2020

Ikväll deltar jämställdhetsminister Åsa Lindhagen på QX
gaygala på Cirkus i Stockholm. Åsa Lindhagen är
nominerad i kategorin årets hbtq-person.
Åsa Lindhagen är ansvarig i regeringen för frågor som rör hbtq-personers
lika rättigheter och möjligheter. Under senare år har regeringen genomfört
flera reformer som stärkt hbtq-personers situation.

– Vi har kvar stora utmaningar för hbtq-personer i Sverige. Hbtq-personer
har sämre psykisk hälsa än befolkningen i stort och situationen för
transpersoner är särskilt oroande. Samkönade par riskerar att hamna i kläm
när de blir föräldrar på grund av lagstiftning som inte är anpassad utifrån
regnbågsfamiljers behov, säger Åsa Lindhagen.

Regeringen har inlett arbetet med en handlingsplan för hbtq-personers lika
rättigheter och möjligheter. Från och med 2020 avsätts 14 miljoner kronor
per år för att kraftsamla kring aktuella utmaningar och konkreta åtgärder.
Detta är den största satsning som någon regering vidtagit inom hbtq-området.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen invigningstalar på
Barnafridskonferensen
Publicerad 28 januari 2020

Onsdag 29 januari inledningstalar jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen på Barnafridskonferensen i Linköping.
Temat för konferensen är alla barns rätt till en uppväxt
utan våld och övergrepp.
Barnafridskonferensen riktar sig till professionella som arbetar med barn och
som möter barn som utsätts för våld eller andra övergrepp.
Jämställdhetsministern är en av konferensens inledningstalare. Hon kommer
också att delta i ett panelsamtal tillsammans med Barnombudsmannen och
UNICEF Sveriges generalsekreterare. 

Barnafrid inrättades av Linköpings universitet som fick i uppdrag av
regeringen 2015 att samla och sprida kunskap om våld och andra övergrepp
mot barn. Barnafrid ska främja tvärprofessionell kunskapsutveckling kring
våld och andra övergrepp mot barn samt stimulera och stödja samverkan
samt vara en länk mellan forskning och praktik. Barnafrid har en central roll
i regeringens arbete mot våld och övergrepp.

Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen besöker
Mikamottagningen
Publicerad 23 januari 2020

Fredag den 24 januari besöker jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen och statssekreterare Karin Strandås
Mikamottagningen i Stockholm. Mikamottagningen
erbjuder hjälp och stöd till personer med erfarenhet av
till exempel prostitution.
På Mikamottagningen kan personer på ett och samma ställe få
samtalskontakt och medicinsk rådgivning. Mottagningen är öppen för
personer, oavsett kön eller sexuell läggning, som har erfarenhet av
prostitution eller sugardejting, skadar sig med sex eller är utsatta för
människohandel för sexuella ändamål.

Mikamottagningen i Stockholm tillhör Socialförvaltningen.

Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen.  
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Justitiedepartementet,
Kulturdepartementet, Socialdepartementet, Utrikesdepartementet

Sveriges efterlevnad av de
mänskliga rättigheterna granskas i
FN
Publicerad 23 januari 2020

Måndagen den 27 januari granskas Sveriges
efterlevnad av de mänskliga rättigheterna i FN:s
Universal Periodic Review (UPR) i Genève. Sveriges
delegation vid granskningen i FN:s råd för mänskliga
rättigheter leds för första gången på ministernivå – av
Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister
med ansvar för arbetet mot diskriminering och
segregation.
– Efterlevnaden av de internationella överenskommelserna om mänskliga
rättigheter utmanas på många sätt runtom i världen, och så även i Sverige.
Stora utmaningar finns bland annat vad gäller mänskliga rättigheter för
kvinnor och hbtq-personer och att rasistiska rörelser blivit mer aktiva på
senare år. Vi ser fram emot dialogen och de rekommendationer som vi
kommer att få från andra länder. De blir viktiga verktyg för vårt nationella
arbete framöver, säger Åsa Lindhagen.

Den universella granskningsmekanismen, Universal Periodic Review (UPR),
är en återkommande granskning av situationen vad avser mänskliga
rättigheter och omfattar samtliga medlemsstater i FN. Till skillnad från övrig
konventionsgranskning inom FN-systemet utförs UPR-granskningen inte av
opolitiska experter utan av andra stater. UPR-granskningen är bred och
omfattar alla konventionsåtaganden om mänskliga rättigheter. Det innebär
att alla frågor med bäring på mänskliga rättigheter kan komma att lyftas
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under granskningen.

I samband med dialogen ges rekommendationer som den granskade staten
väljer att acceptera eller notera (vilket innebär att de inte accepteras). Den
senaste granskningen av Sverige ägde rum i januari 2015. Sverige fick då 208
rekommendationer och accepterade 154 av dessa.

Vid frågor och intervjuförfrågningar, kontakta Nicole Goufas,
pressekreterare till Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsministerns program
under Fadimedagarna
Publicerad 17 januari 2020

Den 19–22 januari deltar jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen i en rad olika aktiviteter för att hedra minnet
av Fadime Sahindal.
– Kampen mot hedersrelaterat våld och förtryck är en av våra viktigaste
jämställdhets- och frihetsfrågor. I den kampen får vi aldrig glömma Fadime
Sahindal som blev mördad i hederns namn efter att med stort mod ha strävat
efter frihet och rättvisa. Vi måste göra allt för att hedersvåldet och förtrycket
ska upphöra, säger Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister.  

Nedan följer Åsa Lindhagens program under Fadimedagarna:

Söndag 19 januari

15.00-16.00         Medverkar i Fadimegalan som anordnas av  
organisationen GAPF

Tisdag 21 januari

08.30-08.45         Inledningstalar vid Terrafems årliga konferens till minne av
Fadime

13.00-14.15         Medverkar i seminarium i riksdagen om      hedersförtryck
anordnat av Riksdagens tvärpolitiska nätverk mot diskriminering och våld i
hederns namn

Onsdag 22 januari

14.00-14.30         Talar vid Internationella konferensen i riksdagen till minne
av Fadime Sahindal
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Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Idag blir barnkonventionen svensk
lag
Publicerad 01 januari 2020 Uppdaterad 01 januari 2020

Idag den 1 januari blir FN:s konvention om barnets
rättigheter svensk lag. Det är den viktigaste reformen för
barn i Sverige på 30 år.
Den 20 november 1989 antog FN:s generalförsamling konventionen om
barnets rättigheter, barnkonventionen. Det var en milstolpe för
förverkligandet av barnets rättigheter världen över.

Barnkonventionen är ett av de viktigaste verktygen för att säkerställa att
barns rättigheter  tillgodoses. Av konventionen framgår att barn exempelvis
har rätt till skydd mot våld, rätt till utbildning och rätt till social trygghet.
Barnkonventionen fastslår att barn ska få uttrycka sin mening och bli
lyssnade på, en rättighet som är central både för det enskilda barnet och för
att skapa ett bättre samhälle och goda uppväxtvillkor för alla barn. En
central princip i konventionen är att det vid alla åtgärder som rör ett barn ska
i första hand beaktas vad som bedöms vara barnets bästa.

I juni 2018 röstade Sveriges riksdag för regeringens förslag att göra FN:s
konvention om barnets rättigheter till svensk lag. Idag träder lagen i kraft.
Beslutet innebär ett förtydligande av att domstolar och rättstillämpare ska
beakta de rättigheter som följer av barnkonventionen. Barnets rättigheter ska
beaktas vid alla avvägningar och bedömningar som görs i beslutsprocesser i
mål och ärenden som rör barn. Det är ett sätt att skapa en grund för ett mer
barnrättsbaserat synsätt i all offentlig verksamhet.

– Det är en stor framgång att barnkonventionen blir svensk lag. Nu behöver
vi jobba vidare med att se till att barns rättigheter ska tillgodoses och att barn
ska ges goda uppväxtvillkor. För barns uppväxt går inte i repris, den är här
och nu, säger Åsa Lindhagen.
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Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare hos Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Satsningar för bättre mottagande
och etablering av nyanlända
Publicerad 23 december 2019 Uppdaterad 23 december 2019

Regeringen har beslutat om regleringsbrev för 2020
som avser området nyanlända invandrares etablering.
Bland annat ska medel tillföras kommuner som de
senaste åren haft ett högt flyktingmottagande.

Bidrag till kommuner med högt flyktingmottagande

Ett statsbidrag om 80 miljoner kronor 2020 fördelas till drygt 40 kommuner
som under de senaste åren har haft ett högt mottagande av nyanlända i
relation till den egna befolkningen.

När antalet nyanlända som tas emot i en kommun nu minskar innebär det
också att ersättningen till kommunerna för mottagandet av nyanlända
sammantaget minskar.  Flera av de kommuner som tidigare har haft ett högt
mottagande kan dock fortfarande påverkas av kostnader för detta.

Det bidrag som fördelas under 2020 kan underlätta för berörda kommuner
att upprätthålla och vid behov anpassa verksamheter för nyanlända. Dessa
kommuner påverkas också särskilt av att en större del av mottagandet under
kommande år väntas bestå av anhöriga till skyddsbehövande.

Migrationsverket ska betala ut statsbidraget senast den 1 mars 2020.

Ersättningen till kommunerna för nyanlända med särskilda
behov förstärks

Kommunerna har möjlighet att ansöka om ersättning för bland annat initiala
kostnader för kvotflyktingar och extraordinära kostnader för nyanlända som

https://www.regeringen.se/


har särskilda behov. Regeringen förstärker nu medlen för detta ändamål från
200 miljoner kronor 2019 till 230 miljoner kronor 2020. Skälet till
förstärkningen är att kommunernas kostnader för såväl kvotflyktingar som
för nyanlända med särskilda behov har ökat under de senaste åren.

Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Medel för att utveckla
boendelösningar för vissa
ensamkommande unga
Publicerad 23 december 2019 Uppdaterad 23 december 2019

Regeringen har i regleringsbrevet för 2020 beslutat att
prioritera medel för att utveckla boendelösningar för
vissa ensamkommande unga.
Länsstyrelsen i Jönköpings län tilldelas 60 miljoner kronor under 2020 för att
fördela till insatser som syftar till att skapa beredskap och kapacitet i
mottagandet och att utveckla samverkan mellan kommunerna.

Länsstyrelsen ska i fördelningen av dessa medel prioritera de län där det
finns kommuner som har ett särskilt behov av att utveckla boendelösningar
för ensamkommande unga som har beviljats uppehållstillstånd för studier på
gymnasial nivå. Det handlar bland annat om kommuner där många unga
väntas skrivas ut från anläggningsboende efter årsskiftet och där behovet av
att snabbt hitta boendelösningar är stort.

– Människor som kommer till vårt land ska få bästa möjliga förutsättningar
att etablera sig här. Särskilt gruppen ensamkommande unga som omfattas av
gymnasielagen har ett behov av trygghet. Nu stärker vi kommunernas
förutsättningar för ett hållbart mottagande, säger jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen.

Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Utökad samhällsorientering för
nyanlända
Publicerad 19 december 2019 Uppdaterad 19 december 2019

Regeringen har beslutat att höja schablonersättningen
till kommunerna för mottagandet av nyanlända.
Höjningen görs för att nyanlända ska erbjudas en
samhällsorientering som omfattar minst 100 timmar
istället för nuvarande minst 60 timmar.
Samhällsorientering är en viktig insats för att på ett strukturerat och
systematiskt sätt ge nyanlända information om och möjlighet att diskutera
hur det är att flytta till och leva i Sverige.

Samhällsorienteringen finansieras genom schablonersättningen för
mottagandet av nyanlända. Därför höjs schablonen från och med 1 januari
2020 med 3 500 kronor från 142 600 till 146 100 kronor per mottagen
nyanländ under 65 år. Utökningen av samhällsorienteringen träder i kraft den
1 februari 2020.

Regeringen tillför även 10 miljoner kronor till länsstyrelserna för att utveckla
utbildningsmaterial och metodstöd i samhällsorienteringen. Länsstyrelsen i
Västra Götalands län ska utveckla delar av det utbildningsmaterial som
används inom samhällsorienteringen bland annat genom att mer fokus läggs
på jämställdhet och mänskliga rättigheter samt ta fram ett metodstöd.

Höjd ersättning för hälsoundersökning

Regeringen har även beslutat att höja schablonersättningen för
hälsoundersökningar för nyanlända. Ersättningen höjs från 2 125 kronor till 2
205 kronor per undersökning.
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Grundersättningen till kommunerna avskaffas

Grundersättningen till kommuner för mottagande av nyanlända avskaffas
från och med 2020. Detta beslut fattas mot bakgrund av det begränsade
budgetutrymmet, och görs för att kunna finansiera viktiga reformer både på
UO13 och på andra områden som bidrar till att främja nyanländas etablering.

Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Finansdepartementet

Regeringen inrättar
Välfärdskommissionen
Publicerad 18 december 2019

Regeringen inrättar nu en välfärdskommission som ska
identifiera och analysera konkreta åtgärder för att stärka
kommunsektorns förmåga att tillhandahålla
välfärdstjänster av god kvalitet i framtiden.
Kommissionen samlar företrädare för stat, kommuner,
regioner och centrala arbetstagarorganisationer.
- Den gemensamma välfärden har byggt vårt land starkt och gjort Sverige till
ett av världens mest jämlika och rättvisa samhällen. Det är så vi ska utveckla
Sverige vidare. Med Välfärdskommissionen vill vi tillsammans hitta lösningar
för att steg för steg stärka välfärden i hela landet, säger finansminister
Magdalena Andersson.

Den svenska välfärden står till följd av samhällsutvecklingen inför betydande
utmaningar. Ålderssammansättningen i befolkningen förändras vilket innebär
att kostnaden för välfärden ökar. Samtidigt minskar andelen personer i
arbetsför ålder och den snabba urbaniseringen medför att skillnaderna mellan
olika delar av landet blir större. Det ställer höga krav på kommuners och
regioners förmåga att möta invånarnas olika behov och förutsättningar.

- Befolkningssammansättningen i Sverige förändras och vi blir fler äldre och
fler barn. Det är en vinst för vårt välfärdssamhälle. Men det innebär också
att vi kommer att behöva prioritera hårt för att mer resurser ska gå till
välfärden och att det behövs nya smarta sätt att arbeta, säger civilminister
Lena Micko.

Välfärdskommissionen kommer särskilt att prioritera åtgärder inom fyra
områden:
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förbättrad styrning av välfärden
effektivt nyttjande av offentliga resurser
hållbar kompetensförsörjning och en god arbetsmiljö i välfärdssektorn
digitaliseringens möjligheter att frigöra resurser till välfärden.

I arbetet ska kommissionen särskilt beakta att kommuner och regioner har
olika förutsättningar och utgångsläge i olika delar av landet. Kommissionen
ska genomgående anlägga ett jämställdhetsperspektiv.

Välfärdskommissionen består av finansminister Magdalena Andersson,
civilminister Lena Micko, socialminister Lena Hallengren,
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen och utbildningsminister Anna Ekström.
Arbetet leds av Magdalena Andersson. Regeringen har även utsett följande
ledamöter till Välfärdskommissionen: Veronica Magnusson, TCO, Heidi
Stensmyren, Saco, Tobias Baudin, LO, Anders Knape, SKR, och Anders
Henriksson, SKR.

Välfärdskommissionen ska senast den 31 december 2021 redovisa hur
arbetet har bedrivits.

Välfärdskommissionens uppdrag publiceras efter att regeringen har fattat
beslut under regeringssammanträdet torsdagen den 19 december.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Justitiedepartementet

Mikael Damberg och Åsa
Lindhagen på turné för att ta del
av arbete mot mäns våld mot
kvinnor
Publicerad 11 december 2019

Torsdagen den 12 december besöker inrikesminister
Mikael Damberg och jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen Borlänge, Falun och Gävle för att
gemensamt ta del av polisen och andra aktörers
gemensamma arbete för att motverka mäns våld mot
kvinnor.
Dagen inleds med ett besök hos Borlänge kommun för att få en beskrivning
av tvärprofessionellt arbete i så kallade HTL-team (Hälsa trygghet och
lärande). Därefter fortsätter statsråden till polisen i Falun för att ta del av
information om hur polisområde Dalarna arbetar med brott i nära relationer.
Dagen avslutas med ett besök hos resurscentrum mot hedersrelaterat våld
och förtryck i Gävle.

Media är välkomna till särskilt avsatta presstider – presslegitimation krävs:

Falun: kl. 13.15 på Café REKOmmenderas, Östra Hamngatan 24 
Anmälan till pressekreterare Natalie Sial, 072-520 54 49
Gävle: kl. 16.30 på Gävle slott, konferensvåningen
Anmälan till sofia.rohlin@lansstyrelsen.se
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar vid
ministermöte i Bryssel
Publicerad 09 december 2019

Tisdagen den 10 december deltar Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation, vid
ministerrådsmötet EPSCO i Bryssel.
EPSCO, ministerrådet för sysselsättning, socialpolitik, hälso- och sjukvård
kommer under mötet i Bryssel bland annat att diskutera EU:s framtida
jämställdhetspolitik och integreringen av jämställdhet i alla politikområden.
Ministrarna förväntas diskutera prioriteringar och åtgärder som behövs för
att stärka jämställdhetspolitiken de kommande fem åren och på vilket sätt
jämställdhet kan integreras i EU:s processer. 

– Vi behöver se till att jämställdheten stärks inom EU och genomsyrar alla
politikområden. Det är oerhört viktigt att Sverige driver på för ökad
jämställdhet inom hela EU, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Vid mötet väntas också en diskussion att föras om framtidens arbetsliv och
regelverk på arbetslivsområdet inom unionen.

Vid frågor kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar i konferens
om arbetet mot rasism
Publicerad 05 december 2019 Uppdaterad 05 december 2019

Torsdagen den 5 december deltar Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation, i en
konferens om arbetet mot rasism för offentliganställda
som anordnas av Forum för levande historia.
Konferensen syftar till att ge grundläggande kunskap om rasism och exempel
på det arbete som utförs i offentlig sektor för att förebygga och motverka
rasism. Under konferensen kommer representanter från myndigheter och
kommuner att dela med sig av lärdomar och erfarenheter från sitt arbete mot
rasism.

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen, som ansvarar för arbetet mot rasism i
regeringen, deltar i konferensen för att prata om regeringens ambitioner på
området.

– Rasismen är ett samhällsgift som inte har någon plats i Sverige. För
regeringen är det viktigt att arbetet med den nationella planen mot rasism ska
fortsätta. Vi behöver ta krafttag så att ingen människa ska behöva utsättas
för rasism i vårt samhälle, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen värd för EU-
ministermöte om jämställdhet i
Stockholm
Publicerad 03 december 2019 Uppdaterad 03 december 2019

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen har tagit initiativ
till ett EU-möte om jämställdhet i Stockholm – ”The
STHLM Initiative” den 3 – 4 december. Till mötet har
Europeiska rådets nuvarande ordförandeland, Finland,
och de EU-medlemsstater som är ordförande de
kommande åren bjudits in.
EU-mötet ”The STHLM Initiative” syftar till att bidra till att EU kan vässa
sina verktyg när det gäller hållbar integrering av jämställdhet, med fokus på
ekonomisk jämställdhet, och hur medlemsländer bäst kan leda detta arbete
under sina respektive ordförandeskap. Vid mötet kommer en rad centrala
frågor för det framtida jämställdhetsarbete inom EU att beröras, däribland
den kommande jämställdhetsstrategin, jämställda ekonomier, genomförandet
av Pekingplattformen och arbetet mot mäns våld mot kvinnor samt
hedersrelaterat våld och förtryck.
 
Vid mötet deltar företrädare för nio andra EU-länder och Europeiska
jämställdhetsinstitutet (EIGE).

- Nu när EU precis fått en ny kommission och ett nytt parlament finns det ett
fönster för oss att sätta jämställdheten högt på den europeiska agendan. Det
är oerhört viktigt att Sverige driver på för ökad jämställdhet inom hela EU,
säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.
 
Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar i konferens
om våld på nätet
Publicerad 29 november 2019 Uppdaterad 29 november 2019

Fredagen den 29 november inledningstalar Åsa
Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med
ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation,
vid en konferens om näthat och våld på nätet, som
anordnas av organisationerna Unizon och MÄN.
Syftet med konferensen är att diskutera hur våld på nätet kan förebyggas och
hur de som drabbas kan stöttas. Flera studier pekar mot att näthat drabbar
kvinnor och män i ungefär lika stor utsträckning, men kvinnor och män
utsätts delvis för olika typer av kränkningar. Män utsätts för hot och påhopp
som gäller deras yrke och kompetens, medan kvinnor utsätts för betydligt
större inslag av sexuella och sexistiska kränkningar. Personer som
representerar etniska minoriteter utsätts ofta för negativa kommentarer
kopplade till kön, kropp, hudfärg, etnicitet och religion.
 
Statens medieråds rapport Ungar och medier (2019) visar på en ökad
medieanvändning tidigare i åldrarna. Beteenden som tidigare var vanliga
bland 16-åringar kan nu iakttas hos 13-åringar. Rapporten visar även att det
har skett en ökning över tid av andelen unga som uppger att de utsatts för hat
och mobbning på nätet.
 
- Våldet på nätet får allt större betydelse i takt med att internet, sociala
medier och andra mobila kommunikationssätt tar allt större plats i våra liv.
Vi måste prata mer om de problem med hot, våld och trakasserier som sker
på nätet, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.
 
För frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar i
kvinnofridskonferens
Publicerad 21 november 2019

Fredagen den 22 november inledningstalar Åsa
Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med
ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation,
vid Operation Kvinnofrids konferens om sexuellt våld.
Operation Kvinnofrids konferens arrangeras i ett samarbete mellan
Länsstyrelsen i Stockholms län, Polismyndigheten, Region Stockholm,
Kriminalvården, Storsthlm och Stockholms stad, inom ramen för
samverkansplattformen Operation Kvinnofrid.

Konferensen är en mötesplats för yrkesverksamma i Stockholms län att
utbyta erfarenheter, samverka och ta del av forskning, arbetssätt och
metoder i frågan.

Under dagen presenterar Länsstyrelsen i Stockholms län sin nya länsstrategi
för att förebygga och bekämpa mäns våld mot kvinnor 2020–2027. Det
årliga Kvinnofridspriset delas ut till en verksamhet som med sina insatser
bidragit till arbetet mot sexuellt våld.

– Mäns våld mot kvinnor är ett av våra största samhällsproblem som skapar
stort lidande för dem som utsätts. Vi måste fortsätta bekämpa det sexuella
våldet och sexuella trakasserier, säger Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister.

Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen.
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Pressmeddelande, Sakråd från Arbetsmarknadsdepartementet

Sakråd med civilsamhället om
Sveriges efterlevnad av FN:s
kvinnokonvention
Publicerad 21 november 2019

Fredagen den 22 november anordnar regeringen
sakråd med 40 inbjudna organisationer från
civilsamhället om Sveriges efterlevnad av FN:s
kvinnokonvention, CEDAW. Jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen kommer att leda mötet.
Sakrådet syftar till att inhämta synpunkter och förslag gällande regeringens
återrapportering till FN om Sveriges efterlevnad av kvinnokonventionen.
Syftet är också att lämna information om det kommande mötet om
jämställdhet i FN i mars 2020, den 64:e sessionen i kommissionen för
kvinnors status (CSW64).

Vid sakrådet kommer Åsa Lindhagen också att informera om aktuellt arbete
för jämställdhet inom FN, EU och Nordiska Ministerrådet.

– För Sveriges feministiska regering är det viktigt att vi lyssnar in
civilsamhällets inspel om Sveriges efterlevnad av FN:s kvinnokonvention.  Vi
behöver också förbereda oss inför nästa års kvinnotoppmöte, som är en
viktig plattform för att driva jämställdheten mellan kvinnor och män framåt
globalt, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringen svarar på
Riksrevisionens rapport om
lönekartläggning
Publicerad 20 november 2019

Riksrevisionen har granskat hur väl lönekartläggning
fungerar för att motverka osakliga skillnader i lön och
andra anställningsvillkor mellan kvinnor och män.
Regeringen har nu beslutat om en skrivelse som ska
lämnas till riksdagen med anledning av rapporten.
Riksrevsionen har i sin rapport om lönekartläggning gett regeringen ett antal
rekommendationer. Riksrevisionen rekommenderar regeringen att ge
Medlingsinstitutet i uppdrag att följa utvecklingen av löneskillnaderna mellan
kvinnor och män på arbetsgivarnivå. Regeringen rekommenderas även att
utreda om lagstiftningen om lönekartläggning på ett bättre sätt kan anpassas
till arbetsgivarens storlek och om bestämmelserna kan göras mindre
arbetskrävande för arbetsgivare.

Regeringen instämmer i Riksrevisionens iakttagelse om att de kan finnas
behov av ökad kunskap om hur löneskillnader mellan kvinnor och män
skiljer sig mellan olika branscher och arbetsgivare av olika storlek och avser
därför att analysera frågan vidare.

Reglerna om lönekartläggning har ändrats flera gånger sedan de infördes
1994. Den senaste ändringen trädde i kraft den 1 januari 2017. Ett av syftena
med ändringarna var att lagstiftningen ska vara så lätt att tillämpa som
möjligt och kunna anpassas till den verksamhetsansvariges frihet att utforma
de konkreta åtgärderna i samverkan med bl.a. arbetstagare. Eftersom
bestämmelserna nyligen ändrades anser regeringen att frågan om en ny
utredning av bestämmelserna om lönekartläggning är för tidigt väckt.
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Regeringen arbetar på många sätt för att stärka skyddet mot diskriminering.
Bland annat så har regeringen gett diskrimineringsombudsmannen, DO i
uppdrag att vidta särskilda kunskapshöjande insatser för att arbetsgivare ska
ha kännedom om kraven i diskrimineringslagens bestämmelser om aktiva
åtgärder.

Regeringen har även tillsatt en utredning som har fått i uppdrag att analysera
om nuvarande bestämmelser i lagen om tillsyn över aktiva åtgärder är
effektiva och ändamålsenliga för en effektiv efterlevnad av lagen.

Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen uppmärksammar
barnkonventionens 30-årsdag
Publicerad 20 november 2019 Uppdaterad 20 november 2019

Idag är det 30 år sedan FN:s konvention om barnets
rättigheter, barnkonventionen, antogs. Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister med ansvar för regeringens
arbete för barns rättigheter, uppmärksammar 30-
årsdagen med program hela dagen.
Den 20 november 1989 antogs barnkonventionen av FN:s generalförsamling.
Antagandet av konventionen var en milstolpe för förverkligandet av barns
rättigheter världen över.

Barnkonventionen är ett av de viktigaste verktygen för att säkerställa att
barns rättigheter tillgodoses. Av konventionen framgår bland annat att barn
har rätt till skydd mot våld, rätt till utbildning och rätt till social trygghet.
Barnkonventionen säger också att barn ska få uttrycka sina åsikter och bli
lyssnade på, en rättighet som är central både för det enskilda barnet och för
att skapa ett bättre samhälle för alla barn. En central princip i konventionen
är att det vid alla åtgärder som rör barn ska beaktas vad som bedöms vara
barnets bästa.

Den 1 januari 2020 tar Sverige ett historiskt nästa steg när barnkonventionen
blir svensk lag. Det innebär att det blir tydligare att domstolar och
rättstillämpare ska beakta de rättigheter som följer av barnkonventionen vid
avvägningar och bedömningar i ärenden som rör barn. Med
barnkonventionen som svensk lag framhävs också barnets roll som
rättssubjekt med egna särskilda rättigheter. Det skapar en grund för ett mer
barnrättsbaserat synsätt i offentlig verksamhet.

Nedan följer ett urval ur Åsa Lindhagens program för den 20 november:
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10.00-11.00 Inledningstalar och deltar i Barnombudsmannens
webbkonferens: ”Barnkonventionen – från FN till svensk lag”. Konferensen
handlar om vad som händer när barnkonventionen blir lag 2020 och lyfter
exempel på hur olika verksamheter förbereder sig inför barnkonventionen
som lag

12.30 Tar emot generalsekreteraren och barnrepresentanter från BRIS för att
diskutera barns rättigheter

18.00 Deltar i evenemang hos UNICEF Sverige med anledning av att
barnkonventionen fyller 30 år

Vid frågor eller intervjuförfrågningar, kontakta Nicole Goufas,
pressekreterare till Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringen beslutar om
utbildningsinsatser om vägledning
vid tolkning av barnkonventionen
Publicerad 15 november 2019

Den 1 januari blir barnkonventionen svensk lag. Nu
publiceras en vägledning för tolkning och tillämpning av
barnkonventionen, som ska ge stöd i rättstillämpningen.
Regeringen har även beslutat att ge
Barnombudsmannen i uppdrag att genomföra
utbildningsinsatser om vägledningen och att sprida den
till myndigheter, kommuner och landsting.
Barnombudsmannens utbildnings- och spridningsinsatser ska pågå under
2019–2020 och riktas mot de målgrupper i statliga myndigheter och
kommuner och landsting, som är viktiga för genomförandet av barnets
rättigheter. Insatserna syftar till att de som tillämpar lagen inom offentlig
verksamhet ska få fördjupad kunskap om hur man kan gå till väga när man
tolkar och tillämpar en internationell konvention som barnkonventionen. Att
rättstillämpare har sådan kunskap är avgörande för att barnets rättigheter ska
få genomslag.

Vägledningen vid tolkning och tillämpning av FN:s konvention om barnets
rättigheter har utformats som en promemoria i departementsserien (Ds
2019:23). Sedan tidigare har Barnombudsmannen i uppdrag att stödja statliga
myndigheter, kommuner och landsting i deras arbete med att utveckla den
praktiska tillämpningen av barnkonventionen i verksamheterna. 17
myndigheter, däribland Migrationsverket, Skolverket, Socialstyrelsen och
Polismyndigheten, ingår.

–Att barnkonventionen blir svensk lag är en viktig milstolpe för barns
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rättigheter. Men för att det ska få genomslag krävs att de som ska använda
sig av barnkonventionen har den kunskap de behöver. Vägledningen och
uppdraget till Barnombudsmannen är två viktiga pusselbitar i arbetet
framöver, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

BO tilldelas 300 000 kronor under 2019 för att genomföra uppdraget och för
2020 beräknas 2 000 000 kronor.

Vid frågor, kontakta pressekreterare Nicole Goufas.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Tidiga insatser ska skydda barn
från att fara illa
Publicerad 14 november 2019 Uppdaterad 14 november 2019

Tidiga insatser är ofta avgörande för barn och unga
som riskerar att fara illa. Socialstyrelsen får nu i
uppdrag av regeringen att lämna förslag på hur
möjligheterna att ge öppna insatser utan samtycke kan
öka. Uppdraget är en del i regeringens särskilda
åtgärdsprogram mot gängkriminalitet, det så kallade 34-
punktsprogrammet.
– Socialtjänsten måste kunna ingripa tidigt, även då samtycke saknas och då
förutsättningarna för tvångsvård inte är uppfyllda. Det är viktigt för att
förebygga att barn och unga far illa, till exempel genom att utveckla en
kriminell livsstil eller i situationer då det finns hedersproblematik, säger
socialminister Lena Hallengren.

– Barn som har det svårt ska få stöd och hjälp. Det kan inte vara så att barn
nekas insatser på grund att föräldrarna säger nej, säger jämställdhetsminister
samt minister med ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation Åsa
Lindhagen.

Socialtjänsten kan redan i dag ge öppna insatser utan samtycke till barn och
unga men möjligheterna är begränsade. Regeringen vill öka möjligheterna så
att insatserna kan ges i fler fall och i fler situationer.

I uppdraget ska Socialstyrelsen ta fram konkreta lagförslag men även andra
förslag som inte är författningsförslag.

Öppna insatser utan samtycke innebär i dag att den unge får stöd, till
exempel i form av kontaktperson eller kontaktfamilj. Socialstyrelsen ska

https://www.regeringen.se/


bland annat se över om fler typer av insatser behövs, samt om det så kallade
mellantvånget i LVU även ska kunna användas vid brister i barnens
hemmiljö.

Regeringen har i regeringsförklaringen utlovat att barn och unga i högre grad
ska få stöd och hjälp från socialtjänsten utan vårdnadshavarnas samtycke.
Även i regeringens särskilda åtgärdsprogram mot gängkriminalitet, det så
kallade 34-punktsprogrammet, anges att socialtjänsten måste kunna gripa in
tidigare och i fler situationer.

Socialstyrelsen får använda 700 000 kronor för uppdraget under 2019 och
regeringen beräknar att avsätta ytterligare 2 000 000 kronor för 2020.
Uppdraget ska redovisas senast den 2 december 2020.

Uppdraget bygger på januariavtalet, som är en sakpolitisk överenskommelse
mellan Socialdemokraterna, Centerpartiet, Liberalerna och Miljöpartiet de
gröna.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar under
Mänskliga Rättighetsdagarna
Publicerad 14 november 2019

Under fredagen den 15 november kommer
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen att delta i MR-
dagarna som hålls i Linköping. Mänskliga
Rättighetsdagarna, MR-dagarna, är en konferens för
bland annat forskare, myndigheter, politiker och ideella
organisationer som arbetar med frågor runt mänskliga
rättigheter.
Under fredagen kommer Åsa Lindhagen bland annat att inledningstala vid
seminariet ”Vad är ojämställd hälsa i dag och vad får det för effekter?” och
inledningstala vid länsstyrelsen i Östergötlands seminarium ”Relationer och
umgänge för barn i våldets skugga”.

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen kommer även under besöket i
Linköping att träffa länsstyrelsen i Östergötland för att diskutera
länsstyrelsens arbete med jämställdhet och mänskliga rättigheter.

Tid för media finns. För intervjuförfrågningar, kontakta pressekreterare
Nicole Goufas.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar i konferens
om antisemitism
Publicerad 07 november 2019

Fredagen den 8 november medverkar Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation, i en
konferens om antisemitism som anordnas av Svenska
kommittén mot antisemitism (SKMA) i samarbete med
Forum för levande historia.
Konferensen syftar till att belysa och fördjupa kunskapen om antisemitism i
dagens Sverige. Den riktar sig till journalister, politiska beslutsfattare,
forskare, lärare samt myndigheter och organisationer som arbetar med att
förebygga och motverka rasism och politisk extremism.

– Runt om i världen ser vi antisemitismen skörda människoliv. Judar och
judiska institutioner har utsatts för flera terrordåd i Europa de senaste åren.
Även i Sverige har vi upplevt attacker mot synagogor, rabbiner och judiska
kvinnor, män och barn. Det här är helt oacceptabelt. Vi måste bekämpa
antisemitismen med kraft, säger Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister med
ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation.

Vid frågor kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar i Urban Girls
Movements slutkonferens
Publicerad 30 oktober 2019 Uppdaterad 30 oktober 2019

Torsdagen den 31 november inledningstalar Åsa
Lindhagen, jämställdhetsminister med ansvar för
regeringens arbete mot segregation och diskriminering,
vid Global Utmanings slutkonferens
#UrbanGirlsMovement Botkyrka - Feministisk
stadsutveckling som verktyg för Agenda 2030 i Sverige
och världen.
”Planera en stad för flickor – och den kommer fungera för alla.” Det är
tanken bakom tankesmedjan Global Utmanings initiativ
#UrbanGirlsMovement, som startade under 2017.

Initiativet är en samverkansplattform för aktörer som utgår från flickors
uppväxtvillkor och unga kvinnors behov inom stadsutveckling. Initiativet
syftar till att kartlägga initiativ, lyfta goda exempel och synliggöra forskning
inom feministisk stadsutveckling, med syftet att främja en utformning av
städer som är inkluderande och hållbar för alla.

Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen besöker Västra
Götaland
Publicerad 25 oktober 2019

Den 28–30 oktober besöker Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister med ansvar för regeringens
arbete mot segregation och diskriminering, Västra
Götalandsregionen, för att göra en rad olika
verksamhetsbesök. Besöken kommer att fokusera på
arbetet mot våld och förtryck i nära relationer,
främjandet av hållbara uppväxtmiljöer och motverkandet
av segregation.
Nedan följer ett utdrag ur programmet för besöket.

Måndag 28 oktober

9.30-10.45 Besök på Kunskapscentrum för jämlik vård, Göteborg

11.00-12.00 Möte på Västra Götalandsregionen om systematiskt MR-arbete,
Göteborg

14.00-15.00 Besök på Trollhättans kommun för att ta del av deras
kommunala kvinnofridsarbete, Trollhättan

16.00-17.00 Besök på asylboendet Restad Gård, Vänersborg

Tisdag 29 oktober

9.30-11.30 Besök på Gårdstensbostäder, Göteborg
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13.00-14.00 Besök på Åklagarmyndighetens utvecklingscentrum, Göteborg

14.30 -15.30 Besök på Västra Götalandsregionens kompetenscentrum om
våld i nära relationer, Göteborg

Onsdag 30 oktober

9:00-10:00 Besök på Utväg, Skaraborg

10:30-11:30 Besök på Södra Ryds bibliotek, Skövde

13:45-14:30 Besök på kvinnojouren Linnean, Lidköping

Vid frågor och intervjuförfrågningar, kontakta Nicole Goufas,
pressekreterare till Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Eva Nordmark och Åsa Lindhagen
deltar vid ministermöte i
Luxemburg
Publicerad 23 oktober 2019

Under torsdagen den 24 oktober kommer
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen och
arbetsmarknadsminister Eva Nordmark att delta vid
ministerrådsmötet EPSCO i Luxemburg.
EPSCO, ministerrådet för sysselsättning, socialpolitik, hälso- och sjukvård
kommer under mötet i Luxemburg bland annat att diskutera arbetet mot
diskriminering i EU. Syfte med diskussionen under mötet är att hitta möjliga
vägar framåt i arbetet mot bakgrund av det fortsatt låsta läget i förhandlingen
om förslaget till ett likabehandlingsdirektiv.

Internationella arbetsorganisationen ILO antog den 21 juni 2019 vid sin
internationella arbetskonferens i Genève, hundraårsdeklarationen för
framtidens arbetsliv. Det finska ordförandeskapet avser vid rådsmötet att
EPSCO ska anta rådsslutsatser om ILO:s hundraårsdeklaration om
framtidens arbete.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Brottsförebyggande rådet får i
uppdrag att fördjupa kunskapen
om islamofobiska hatbrott
Publicerad 17 oktober 2019

Regeringen ger Brottsförebyggande rådet (Brå) i
uppdrag att göra en fördjupad studie av islamofobiska
hatbrott. Studien ska belysa den islamofobiska
hatbrottslighetens karaktär för att uppnå mer kunskap
så att det förebyggande arbetet mot rasism, särskilt
islamofobi, kan stärkas.
Av Säkerhetspolisens årsbok för 2018 framgår att en främlingsfientlig och
radikalnationalistisk idéströmning ökat i samhället, främst via internet. Det
bidrar till en växande bred radikalnationalism som inkluderar radikala och
våldsbejakande grupper. Dessa idéströmningar och rasistiska organisationer
sprider exempelvis islamofobiska budskap.

Tryggheten behöver stärkas för utsatta grupper och hatbrotten behöver
förebyggas och bekämpas. Brottsoffren ska uppleva att brotten och offrens
utsatthet tas på stort allvar. Av denna anledning får Brå nu i uppdrag att göra
en fördjupad studie av islamofobiska hatbrott.

I genomförandet av uppdraget ska Brå inhämta kunskap och erfarenheter
från relevanta organisationer inom det civila samhället och berörda
myndigheter. Brå ska även tillämpa ett jämställdhetsperspektiv.

– Vi vet att muslimer utsätts för hot och hat i vårt samhälle. Det är viktigt att
öka kunskapen om islamofobiska hatbrott så att vi kan sätta in kraftfulla
åtgärder. Rasismens yttringar hör inte hemma i vårt samhälle, säger
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen. 
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Uppdraget ska redovisas senast den 31 mars 2021.

Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare åt Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Stiftelsen Allmänna Barnhuset får
medel för arbete mot våld och
sexuella övergrepp mot barn
Publicerad 17 oktober 2019 Uppdaterad 17 oktober 2019

Det krävs mer insatser för att motverka våld mot barn
och unga. Regeringen beviljar därför Stiftelsen
Allmänna Barnhuset 4,9 miljoner kronor för tre olika
projekt gällande sexuella övergrepp, sexuell
exploatering och fysiskt våld mot barn och ungdomar.
– Inget barn ska utsättas för övergrepp och våld. Stiftelsen Allmänna
Barnhuset gör ett viktigt arbete i att förebygga och sprida kunskap och hjälpa
barn och unga i utsatthet. Arbetet med att stärka barns rättigheter i Sverige
ska framåt, säger Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister.

Studie om ungdomars utsatthet för sexuella övergrepp och sexuell
exploatering

Stiftelsen Allmänna Barnhuset beviljas 2 900 000 kronor för att genomföra
en studie om ungdomars sexualitet, utsatthet för sexuella övergrepp, sexuell
exploatering och sexuell exponering via digitala medier.

Regeringen beviljade senast 2014 Stiftelsen Allmänna Barnhuset medel för
att genomföra den förra studien om ungdomars utsatthet för sexuella
övergrepp och sexuell exploatering. Den nationella studien genomförs nu för
fjärde gången.

Stiftelsen Allmänna Barnhuset har nu beviljats medel för att under 2019
påbörja och genomföra delar av en studie om ungdomars sexualitet, utsatthet
för sexuella övergrepp, sexuell exploatering och sexuell exponering via
digitala medier (Unga, sex och internet efter #metoo). Syftet med den fjärde
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studien är att följa upp de tidigare studierna (från 2004, 2009 och 2014) och
komplettera enkätstudien inom följande områden: ungdomars användning av
och attityder till pornografi, hedersrelaterat våld och förtryck samt
könsstympning, jämställdhet mellan ungdomar, friskfaktorer och våld mot
barn med funktionsnedsättning.

Modell för stöd och behandling för barn som utsatts för sexuella
övergrepp och fysiskt våld

Stiftelsen Allmänna Barnhuset beviljas 1 500 000 kronor för att slutföra ett
projekt om en modell för stöd och behandling för barn som utsatts för
sexuella övergrepp och fysiskt våld.

Modellen bidrar till att barn som utsatts för fysiskt eller sexuellt våld får
bättre möjligheter till stöd och rehabilitering. Projektet har tidigare beviljats
medel av regeringen, under åren 2016–2018.

Fortsatt spridning av resultaten från kartläggningen av förekomsten av
kroppslig bestraffning och annan kränkning av barn i Sverige

Stiftelsen Allmänna Barnhuset beviljas 500 000 kronor för fortsatt spridning
av resultaten från kartläggningen av förekomsten av kroppslig bestraffning
och annan kränkning av barn i Sverige.

Stiftelsen Allmänna Barnhuset beviljades senast 2016 medel av regeringen
för att genomföra en undersökning av förekomsten av kroppslig bestraffning
och annan kränkning av barn i Sverige. I den fortsatta spridningen ingår
översättning av filmer samt framtagandet av en fördjupningsrapport om
multiutsatta barn.

Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare åt Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar i konferens
om jämställdhet i näringslivet
Publicerad 15 oktober 2019

Onsdagen den 16 oktober medverkar
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen i konferensen
”Jämställt näringsliv 2019”. Konferensen, som anordnas
av Veckans affärer, syftar till att sprida kunskap om
affärsnyttan för företag med jämställd ledning och vad
det innebär för chefer att ta jämställdhetsfrågan på
allvar.
Deltagarna vid konferensen får ta del av kunskaper och erfarenheter från
kvinnor på årets lista över de 125 mäktigaste i näringslivet.

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen kommer att delta i konferensen och
hålla ett anförande om jämställdhetsintegrering och Sveriges strategi för att
uppnå ett jämställt samhälle.

– Det krävs ett aktivt arbete för att uppnå jämställdhet inom näringslivet och
det arbetet får inte stanna av. Jag tror att en framgångsfaktor är att ge
förutsättningar till kvinnor att ha ledande positioner, säger Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister.

Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Sverige mest jämställda EU-landet
i ny mätning
Publicerad 15 oktober 2019

Sverige hamnar på första plats som det mest jämställda
EU-landet när European Institute for Gender Equality
(EIGE) har kartlagt jämställdheten i alla EU:s
medlemsländer.
EIGE mäter jämställdheten i alla EU:s medlemsländer och EU som helhet för
att se hur långt de olika medlemsländerna har kvar tills de kan betraktas som
jämställda. Jämställdheten mäts inom sex olika områden: arbete, pengar,
kunskap, tid, makt och hälsa. Sverige är det mest jämställda EU-landet inom
fem av dessa sex områden. 

Sverige toppar index generellt och har i år dessutom bättre resultat än 2017
när index togs fram senast och Sverige också låg i topp.

Sverige får högst betyg inom områdena hälsa och tid. Även om kvinnor i
Sverige fortfarande tar mer ansvar för familjen än män, fördelas ansvaret
mycket mer lika i Sverige än i något annat EU-land.

Området där Sverige har mest kvar att göra vad gäller jämställdheten mellan
kvinnor och män är området kunskap, på grund av att den stora skillnaden i
hur stor andel av alla kvinnor och män som väljer att studera vidare på
högskola, då betydligt fler kvinnor än män skaffar sig en högskoleutbildning. 

– Det är självklart glädjande att Sverige återigen utses som bäst i klassen i
EU gällande jämställdhetsarbetet. Vi har dock lång väg kvar innan vi kan
kalla oss helt jämställda, inte minst när det gäller löneskillnader mellan
kvinnor och män, det obetalda hem- och omsorgsarbetet samt mäns våld mot
kvinnor, säger Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister.
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Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare åt Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Justitiedepartementet,
Kulturdepartementet, Socialdepartementet, Utrikesdepartementet

Nationell rapport om mänskliga
rättigheter i Sverige inlämnad till
FN
Publicerad 14 oktober 2019

Inom ramen för den tredje cykeln av FN:s Universal
Periodic Review-process (UPR) lämnade Sverige idag
in en nationell rapport till FN om uppföljningen av de
rekommendationer som Sverige erhöll vid den senaste
granskningen i januari 2015.
UPR-processen innebär en återkommande granskning av situationen för de
mänskliga rättigheterna i samtliga medlemsstater i FN. Till skillnad från
sedvanlig konventionsgranskning utförs UPR-granskningen inte av opolitiska
experter utan av andra stater. UPR-granskningen är en bred granskning som
omfattar samtliga konventionsåtaganden om mänskliga rättigheter. Alla
frågor med bäring på mänskliga rättigheter kan lyftas under granskningen.

Granskningen av Sverige inom ramen för denna process sker den 27 januari
2020 vid en dialog i FN:s råd för mänskliga rättigheter i Genève.

– Vi lever i en tid som mer än på mycket länge kräver att de internationella
överenskommelserna om mänskliga rättigheter respekteras och tas på största
allvar. UPR-processen är av stor vikt för att främja mänskliga rättigheter
såväl nationellt som internationellt, säger jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen.

Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare åt Åsa Lindhagen.

 

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Justitiedepartementet,
Kulturdepartementet

Regeringen ger Polismyndigheten
informationsuppdrag om rasism
och hatbrott
Publicerad 03 oktober 2019 Uppdaterad 03 oktober 2019

Regeringen har i dag beslutat att ge Polismyndigheten i
uppdrag att fortsatt vidta åtgärder mot rasism, hatbrott
och andra brott som hotar demokratin.
– Vi måste ta krafttag mot den rasism och det hat som finns i vårt samhälle.
För att motverka dessa krafter behöver vi sprida mer kunskap. Sverige ska
vara ett land fritt från rasism och hatbrott, säger Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister med ansvar för regeringens arbete mot segregation och
diskriminering.  

En levande och uthållig demokrati förutsätter att de grundläggande fri- och
rättigheterna har stöd i befolkningen. Regeringen ser behov av att öka
kunskapen om demokratin, förankra dess principer och stärka arbetet mot
rasism, hatbrott och andra brott som hotar demokratin.

Rättsväsendet lägger redan i dag stor vikt vid arbetet för att motverka och
bekämpa hatbrott och andra brott som hotar demokratin. I detta arbete
spelar Polismyndigheten en central roll. Det finns emellertid behov av att
ytterligare stärka arbetet och öka medvetenheten om hatbrott och andra
brott som hotar demokratin.

Det uppdrag som regeringen nu ger Polismyndighetens består i att ta fram
och sprida information, bland annat genom olika utbildningsmaterial. Det
kan exempelvis handla om spridning av pedagogiskt material om hatbrott
och andra brott som hotar demokratin till skolor över hela landet. I
genomförandet av uppdraget ska Polismyndigheten samverka med berörda
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aktörer, både myndigheter och civila samhället.

– Samhället måste motverka att hatbrott, rasism och antidemokratiska krafter
växer i Sverige. Därför ger vi nu Polismyndigheten i uppdrag att vidta fler
åtgärder i detta arbete, inte minst genom mer kunskaps- och
informationsspridning om hatbrott i skolor över hela landet, säger
inrikesminister Mikael Damberg.

Uppdraget ligger i linje med regeringens systematiska arbete för att motverka
rasism och hatbrott. Arbetet med den nationella planen mot rasism, liknande
former av fientlighet och hatbrott fortsätter och ett fokusområde i planen är
ett mer aktivt rättsväsende. Uppdraget är också en del av regeringens
nationella kraftsamling ”Demokratin 100 år” 2020–2021, som syftar till att
säkerställa en levande och uthållig demokrati för framtiden. Inom ramen för
den nationella satsningen avser regeringen bland annat att genomföra
kunskapshöjande och folkbildande insatser för att människor i större
utsträckning ska kunna delta aktivt i demokratin.

– Varje gång någon hotar eller hatar en annan person till tystnad är det ett
slag mot den enskilda människan, men också mot vår demokrati. Därför är
det avgörande att vi går vidare med fler åtgärder för att människor ska känna
sig trygga att säga sin åsikt och delta i det demokratiska samtalet. För tystas
människor, så tystnar demokratin, säger kultur- och demokratiminister
Amanda Lind.

Vid frågor kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen och
Amanda Lind, eller Natali Sial, pressekreterare till Mikael Damberg.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringen beslutar om länstal för
2020
Publicerad 03 oktober 2019 Uppdaterad 03 oktober 2019

Regeringen har beslutat att 7 100 nyanlända ska
anvisas till kommunerna enligt bosättningslagen under
2020. Det innebär att antalet nyanlända som ska
omfattas av anvisningar för bosättning blir färre jämfört
med 2019.
Beslutet innebär också att fördelningen på länsnivå av antalet nyanlända som
ska omfattas av anvisningar till kommuner för 2020 fastställs i enlighet med
det förslag som Migrationsverket tagit fram på uppdrag av regeringen. Beslut
om fördelningen på kommunnivå (kommuntal) fattas av respektive
länsstyrelse.

– Ett bra mottagande för den som beviljats uppehållstillstånd i Sverige lägger
grunden för en snabbare etablering i samhälls- och arbetslivet. Därför är det
viktigt att alla kommuner är med och tar ansvar för mottagandet, säger Åsa
Lindhagen, jämställdhetsminister med ansvar för regeringens arbete mot
segregation och diskriminering.

Vid frågor kontakta Nicole Goufas, pressekreterare åt Åsa Lindhagen.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsintegrering i
myndigheter fortsätter med ny
inriktning
Publicerad 01 oktober 2019 Uppdaterad 01 oktober 2019

Att statliga myndigheter arbetar för att främja
jämställdhet inom hela sin verksamhet är av central
betydelse för att de jämställdhetspolitiska målen ska
uppnås. Regeringen har därför beslutat att regeringens
utvecklingsprogram för jämställdhetsintegrering i
myndigheter ska fortsätta.
Utvecklingsprogrammet för Jämställdhetsintegrering i myndigheter (JiM)
syftar till att stärka myndigheternas arbete med jämställdhetsintegrering.
Utvecklingsprogrammet startade 2013 med 18 pilotmyndigheter och har
därefter utökats till att omfatta ca 60 myndigheter.

Regeringen avser även se över om ytterligare myndigheter bör omfattas av
JiM-uppdraget. Jämställdhetsmyndighetens stöd till myndigheterna som
deltar i JiM-programmet bör också utvecklas mot ett mer strukturerat
erfarenhetsutbyte samt främja att aktörer från olika sektorer och på olika
nivåer samverkar för att lösa de jämställdhetsproblem vi har i samhället.

Tisdagen den 1 oktober träffar jämställdhetsminister Åsa Lindhagen
generaldirektörerna för de 60 myndigheter som omfattats av JiM-
programmet. Syftet med mötet är att följa upp resultat, dela erfarenheter och
diskutera kvarstående utmaningar för jämställdhetsarbetet. Vid mötet
kommer Åsa Lindhagen att presentera den nya inriktningen för JiM från och
med 2020.

– Jämställdhetsintegrering av myndigheternas verksamhet är ett viktigt
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utvecklingsarbete som kräver långsiktighet. Det handlar i grunden om att
bygga ett jämställt samhälle och att våra myndigheter ska ge lika
förutsättningar för alla oavsett kön. Därför känns det oerhört positivt att idag
kunna berätta att utvecklingsprogrammet JiM kommer att fortsätta, säger
Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister.

Vid frågor kontakta Nicole Goufas, pressekreterare åt Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen delar ut Industrins
jämställdhetspris 2019
Publicerad 27 september 2019

Måndagen den 30 september delar
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen ut Industrins
jämställdhetspris 2019 i Sandviken. Priset delas ut till
ett industriföretag som arbetat framgångsrikt och
strategiskt med jämställdhetsfrågorna.
Prisutdelningen äger rum i samband med Industridagen som anordnas
ungefär vartannat år. Temat för årets Industridag är Lära för livet.

Åsa Lindhagen kommer att hålla ett anförande vid Industridagen där hon
kommer att tala om vikten av ekonomisk jämställdhet och betydelsen av
jämställda villkor i näringslivet.

– Det är hedrande att få dela ut Industrins jämställdhetspris 2019. Priset går
till ett företag som arbetar långsiktigt och metodiskt med jämställdhet, vilket
är otroligt viktigt för att uppnå ökad jämställdhet på en arbetsplats. Alla inom
en organisation vinner på ökad jämställdhet, säger jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen.

Vid frågor kontakta Nicole Goufas, pressekreterare åt Åsa Lindhagen.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen besöker Umeå och
Skellefteå
Publicerad 25 september 2019

Torsdagen den 26 september besöker Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister med ansvar för regeringens
arbete mot segregation och diskriminering, Umeå och
Skellefteå för att göra olika verksamhetsbesök, delta i
ett samtal om mäns våld mot kvinnor och inledningstala
vid Socialchefsdagarna.
Åsa Lindhagen kommer bland annat att besöka ASTA-mottagningen, ett
specialiserat team inom vuxenpsykiatrin i region Västerbotten för personer
som varit utsatta för sexuellt våld eller våld i partnerrelation.
Jämställdhetsministern kommer även att besöka Kvinnohistoriskt museum.

Nedan följer ett utdrag ur programmet för besöket.

Torsdag 26 september

07.50-08.50         Verksamhetsbesök på ASTA-mottagningen i Umeå

09.00-09.30         Inledningstalar vid Sveriges socialchefers konferens i          
                            Umeå

13.00-14.30         Deltar i samtal om mäns våld mot kvinnor på                      
                            Arenan, Skellefteå Campus. Tid finns för intervjuer kl.        
                            14.30-15.00.

17.00-18.00         Verksamhetsbesök på Kvinnohistoriskt museum i                
                            Umeå

För frågor och intervjuförfrågningar, kontakta Nicole Goufas,
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pressekreterare till Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen träffar polisens
kompetensnätverk mot
hedersrelaterad brottslighet
Publicerad 24 september 2019

Onsdagen den 25 september inledningstalar Åsa
Lindhagen, jämställdhetsminister med ansvar för
regeringens arbete mot segregation och diskriminering,
vid ett seminarium som arrangeras av polisens
kompetensnätverk mot hedersrelaterad brottslighet.
Polismyndigheten inrättade 2017 ett nationellt kompetensnätverk mot
hedersrelaterade brott, som bidrar med kunskap och stöd i brottsutredningar.
Nätverket består av personer från olika delar av Polismyndigheten. Syftet
med nätverket är att öka kunskapen på bred front inom Polismyndigheten
och skapa ett nationellt mer enhetligt arbete mot hedersrelaterad brottslighet.
Nätverket är ett komplement till det kompetensteam som finns vid
länsstyrelsen Östergötland.

– Arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck är en prioriterad fråga för
regeringen. De senaste månaderna har vi tagit en rad initiativ för att
motverka hedersvåldet. Jag ser fram emot att träffa representanter för
polisen och höra deras tankar om hur vi kan motverka denna typ av våld som
måste upphöra, säger Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister.

Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till Åsa Lindhagen.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringen vill se skarpare
sanktioner mot diskriminering och
trakasserier
Publicerad 21 september 2019

Regeringen har utsett justitierådet Thomas Bull till
utredare, för att ta fram förslag på hur tillsynen över
diskrimineringslagen kan bli mer effektiv.
Regeringen vill se skarpare sanktioner mot arbetsgivare som inte följer
lagstiftningen gällande diskriminering och trakasserier. Alla arbetsgivare och
utbildningsanordnare har ett ansvar enligt diskrimineringslagen att arbeta
förebyggande mot diskriminering, däribland trakasserier och sexuella
trakasserier samt löneskillnader mellan könen. Men kännedomen om
lagstiftningen är låg och regeringen ser skäl att se över verktygen i
lagstiftningen gällande tillsynen.

- Det behöver bli tydligare konsekvenser för de arbetsgivare som inte tar
diskriminering och trakasserier på allvar. Därför är det så viktigt att
utredningen om skarpare sanktioner nu görs, säger jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen.

Utredningen om en effektiv och ändamålsenlig tillsyn över
diskrimineringslagen ska lämna sitt slutbetänkande senast den 1 oktober
2020.

För frågor kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen besöker Malmö för
att dela ut pris till Yalla Trappan
och delta i en
jämställdhetskonferens
Publicerad 20 september 2019

Den 23–24 september besöker Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister med ansvar för regeringens
arbete mot segregation och diskriminering, Malmö. Åsa
Lindhagen kommer att dela ut ett pris, göra flera
verksamhetsbesök och delta i en konferens om jämställt
föräldraskap.
Måndagen den 23 september deltar Åsa Lindhagen på prisutdelningen av
Fredrika Bremer-förbundets Bra-pris, som går till Yalla Trappan, ett
arbetsintegrerande socialt företag och kvinnokooperativ i Rosengård i som
arbetar för att skapa fler arbetstillfällen för utrikes födda kvinnor med liten
arbetslivserfarenhet.

– Yalla Trappan bedriver ett oerhört viktigt arbete som ger kvinnor större
makt och inflytande över sina egna liv. Jag hoppas och tror att verksamheten
inspirerar och visar vägen för fler att ta tillvara på utrikes födda kvinnors
kompetens, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Under samma dag besöker jämställdhetsminister Åsa Lindhagen även
Frivården i Malmö för att få information om Frivårdens klientnära arbete
med förövare dömda för sexualbrott och brott i nära relation.

Åsa Lindhagen kommer också att ha möten med Malmö stad för att ta del av
stadens arbete för mer jämställda och jämlika villkor, jämställd
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stadsplanering och stadsutveckling samt jämställd biståndsbedömning inom
äldreomsorg och försörjningsstöd.

Tisdagen den 24 september deltar Åsa Lindhagen i en konferens om jämställt
föräldraskap, som anordnas i samarbete mellan länsstyrelserna, Malmö
universitet och Myndigheten för Familjerätt och Föräldraskapsstöd (MFoF).  

Nedan följer ett utdrag ur programmet för besöket.

Måndag 23 september

09.00-10.15        Besök hos Frivården

10.45-13.00        Verksamhetsbesök hos Yalla Trappan

13.30-15.30        Möten med Malmö stad

Tisdag 24 september

09.00-09.30        Inledningstalar och deltar i konferens om jämställt                
                         föräldraskap vid Malmö universitet

För frågor och intervjuförfrågningar, kontakta Nicole Goufas,
pressekreterare till Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Pressinbjudan: Åsa Lindhagen
presenterar budgeten i Uppsala
Publicerad 17 september 2019

I morgon, onsdagen den 18 september, presenterar Åsa
Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med
ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation,
regeringens budgetproposition för 2020 vid en
pressträff i Uppsala.
Plats: Nationellt Centrum för Kvinnofrid (NCK), Akademiska sjukhuset,
ingång 17, 1 trappa, Uppsala

Tid: 11.30

Pressträffen är endast öppen för journalister. Anmälan sker till Elin Rappe på
elin.rappe@regeringskansliet.se. Ta med presslegitimation.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar i nordiskt
ministermöte om jämställdhet
Publicerad 16 september 2019

Den 17 september deltar jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen i ett möte på Island med sina nordiska
kollegor i det nordiska ministerrådet för jämställdhet
(MR-JÄM). Vid mötet förväntas
jämställdhetsministrarna besluta om att inleda ett
nordiskt samarbete om hbtq-personers rättigheter.
Jämställdheten på den globala arenan och ökad samverkan mellan de
nordiska länderna, bland annat gällande 25 årsjubileet av Pekingplattformen
kommer också att diskuteras. MR-JÄM förväntas även besluta om en flerårig
forskningsstudie om sexuella trakasserier på arbetsmarknaden.

Åsa Lindhagen kommer att informera ministerrådet för jämställdhet om de
viktigaste resultaten från det svenska ordförandeskapet i MR-JÄM 2018 och
delge aktuell information på jämställdhetsområdet i Sverige.

– Jag är mycket glad över att vara med och starta upp ett nordiskt samarbete
kring hbtq-frågor och ser fram emot att driva på jämställdhetsarbetet globalt
med mina nordiska kollegor, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

För frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet,
Justitiedepartementet, Kulturdepartementet, Näringsdepartementet,
Socialdepartementet, Statsrådsberedningen, Utbildningsdepartementet,
Infrastrukturdepartementet

Statsrådens presentationer av
höstbudgeten
Publicerad 16 september 2019

(Ny version) Den 18 september presenterar
finansminister Magdalena Andersson
budgetpropositionen för 2020 på en pressträff i Bella,
kvarteret Björnen, klockan 09.00. Flera statsråd kommer
också att presentera höstbudgeten på olika håll i
Sverige. Separata pressinbjudningar kommer.
Statsrådens presentationer av budgetpropositionen för 2020 (sorterat efter
departement):

Statsrådsberedningen

Hans Dahlgren, EU-minister

Plats: Tullverket, Göteborg

Pressträff kl. 12.30

Kontaktperson:  Andreas Enbuske, tel: 076-130 58 86

Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation
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Plats: Akademiska sjukhuset, ingång 17, Uppsala

Pressträff kl. 11.30

Kontaktperson: Nicole Goufas, tel: 073-085 75 88

Finansdepartementet

Ardalan Shekarabi, civilminister

Plats: Norrgatan 22-24, Växjö

Pressträff kl. 11.10

Kontaktperson: Mattias Kristenson, 073-088 24 76

Infrastrukturdepartementet

Tomas Eneroth, infrastrukturminister

Plats: Rådhus Skåne, Västra Storgatan 12, Kristianstad

Pressträff kl. 11.15

Kontaktperson: Karin Boman Röding, tel: 076-116 65 62

Anders Ygeman, energi- och digitaliseringsminister

Plats: Vågskrivargatan 5, Gävle

Pressträff kl. 12.00

Kontaktperson: Fredrik Persson, tel: 073-072 81 36

Justitiedepartementet

Mikael Damberg, inrikesminister

Plats: Lagergrens gata 2, Region Värmland, Karlstad

Pressträff kl. 11.00



Kontaktperson: Per Strängberg, tel: 073-093 90 56

Kulturdepartementet

Amanda Lind, kultur- och demokratiminister samt minister med ansvar
för idrottsfrågorna

Plats: Slottsgatan 27, Västerås

Pressträff kl. 11.30

Kontaktperson: Josefin Sasse, tel: 073-077 94 69

Näringsdepartementet

Jennie Nilsson, landsbygdsminister

Plats: Fjällräven Center, Viktoriaesplanaden 1, Örnsköldsvik

Pressträff kl. 11:15

Kontaktperson: Janus Brandin, tel: 073-0758701

Socialdepartementet

Lena Hallengren, socialminister

Plats: Dammfrigården, Korsörvägen 1 i Malmö 

Pressträff kl. 11.15

Kontaktperson: Mikael Lindström, tel: 073-078 52 60

Utbildningsdepartementet

Anna Ekström, utbildningsminister

Plats: Fornbackaskolan, Fornhöjdsvägen 4, Södertälje

Pressträff kl. 11.00

Kontaktperson: Anja L Sundberg, tel: 076-116 77 45



Matilda Ernkrans, minister för högre utbildning och forskning

Plats: Rymdcampus aula, Rymdcampus 1, Kiruna

Pressträff kl. 11.00

Kontaktperson: Mirjam Kontio, tel: 073-074 05 57



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet,
Socialdepartementet

Fyra ministrar till Ljungby för
verksamhetsbesök
Publicerad 11 september 2019

Efter morgondagens regeringssammanträde i
Jönköping besöker civilminister Ardalan Shekarabi,
socialminister Lena Hallengren, jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen och arbetsmarknadsminister Eva
Nordmark Ljungby i Kronobergs län.
Kl. 15.00 besöker de fyra statsråden trygghetsboendet Åsikten för samtal
med de boende och Pensionärernas riksorganisation (PRO). Därefter följer
en rundvisning av aktivitetslokalerna och trädgården. Under kvällen kommer
statsråden delta i partiaktiviteter.

Media är välkommen att delta under eftermiddagen. Kontakta
pressekreterarna för mer information.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Historisk satsning mot rasism och
för hbtq-personers lika rättigheter
Publicerad 08 september 2019 Uppdaterad 08 september 2019

Regeringen genomför flera satsningar för att motverka
rasism och stärka hbtq-personers rättigheter.
Regeringen förstärker den nationella planen mot rasism
och hatbrott med 10 miljoner kronor per år från och med
år 2020. Samtidigt tillförs arbetet för att stärka hbtq-
personers rättigheter medel om 14 miljoner kronor per
år från och med år 2020, och en tillfällig förstärkning på
ytterligare 10 miljoner per år beräknas för åren 2021
och 2022. Det är den hittills största satsningen som
någon regering vidtagit inom området.

Satsningar för att motverka rasism

I Säkerhetspolisens årsbok för 2018 framgår att en främlingsfientlig och
radikalnationalistisk idéströmning ökat i samhället, främst via internet. Det
bidrar till en bild av en växande bred radikalnationalism som inkluderar
radikala och våldsbejakande grupper. Enligt regeringens uppfattning sprider
dessa idéströmningar och rasistiska organisationer exempelvis antisemitiska,
islamofobiska och afrofobiska budskap.

Det krävs en ökad kunskap och medvetenhet för att kunna bemöta och
hantera rasismens grogrunder. Hatbrotten ska förebyggas och bekämpas.
Brottsoffren ska uppleva att samhället tar brotten – och offrens utsatthet –
på stort allvar.

Regeringen vill därför förstärka den nationella planen mot rasism och
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liknande former av fientlighet och hatbrott. En förstärkning ger utrymme för
fortsatta och nya insatser inom ramen för planens fokusområden: förbättrad
samordning och uppföljning, mer kunskap, utbildning och forskning, civila
samhället: ökat stöd och fördjupad dialog, förstärkt förebyggande arbete på
nätet, och ett mer aktivt rättsväsende. Regeringen avser tillföra satsningen 10
miljoner kronor per år fr.o.m. 2020.

Hbtq-personers rättigheter stärks

Under senare år har det genomförts flera reformer som stärkt hbtq-personers
situation. Trots det återstår stora utmaningar i världen, men också i Sverige.
Samkönade par riskerar att hamna i kläm när de blir föräldrar på grund av
lagstiftning som inte är anpassad utifrån regnbågsfamiljers behov. Hbtq-
personer har sämre psykisk hälsa än befolkningen i stort och särskilt oroande
är situationen för transpersoner.

Reformarbetet måste därför fortsätta för att hbtq-personer ska kunna leva ett
liv i frihet, där deras rättigheter och identitet fullt ut respekteras.

Regeringen avser att förstärka arbetet genom en handlingsplan för hbtq-
personers lika rättigheter och möjligheter, som ska komplettera andra
insatser och kraftsamla arbetet framöver. Till handlingsplanen tillförs 14
miljoner kronor per år fr.o.m. 2020 och för 2021 och 2022 beräknas en
tidsbegränsad förstärkning på ytterligare 10 miljoner kronor per år.

Handlingsplanen kommer att fokusera på aktuella utmaningar och konkreta
åtgärder. Handlingsplanen ska förstärka och komplettera strategin för lika
rättigheter och möjligheter oavsett sexuell läggning, könsidentitet eller
könsuttryck och kommer att fokusera på aktuella utmaningar och konkreta
åtgärder. Organisationer som företräder hbtq-personers lika rättigheter
kommer att bjudas in för dialog om handlingsplanens innehåll.

Satsningen visar tydligt att hbtq-personers situation är en prioriterad fråga för
regeringen och att det är ett arbete som behöver bedrivas långsiktigt.

- När det blåser kalla vindar i samhället som utmanar alla människors lika
värde måste vi både slå vakt om de framsteg som gjorts men ännu viktigare,
ta nya steg framåt.  Därför gör vi nu en historiskt stor satsning på att
motverka rasism och stärka hbtq-personers rättigheter, säger
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Stärkt arbete mot prostitution och
människohandel
Publicerad 08 september 2019 Uppdaterad 08 september 2019

Regeringen ger Jämställdhetsmyndigheten i uppdrag
att stärka arbetet mot prostitution och människohandel
med barn och unga respektive vuxna i Sverige, samt
kartlägga omfattningen av prostitution och
människohandel för sexuella ändamål bland både barn
och vuxna i Sverige.
I uppdraget ingår att Jämställdhetsmyndigheten ska redovisa goda exempel
på insatser och samverkan mellan myndigheter, kartlägga lokala och
regionala insatser, samt samla in och sprida kunskap och stödmaterial till
yrkesverksamma om hur de ska agera i ärenden där barn och unga respektive
vuxna utnyttjats eller riskerar att utnyttjas i prostitution eller
människohandel.

Vid behov ska Jämställdhetsmyndigheten även erbjuda utbildningsinsatser till
yrkesverksamma som möter barn och unga respektive vuxna som utnyttjats i
prostitution eller människohandel.

– Vi måste agera för att skydda barn och unga som far illa och utnyttjas i
prostitution eller människohandel. Nu tar vi fler viktiga steg för att inget barn
ska utnyttjas eller exploateras, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

För uppdragets genomförande får Jämställdhetsmyndigheten använda
800 000 kr under 2019. Regeringen planerar att avsätta ytterligare 1,9
miljoner kronor under 2020 för genomförande av uppdraget. Uppdraget ska
redovisas till regeringen senast den 29 januari 2021 och innehålla separata
redogörelser för barn och unga respektive vuxna.
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Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare åt jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Forum för levande historia får 1
miljon för insatser mot rasism
Publicerad 29 augusti 2019

Regeringen beslutade idag att ge Forum för levande
historia ett tillskott om 1 miljon kronor för ytterligare
insatser 2019 inom ramen för pågående uppdrag
kopplade till den nationella planen mot rasism och
hatbrott.
Utökningen av uppdraget innebär att Forum för levande historia kan utöka
insatserna av kunskapshöjande aktiviteter under hösten.

Satsningen innebär att myndigheten kommer att genomföra insatser som:

Fortbildning för yrkesverksamma inom offentlig förvaltning i frågor om
rasism.
Fortbildning för skolpersonal i frågor om rasism.
Spridning och kommunikation kring utvecklade material om ex.
antisemitism då och nu.
Kunskapshöjande aktiviteter med nationell spridning med utgångspunkt i
ny kunskap som tagits fram inom ramarna för de uppdrag som ingår i
den nationella planen.

– När rasismen syns mer i vårt samhälle än på länge behöver vi stärka
motståndskraften. Forum för levande historias kunskapshöjande arbete är en
viktig del i det. Regeringens mål är att Sverige ska vara ett land fritt från
rasism och hatbrott, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

För frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Fem myndigheter får i uppdrag att
verka för ökad upptäckt av våld
Publicerad 29 augusti 2019 Uppdaterad 29 augusti 2019

Vuxna och barn som utsätts för våld av närstående kan
uppleva många hinder för att berätta om utsattheten och
söka stöd. Regeringen beslutade därför idag att ge fem
myndigheter - Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan,
Jämställdhetsmyndigheten, Migrationsverket och
Socialstyrelsen - i uppdrag att verka för ökad upptäckt
av våld.
Med våld avses våld i nära relationer, hedersrelaterat våld och förtryck samt
sexuellt våld oberoende av förhållandet mellan gärningsperson och
brottsoffer.

Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan och Migrationsverket ska var för sig
utveckla detta arbete gentemot målgrupperna för sina verksamheter.

Myndigheterna ska samverka i frågor om:

rutiner och metoder för upptäckt av våldsutsatthet och våldsutövande
övergripande information om våld, lagstiftning, skydd och stöd
hänvisning till socialtjänsten, hälso- och sjukvård samt rättsväsende för
berörda individer
förstärkt stöd till relevant personal med klientkontakter

Socialstyrelsen ska bistå de övriga myndigheterna i det arbete som rör rutiner
och metoder för upptäckt av våld och hänvisning till socialtjänst, hälso- och
sjukvård samt rättsväsende.

Jämställdhetsmyndigheten ska ansvara för övergripande samordning,
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uppföljning och redovisning av både myndighetsgemensamma och
myndighetsspecifika insatser.

Forskningen visar att kvinnor i sårbara situationer på grund av exempelvis
funktionsnedsättningar och bruk av droger är mer utsatta för våld än andra
kvinnor. Myndigheterna ska vid genomförandet av uppdraget därför särskilt
beakta sårbarhet på grund av t.ex. funktionsnedsättningar och drogrelaterade
problem samt rekommendationer och skyldigheter avseende anmälan till
socialnämnden vid kännedom eller misstanke om att ett barn far illa.

– Förra året dödades 22 kvinnor av en nuvarande eller före detta partner.
Våldet måste upptäckas och brytas tidigt. Genom denna breda satsning för
att förbättra upptäckten av våld kan de medverkande myndigheterna bidra
till att rädda liv, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

De fem myndigheterna får totalt högst 6 miljoner kronor under 2019 för att
genomföra uppdraget.

Vid frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare till jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Pressinbjudan:
Jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen inviger Linköpings
universitets nya studenthus
Publicerad 29 augusti 2019

Fredagen den 30 augusti besöker jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen Linköping för att närvara och
invigningstala vid invigningen av Linköping universitets
nya studenthus och delta i möten. Tid finns för
intervjuer.
Jämställdhetsministern kommer att träffa det nationella kunskapscentret
Barnafrid, som har i uppdrag att samla och sprida kunskap om våld och
andra övergrepp mot barn. Åsa Lindhagen kommer även att ha möten med
kårordförandena för Studentkåren för utbildningsvetenskap och Filosofisk
fakultet (StuFF), Linköpings Teknologers Studentkår (LinTek) samt
Medicinska fakultetens studentkår Consensus.

Åsa Lindhagens program:

14.00-15.00   Invigning av Linköpings universitets nya studenthus. 
15.00-15.15   Tid för intervjuer.
15.30-16.30   Besök på Länsstyrelsen i Östergötland. Media är välkomna att
närvara. Föranmälan krävs.
 
För frågor, kontakta Nicole Goufas, pressekreterare åt jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Fler satsningar för att främja hbtq-
personers lika rättigheter och
möjligheter
Publicerad 01 augusti 2019 Uppdaterad 01 augusti 2019

Regeringen har idag fattat beslut om att ge
Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor,
MUCF, i uppdrag att stärka förutsättningarna att skapa
mötesplatser för unga hbtq-personer. Detta är det
senaste i en rad av satsningar som regeringen har
beslutat om för att stärka hbtq-personers lika rättigheter
och möjligheter.
Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor (MUCF) får i uppdrag
att stärka förutsättningarna att skapa mötesplatser för unga hbtq-personer.

– Unga hbtq-personer är mer utsatta för mobbning och kränkningar i
jämförelse med många andra unga och den psykiska ohälsan är större. Att ha
tillgång till mötesplatser riktade till den egna gruppen är något som unga
hbtq-personer själva uppger är mycket viktigt för tryggheten och måendet,
säger jämställdhetsminister med ansvar för hbtq-frågor Åsa Lindhagen.

I genomförandet av uppdraget ska MUCF ha en dialog med organisationer
som företräder hbtq-personers rättigheter och berörda myndigheter.
Myndigheten ska slutredovisa sitt uppdrag till Regeringskansliet den 1 mars
2021.

Sedan strategin för lika rättigheter och möjligheter oavsett sexuell läggning,
könsidentitet eller könsuttryck presenterades för fem år sedan har en rad
ytterligare insatser vidtagits och flera utredningar som berör hbtq-personers
rättigheter har tillsatts. Regeringen fortsätter nu arbetet för att främja hbtq-
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personers lika rättigheter och möjligheter även genom följande åtgärder som
beslutades den 27 juni i år:

Barnombudsmannen fick i uppdrag att inhämta erfarenheter från barn
och unga om frågor som rör könsidentitet och om intersexvariationer.
Erfarenheterna ska samlas och spridas så att de kan utgöra ett stöd för
anhöriga och barn och unga med transerfarenheter.
Statistiska centralbyrån (SCB) fick i uppdrag att ta fram ett stödmaterial
för hur offentliga aktörer kan inkludera binära och ickebinära
transpersoner i enkäter och undersökningar.
Bidraget som kommuner och landsting kan söka för ökad hbtq-
kompetens förstärks med 1 miljon kronor. Stödet fördelas av
Socialstyrelsen och möjliggör lokala och regionala initiativ.

 



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Regeringskansliet

Regeringen på Stockholm Pride
2019
Publicerad 31 juli 2019

För femtonde gången deltar Regeringskansliet på
Stockholm Pride. Arbetet för lika rättigheter och
möjligheter för hbtq-personer är en viktig fråga för
regeringen. Ett sätt att sprida kunskap om regeringens
strategi är att medverka i Pride.
– Alla i Sverige ska kunna leva sina liv i frihet. Därför är Stockholm Pride så
viktigt. Samtidigt är det en vecka fylld med fest och glädje. Happy Pride till
alla er som firar, säger Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister
med ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation.

I Regeringskansliets tält i Pride Park på Östermalms IP jobbar flera
medarbetare som kan berätta om regeringens politik när det gäller hbtq-
personer och om hur det är att arbeta i Regeringskansliet. Även flera statsråd
finns på plats i tältet under torsdag (sen eftermiddag/tidig kväll) och på
lördag efter paraden.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Översyn av familjerättslig
lagstiftning
Publicerad 31 juli 2019

Regeringen avser att se över vissa familjerättsliga
frågor, bl.a. utreda hur den föräldraskapsrättsliga
lagstiftningen skulle kunna göras könsneutral.
– Nu tar vi ett viktigt steg framåt för att underlätta för regnbågsfamiljer.
Regeringen kommer att utreda hur den föräldraskapsrättsliga regleringen
skulle kunna göras könsneutral. Vår strävan att lämna den begränsande
heteronormen bakom oss och säkerställa att vi har en lagstiftning som tar
hänsyn till att familjer kan se olika ut måste fortsätta, säger Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister med ansvar för hbtq-politiken.

Regeringen bedriver ett aktivt arbete för att, med utgångspunkt i barnets
bästa, modernisera den familjerättsliga lagstiftningen. Flera viktiga åtgärder
har redan vidtagits. Sedan årsskiftet är bland annat förutsättningarna för
föräldraskap efter en assisterad befruktning i utlandet desamma för alla par,
oavsett kön eller sexuell läggning. För några veckor sedan trädde också nya
bestämmelser i kraft som innebär att fler familjekonstellationer inkluderas i
möjligheterna att vara föräldralediga och vårda ett barn med
föräldrapenning.

Regeringen tar nu ytterligare ett steg för att underlätta för hbtq-familjer och
kommer bl.a. att utreda hur den föräldraskapsrättsliga regleringen skulle
kunna moderniseras, samtidigt som de sakliga skälen bakom dagens
regleringar även fortsatt ska kunna tillgodoses.

– Lagstiftningen behöver utvecklas i takt med samhället i övrigt. Varje barn
ska ha en trygg familjesituation och få växa upp i ett samhälle som tar
hänsyn till att familjer kan se olika ut. Att se över den föräldraskapsrättsliga
lagstiftningen är ett viktigt steg på vägen, säger Åsa Lindhagen.
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Målsättningen är att lagstiftningen ska vara jämlik, modern och anpassad till
olika familjekonstellationer. En självklar utgångspunkt är att lagstiftningen
ska ha barnets bästa i fokus.

 



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagens deltagande under
Prideveckan
Publicerad 29 juli 2019

Mellan den 29 juli och 3 augusti pågår Stockholm Pride.
Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister med ansvar för
hbtq-frågor, deltar under veckan vid ett flertal aktiviteter.
Nedan följer ett urval ur Åsa Lindhagens program.

Måndag 29 juli

Talar vid invigningen av Stockholm Pride
Tid: 12.30
Plats: Pride House, Clarion Skanstull
Arrangör: Stockholm Pride

Torsdag 1 augusti

RFSU möter Åsa Lindhagen
Tid: 16.00-16.45 
Plats: Pride House, Clarion Skanstull
Arrangör: RFSU

Besöker Regeringskansliets tält i Pride park
Tid: 18.00-19.00
Plats: Pride park, Östermalms IP
Arrangör: Regeringskansliet

Fredag 2 augusti

Vad vill Sveriges hbtqi-minister?
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Tid: 12.00-12.45
Plats: Pride House, Clarion Skanstull
Arrangör: RFSL

Könsbekräftande vård har gjort stora framsteg – vad är nästa steg?
Tid: 14.00-15.30
Plats: Pride House, Clarion Skanstull
Arrangör: Miljöpartiet de gröna i Stockholms stad

Lördag 3 augusti

Deltar i Stockholm Prides parad

För frågor, kontakta tf pressekreterare Joakim Söder.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Storsatsning kring
diskrimineringsfrågorna
Publicerad 08 juli 2019 Uppdaterad 08 juli 2019

Regeringen ger Diskrimineringsombudsmannen och
Arbetsmiljöverket i uppdrag att genomföra särskilda
informationsinsatser för att höja kunskapen hos
arbetsgivare för att motverka kränkande särbehandling,
diskriminering och sexuella trakasserier.
Ingen ska behöva utsättas för diskriminering eller kränkande särbehandling i
arbetslivet. Diskriminering är förbjuden enligt diskrimineringslagen.
Kränkande särbehandling är en arbetsmiljöfråga och förbjudet enligt
arbetsmiljöregelverket. I samband med metoo-uppropen blev det dock tydligt
att det saknas kunskap om de regelverk som finns för att förebygga sexuella
trakasserier. Det gäller såväl diskrimineringslagen och arbetsmiljölagen som
hur dessa lagar förhåller sig till varandra.

Diskrimineringsombudsmannen (DO) fick därför i uppdrag under 2018 att
tillsammans med Arbetsmiljöverket (AV) ta fram en digital plattform med
information och stöd till arbetsgivare för att förebygga och förhindra sexuella
trakasserier i arbetslivet. På plattformen finns information om arbetsgivares
ansvar enligt diskrimineringslagen och arbetsmiljölagen, vad de enligt dessa
lagar är skyldiga att göra för att förebygga sexuella trakasserier samt hur de
ska agera om sexuella trakasserier ändå sker.

Regeringen ger nu DO och AV i uppdrag att utveckla och sprida information
om den digitala plattformen. 

Det har även visat sig att kännedomen hos arbetsgivare är låg om deras
skyldighet att vidta aktiva åtgärder för att motverka olika former av
diskriminering. En undersökning från DO visar att mer än hälften av

https://www.regeringen.se/


arbetsgivarna inte känner till förändringarna i diskrimineringslagen som
trädde i kraft 1 januari 2017 och innebär krav på att vidta aktiva åtgärder.

Därför ska DO också göra insatser för att arbetsgivare ska ha kännedom om
dessa bestämmelser i diskrimineringslagen utifrån de olika
diskrimineringsgrunderna. För att genomföra uppdraget får DO använda upp
till 4,5 miljoner kronor under 2019. Uppdraget ska redovisas till regeringen
senast den 1 april 2020.

– Ingen ska behöva diskrimineras eller trakasseras på jobbet. Därför är det
helt avgörande att arbetsgivare känner till vad de har för ansvar och arbetar
aktivt med att skapa ett arbetsliv där ingen utsätts för kränkande
särbehandling, sexuella trakasserier eller andra former av diskriminering. För
att skapa ett arbetsliv fritt från diskriminering måste vi höja kunskapen i
samhället och förändra de strukturer som tillåter att detta sker, säger
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

För frågor, kontakta tf pressekreterare Josefin Sasse.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Satsning på våldsförebyggande
arbete i skolan för att förebygga
mäns våld mot kvinnor
Publicerad 03 juli 2019

Regeringen har beviljat Sveriges Kommuner och
Landsting (SKL) ytterligare 7 miljoner kronor för att öka
spridningen och implementeringen av
våldsförebyggande arbete i skolan. Beslutet är i linje
med regeringens nationella strategi för att förebygga
och bekämpa mäns våld mot kvinnor.
2018 ingick regeringen en överenskommelse med SKL för att stärka
jämställdhetsarbetet på lokal och regional nivå under perioden 2018–2020.
Överenskommelsen omfattar 25 miljoner kronor för 2018 och 25 miljoner
kronor för 2019.

En del av överenskommelsen består i en satsning på våldsförebyggande
arbete i förskola och skola för att förändra stereotypa könsnormer som
kopplar samman maskulinitet och våld. Som en del i detta arbete utvärderar
SKL hur den våldsförebyggande metoden ”Mentors in Violence Prevention”
kan fungera i en svensk skolkontext. SKL utlyser även medel för att stödja
skolor att bedriva ett våldspreventivt arbete som bidrar till ökad jämställdhet.

I och med regeringens beslut att nu bevilja SKL ytterligare 7 miljoner kronor
förstärks denna satsning. Det innebär att ytterligare cirka 30 skolor kommer
att kunna ta del av medlen.

– Det finns en stor efterfrågan bland landets kommuner på kunskap om
våldsförebyggande arbete i skolan med ett genusperspektiv. Stereotypa
könsnormer som förknippar maskulinitet med våld grundläggs tidigt. Beslutet
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att förstärka överenskommelsen med SKL så att fler skolor nu kommer att få
stöd i att bedriva ett våldsförebyggande arbete är viktigt för att motverka
mäns våld mot kvinnor, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

För frågor, kontakta pressekreterare Nicole Goufas.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Kunskapslyftet för barnets
rättigheter utvidgas till att omfatta
fler myndigheter
Publicerad 02 juli 2019 Uppdaterad 02 juli 2019

Barnombudsmannen har sedan 2017 i uppdrag att
stödja myndigheter, kommuner och landsting i deras
arbete med den praktiska tillämpningen av
barnkonventionen i respektive verksamheter – det så
kallade Kunskapslyftet för barnets rättigheter. Våren
2019 utvidgade regeringen satsningen till att omfatta
tolv myndigheter istället för tio. Regeringen har nu
beslutat att utvidga satsningen ytterligare så att den
kommer att omfatta 16 myndigheter. Länsstyrelserna
ges även i uppdrag att stödja arbetet med den praktiska
tillämpningen av barnets rättigheter i kommuner och
landsting.
Att öka kunskapen om barnets rättigheter bland statliga myndigheter,
kommuner och landsting/regioner är en förutsättning för att
barnkonventionen, som blir svensk lag år 2020, ska få genomslag i praktiken
och barns rättigheter ska stärkas. Kunskapslyftet för barnets rättigheter
spelar därför en viktig roll. Regeringen har beslutat att även Kriminalvården,
Kronofogdemyndigheten, Polismyndigheten och Åklagarmyndigheten nu
kommer att ingå i kunskapslyftet för barnets rättigheter.

Regeringen ger samtidigt Länsstyrelsen i Dalarnas län i uppdrag att samordna
och utveckla länsstyrelsernas tillämpning av barnets rättigheter och att stödja
arbetet med att säkerställa den praktiska tillämpningen av barnets rättigheter
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i kommuner och regioner. Att beslutsfattare och yrkesverksamma i
kommuner och landsting har tillgång till kunskap om hur bestämmelserna i
barnkonventionen kan tillämpas är avgörande för att ett barnrättsbaserat
arbete ska få genomslag på kommunal och regional nivå.

– Att kunskapslyftet för barnets rättigheter utvidgas till att även omfatta
myndigheter inom rättsväsendet och länsstyrelserna är oerhört positivt.
Barns situation behöver överlag stärkas. Regeringens beslut är viktigt för
genomförandet av barnkonventionen, säger jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen.

För frågor, kontakta pressekreterare Nicole Goufas.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen åker till Almedalen
2019
Publicerad 28 juni 2019

Söndagen den 30 juni till onsdagen den 3 juli deltar
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation Åsa
Lindhagen i Almedalsveckan. Åsa Lindhagen kommer
att delta i ett flertal seminarier, panelsamtal och möten.
Nedan följer ett urval av de öppna aktiviteter där jämställdhetsministern
deltar.

Måndagen den 1 juli

Seminarium: Barn i prostitution och människohandel – samhällets ansvar
Tid: 17.20-18.00
Plats: Barnrättstorget, seminarierum Gotländska ljuset, S:t Hansgatan 21 
Arrangör: Jämställdhetsmyndigheten

Tisdagen den 2 juli

Seminarium: Hur löser vi livspusslet? På spaning efter ekonomisk
jämställdhet och ett föräldravänligt arbetsliv
Tid: 08.00-09.30
Plats: Stora Scenen, TCO-landet, Strandgatan 19
Arrangör: TCO

Seminarium: Olagligt men inte straffbart. Våld mot barn och luckor i lagen
Tid: 15.15-16.00
Plats: Donnerska huset, trädgården, Hamngatan 5
Arrangör: UNICEF Sverige och Expressen.
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För frågor, kontakta pressekreterare Nicole Goufas.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Ändring av Delmos regleringsbrev
för 2019
Publicerad 19 juni 2019 Uppdaterad 19 juni 2019

Regeringen beslutade idag att ändra regleringsbrevet
för myndigheten Delegationen mot segregation
(Delmos) och tillföra myndigheten 11 miljoner kronor.
Regeringens beslut bygger på en överenskommelse
mellan Socialdemokraterna, Centerpartiet, Liberalerna
och Miljöpartiet de gröna. Beslutet gör att Delmos nu
har medel för att fortsätta sin verksamhet under 2019.
Riksdagen beslutade i december 2018 att halvera Delmos anslag för 2019
jämfört med regeringens förslag i budgetpropositionen för 2019. Riksdagen
beslutade även att ändra i myndighetens anslag så att detta skulle användas
för att avveckla myndigheten. Beslutet motiverades med att myndigheten
skulle läggas ned och upphöra som myndighet den 31 december 2019.

I vårändringsbudgeten för 2019 föreslog regeringen att Delmos ska fortsätta
sin verksamhet. För att myndigheten nu ska kunna fullgöra sina uppgifter
behöver ytterligare medel tillföras. Regeringen beslutade därför idag att
myndighetens förvaltningsanslag ska ökas med 11 miljoner kronor.

– Delmos har en viktig roll för att regeringens arbete mot segregation ska få
genomslag och för uppföljningen av arbetet. Dagens beslut möjliggör att
myndigheten kan fortsätta sin verksamhet. Det är därför ett glädjande beslut,
säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

För frågor, kontakta pressekreterare Nicole Goufas.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar i seminarium
om män och föräldraskap
Publicerad 14 juni 2019

Den 17 juni deltar jämställdhetsminister Åsa Lindhagen
i ett frukostseminarium arrangerat av Rädda Barnen,
Plan International Sverige, MÄN och Svenska Institutet,
där den globala rapporten ”State of the World’s Fathers
2019” lanseras.

Tid: 17 juni 2019 kl. 08.00 till kl. 10.00
Plats: Svenska institutet, Slottsbacken 10, Stockholm

Rapporten innehåller ny global data kring mäns omsorgsgivande och syftar
till att förändra maktstrukturer och sociala normer kring omsorg och vård av
barn. Trots de jämställdhetsreformer som gjorts i Sverige lägger kvinnor 26
procent mer tid än män på obetalt arbete varje dag. I många andra länder
lägger kvinnor flera gånger så mycket tid som män. Ingenstans i världen tar
män lika stort ansvar för barn och hem som kvinnor.

Åsa Lindhagen deltar och kommenterar rapporten och berättar om den
feministiska regeringens arbete med män och föräldraskap. Media är
välkomna att närvara.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

53 miljoner till arbetet mot våld i
nära relationer och hedersrelaterat
våld och förtryck
Publicerad 14 juni 2019 Uppdaterad 14 juni 2019

Arbetet mot våld i nära relationer och hedersrelaterat
våld och förtryck ska stärkas. Regeringen skjuter till
53,3 miljoner kronor under 2019.
– Inga barn ska behöva dö och inga kvinnor utsättas för våld av närstående.
Samhället kan och ska göra mer för att förhindra detta. Därför stärker vi nu
arbetet, säger socialminister Lena Hallengren.

– Det här beslutet är oerhört positivt. Varje kvinna som utsätts för våld i
hemmet är en för mycket, varje barn som ser pappa slå mamma är ett för
mycket och varje ungdom vars frihet begränsas av familjen är en för mycket.
Samhället behöver göra mer för att nå ut till de som utsätts för våld i nära
relationer och hedersrelaterat våld och förtryck och ge dem stöd och skydd,
säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Socialstyrelsen ska fördela 50 000 000 kronor i utvecklingsmedel till
kommuner och landsting för att kvalitetsutveckla arbetet mot våld i nära
relationer och hedersrelaterat våld och förtryck. Medlen kan gå till att
exempelvis stärka stödet till kvinnor som blivit utsatta för våld, sexuella
övergrepp och könsstympning, förbättra insatser för personer i prostitution
och utveckla socialtjänstens arbete för att våldsutövare ska sluta utöva våld.

Socialstyrelsen har ett pågående uppdrag att stödja utvecklingen av vård-
och omsorgsarbete när det gäller mäns våld mot kvinnor och hedersrelaterat
våld och förtryck. Regeringen ger myndigheten ytterligare 3 300 000 kronor
att använda för uppdraget under 2019, varav 1 000 000 kronor ska gå till
försöksverksamheten med en telefonlinje för våldsutövare. Övriga medel ska
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bland annat användas för att förstärka arbetet för att socialtjänsten, hälso-
och sjukvården samt elevhälsan ska ha tillgång till kunskapsstöd för att
systematiskt följa upp verksamheter för våldsutsatta och våldsutövare.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Kulturdepartementet

Sametinget ska kartlägga
jämställdheten inom det samiska
samhället
Publicerad 13 juni 2019

Regeringen har i dag gett Sametinget i uppdrag att
kartlägga och analysera det samiska samhället ut ett
jämställdhetsperspektiv. Syftet är att svart på vitt kunna
se hur jämställdheten inom det samiska samhället kan
främjas.
Sametinget har tidigare konstaterat att det finns brist på kunskap om
jämställdheten inom det samiska samhället. Nu ger regeringen Sametinget ett
uppdrag som ska leda till att fylla de kunskapsluckor som finns. Det ska på
sikt underlätta arbetet med att främja jämställdhet.

– Jämställdhet är något vi måste arbeta med inom alla delar av samhället. Jag
är därför glad att vi ger detta uppdrag till Sametinget, så vi får underlag om
hur vi kan jobba vidare med detta, säger kultur- och demokratiminister
Amanda Lind.

I uppdraget pekar regeringen ut att Sametinget ska samråda med samiska
organisationer, Jämställdhetsmyndigheten, Folkhälsomyndigheten och
Länsstyrelsen under arbetet. Både kartläggningen och analysen ska utgå från
regeringens övergripande mål för jämställdhetspolitiken, att kvinnor och män
ska ha samma makt att forma samhället och sitt eget liv, samt de sex
underliggande delmålen.

– Uppdraget om att kartlägga jämställdheten i det samiska samhället är
viktigt. Jag hoppas att det kommer att resultera i ett kunskapsunderlag som
kan användas för att bidra till regeringens arbete med att nå det
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jämställdhetspolitiska målet om att kvinnor och män ska ha samma makt att
forma samhället och sina egna liv, säger jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen.

Sametinget ska även belysa relevant befintlig forskning samt andra
erfarenheter från genomförda och pågående insatser på
jämställdhetsområdet. Sametinget ska ta hänsyn till den nationella strategin
för att förebygga och bekämpa mäns våld mot kvinnor (skr. 2016/17:10)
samt till Europarådets rekommendationer avseende Sveriges efterlevnad av
Istanbulkonventionen.

Kartläggningen och analysen ska ligga till grund för eventuella förslag till
åtgärder som Sametinget bedömer bör vidtas inom områden där det finns
kunskapsluckor och utvecklingsbehov. Uppdraget ska redovisas senast den
31 oktober 2020.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Anti-diskrimineringsdirektivet
fortsatt blockerat på
ministerrådsmöte
Publicerad 12 juni 2019

Torsdag den 13 juni deltar jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen vid EU:s ministerrådsmöte för sysselsättning
och socialpolitik (EPSCO) i Luxemburg.
Vid ministerrådsmötet kommer bland annat en lägesrapport att presenteras
om förslag till det så kallade antidiskrimineringsdirektivet. Syftet med
förslaget är att diskrimineringsgrunderna ska få ett likvärdigt skydd på EU-
nivå.

Kommissionen presenterade förslaget om direktivet i juli 2008. Det krävs
enhällighet i rådet för att direktivet ska antas. Ett antagande av förslaget har
sedan det lades fram blockerats av några medlemsstater men förhandlingar
har sedan dess pågått.

För frågor, kontakta pressekreterare Nicole Goufas.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Statsråd inleder samarbete för att
minska och motverka
segregationen
Publicerad 11 juni 2019

Segregationen är en stor samhällsutmaning.
Jämställdhetsminister samt minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation, Åsa
Lindhagen, leder en statsrådsgrupp tillsammans med
en rad andra statsråd för att motverka och minska
segregationen. Mandatperiodens första möte äger rum
den 12 juni.
Regeringen antog i juni 2018 en långsiktig strategi för att minska och
motverka segregationen för perioden 2018 – 2028. Strategin pekar ut en
generell inriktning för det fortsatta arbetet mot segregationen. För att lyckas
med arbetet krävs insatser på alla områden, samordning och samarbete.

– Att minska och motverka segregationen är en viktig fråga för regeringen
och ett långsiktigt åtagande. Att vi antog en strategi för att minska och
motverka segregation förra året var betydelsefullt. En stor mängd insatser
har redan gjorts och görs, men mer behöver göras. Mötet den 12 juni blir
startskottet för att gå vidare i detta viktiga arbete säger jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen.

Statsrådsgruppen för att minska och motverka segregation kommer att arbeta
strategiskt med att styra inriktningen för regeringens samlade insatser för att
minska och motverka segregation och säkerställa att insatserna samordnas.

Statsrådsgruppen kommer att träffas flera gånger per år. Det operativa
arbetet kommer att organiseras i en arbetsgrupp på tjänstemannanivå med
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representanter från de mest berörda departementen och leds av Enheten för
integration och arbetet mot segregation på Arbetsmarknadsdepartementet.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar i seminarium
med Sveriges Kvinnolobby
Publicerad 11 juni 2019

Jämställdhetsminister samt minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation, Åsa
Lindhagen, deltar under onsdagen på Järvaveckan vid
lansering av en rapport om jämställdhet och
segregation som Sveriges Kvinnolobby tagit fram.
Vid lanseringen presenterar Sveriges Kvinnolobby en ny kartläggning över
utrikes födda kvinnors makt och inflytande. Rapporten kartlägger
levnadsvillkoren för utrikes födda kvinnor och kvinnor med utrikes bakgrund
utifrån regeringens sex jämställdhetspolitiska delmål.

Rapporten visar att segregationen i samhället har tydliga kopplingar till
ojämställdhet.

Media är välkomna att delta vid rapportlanseringen. Åsa Lindhagen finns
tillgänglig för kommentarer.

Tid: 14.15-15.15

Plats: Järvaveckan, Spånga IP

För intervjuförfrågningar, kontakta pressekreterare Nicole Goufas.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar i
panelsamtal om antisemitism och
unga
Publicerad 11 juni 2019

Tisdagen den 11 juni deltar Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation, i ett
panelsamtal om unga och antisemitism.
Temat för panelsamtalet är hur antisemitism tar sig uttryck i dagens
samhälle. Samtalet fokuserar på unga svenska judars berättelser. Frågor som
kommer att diskuteras är hur samhället kan arbeta för att förebygga
antijudiska stereotyper och myter hos nya generationer svenskar.

Panelsamtalet är ett samarrangemang mellan Judiska muséet och
Teskedsorden, en ideell organisation som genom utbildning och
opinionsbildning arbetar för ett tolerant samhälle där allas rättigheter
respekteras.

Media är välkomna att delta vid evenemanget.

Tid: kl. 17.00-18.00

Plats: Judiska muséet, Själagårdsgatan 19, Stockholm

För intervjuförfrågningar, kontakta pressekreterare Nicole Goufas.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen medverkar vid
premiärvisning av #metoo-filmer
Publicerad 11 juni 2019

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen medverkar
tisdagen den 11 juni i en premiärvisning av filmer om
#metoo som arrangeras av Jämställdhetsmyndigheten.
Filmerna belyser det strukturella problemet med mäns våld mot kvinnor i
allmänhet och sexuella trakasserier i synnerhet.

Filmvisningen äger rum kl. 14.30-16.30 på Svenska Filminstitutet i
Stockholm. Jämställdhetsministern håller ett tal kl. 15.15.

Media är välkomna att delta vid evenemanget. Ministern finns tillgänglig för
intervjuer kl. 15.30-15.45.

För intervjuförfrågningar, kontakta pressekreterare Nicole Goufas.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Statsrådet Åsa Lindhagen deltar i
Regnbågsparad
Publicerad 23 maj 2019 Uppdaterad 23 maj 2019

Lördag den 25 maj besöker Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister, Linköping med anledning av
Linköpings Regnbågsvecka 2019. Arrangemanget lyfter
mänskliga rättigheter och hbtq-frågor.
Jämställdhetsministern kommer att tala i anslutning till programpunkten
Regnbågsparaden lördag den 25 maj klockan 13.30.

Linköpings Regnbågsvecka arrangeras av RFSL Linköping, med stöd av
Linköpings Kommun. Arrangemanget pågår mellan den 17–26 maj.

För intervjuförfrågningar, kontakta pressekreterare Nicole Goufas.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringen beslutar om ändringar
av regleringsbrev
Publicerad 23 maj 2019 Uppdaterad 23 maj 2019

Idag har regeringen beslutat om ändring av
regleringsbreven för Jämställdhetsmyndigheten och
Delegationen mot segregation. Förändringen innebär att
de båda myndigheterna återigen får använda sina
anslag till ordinarie verksamhet.
Riksdagen beslutade i december 2018 att halvera de båda myndigheternas
förvaltningsanslag och beslutade även om att anslagen för 2019 skulle
användas till att avveckla myndigheterna till den 31 december 2019.

Regeringen anser att Jämställdhetsmyndigheten och Delegationen mot
segregation ska finnas kvar och föreslog därför i vårändringsbudgeten att de
båda myndigheterna skulle få fortsatt finansiering. I juni kommer riksdagen
att fatta beslut om vårändringsbudgeten.

Regeringen har idag beslutat att anslagen för de båda myndigheterna får
användas för förvaltningsutgifter istället för att avveckla myndigheterna.

Regeringen har idag även beslutat om att ge Jämställdhetsmyndigheten nya
uppdrag. Myndigheten får i uppdrag att analysera om det finns behov av att
utveckla den praktiska tillämpningen av barnkonventionen inom sitt
verksamhetsområde.

Jämställdhetsmyndigheten får även i uppdrag att utveckla stödet till statliga
myndigheter i deras arbete med jämställdhetsintegrering.

Jämställdhetsmyndigheten får även två nya återrapporteringskrav:

• Myndigheten ska redovisa hur arbetet mot prostitution och människohandel
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för sexuella och andra ändamål har bedrivits vad gäller såväl barn och unga
som vuxna.

• Myndigheten ska redovisa hur arbetet mot hedersrelaterat våld och
förtryck har bedrivits, särskilt när det gäller samverkan med andra
myndigheter, framförallt Länsstyrelsen i Östergötlands län och dess
kompetensteam mot hedersrelaterat våld och förtryck.

För frågor, kontakta pressekreterare Nicole Goufas.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen besöker Skåne
Publicerad 22 maj 2019

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen besöker Skåne
under slutet av veckan. Under besöket kommer
jämställdhetsministern bland annat att träffa
antidiskrimineringsbyrån ”Malmö mot diskriminering”
och Raoul Wallenberg institutet i Lund.
Nedan följer ett utdrag ur jämställdhetsminister Åsa Lindhagens program för
besöket i Skåne.

Torsdag 23 maj 
16:00–17:00 Möte med Antidiskrimineringsbyrån norra Skåne” och den
feministiska organisationen Femhbg, Helsingborg.

Fredag 24 maj 
09:00–10:00 Besök hos antidiskrimineringsbyrån ”Malmö mot
diskriminering”, Malmö.

14:00–15:00 Besök hos Raoul Wallenberg institutet för Mänskliga
Rättigheter och Humanitär Rätt, Lund.

För intervjuförfrågningar, kontakta pressekreterare Nicole Goufas
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen deltar i konferens
om hedersvåld
Publicerad 17 maj 2019

Måndag den 20 maj besöker Jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen Uppsala med anledning av konferensen
”Gömd och glömd”, en konferens om hedersvåld och
förtryck bland vuxna med intellektuell
funktionsnedsättning.
Jämställdhetsministern kommer att öppningstala vid konferensen som
handlar om vuxna personer med intellektuell funktionsnedsättning som lever
i en hederskontext.

Konferensen ”Gömd och glömd” arrangeras av TRIS, Tjejers rätt i samhället.
Under konferensen presenteras ett projekt som sedan 2016 har kartlagt
hedersvåldets omfång och karaktär bland vuxna personer med intellektuell
funktionsnedsättning.  

För intervjuförfrågningar, kontakta pressekreterare Nicole Goufas.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen besöker Göteborg
Publicerad 14 maj 2019

Onsdag den 15 maj besöker Jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen Göteborg. Under besöket kommer
jämställdhetsministern bland annat att träffa
jämställdhetsmyndigheten och inviga ett skyddat
boende för våldsutsatta kvinnor.
Utdrag ur programmet för jämställdhetsminister Åsa Lindhagens besök i
Göteborg, onsdag 15 maj.

09:00-09:45 Besök på Vulvamottagningen som tar emot patienter som har
problem orsakade av kvinnlig omskärelse.

10:00-10:40 Besök på Jämställdhetsmyndigheten för samtal med
generaldirektör Lena Ag och personalen om bland annat mäns våld mot
kvinnor, hedersrelaterat våld och förtryck, prostitution och människohandel.

12:30-13:50 Invigning av Terrafems skyddade boende. Terrafem är en
organisation som arbetar för att våldsutsatta kvinnor får insatser för att
bearbeta de skador som våldet och förtrycket inneburit samt stöd att
formulera strategier för hur hon ska utforma sin framtid när det gäller
försörjning, boende samt hälsa.

Kontakta pressekreterare Nicole Goufas för intervjuförfrågningar. 
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen besöker Södertälje
Publicerad 13 maj 2019

Idag måndag den 13 maj besöker jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen Södertälje.
Nedan följer ett utdrag ur programmet för dagen.

Klockan 14:15-14:45 Besök Assyriska kvinnoföreningen

Klockan 15:00-16:30 Verksamhetsbesök på Södertäljejourerna

För intervjuförfrågningar, kontakta pressekreterare Nicole Goufas
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen besöker Eskilstuna
Publicerad 07 maj 2019

På onsdag den 8 maj besöker jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen Eskilstuna. Under besöket kommer hon
bland annat träffa medarbetare på diskrimineringsbyrån
Humanitas.
Under besöket kommer Åsa Lindhagen få höra mer om Diskrimineringsbyrån
Humanitas verksamhet. Diskrimineringsbyrån är en religiöst och
partipolitiskt obunden förening som arbetar för mänskliga rättigheter och mot
diskriminering i Södermanland och Västmanland.

Tid för media: 11:00-11:30

För intervjuförfrågningar kontakta pressekreterare Nicole Goufas.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen besöker
Härnösand och Sundsvall
Publicerad 06 maj 2019

På tisdag den 7 maj reser jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen till Härnösand och Sundsvall. Under
besöken kommer hon bland annat besöka
Länsstyrelsen och Barnahuset i Västernorrland.
Fokuset för mötet på Länsstyrelsen i Härnösand kommer att vara det
regionala arbetet för jämställdhet och mot mäns våld mot kvinnor. I
Sundsvall kommer Åsa Lindhagen besöka Barnahuset i Västernorrland. Till
Barnahuset kommer barn och ungdomar upp till 18 år som misstänks vara
utsatta för våld eller övergrepp.

Tid för media:

Härnösand: 12:00-12:45

Sundsvall: 16:30-17:00

Kontakta politiskt sakkunnig Felix König vid intervjuförfrågningar.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen besöker Uppsala
Publicerad 25 april 2019

På fredag den 26 april besöker jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen Uppsala. Under besöket kommer Åsa
Lindhagen att besöka Nationellt centrum för kvinnofrid,
NCK och organisationen Tjejers Rätt i Samhället, TRIS.
Kl 14:00 – 15:30 
Besök hos Nationellt centrum för kvinnofrid, NCK, som är ett kunskaps- och
resurscentrum vid Uppsala universitet. NCK arbetar på regeringens uppdrag
med att höja kunskapen om mäns våld mot kvinnor och utveckla metoder för
omhändertagande av våldsutsatta kvinnor. NCK driver även den nationella
kvinnofridslinjen.

Kl 16:00 – 17:00 
Besök hos Tjejers Rätt i Samhället, TRIS. Den ideella organisationen
bedriver sedan 2002 sin verksamhet inriktad mot tjejer och unga kvinnor 13–
25 år, främst nyanlända och ensamkommande, som riskerar att utsättas för
hedersrelaterat våld och förtryck 

För intervjuförfrågningar, kontakta pressekreterare Nicole Goufas.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen besöker Delegationen
mot segregation
Publicerad 25 april 2019

Under fredagen den 26 april kommer
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen, som också är
minister med ansvar för arbetet mot segregation, att
besöka myndigheten Delegationen mot segregation,
Delmos.
Under besöket träffar Åsa Lindhagen Delmos medarbetare och får höra mer
om deras arbete.

Delmos spelar en central roll för att regeringens prioriteringar i arbetet för att
minska och motverka segregation ska få genomslag. Myndighetens uppdrag
är att stödja och samarbeta med alla relevanta aktörer såsom andra
myndigheter, kommuner, regioner och civilsamhällesorganisationer. Genom
att bidra till kunskapsutveckling samt samverkan och samordning av insatser
är tanken att Delmos ska bidra till bättre och mer långsiktiga resultat av
arbetet mot segregation.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen besöker Nacka
Publicerad 24 april 2019

På torsdag den 25 april besöker Jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen Fisksätra i Nacka kommun. Under
besöker kommer Åsa Lindhagen bland annat att delta i
ett öppet möte i Folkets hus.
Jämställdhetsminister Åsa Lindhagens program för besöket i Fisksätra i
Nacka kommun.

Kl 16:15 – 17:00 Besök på Fisksätra museum där bland annat museet ska
berätta hur de arbetar med kvinnor i Fisksätra för integration och
jämställdhet

Kl 17:00 – 19:00 Besök i Fisksätra Folkets hus. Öppet möte med bland andra
föreningen Mitt i Fisksätra, som arbetar för att hjälpa invandrade kvinnor in
på arbetsmarknaden.

Media är välkomna att delta. För frågor, kontakta pressekreterare Nicole
Goufas.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen och Ylva
Johansson deltar i informellt
ministerrådsmöte
Publicerad 09 april 2019 Uppdaterad 09 april 2019

Arbetsmarknadsminister Ylva Johansson och
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen kommer att delta i
ett informellt ministerrådsmöte i Rumänien. Temat för
mötet är jämställdhet på arbetsmarknaden.
Mötet hålls för arbetsmarknads- och socialministrar inom ramen för EPSCO
(sysselsättning, socialpolitik, hälso- och sjukvård samt konsumentfrågor),
och hålls under Rumäniens ordförandeskap i EU. Det informella
ministerrådsmötet äger rum mellan onsdag den 10 april och torsdag den 11
april i Bukarest.

Temat för ministerrådsmötet är jämställdhet på arbetsmarknaden och man
kommer föra diskussioner om kvinnor på arbetsmarknaden med nedsatt
arbetsförmåga, jämställdhetsintegrering efter 2020, lönegapet mellan könen
och kvinnor och atypiskt arbete, till exempel visstidsanställningar eller
egenanställda. Arbetsmarknadsminister Ylva Johansson kommer att tala i
bordsrundan om atypiska anställningar och en workshop om kvinnor på
arbetsmarknaden med nedsatt arbetsförmåga.

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen kommer att tala under en workshop om
lönegapet mellan könen och delta i mötets avslutande bordsrunda om
jämställdhetsintegrering i EU efter 2020.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsministern inviger
Barnrättsdagarna i Örebro
Publicerad 08 april 2019

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen som också
ansvarar för barnrättsfrågor inom regeringen,
invigningstalar tisdag den 9 april på Barnrättsdagarna i
Örebro.
Barnrättsdagarna som arrangeras mellan den 9–10 april av
Barnombudsmannen och Stiftelsen Allmänna Barnhuset, är en årlig
mötesplats som riktar sig till personer som arbetar med barn eller
barnrelaterade frågor. Temat för Barnrättsdagarna 2019 är ”barn i utsatta
situationer”.

Tid: Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen invigningstalar kl 09:15
Plats: Kongresshallen på Conventum, Örebro

Tid för media kommer finnas under förmiddagen. För intervjuförfrågningar,
kontakta pressekreterare Nicole Goufas.
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Pressmeddelande från Kulturdepartementet

Delegationen mot segregation får
fortsatt finansiering
Publicerad 29 mars 2019

I vårändringsbudgeten för 2019 föreslår regeringen att
myndigheten Delegationen mot segregation, Delmos,
ska fortsätta sin verksamhet. Regeringens förslag
bygger på en överenskommelse mellan
Socialdemokraterna, Centerpartiet, Liberalerna och
Miljöpartiet.
Riksdagen beslutade att halvera Delmos förvaltningsanslag för 2019 jämfört
med regeringens förslag i budgetpropositionen för 2019. Riksdagen beslutade
också att ändra så att anslaget ska användas för Delmos förvaltningsutgifter i
syfte att avveckla myndigheten. Beslutet motiverades med att myndigheten
ska läggas ned och upphöra som myndighet den 31 december 2019.

- Delmos har en viktig roll för att regeringens åtgärder mot segregation ska få
genomslag och för uppföljning av arbetet. Regeringen anser därför att
Delmos verksamhet ska fortsätta, och att myndigheten bör vara
samordnande och bidra till långsiktighet i arbetet att minska och motverka
segregation, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

För att myndigheten ska kunna fullgöra sina uppgifter behöver ytterligare
medel tillföras. Regeringen föreslår därför i vårändringsbudgeten att anslaget
ska öka med 11 miljoner kr för 2019.
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Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

45 miljoner kronor för att motverka
våld i nära relationer
Publicerad 29 mars 2019 Uppdaterad 29 mars 2019

Regeringen vill satsa 45 miljoner kronor i vårbudgeten
för insatser som ska motverka våld i nära relationer.
Förslaget bygger på en överenskommelse mellan
Socialdemokraterna, Centerpartiet, Liberalerna och
Miljöpartiet.
Mäns våld mot kvinnor och våld i nära relationer är omfattande
samhällsproblem som orsakar stort lidande för många. Var fjärde kvinna har
någon gång under sitt liv utsatts för våld av en närstående. Därför satsar
regeringen 45 miljoner kronor i vårändringsbudgeten för 2019 på att stärka
arbetet mot våld i nära relationer. 

I satsningen ingår också en förstärkning av Nationellt centrum för kvinnofrid
(NCK).

– Varje kvinna som utsätts för våld i hemmet är en för mycket, varje barn
som är rädd för att pappa ska slå mamma är ett för mycket. Samhället
behöver göra mer för att nå ut till de som utsätts och ge dem skydd och stöd,
men också göra insatser som syftar till att våldet ska upphöra, säger
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Åsa Lindhagen till FN-toppmöte
om jämställdhet och kvinnors
rättigheter
Publicerad 09 mars 2019 Uppdaterad 09 mars 2019

Mellan måndag 11 mars och onsdag 13 mars deltar
jämställdhetsministern i den 63:e upplagan av FN:s
kvinnokommission i New York. Lindhagen kommer
bland annat att under tisdagen hålla ett anförande i
generalförsamlingen.
– För Sveriges feministiska regering utgör toppmötet en viktig plattform för
att sprida vår syn på jämställdhet mellan kvinnor och män globalt, säger
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Ministern håller förutom talet i generalförsamlingen även
inledningsanföranden vid två evenemang i svensk regi. Måndagens
seminarium berör samtyckeslagen och sker i samarbete med Etiopien och
UN Women. Onsdagens seminarium handlar om sexuell och reproduktiv
hälsa och rättigheter (SRHR) och anordnas tillsammans med Frankrike.

Under tisdagen deltar statsrådet i en paneldiskussion med flera nordiska
ministerkollegor. Diskussionens tema rör hur investeringar i jämställdhet,
med särskilt fokus på föräldraledighet, skapar förutsättningar för ekonomiskt
välstånd.

På agendan står också bilaterala samtal med ministerns motsvarigheter från
Etiopien, Sydkorea, Turkiet, Nederländerna, Paraguay, Tunisien, Luxemburg
och Frankrike.

För mer information och intervjuförfrågningar, kontakta pressekreterare
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Nicole Goufas.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Åsa Lindhagens program under
internationella kvinnodagen
Publicerad 07 mars 2019 Uppdaterad 07 mars 2019

Fredag den 8 mars uppmärksammas internationella
kvinnodagen. Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen gör
under dagen ett antal besök runt om i Stockholm, utifrån
prioriterade områden såsom ökad jämställdhet i både
utbildning och arbetsliv samt krafttag mot våld och
förtryck.

Plats:

– Även fast vi ur ett internationellt perspektiv kommit en bra bit på vägen så
återstår mycket arbete. Hedersrelaterat våld och förtryck, prostitution,
människohandel samt ekonomisk ojämlikhet mellan män och kvinnor utgör
även för oss här i Sverige stora utmaningar. Åttonde mars är varje år en
viktig påminnelse om att vi aldrig kan luta oss tillbaka, säger
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Program

10.30-11.30
Panelsamtal om hedersrelaterat våld och förtryck
Plats: Skärholmsgången 2–4, Skärholmen
Eventet arrangeras av föreningen Varken hora eller kuvad i samarbete med
bland annat Botkyrkas kvinnojour, Verdandi, ABF och Filippinska
kulturföreningen.

13.00-13.45
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Organisationsbesök Teknikföretagen
Plats: Storgatan 5, Östermalm
Besöket syftar till att ta del av arbetet för att öka flickors och kvinnors
intresse för teknik, och i förlängningen uppnå en mer jämställd
arbetsmarknad.

18.00-19.00
Samtal om sexuellt våld och prostitution
Plats: Morfar Ginko, Swedenborgsgatan 13, Södermalm
Bakom arrangemanget står RFSU tillsammans med Tempo
Dokumentärfestival.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Åsa Lindhagen besöker
Jämställdhetsmyndigheten
Publicerad 27 februari 2019

Torsdag den 28 februari reser jämställdhetsministern till
Göteborg för att besöka Jämställdhetsmyndigheten.
Syftet med besöket är att ta del av myndighetens
verksamhet och träffa dess medarbetare.
Tid för media finns mellan 15-15.30 i myndighetens lokaler på Angereds torg
9. Presslegitimation krävs. Föranmälan sker till pressekreterare Nicole
Goufas.
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Pressmeddelande från Kulturdepartementet

Förslag till en nationell institution
för mänskliga rättigheter i Sverige
skickas på remiss
Publicerad 22 februari 2019

I dag har Regeringskansliet remitterat
departementspromemorian Förslag till en nationell
institution för mänskliga rättigheter i Sverige.
Institutionen föreslås inrättas som en ny myndighet
under regeringen.
– Jag är glad att vi fortsätter arbetet med inrättandet av en institution som
ska bevaka att de mänskliga rättigheterna följs. Det här är en viktig fråga
som engagerar många. Nu går förslaget ut på remiss och jag ser fram emot
återkopplingen, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Sverige har i internationella granskningar vid flera tillfällen fått
rekommendationer om att inrätta en institution för mänskliga rättigheter, i
enlighet med de s.k. Parisprinciperna. En sådan institution ska ha ett brett
mandat att främja och skydda de mänskliga rättigheterna med utgångspunkt
främst i statens åtaganden enligt internationella konventioner. Den ska vara
oberoende från regeringen men även från andra aktörer.

Bakgrund

I mars 2018 fick juristen Lise Bergh i uppdrag att biträda
Kulturdepartementet i arbetet med att utreda inrättandet av en nationell
institution för mänskliga rättigheter. Uppdraget har inneburit att utredaren
ska ta fram ett förslag på hur en nationell institution för mänskliga rättigheter
kan utformas för att uppfylla Parisprinciperna inom ramen för den svenska
konstitutionella ordningen. Lise Bergh lämnade i oktober förra året sitt
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förslag på en nationell institution för mänskliga rättigheter. Bland annat
föreslår hon att institutionen ska inrättas som en ny myndighet under
regeringen.

 



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Åsa Lindhagen talar för jämställda
löner
Publicerad 12 februari 2019

Under parollen Lön hela dagen anordnar Sveriges
Kvinnolobby en manifestation för jämställda löner
onsdag den 13 februari. Jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen håller det inledande anförandet på Sergels
torg.

Tid: 13 februari 2019 kl. 12.00
Plats: Sergels torg, Stockholm

För mer information, kontakta pressekreterare Martin Kling.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet,
Försvarsdepartementet, Justitiedepartementet, Kulturdepartementet,
Miljödepartementet, Näringsdepartementet, Socialdepartementet,
Statsrådsberedningen, Utbildningsdepartementet, Utrikesdepartementet,
Regeringskansliet

Nya statssekreterare i
Regeringskansliet
Publicerad 22 januari 2019 Uppdaterad 22 januari 2019

Regeringen har i dag utsett 31 statssekreterare i
Regeringskansliet. Tidigare statssekreterare har
entledigats från sina tjänster. Flertalet statssekreterare
har tidigare haft en motsvarande anställning i
Regeringskansliet.

Statsrådsberedningen

Regeringen har utsett Nils Vikmång till statsministerns statssekreterare.
Regeringen har även utsett Madeleine Harby Samuelsson och Karin
Wallensteen till statssekreterare hos statsminister Stefan Löfven.

Regeringen har utsett Paula Carvalho Olovsson till statssekreterare hos EU-
minister Hans Dahlgren.

Regeringen har utsett Mats Andersson och Maria Ferm till statssekreterare i
samordningskansliet i Statsrådsberedningen.

Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringen har utsett Annika Dahl till statssekreterare hos
arbetsmarknadsminister Ylva Johansson.

Regeringen har utsett Karin Strandås till statssekreterare hos
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jämställdhetsminister samt minister med ansvar för arbetet mot
diskriminering och segregation Åsa Lindhagen.

Finansdepartementet

Regeringen har utsett Max Elger och Leif Jakobsson till statssekreterare hos
finansminister Magdalena Andersson.

Regeringen har utsett Ulf Holm och Elin Olsson till statssekreterare hos
finansmarknads- och bostadsminister samt biträdande finansminister Per
Bolund.

Regeringen har utsett Alejandro Firpo till statssekreterare hos civilminister
Ardalan Shekarabi.

Försvarsdepartementet

Regeringen har utsett Jan-Olof Lind till statssekreterare hos försvarsminister
Peter Hultqvist.

Infrastrukturdepartementet

Regeringen har utsett Mattias Landgren till statssekreterare hos
infrastrukturminister Tomas Eneroth.

Regeringen har utsett Sebastian de Toro till statssekreterare hos energi- och
digitaliseringsminister Anders Ygeman.

Justitiedepartementet

Regeringen har utsett Catharina Espmark och Lars Westbratt till
statssekreterare hos justitie- och migrationsminister Morgan Johansson.

Regeringen har utsett Elisabeth Backteman till statssekreterare hos
inrikesminister Mikael Damberg.

Kulturdepartementet

Regeringen har utsett Helene Öberg till statssekreterare hos kultur- och
demokratiminister samt minister med ansvar för idrottsfrågorna Amanda
Lind.



Miljödepartementet

Regeringen har utsett Eva Svedling och Gunvor Ericson till statssekreterare
hos miljö- och klimatminister samt vice statsminister Isabella Lövin.

Näringsdepartementet

Regeringen har utsett Stina Billinger och Emil Högberg till statssekreterare
hos näringsminister Ibrahim Baylan.

Regeringen har utsett Per Callenberg till statssekreterare hos
landsbygdsminister Jennie Nilsson.

Socialdepartementet

Regeringen har utsett Maja Fjaestad till statssekreterare hos socialminister
Lena Hallengren.

Utbildningsdepartementet

Regeringen har utsett Erik Nilsson till statssekreterare hos
utbildningsminister Anna Ekström.

Regeringen har utsett Malin Cederfeldt Östberg till statssekreterare hos
minister för högre utbildning och forskning Matilda Ernkrans.

Utrikesdepartementet

Regeringen har utsett Annika Söder till kabinettssekreterare hos
utrikesminister Margot Wallström.

Regeringen har utsett Per Olsson Fridh till statssekreterare hos
biståndsminister Peter Eriksson.

Regeringen har utsett Niklas Johansson till statssekreterare hos
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor Ann
Linde.



Pressmeddelande

Sveriges nya regering
Publicerad 21 januari 2019 Uppdaterad 24 januari 2019

(Ny version) I dag lämnade statsminister Stefan Löfven
sin regeringsförklaring i riksdagen och anmälde de
statsråd som ingår i regeringen. Regeringsskiftet äger
rum vid en konselj på slottet under ledning av H.M.
Konungen. Konseljen inleds klockan 14.15.
Sveriges nya regering består av statsministern och 22 statsråd.

Statsrådsberedningen 

Statsminister 
Stefan Löfven

EU-minister
Hans Dahlgren

Arbetsmarknadsdepartementet

Arbetsmarknadsminister
Ylva Johansson

Jämställdhetsminister samt minister med ansvar för arbetet mot
diskriminering och segregation  
Åsa Lindhagen

Finansdepartementet

Finansminister
Magdalena Andersson
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Finansmarknads- och bostadsminister, biträdande finansminister 
Per Bolund

Civilminister
Ardalan Shekarabi

Försvarsdepartementet

Försvarsminister
Peter Hultqvist

Infrastrukturdepartementet

Infrastrukturminister
Tomas Eneroth

Energi- och digitaliseringsminister
Anders Ygeman

Justitiedepartementet

Justitie- och migrationsminister
Morgan Johansson

Inrikesminister
Mikael Damberg

Kulturdepartementet

Kultur- och demokratiminister samt minister med ansvar för
idrottsfrågorna
Amanda Lind

Miljödepartementet

Miljö- och klimatminister samt vice statsminister
Isabella Lövin

Näringsdepartementet

Näringsminister



Ibrahim Baylan

Landsbygdsminister
Jennie Nilsson

Socialdepartementet

Socialminister
Lena Hallengren

Socialförsäkringsminister
Annika Strandhäll

Utbildningsdepartementet

Utbildningsminister
Anna Ekström

Minister för högre utbildning och forskning
Matilda Ernkrans

Utrikesdepartementet

Utrikesminister
Margot Wallström

Minister för internationellt utvecklingssamarbete
Peter Eriksson

Utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor
Ann Linde



Tal från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen tal vid FN:s UPR
Publicerad 27 januari 2020

Genève, den 27 januari 2020. Det talade ordet gäller.
Madam President, excellencies, distinguished members of the UPR working
group,

“Can you tell me when something begins? One grain of sand is added to
another, and before you know it, you have a heap of sand right in front of
your eyes.”

These are the words of Hédi Fried, Swedish Holocaust survivor, child
psychologist and tireless educator on antisemitism. Her books are read by
many Swedes. They describe how conditions for Jews changed in her
hometown – now in present-day Romania – step by step, almost
imperceptibly at first.

Millions of men, women and children were brutally murdered in the
Holocaust. Today, the 27th of January, is International Holocaust
Remembrance Day. It is an important reminder that human rights can never
be taken for granted. The fight for human dignity, and the enjoyment of
human rights for all, is our responsibility and we must succeed.

Madam President,

There is a cold wind blowing over the world these days. It challenges our
common values, it wants us to value people differently – based on gender,
ethnicity, sexual orientation, gender identity, religion or age. We have felt
these winds before.

But rather than bow down, we have learned that our societies are much
stronger when we stand up for the equal value of all persons. When we build
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our societies based on courage, not fear.

But a lot still remains to be done.

To make sure everyone can live in freedom and is afforded respect.

To make sure persons are not marginalised, not exposed to discrimination,
hate crime, gender-based violence and honour-related crimes.

It is vital for the wellbeing of many, in particular women, young persons,
persons with disabilities, Jews and other minorities. Persons who are exposed
to racism and violence on a daily basis.

To tackle these challenges, we need strong and open societies and well-
functioning multilateral systems and mechanisms.

We need more cooperation, not less.

The ongoing climate crisis is a threat to life on this planet, to human
existence. We must urgently build environmentally sustainable societies to
tackle the climate crisis. We are all part of this world, we are all
interdependent.  

Madam President,

As you all know, the Universal Periodic Review is vital for promoting and
upholding human rights, democracy and the rule of law around the world.

Safeguarding the rule of law is high on the Swedish Government’s agenda.
An independent judiciary and a well-functioning and trustworthy justice
system are essential foundations of a democratic society.

Sweden is striving for greater transparency on the human rights situation in
our country, including through dialogue with civil society organisations.

Their views, and at times criticism, are of great importance to the Swedish
Government. We have held several rounds of consultation with civil society
organisations prior to this review, and I welcome the presence of Swedish
and international civil society organisations here today.

Since the last Universal Periodic Review of Sweden, significant steps have
been taken to ensure Sweden’s full respect and fulfilment of our
international obligations on human rights.



But challenges still remain, and we look forward to discussing them with you
here today.

Your recommendations are highly valuable for our continued national
development, and I want to thank you in advance for your contributions.

My delegation includes representatives from several government ministries,
reflecting the importance Sweden attaches to this review.

I will now begin by addressing some of the issues raised in advance and
highlight some achievements and challenges in our work.

My colleagues from the Ministry for Foreign Affairs and the Ministry of
Justice will then elaborate on some of the areas.  

Madam President,

First of all, I would like to say a few words about our overall human rights
policy.

The Government’s goal is to ensure Sweden’s full respect of our
international obligations on human rights.

This was reaffirmed in our national strategy for human rights, which was
adopted in 2016 and forms the basis of our systematic work on human rights.

In the last UPR cycle, Sweden accepted recommendations to establish a
national human rights institution in accordance with the Paris Principles.
This is a matter of high priority for the Swedish Government, and significant
steps to comply have been taken.

A ministry inquiry was commissioned to propose how a human rights
institution in accordance with the Paris Principles could be modelled. Its
report was delivered in October 2018 and circulated for consultation to
nearly 200 different bodies. It proposes the establishment of a human rights
institution in 2021.

In early 2019, the Prime Minister announced that his Government will
establish an independent human rights institution and the matter is now being
prepared by the Government Offices.

Secondly, I would like to speak about the importance of respecting the rights
of the child.



There is never a second chance to have a happy childhood. The situation for
children is sometimes described as a question about the future, but children
are important in themselves – here and now, not in some distant future.

The rights of the child must be upheld every day and we, as decision-makers,
have an obligation to improve the lives of all children. We also have an
obligation to listen to children and make sure that their right to participate
and influence is guaranteed.

Last year, we celebrated the 30th anniversary of the Convention on the
Rights of the Child – the most ratified human rights treaty in the world.

Sweden was one of the first countries to ratify the Convention in 1990. It is
the cornerstone of Sweden’s policy on the rights of the child.

While notable progress has been made in the past three decades, significant
challenges still remain, in particular for children in vulnerable situations.

This applies, for example, to children who are at risk of violence, human
trafficking or honour-related oppression, or who live in community care.

The Swedish Government will continue to prioritise efforts to combat all
forms of violence against children and increased support to children in
vulnerable situations. 

But despite strategic measures, and the fact that rights of the child have been
transformed into applicable Swedish laws and reflected in new legislation,
the Convention has not had enough impact on decision-making processes
concerning children. Nor have its obligations had enough impact on the
activities of central and local government.

Therefore, I am proud to announce that the Convention became Swedish law
on the first of January this year. This is a milestone in our national work for
the rights of the child.

Incorporation gives the Convention the status of Swedish law, entailing a
clearer obligation on courts and legal practitioners to consider the rights
contained in the Convention on the rights of the child in deliberations and
assessments that are part of decision-making processes in cases and matters
concerning children.

If children are to be able to have their rights upheld, it is important that there
are systems in place that enable them to assert them. These rights can be



asserted in different ways.  

The potential ratification of the Third Optional Protocol to the Convention
on the Rights of the Child on a communications procedure raises a number
of questions which must be analysed before the Government is able to reach
a view on the issue.  

Madam President,

Thirdly, I would like to address the importance of continued work on
effective and comprehensive legislation against discrimination.

Legislative protection against discrimination has been strengthened – for
instance regarding accessibility for persons with disabilities – and the budget
for anti-discrimination measures has been increased. 

An inquiry has been appointed to analyse whether the current provisions
regarding supervision of active measures are appropriate for effective
compliance with the law.

Not least the #metoo movement shows us that we need to do more.  

Madam President,

We also need to fight racism.

Wherever racism exists, and however it is expressed, we must fight it.
Racism, xenophobia and prejudice restrict people’s lives. They are
unacceptable and have no place in a democratic society. 

The Swedish Security Service’s 2018 Yearbook showed that xenophobic and
radical nationalist ideas have increased in society, mainly through social
media.

These abhorrent ideas and racist organisations spread hatred towards Jews,
Afro-Swedes and Muslims, as well as Sami, Roma, Tornedalers and Swedish
Finns.

In our previous UPR dialogue, Sweden received a recommendation to adopt
a national action plan against racism. The recommendation was accepted and
an integrated, holistic and comprehensive national plan to combat racism,
similar forms of hostility and hate crime was subsequently adopted by the
Government in 2016. It serves as a foundation for Sweden’s work against all



forms and manifestations of racism and hate crime. The plan provides all
relevant actors with a common platform and better conditions for working
together – so initiatives can be followed up and work developed on a holistic
basis.

A range of measures have been implemented and are ongoing. They are
being carried out by the Government, and by government agencies on its
behalf.

Some examples include:

- racism research grants distributed the Swedish Research Council;

- major educational initiatives on racism, and training for public sector
employees, including school staff, police officers and social workers, carried
out by the Living History Forum;

- an intensification of measures within the Swedish Police Authority and the
judiciary; and

- targeted measures by the Swedish Media Council to empower children and
young persons through enhanced knowledge on racism and source
criticism.   

In addition, since 2018, the Government has provided grants for increased
security enhancements for civil society organisations in Sweden. This is
because we know that civil society organisations are exposed to racism and
hate crime, which can weaken their position and limit their possibilities to
raise their voices.

And in the near future, the Government intends to take further action to
strengthen the national plan.  

Already in the 1980s, Sweden appointed an Ambassador for Human Rights,
Democracy and the Rule of Law. Then in 2016, we also appointed a special
envoy for intercultural and interfaith dialogue. The role of the special envoy
is to liaise with, and coordinate our participation in, international initiatives
to tackle the global human rights challenges posed by racism – including
antisemitism and Islamophobia – and protect religious minorities.  

Madam President,

On 26–27 October 2020 – twenty years after the Stockholm International



Forum on the Holocaust and the establishment of the International Holocaust
Remembrance Alliance – Swedish Prime Minister Stefan Löfven will host
heads of state or government, international organisations, experts, and
representatives of academia and civil society at the Malmö International
Forum on Holocaust Remembrance and Combating Antisemitism.

The main themes of the Forum will be: Holocaust remembrance, Holocaust
education, and antisemitism on social media platforms.

With a firm basis in the history of the Holocaust, the Malmö Forum will seek
to strengthen international cooperation for Holocaust remembrance and
develop new and improved strategies and measures to combat antisemitism
and other forms of racism.

Antisemitism and all forms of racism are threats to us all and to our open and
democratic societies. Wherever we see antisemitism, and no matter who
expresses it, we must act and – with unwavering resoluteness – expose,
confront and combat it. We must do so by protecting and promoting
democratic values and respect for human rights. One thing is certain: all
forms of racism – antisemitism, Islamophobia, anti-Gypsyism and
Afrophobia to mention a few – are connected. Women, LGBTI persons and
 persons with disabilities can be particularly vulnerable. We must address
antisemitism and all forms of racial discrimination. We can never tolerate it.  

Madam President,

I would like to continue by stressing that equal rights and opportunities for
LGBTI persons are highly prioritised by the Swedish Government.

Our position is crystal clear: it is not a question of opinion or morals – human
rights are universal and apply to all. Everyone must be able to fully enjoy
their human rights irrespective of sexual orientation, gender identity or
gender expression. It is our duty as states to respect, protect and fulfil these
rights for all persons, without discrimination of any kind.

In order to strengthen equal rights for transgender persons we are working to
pass modern legislation that allows a change of legal gender on the basis of
self-determination. We have encountered some challenges in the legislative
process, but we are determined to resolve them.   

We will also examine how the Parental Code can be made more gender-
neutral. This is important for rainbow-families.



Furthermore, The Swedish Migration Agency has been given several
assignments and works continuously to ensure the quality in legal processes
involving LGBTI identity or expression, and ensure it has the necessary
skills to make assessments in such cases. Persons who risk persecution in
their country of origin due to their sexual orientation, gender identity or
gender expression, for example, have the right to protection in Sweden.
Sweden will always be a strong and important voice to protect the right to
seek asylum and vulnerable groups.

The Government is now intensifying its work on LGBTI equality by
launching Sweden’s first LGBTI action plan, which will be developed during
2020. 

Madam President,

Let me continue by proudly stating that the Sweden has a feminist
government and a feminist foreign policy.

Gender equality is central to all government ministers, and to all our
priorities – in decision-making and resource allocation processes. The overall
goal of Sweden’s gender equality policy is for women and men to have the
same power to shape society and their own lives. Our most important tool for
implementing our feminist policy is gender mainstreaming, where gender-
responsive budgeting is an essential component.

An important improvement in our gender equality infrastructure was the
establishment in January 2018 of the Swedish Gender Equality Agency. Its
task is to contribute to the effective implementation of gender equality
policy.

However, much more still remains to be done. Economic gender equality is
one of the Government’s priorities. Women and men must have the same
opportunities and conditions with regard to paid work, which is important for
economic independence throughout life.

A key issue for achieving the equal distribution of unpaid care and domestic
work between men and women is providing good conditions for gender-
equal parenting. Three reserved months that cannot be transferred between
two parents have been introduced, one month at a time, in the parental
insurance over a period of time (1995, 2002 and 2016). Evaluations show
that the reforms have contributed to a more equal distribution of parental
allowance between women and men. It is not only better for women, it is



better for men also, who get a closer bond to their child.

Madam President,

The Government has a policy goal that explicitly states that men’s violence
against women must stop. Women and men, girls and boys, must have the
same right to, and opportunity for, bodily integrity.

This violence is a serious violation of human rights that needs to be
addressed within all sectors of society.

In 2016, the Government adopted a ten-year cross-sectoral national strategy
for preventing and combating men’s violence against women and protecting
and supporting women and children subjected to violence.

The policy goal and the strategy cover honour-related violence – a collective
oppression including harmful practices such as female genital mutilation and
child, early and forced marriages, despicable practices we must counter
effectively and clearly.

Enhanced and effective violence prevention is crucial in this context. An
inquiry has also been commissioned to consider the need for a special crime
classification pertaining to honour crimes.

We can never accept when people are being denied the right to decide over
their own lives and their own bodies.

Madam President,

Four days ago the Swedish Supreme Court decided that it is not the state but
the Girjas sameby (Sami village) alone that has the right to decide on issues
relating to fishing and small game hunting on the lands that they have used
for reindeer herding since time immemorial. The ruling will be analysed and
necessary measures will be taken.

In the 2019 Statement of Government Policy, the Prime Minister set out the
Government’s commitment to strengthening the self-determination and
influence of the indigenous Sami people. The Swedish Government intends
to continue and step up its work in the area of policy relating to the Sami
people.

There are several important processes currently under way to this end. For
example, the introduction of a consultation procedure, a Nordic Sami



Convention, and preservation and revitalisation of the Sami languages.

In connection with this, I would also like to mention that the Sami
Parliament has made a request for a Truth Commission and the Tornedaler
national minority has made a request for a Truth and Reconciliation
Commission. The Swedish Government intends to fulfil both of these
requests. Dialogue about the continued process is ongoing.

Madam President,

On the subject of national minorities, I would also like to emphasise that the
Government is working for the continued empowerment of national
minorities. Ensuring the rights of national minorities, including their full
enjoyment of human rights, is a priority that has a particular focus on culture
and languages.

The Swedish Government has strengthened legislation to support all our
national minorities. One important improvement is the requirement for all
municipalities and regions to adopt goals and guidelines for their work on
minority policy, of which language and culture should be a key part. A
central task for stakeholders working with national minorities is creating
conditions that promote the transfer of language and culture from one
generation to the next.

Madam President,

Everyone has the right to live their life in freedom and dignity. Despite
progress in recent decades, persons with disabilities still tend to be forgotten
or overlooked. This is unacceptable. Our societies should be judged on how
we treat those who are most vulnerable. Let me therefore also reaffirm that
the Swedish Government will continue its work for an effective, systematic
and sustainable disability policy.

In 2008, Sweden ratified the UN Convention on the Rights of Persons with
Disabilities and its Optional Protocol. And in 2017, we adopted a new
national goal for disability policy that uses the Convention as a starting point.
A lot of work will be needed in the years ahead, and the Swedish Agency for
Participation has   the mission to make sure that disability policy has an
impact in society. It monitors development, develops methods and
guidelines, initiates research, disseminates knowledge and proposes measures
to the Government. It is thus one of the Government’s most important tools
for the implementation of disability policy.



The Government has initiated several processes to strengthen the rights of
persons who require personal assistance. But challenges and obstacles still
remain, and a lot of work will be needed in the years ahead.

Madam President,

Let me conclude by saying that we are facing uncertain times. Around the
world, there is growing pushback against human rights. It is no longer enough
to promote human rights – sadly, we must also defend what has already been
accomplished. Our message is clear: Sweden is determined to promote and
protect human rights – to push back the pushback! 

But before I finish, let me say that our work on achieving full respect for
human rights in Sweden is far from over, but we will continue working
tirelessly to achieve it. 

I want to thank you for your attention, and for giving us this opportunity to
address the Council. We look forward to hearing the recommendations from
the distinguished delegates here today and to participating in the coming
dialogue.



Tal från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Tal av Åsa Lindhagen på
manifestationen Lön hela dagen
Publicerad 13 februari 2019

Stockholm, den 13 februari 2019 Det talade ordet gäller.
Tack för att jag får komma hit idag och säga några ord!

Idag samlas människor återigen här på Sergels torg för att manifestera för att
kvinnor ska ha lön hela dagen, precis som män. För att kvinnor ska ha rätt till
samma ekonomiska trygghet och självständighet som män. Det som borde
vara en självklarhet men inte är en självklarhet. 
Elva procent skiljer det mellan mäns och kvinnors löner. Det innebär att
kvinnor jobbar gratis nästan en hel timme. Varje dag. Arbetar kvinnor gratis
nästan en hel timme.

Och även om vi tar hänsyn till en rad faktorer, som utbildningsnivå, bransch,
yrke, finns det fortfarande en oförklarlig löneskillnad på fyra procent. Och.
Om vi tittar på hela livsinkomsten så skiljer det flera miljoner kronor i snitt
mellan kvinnor och män. Flera miljoner. För att en del människor råkar vara
kvinnor.

Vi kan inte ha det på det här sättet. Löneskillnaderna mellan kvinnor och
män måste minska och på sikt upphöra.

Det här handlar om makt och självständighet för alla människor oavsett kön.
Det handlar om att kvinnor ska ha rätt till samma ekonomiska trygghet som
män. Om att kvinnor ska ha lika goda möjligheter till ett bra liv som
pensionärer. För när lönerna inte är jämställda blir inte heller pensionerna
jämställda. Och Sverige kan bättre än så.

Under förra mandatperioden skärpte regeringen diskrimineringslagen, införde
årliga lönekartläggningar, skärpte lagstiftningen för att förhindra missbruk av
visstidsanställningar, gav Skolverket i uppdrag att förebygga könsstereotypa
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utbildningsval och Arbetsförmedlingen att motverka könsuppdelning på
arbetsmarknaden, antog en handlingsplan för jämställda livsinkomster.

Men det räcker inte. Mer behöver göras. Fler steg framåt behöver tas. 
Vi behöver skärpa kraven på arbetsgivare att vidta aktiva åtgärder mot
lönediskriminering. Vi behöver överväga vilka sanktionsmöjligheter som kan
sättas in om det här inte görs. Vi ska fortsätta arbeta för ett mer jämställt
uttag av föräldrapenningen. Vi ska fortsätta arbetet för att män och kvinnor
ska dela lika på hushållsarbetet.

Det blåser en del kalla vindar i Sverige idag. Vindar som sprider budskap om
att vi människor gör bäst i att tänka på oss själva. Högernationalistiska
krafter som delar upp människor i ett vi och i ett dom, som strävar efter att
vända oss människor mot varandra. Krafter som är farliga för våra öppna
demokratiska samhällen. Farliga för kampen mot klimatförändringarna. Och,
farliga för jämställdheten. För dom här krafterna, dom går hand i hand med
att vilja rulla tillbaka jämställdheten. De här krafterna måste bekämpas.

För låt mig vara väldigt tydlig: jämställdhetsarbetet i Sverige ska framåt, inte
bakåt. Vi ska inte rulla tillbaka utvecklingen som kvinnor före oss har slagits
för, vi ska inte trycka tillbaka kvinnors rättigheter. Vi ska framåt. Vi ska
kämpa tills kvinnor har halva makten och hela lönen. Tills kvinnor och män
delar lika på det obetalda hemarbetet. Tills kvinnor får samma rätt till
sjukvård och en god hälsa. Tills våldet mot kvinnor i Sverige och i världen
har upphört.

Och vi ska förvalta arvet efter de kvinnor, och män för den delen, som gått
före oss och som kämpat för förändring. Rösträttsaktivister.
Kvinnosakskämpar. Fackföreningsaktiva. Som har kämpat för att stärka
kvinnors rättigheter. Som har pressat utvecklingen framåt.

Vi ska inte vända oss mot varandra i det här landet. Vi ska inte dela in oss i
ett vi och dom. Vi ska inte tänka enbart på oss själva utan också på hur vi tar
hand om varandra. För det är inte genom att tänka på oss själva som vi
bygger starka samhällen. Starka samhällen bygger vi tillsammans.

Och jag tror att det i dessa tider är viktigare än på mycket länge att vi
människor, inte minst vi i politiken, står upp för alla människors lika värde
och för kvinnors rättigheter.

Det kanske blåser kalla vindar, men vi är många som driver på för att
jämställdheten ska framåt, inte bakåt. Som tycker att det är en självklarhet



att kvinnor ska ha betalt hela dagen.

Tack.


